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001.2 STUDIO E CULTURA

001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

004.16 MICROELABORATORI DIGITALI

005.74 ARCHIVI DI DATI E BASI DI DATI

Dalla Roma pontificia alla Roma italiana : le istituzioni culturali e la città / a cura di Ester
Capuzzo. Roma : Lithos, ©2022.
   186 p. : ill. ; 21 cm.  (I saggi ; 92).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2021. 
  ISBN 9791280197368 :  € 21,00.
Soggetti:
   Organizzazioni culturali - Gestione - Roma - 1870-1900 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Capuzzo, Ester
001.2068
BNI 2024-7795

Informatica umanistica, digital humanities : verso quale modernità? / a cura di Maristella
Gatto, Alessandra Squeo, Silvia Silvestri. Bari : Cacucci, ©2024.
   205 p. : ill. ; 22 cm.  (Sguardi sulla modernità ; 6).
  ISBN 9791259653543 :  € 20,00.
Soggetti:
   Informatica umanistica
Altro autore:   
   Silvestri, Silvia <1992->
   Squeo, Alessandra
   Gatto, Maristella
001.30285
BNI 2024-7796

Pregliasco, Lorenzo.
Benedetti sondaggi : leggere i dati, capire il presente / Lorenzo Pregliasco. Torino : Add, ©2022.
   203 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788867833474 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sondaggi d'opinione - Metodi
001.433
BNI 2024-7797

De_Martin, Juan Carlos.
Contro lo smartphone : per una tecnologia più democratica / Juan Carlos De Martin ; [prefazione
di Gustavo Zagrebelsky]. Torino : Add, ©2023.
   199 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867833917 :  € 18,00.
Soggetti:
   Smartphone - Diffusione - Effetti sociali
004.167
BNI 2024-7798

La sostenibilità ambientale del digitale: il ruolo dei data center : i risultati del progetto
finanziato dall'Università di Padova e dalla Regione Veneto / a cura di Marco Bettiol. Padova :
Padova University Press, ©2023.
   136 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869383625 :  € 20,00.
Soggetti:
   Centri di elaborazione dei dati - Sviluppo sostenibile - Casi [:] Padova



006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

Altro autore:   
   Bettiol, Marco
005.7406
BNI 2024-7799

Runciman, David.
Affidarsi : come abbiamo ceduto il controllo della nostra vita a imprese, Stati e intelligenze
artificiali / David Runciman ; traduzione di Maria Lorenza Chiesara. Torino : Einaudi, ©2024.
   VIII, 309 p. : ill. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo dell'opera: The handover. 
  ISBN 9788806262303 :  € 19,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Filosofia
Altro autore:   
   Chiesara, Maria Lorenza
Altro titolo:
   The handover
006.301
BNI 2024-7800
Tartaglia, Filiberto.
Galassie e simulacri : rileggere McLuhan e Baudrillard al tempo dell'intelligenza artificiale /
Filiberto Tartaglia. Roma : La bussola, 2024.
   110 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791254744710 :  € 15,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Interesse [di] Baudrillard, Jean - Confronto [con] Mc Luhan, Marshall - Semiotica
006.3092
BNI 2024-7801
Tomassini, Luca <1965->.
Oltre : il ruolo dell'uomo nella società dell'intelligenza artificiale / Luca Tomassini. Milano :
Angeli, ©2024.
   185 p. ; 22 cm.  (La società. Saggi e studi ; 234).
  ISBN 9788835161066 :  € 25,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale
006.3
BNI 2024-7802

Castelfiorentino.
Archivio preunitario del comune di Castelfiorentino : inventario / a cura di Ilaria Pescini, Elisa
Costa. Firenze : Olschki, 2024.
   VII, 422 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Cultura e memoria ; 52).
  ISBN 9788822269256.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Castelfiorentino - 1412-1887 - Documenti - Inventari
Altro autore:   
   Pescini, Ilaria
   Costa, Elisa <1975- ; Firenze>
016.351455166
BNI 2024-7803

Bossi, Luigi <1758-1835>.
Una guida sicura per gli archivisti : le Istruzioni sugli archivi e sul loro regolamento di Luigi Bossi
/ edizione a cura di Marco Lanzini. [Firenze] : Editpress ; [Milano] : Archivi.org, 2023.
   179 p. ; 24 cm.  (Archivivi ; 1).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso la Biblioteca Ambrosiana. 
  ISBN 9791280675309 (Editpress) :  € 22,00.
  ISBN 9791280675316 (digitale).
Soggetti:
   Archivistica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

   Lanzini, Marco
020
BNI 2024-7804
Nemore, Francesca.
Cercando il bandolo della matassa : teorie, usi e prassi degli strumenti di ricerca archivistici /
Francesca Nemore. Roma : Bulzoni, ©2023.
   139 p. ; 24 cm.  (Biblioteconomia scienza dell'informazione archivistica ; 3).
  ISBN 9788868973155 :  € 18,00.
Soggetti:
   Archivistica - Ricerca - Metodi
020.721
BNI 2024-7805

In fondo allo scaffale : storie, momenti, personaggi nella vita delle biblioteche trentine / a cura
di Matteo Fadini, Italo Franceschini e Mauro Hausbergher ; con la collaborazione di Laura
Bragagna ; postfazione di Edoardo Barbieri. Trento : Provincia autonoma di Trento, UMSt
soprintendenza per i beni e le attività culturali, 2023.
   XII, 301 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteche e bibliotecari del Trentino ; 12).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto online nel 2020. 
  ISBN 9788877025340.
Soggetti:
   Biblioteche - Collezioni [e] Fondi speciali - Trento <Provincia> - Storia
Altro autore:   
   Fadini, Matteo
   Hausbergher, Mauro
   Franceschini, Italo
   Bragagna, Laura
027.045385
BNI 2024-7806
In nome del libro <in inglese>.
Temples of knowledge : arts & science / texts by Alberto Manguel, António Felipe Pimentel,
Stefano Salis ; photographs Massimo Listri. Fontanellato : Ricci ; [Lisbona] : Champalimaud
Foundation, ©2022.
   152 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in italiano e in portoghese con i titoli: In nome del libro, Templos do conhecimento. 
  ISBN 9791280294173 (Ricci) :  € 75,00.
Soggetti:
   Biblioteche
Altro autore:   
   Listri, Massimo
   Salis, Stefano
   Manguel, Alberto
   Pimentel, António Filipe
027
BNI 2024-7807
In nome del libro <in portoghese>.
Templos do conhecimento : arte & ciência / textos de Alberto Manguel, António Felipe Pimentel,
Stefano Salis ; fotografia Massimo Listri. Fontanellato : Ricci ; [Lisbona] : Champalimaud
Foundation, ©2022.
   152 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in italiano e in inglese con i titoli: In nome del libro, Temples of knowledge. 
  ISBN 9791280294197 (Ricci) :  € 75,00.
Soggetti:
   Biblioteche
Altro autore:   
   Listri, Massimo
   Salis, Stefano
   Manguel, Alberto
   Pimentel, António Filipe
027
BNI 2024-7808
Tradizione e conservazione : archivi roveretani tra antico e moderno / a cura di Vanna
Maraglino ; con una premessa di Giorgio Ieranò. Trento : Università degli studi di Trento,
Dipartimento di lettere e filosofia, ©2024.



070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

   X, 241 p. : ill. ; 22 cm.  (Labirinti ; 197). Atti del Convegno tenuto online nel 2021. DOI:
10.15168/11572_404910. Disponibile anche online. 
   https://iris.unitn.it/retrieve/a5db53c5-73f1-4117-bca5-
ffa57b1f1264/Lab197_Tradizione%20e%20conservazione_OA.pdf
  ISBN 9788855410465 :  € 14,40.
  ISBN 9788855410472 (digitale).
Soggetti:
   Archivi - Rovereto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Maraglino, Vanna
027.04538564
BNI 2024-7809

Antisemitismo di carta : la stampa italiana e la persecuzione fascista dei giornalisti ebrei / a
cura di Enrico Serventi Longhi. Roma : Carocci, 2024.
   314 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 428).
  ISBN 9788829024759 :  € 33,00.
Soggetti:
   Giornalisti ebrei - Persecuzione - Italia - 1938-1944
Altro autore:   
   Serventi Longhi, Enrico
070.4089924
BNI 2024-7810
Magnum, Magnum / a cura di Brigitte Lardinois. Ed. aggiornata e ampliata. Roma : Contrasto,
©2023.
   727 p. : in gran parte ill. ; 30 cm.
   Frontespizio su due pagine. In custodia. 
  ISBN 9788869659423 :  € 150,00.
Soggetti:
   Fotogiornalismo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lardinois, Brigitte
   Magnum Photos <agenzia>
070.490904
BNI 2024-7811

Zanantoni, Marzio.
Storie di edizioni : libri e riviste del Novecento italiano / Marzio Zanantoni. Milano : Biblion,
2024.
   287 p. : ill. ; 19 cm.  (Civiltà del libro ; 7).
  ISBN 9788833833798 :  € 24,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia - Sec. 20.
070.50945
BNI 2024-7812

Diventare giornalisti : manuale per il praticantato e l'esame di Stato / a cura di Carlo Chianura.
Roma : Carocci, ©2024.
   527 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1438).
  ISBN 9788829025428 :  € 42,00.
Soggetti:
   Giornalisti - Formazione professionale - Italia
Altro autore:   
   Chianura, Carlo
070.922
BNI 2024-7813

Piccolo, Francesco <1892-1970>.
Non conosco i nomi nuovi : scritti e pensieri lucerini / Francesco Piccolo ; a cura di Giuseppe
Trincucci ; Il mio Francesco Piccolo: due saggi, di Paolo Emilio Trastulli ; prefazione di Pasquale



091 MANOSCRITTI

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

Corsi. Bari : Società di storia patria per la Puglia, 202.
   310, 32 p. ; 24 cm.  (Memorie ; 2).
   Contiene anche, in riproduzione fotostatica dell'ed. Pisa, Curzi 1939: Il dialetto di Lucera (Foggia) / F. Piccolo. 
  ISBN 9788898851195 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Trastulli, Paolo Emilio
   Trincucci, Giuseppe
085.1
BNI 2024-7814

A libro aperto : le esposizioni bibliografiche tra passato e futuro : atti del Convegno
internazionale, Milano, Castello Sforzesco e Università cattolica del Sacro Cuore, 22-23-24
settembre 2021 / a cura di Pierfilippo Saviotti ; introduzione di Klaus Kempf ; conclusioni di
Isabella Fiorentini. Firenze : Olschki, stampa 2023.
   LI, 377 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia ; 220).
   Testi in italiano, inglese, francese o spagnolo. 
  ISBN 9788822269065.
Soggetti:
   Libri [e] Manoscritti - Esposizioni - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Saviotti, Pierfilippo
091.074
BNI 2024-7815
Le pergamene greche di Cerchiara di Calabria / a cura di Filippo D'Oria. Castrovillari : Il coscile,
©2024.
   269 p. : ill. ; 23 cm.
   Con la traduzione e la riproduzione fotostatica. Conservate presso l'Abbazia benedettina di Cava dei Tirreni e
presso l'Archivio di Villa Doria Pamphilj. 
  ISBN 9788896276587.
Soggetti:
   Pergamene - Cerchiara di Calabria - Sec. 12.
Altro autore:   
   Villa Doria Pamphilj
091.09457855
BNI 2024-7816

Bravo, Salvatore Antonio.
Metafisica e totalità : la vite e i suoi tralci / Salvatore Bravo. Pistoia : Petite plaisance, ©2022.
   135 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 154).
  ISBN 9788875883652 :  € 15,00.
Soggetti:
   Metafisica
110
BNI 2024-7817

Carulli, Antonio.
Dove si muore : sull'idea di città e i suoi annessi / Antonio Carulli. Napoli : La scuola di Pitagora,
©2024.
   117 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865429631 :  € 15,00.
  ISBN 9788865429648 (PDF).
111
BNI 2024-7818
Cassirer, Ernst.
Sostanza e funzione : (concetto di sostanza e concetto di funzione) / Ernst Cassirer ; traduzione
e cura di Renato Pettoello. Napoli : Eutimia, ©2024.
   551 p. ; 20 cm.  (Surplace ; 7).
   Titolo dell'opera: Substanzbegriff und Funktionsbegriff. 
  ISBN 9788831911528 :  € 40,00.
  ISBN 9788831911535 (PDF).
Soggetti:



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

   Sostanza
Altro autore:   
   Pettoello, Renato
Altro titolo:
   Substanzbegriff und Funktionsbegriff
111.1
BNI 2024-7819
Findlay, John Niemeyer.
La teoria dell'assoluto : tre conferenze / John Niemeyer Findlay ; a cura di Michele Marchetto.
Brescia : Morcelliana, 2024.
   204 p. ; 209 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 367).
   Titolo dell'opera: The transcendence of the cave. Traduzione di M. Marchetto. 
  ISBN 9788837239404 :  € 19,00.
Soggetti:
   Assoluto
Altro autore:   
   Marchetto, Michele
Altro titolo:
   The transcendence of the cave
111.6
BNI 2024-7820
Kirchmayr, Raoul.
Le royaume des ombres : esthétique de la spectralité / Raoul Kirchmayr. [Milano ; Udine] :
Mimésis, ©2024.
   331 p. ; 21 cm.  (L'occhio e lo spirito ; 41).
  ISBN 9788869764141 :  € 24,00.
Soggetti:
   Estetica - Teorie - Germania - Sec. 18.-19.
111.850943
BNI 2024-7821
Morelli, Ugo <1951->.
Mente e beleza : arte, criatividade e inovação / Ugo Morelli ; posfácio de Vittorio Gallese. Turim :
Allemandi, 2023.
   300 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo dell'opera: Mente e bellezza. 
  ISBN 9788842226055.
Soggetti:
   Estetica
Altro titolo:
   Mente e bellezza
111.85
BNI 2024-7822
Pareyson, Luigi.
Ästhetik : Theorie der Formativität / Luigi Pareyson ; herausgegeben, übersetzt und eingeleitet
von Giovanni-Battista Demarta ; mit einem Geleitwort von Gianluca De Candia und einem
Begleitaufsatz von Umberto Eco. [Milano ; Udine] : Mimesis, ©2024.
   CXXI, 422 p. ; 21 cm.  (Mimesis Verlag. Philosophie ; 6).
   Titolo dell'opera: Estetica. 
  ISBN 9788894801170 :  € 39,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Eco, Umberto
   Demarta, Giovanni Battista
Altro titolo:
   Estetica
111.85
BNI 2024-7823

Xenophanes.
Senofane ed Empedocle : testimonianze e frammenti : un confronto tra l'antica e l'attuale
cosmologia : saggi introduttivi e testo greco delle opere con traduzione a fronte / [a cura di]
Enrico Moscarelli. Pistoia : Petite plaisance, ©2023.
   302 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 144).



115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

  ISBN 9788875883171 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Empedocles
   Moscarelli, Enrico <1939->
113
BNI 2024-7824

Bontempelli, Massimo <1946-2011>.
Tempo e memoria : la filosofia del tempo tra memoria del passato, identità del presente e
progetto del futuro / Massimo Bontempelli ; introduzione di Marino Badiale. Pistoia : Petite
plaisance, ©2023.
   127 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Il giogo ; 170).
  ISBN 9788875883324 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tempo - Filosofia
115
BNI 2024-7825

Aristoteles.
Sul senso e i sensibili / Aristotele ; a cura di Carlo Delle Donne. Napoli : Istituto italiano per gli
studi filosofici Press, 2024.
   253 p. ; 20 cm.  (Dynamis ; 8).
   Titolo dell'opera: De sensu et sensibilibus. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788877232106 :  € 24,00.
Soggetti:
   Percezione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Delle_Donne, Carlo
Altro titolo:
   De sensu et sensibilibus.
121.34
BNI 2024-7826
Fermani, Arianna.
L'errore, il falso e le scienze in Aristotele / Arianna Fermani. Pistoia : Petite plaisance, ©2022.
   93 p. : ill. ; 21 cm.  (Il giogo ; 150).
   Pubblicato originariamente in: Ordia prima, vol. 10, 2011. 
  ISBN 9788875883515 :  € 13,00.
Soggetti:
   Errore - Concezione [di] Aristotele
121
BNI 2024-7827
Filosofie della comunicazione : tra semiotica, linguistica e scienze sociali / a cura di Stefano
Gensini ; con la collaborazione di Luca Forgione. Roma : Carocci, ©2024.
   397 p. : ill. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 134).
  ISBN 9788829026289 :  € 19,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Filosofia
Altro autore:   
   Gensini, Stefano <1953->
   Forgione, Luca
121.68
BNI 2024-7828
Marinelli, Maria Caterina.
Alle origini della Dottrina della scienza : Maimon, Reinhold e Schulze / Maria Caterina Marinelli.
Pisa : ETS, ©2024.
   174 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 307).
  ISBN 9788846769435 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fichte, Johann Gottlieb . Grundlage der gesamten Wissenschaftslehre
121
BNI 2024-7829
La speranza come segno = Hope as a sign / a cura di Susan Petrilli. Milano ; Udine : Mimesis,



126 FILOSOFIA. L'IO

127 FILOSOFIA. L'INCONSCIO E IL SUBCONSCIO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

©2024.
   537 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Athanor ; 26).
  ISBN 9791222310763 :  € 38,00.
Soggetti:
   Speranza - Semiotica
Altro autore:   
   Petrilli, Susan
Altro titolo:
   Hope as a sign
121.68
BNI 2024-7830
Venturelli, Greta.
Verbum ars sapientia : il linguaggio nel pensiero di Nicola Cusano / Greta Venturelli. Milano ;
Udine : Mimesis, ©2024.
   355 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca Cusana ; 11).
  ISBN 9791222306704 :  € 32,00.
Soggetti:
   Niccolò : da#Cusa - Filologia del linguaggio
121.68092
BNI 2024-7831

Han, Byung-Chul.
L'espulsione dell'altro : società, percezione e comunicazione oggi / Byung-Chul Han ; traduzione
di Vittorio Tamaro. Milano : Nottetempo, ©2024.
   116 p. ; 20 cm.  (Saggi. Figure).
   Titolo dell'opera: Die Austreibung des Anderen. 
  ISBN 9791254801529 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alterità
Altro autore:   
   Tamaro, Vittorio
Altro titolo:
   Die Austreibung des Anderen
126
BNI 2024-7832
Ri-pensare la soggettività : oltre la critica del soggetto / Giovanni Salmeri (ed.). Brescia :
Morcelliana, 2024.
   291 p. ; 21 cm.  (Fondazione Centro studi filosofici di Gallarate, ISSN 25317806 ; 12).
  ISBN 9788837237257 :  € 30,00.
Soggetti:
   Soggetto - Concezione - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Salmeri, Giovanni <1966->
126.09034
BNI 2024-7833

Pulli, Gabriele.
Sull'immagine : Eraclito, Priest, Matte Blanco, Freud, Sartre, Cassirer, Kandinsky, Bucci /
Gabriele Pulli. Napoli : Liguori, ©2024.
   92 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Inconscio e cultura, ISSN 03913198 ; 34).
  ISBN 9788820770464 :  € 18,00.
  ISBN 9788820770471 (eBook).
Soggetti:
   Inconscio - Filosofia
127
BNI 2024-7834

Costruzione e distruzione di memorie : riflessioni storiche e filosofiche / a cura di Irene Kajon e
Francesco Giuseppe Trotta. Roma : Lithos, 2023.
   284 p. : ill. ; 21 cm.  (I saggi ; 99).
   Testi in italiano, inglese o francese. Riassunti in inglese. 



133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

  ISBN 9791280197818 :  € 23,00.
Soggetti:
   Memoria - Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Kajon, Irene
   Trotta, Francesco Giuseppe
128.3
BNI 2024-7835
Frigoli, Diego.
Il telaio incantato della creazione : dalla particella elementare all'alchimia dell'anima / Diego
Frigoli. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   337 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 190).
  ISBN 9791222307220 :  € 25,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente
128.2
BNI 2024-7836
Köhler, Andrea.
L'arte dell'attesa / Andrea Köhler ; traduzione dal tedesco di Daniela Idra. Torino : Add, ©2022.
   127 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Die geschenkte Zeit . 
  ISBN 9788867833788 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia [e] Letteratura - Temi [:] Attesa - Europa - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Idra, Daniela
Altro titolo:
   Die geschenkte Zeit
128.3
BNI 2024-7837
Migliori, Maurizio.
L'interiorità in Platone / Maurizio Migliori ; prefazione di Giada Capasso ... [et al.]. Pistoia : Petite
plaisance, ©2023.
   122 p. : ill. ; 21 cm.  (Il giogo ; 173).
   Pubblicato originariamente in: Interiorità e anima, Milano : Vita e pensiero, 2007. 
  ISBN 9788875883164 :  € 13,00.
Soggetti:
   Anima - Concezione [di] Platone
128.1092
BNI 2024-7838
Tagliaferri, Roberto <1953->.
Coscienza e neuroscienze : una sfida all'umano / Roberto Tagliaferri, Giorgio Bonaccorso, Aldo
Natale Terrin ; a cura di Roberto Tagliaferri. Assisi : Cittadella, 2024.
   206 p. ; 24 cm.  (Leitourgía. Sezione antropologica).
  ISBN 9788830819245 :  € 18,90.
Soggetti:
   Coscienza - Filosofia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Terrin, Aldo Natale
   Bonaccorso, Giorgio
128.2
BNI 2024-7839

Beneventano della Corte, Flaminia.
I Greci, i Romani e... la magia / Flaminia Beneventano della Corte. Roma : Carocci, 2024.
   181 p. ; 18 cm.  (Sfere extra. I Greci, i Romani e...).
  ISBN 9788829025282 :  € 16,00.
Soggetti:
   Magia - Antichità
133.43093
BNI 2024-7840
Corvino Forleo, Maria.
Sotto cieli senza limiti : donne in cammino : streghe, beghine, eretiche, mistiche / Maria Corvino
Forleo. Fasano : Schena, ©2024.



133.5 ASTROLOGIA

133.9 SPIRITISMO

135 SOGNI E MISTERI

   183 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868063290 :  € 20,00.
Soggetti:
   Streghe - Persecuzione - Italia - Sec. 15.-17.
   Mistiche - Europa - Sec. 11.-16.
133.430945
BNI 2024-7841
Rappresentazioni e linguaggi della magia / a cura di Eleonora Cianci. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, ©2024.
   140 p. ; 24 cm.  (Magia e medicina, ISSN 29747619 ; 2).
  ISBN 9788836134823 :  € 18,00.
Soggetti:
   Magia - Europa - Sec. 9.-13.
Altro autore:   
   Cianci, Eleonora
133.43094
BNI 2024-7842

Ciauri, Umberto.
Se non puoi cambiare il vento, dirigi le vele : guida astrologica alla crescita personale / Umberto
Ciauri. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   351 p. : ill. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9791254940396 :  € 22,00.
Soggetti:
   Astrologia
133.5
BNI 2024-7843
Ficino, Marsilio.
Come attingere vita dal cielo / Marsilio Ficino ; introduzione, traduzione e note di Ornella
Pompeo Faracovi. Sarzana ; Lugano : Agorà, ©2024.
   159 p. ; 24 cm.  (Ars astrorum ; 3).
   Traduzione parziale di: De vita. 
  ISBN 9791280508492 :  € 25,00.
Soggetti:
   Astrologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pompeo Faracovi, Ornella
Altro titolo:
   De vita
133.5
BNI 2024-7844

Moody, Raymond A.
7 ragioni per credere nella vita oltre la vita / Raymond A. Moody e Paul Perry ; traduzione di
Anna Talò. Milano : Corbaccio, ©2024.
   238 p. ; 21 cm.  (I libri del benessere).
   Titolo dell'opera: Proof of life after life. 
  ISBN 9791259921352 :  € 17,90.
Soggetti:
   Vita futura
Altro autore:   
   Perry, Paul <1950->
   Talò, Anna
Altro titolo:
   Proof of life after life
   Sette ragioni per credere nella vita oltre la vita
133.9013
BNI 2024-7845

Cipriani, Domizio.
A quale matrice date la vostra energia / Domizio Cipriani. Cinisello Balsamo : Santelli, 2023.



141 IDEALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

142 FILOSOFIA CRITICA

   94 p. : ill. ; 21 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788892920781 :  € 12,99.
Soggetti:
   Esoterismo
135.4
BNI 2024-7846
D'Ascia, Salvatore L.
Complexio oppositorum : dialettica del conflitto e suo superamento / Salvatore L. D'Ascia.
Milano ; Udine : Mimesis, 2022.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 61).
  ISBN 9788857593180 :  € 16,00.
Soggetti:
   Esoterismo
135.4
BNI 2024-7847
I manifesti rosacrociani / a cura di Frances A. Yates ; traduzione di Metella Rovero. Milano : SE,
©2024.
   81 p., [5] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Piccola enciclopedia ; 253).
   Traduzione parziale di: The Rosicrucian enlightenment. Contiene: Fama fraternitatis . Confessio fraternitatis. 
  ISBN 9788867238378 :  € 13,00.
Soggetti:
   Rosacroce
Altro autore:   
   Yates, Frances A.
   Rovero, Metella
Altro titolo:
   Fama fraternitatis Rosae Crucis
   Confessio fraternitatis
   The Rosicrucian enlightenment
135.43
BNI 2024-7848

Cento, Vincenzo.
I viandanti e la meta / Vincenzo Cento ; postfazione di Stefano Zappoli. Nuova ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, ©2023.
   XLV, 296 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell’edizione: Torino : Edizioni del
Baretti, 1927. 
  ISBN 9788893598460 :  € 38,00.
Soggetti:
   Idealismo - Italia - 1900-1927
Altro autore:   
   Comitato Edizioni gobettiane
141.0945
BNI 2024-7849

Hernández Marcelo, Jimmy.
Fenomenologia dei margini : Derrida allievo di Husserl / Jimmy Hernandez Marcelo ; prefazione
di Maurizio Ferraris. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   207 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Minima philosophica ; 15).
  ISBN 9791222307022 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fenomenologia - Concezione [di] Derrida, Jacques
142.7092
BNI 2024-7850
Merleau-Ponty, Maurice.
Husserl ai limiti della fenomenologia / Maurice Merleau-Ponty ; a cura di Luigi Azzariti-Fumaroli.
Brescia : Scholé, 2024.
   135 p. ; 24 cm.  (Fenomenologie, ISSN 25313959 ; 16).
   Titolo dell'opera: Notes de cours sur L'origine de la géométrie de Husserl. Traduzione di L. Azzariti-Fumaroli. 
  ISBN 9788828406204 :  € 16,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund - Fenomenologia



146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

148 DOGMATISMO, ECLETTISMO, LIBERALISMO, SINCRETISMO, TRADIZIONALISMO

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150 PSICOLOGIA

Altro autore:   
   Azzariti-Fumaroli, Luigi
Altro titolo:
   Notes de cours sur L'origine de la géométrie de Husserl
142.7092
BNI 2024-7851

Lamy, Guillaume.
Des principes des choses = De principiis rerum / Guillaume Lamy ; traduction de Sylvain
Matton. Paris : S.É.H.A. ; Milan : Archè, 2024.
   VIII, XVI p., 126 carte ; 24 cm.  (Textes et travaux de Chrysopœia ; 23).
   Titolo dell'opera: De principiis rerum. Riproduzione dell'edizione: Paris, chez Pierre Le Monnier, 1669. 
  ISBN 9788872524213 :  € 28,00.
Soggetti:
   Atomismo - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   De principiis rerum
146.5
BNI 2024-7852

Segatori, Adriano.
Il processo involutivo e la seduzione nichilistica : dalla legge del patriarcato all'anomia della
depravazione fluida : appunti, conversazioni, confronti e condivisioni sugli incubi della
contemporaneità / Adriano Segatori ; con Daniela Gulino. Roma : Settimo sigillo, ©2024.
   223 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 154).
  ISBN 9788861482616 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tradizionalismo - Interviste
Altro autore:   
   Gulino, Daniela
148
BNI 2024-7853

Esposito, Costantino.
Il nichilismo contemporaneo : eredità, trasformazioni, problemi aperti / a cura di Costantino
Esposito. Roma : Studium, ©2024.
   557 p. ; 21 cm.  (La dialettica. Nuova serie ; 2).
   Testi in italiano, spagnolo o inglese. 
  ISBN 9788838253959 :  € 40,00.
Soggetti:
   Nichilismo
149.8
BNI 2024-7854
Maione, Maurizio.
Origine e funzioni del linguaggio in Thomas Reid : atti mentali, linguistici e credenze / Maurizio
Maione. Roma : Carocci, ©2024.
   153 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1616).
  ISBN 9788829009565 :  € 18,00.
Soggetti:
   Reid, Thomas - Filosofia del linguaggio
149.94
BNI 2024-7855

Legrottaglie, Domenico.
L'impegno del vivere : dare espressione alle proprie forze / Domenico Legrottaglie. Fasano :
Schena, ©2024.
   136 p. ; 21 cm.  (Sapientia ; 24).
  ISBN 9788868063313 :  € 18,00.
150



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI
BNI 2024-7856

Israël, Lucien.
La parola e l'alienazione / Lucien Israël ; a cura di Giovanni Tagliapietra. Pisa : ETS, ©2024.
   154 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 32).
   Titolo dell'opera: La parole et l'aliénation. 
  ISBN 9788846768759 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alienazione - Psicanalisi
Altro autore:   
   Tagliapietra, Giovanni <1953->
Altro titolo:
   La parole et l'aliénation
150.1952
BNI 2024-7857
Köhler, Wolfgang <1887-1967>.
Psicologia della Gestalt : un'introduzione ai nuovi concetti nella psicologia moderna / Wolfgang
Köhler ; traduzione, cura e saggio introduttivo di Walter Coppola ; postfazione di Fiorenza
Toccafondi. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   486 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 40).
   Titolo dell'opera: Gestalt psychology. 
  ISBN 9791222300849 :  € 35,00.
Soggetti:
   Psicologia della forma
Altro autore:   
   Coppola, Walter <1956->
Altro titolo:
   Gestalt psychology
150.1982
BNI 2024-7858
Laplanche, Jean.
Vocabolario della psicoanalisi / Jean Laplanche, J. B. Pontalis ; a cura di Alberto Luchetti. Milano ;
Udine : Mimesis, ©2024.
   605 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Biblioteca di psicoanalisi. Classici ; 2).
   Titolo dell'opera: Vocabulaire de la psychanalyse. Traduzione di Giancarlo Fuà, nuova revisione di A.
Luchetti. Pubblicato precedentemente con il titolo: Enciclopedia della psicoanalisi. 
  ISBN 9791222309019 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Dizionari
Altro autore:   
   Pontalis, Jean-Bertrand
   Luchetti, Alberto <1954->
Altro titolo:
   Vocabulaire de la psychanalyse
150.19503
BNI 2024-7859
Lorenzi, Primo.
I primi codici : gli schemi di base per gestire la realtà e il cambiamento / Primo Lorenzi, Liliana
Dell'Osso. Pisa : ETS, ©2024.
   147 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788846768827 :  € 18,00.
Soggetti:
   Miti - Archetipi - Psicologia analitica
Altro autore:   
   Dell'Osso, Liliana
150.1954
BNI 2024-7860
Marchini, Francesco <1993->.
Penelope e Odisseo : decomposizione e scioglimento come metafore del processo analitico /
Francesco Marchini ; prefazione di Giuseppe M. Vadalà. Roma : Aracne, 2024.
   89 p. ; 24 cm.  (Psicologia clinica e psicoterapia ; 48).
  ISBN 9791221813692 :  € 14,00.
Soggetti:
   Omero . Odissea - Personaggi [:] Ulisse [e] Penelope - Interpretazione psicanalitica



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

150.1954
BNI 2024-7861
Pignatelli Spinazzola, Diego.
Hermetica : il cratere trasformante e la gnosi terapeutica nell'Opus alchymicum di C.G. Jung /
Diego Pignatelli Spinazzola ; saggio introduttivo di Chiara Ombretta Tommasi. Roma : WriteUp,
2022.
   90 p. ; 17 cm.  (Archidoxa).
  ISBN 9791280353948 :  € 11,00.
Soggetti:
   Esoterismo - Interesse [di] Jung, Carl Gustav
150.1954092
BNI 2024-7862
Ricardi, Fabio.
Dal sintomo al simbolo : il linguaggio nella psicoterapia / Fabio Ricardi. Milano ; Udine : Mimesis,
©2024.
   90 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 887).
  ISBN 9791222310169 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Ruolo [dei] Simboli
150.1952
BNI 2024-7863
Salzillo, Giuseppe.
Elementi di clinica lacaniana : per la costruzione del caso e la direzione della cura / Giuseppe
Salzillo. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   461 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 193).
  ISBN 9791222308838 :  € 33,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques
150.1952092
BNI 2024-7864
Santarelli, Matteo.
Gli esercizi di Freud : patologie e terapie della realtà / Matteo Santarelli. Pisa : ETS, ©2024.
   112 p. ; 20 cm.  (Filosofie dell'esercizio ; 6).
  ISBN 9788846768230 :  € 12,00.
Soggetti:
   Realtà - Psicanalisi - Concezione [di] Freud, Sigmund
150.1952
BNI 2024-7865

Brunello, Alessandro.
Cambio vita, vado al Sud : diventare terroni e vivere felici / Alessandro Brunello. Milano : Salani,
©2024.
   236 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788831019231 :  € 14,90.
Soggetti:
   Felicità
152.42
BNI 2024-7866
Zino, Lorenzo.
L'amore difficile : le parole della vita offesa / Lorenzo Zino. Pisa : ETS, ©2024.
   227 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846767684 :  € 24,00.
Soggetti:
   Amore
152.41
BNI 2024-7867

Psicoterapia cognitiva : l'orientamento costruttivista ed evolutivo / a cura di Furio Lambruschi.
Roma : Carocci, 2024.
   482 p. ; 24 cm.  (Manuali Faber ; 193).
  ISBN 9788874669899 :  € 48,00.



154.4 STATI ALTERATI DELLA COSCIENZA

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

Soggetti:
   Psicologia cognitiva
Altro autore:   
   Lambruschi, Furio
153
BNI 2024-7868

Ragonese, Tommaso.
Alicudi e la segale cornuta : alle origini di un'allucinazione collettiva / Tommaso Ragonese.
Sesto San Giovanni : Meltemi, ©2024.
   181 p. ; 21 cm.  (Atlantide ; 10).
  ISBN 9791256150014 :  € 16,00.
Soggetti:
   Allucinazioni - Effetti [della] Segale cornuta - Alicudi <isola>
154.4
BNI 2024-7869

Trans-formazione : l'essere e il divenire delle persone transgender : teorie, contesti e
interventi / a cura di Fabio Rapisarda ; prefazione di Chiara Simonelli ; postfazione di Fabrice
Bourlez. Milano : Angeli, ©2024.
   516 p. ; 24 cm.  (Psicologia. Textbook ; 89).
  ISBN 9788835161004 :  € 48,00.
Soggetti:
   Transgender - Identità sessuale - Psicanalisi
Altro autore:   
   Rapisarda, Fabio
155.34
BNI 2024-7870

Gregory, Silvia.
Siamo tutti figli : guida all'ascolto e alla comprensione dei bambini / Silvia Gregory. Roma :
Armando, ©2024.
   111 p. ; 20 cm.  (Genitori e figli).
  ISBN 9791259846105 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bambini - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
155.4
BNI 2024-7871

Gavina, Giorgio.
Viaggio nell'adolescenza : strumenti e tecniche per migliorare la comunicazione con gli
adolescenti / Giorgio Gavina. Giaveno : Echos, ©2024.
   147 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9791255251262 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia
155.5
BNI 2024-7872
Procacci, Michele.
Da soli per forza : il ritiro sociale in adolescenza / Michele Procacci, Stefania Sette. Roma :
Carocci, 2024.
   111 p. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili Faber ; 295).
  ISBN 9788874669776 :  € 13,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Sindrome da autoreclusione
Altro autore:   
   Sette, Stefania
155.518
BNI 2024-7873



155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

Psicologia di comunità : prospettive, idee, metodi / a cura di Bruna Zani. Roma : Carocci, 2024.
   382 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 140).
  ISBN 9788829026265 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicologia di comunità
Altro autore:   
   Zani, Bruna
155.94
BNI 2024-7874
Schreiber, Daniel.
Soli / Daniel Schreiber ; traduzione di Barbara Ivančić. Torino : Add, ©2023.
   159 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Allein. 
  ISBN 9788867834198 :  € 16,00.
Soggetti:
   Solitudine
Altro autore:   
   Ivančić, Barbara
Altro titolo:
   Allein
155.92
BNI 2024-7875

Giuffredi, Andrea <1978->.
Io sono qui : percorso pratico per migliorare la padronanza di sé e l'equilibrio emozionale /
Andrea Giuffredi. Milano : Mursia, 2024.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (Cerchi).
  ISBN 9788842565284 :  € 15,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
158.1
BNI 2024-7876
Langer, Ellen J.
Il corpo consapevole : come trovare la via alla salute cronica / Ellen J. Langer ; traduzione di
Silvia Bogliolo. Milano : Corbaccio, ©2024.
   271 p. ; 21 cm.  (I libri del benessere).
   Titolo dell'opera: The mindful body. 
  ISBN 9791259921369 :  € 19,60.
Soggetti:
   Mindfulness
Altro autore:   
   Bogliolo, Silvia
Altro titolo:
   The mindful body
158.13
BNI 2024-7877
Maiocchi, Marcella.
My inner (h)om(e) / Marcella Maiocchi. Cinisello Balsamo : Edizioni clandestine, 2023.
   173 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865969182 :  € 13,99.
Soggetti:
   Meditazione - Impiego [della] Mindfulness
158.12
BNI 2024-7878
Morelli, Raffaele <1948->.
Dimentica : lasciar andare per spiccare il volo / Raffaele Morelli. Milano : Mondadori, 2024.
   141 p. ; 22 cm.  (Vivere meglio).
  ISBN 9788804790785 :  € 18,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
158.1
BNI 2024-7879
Tallone, Valeria.



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

160 LOGICA

Punta tutto su di te : un'intervista travolgente: passione, stimoli e progetti possono far superare
ogni ostacolo? / Valeria Tallone. Giaveno : Echos, ©2023.
   103 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9791255250999 :  € 14,00.
Soggetti:
   Autostima
158.1
BNI 2024-7880

Granneman, Jennifer.
Sensibile : la forza dell'empatia in un mondo indifferente / Jenn Granneman e Andre Sólo ;
traduzione di Francesco Zago. Milano : Corbaccio, ©2024.
   291 p. ; 21 cm.  (I libri del benessere).
   Titolo dell'opera: Sensitive. 
  ISBN 9791259921109 :  € 18,60.
Soggetti:
   Sensibilità <Psicologia>
Altro autore:   
   Sólo, Andre
   Zago, Francesco
Altro titolo:
   Sensitive
158.2
BNI 2024-7881
Riboldi, Micaela.
Distruggi tutto : la pulsione di morte al femminile da Freud a Lacan / Micaela Riboldi. Milano ;
Udine : Mimesis, ©2024.
   79 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Altro discorso ; 16).
  ISBN 9791222309743 :  € 10,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Atteggiamento [delle] Donne - Psicanalisi
158.2082
BNI 2024-7882
Watzlawick, Paul.
Sul nonsenso del senso o sul senso del nonsenso / Paul Watzlawick ; postfazione di Aurelio
Molaro. Brescia : Morcelliana, 2024.
   117 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 365).
   Titolo dell'opera: Vom Unsinn des Sinns oder vom Sinn des Unsinns. 
  ISBN 9788837238711 :  € 11,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicologia
Altro titolo:
   Vom Unsinn des Sinns oder vom Sinn des Unsinns
158.2
BNI 2024-7883

Dejours, Christophe.
Pratica della democrazia : servitù volontaria, lavoro ed emancipazione / Christophe Dejours ;
edizione italiana a cura di Alberto Luchetti. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   240 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Laplanchiana).
   Titolo dell'opera: Pratique de la démocratie. Traduzione di A. Luchetti. 
  ISBN 9791222308876 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicologia del lavoro
Altro autore:   
   Luchetti, Alberto <1954->
Altro titolo:
   Pratique de la démocratie
158.7
BNI 2024-7884



170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

Candiotto, Laura.
Il dialogo che trasforma : per una filosofia appassionata che dischiuda comuni orizzonti di libertà
/ Laura Candiotto. Pistoia : Petite plaisance, ©2022.
   358 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 147).
  ISBN 9788875882952 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dialogo - Filosofia
160
BNI 2024-7885
Lask, Emil.
La dottrina del giudizio / Emil Lask ; a cura di Giacomo Gambaro e Simone Aurora ; [postfazione
di Stefano Besoli]. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   260 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Metamorfosi del trascendentale ; 5).
   Titolo dell'opera: Die Lehre vom Urteil. 
  ISBN 9791222307008 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giudizio <Filosofia> - Logica
Altro autore:   
   Gambaro, Giacomo
   Aurora, Simone
Altro titolo:
   Die Lehre vom Urteil
160
BNI 2024-7886

Bonicalzi, Sofia.
Agenti e azioni : filosofia, neuroscienze e i presupposti della morale / Sofia Bonicalzi. Bologna : Il
mulino, ©2024.
   221 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia).
  ISBN 9788815389664 :  € 22,00.
Soggetti:
   Morale - Rapporti [con le] Neuroscienze cognitive
170
BNI 2024-7887
Fermani, Arianna.
L'eleganza del bene e le seduzioni del male : in dialogo con Aristotele / Arianna Fermani. Pistoia
: Petite plaisance, ©2022.
   61 p. : ill. ; 21 cm.  (Il giogo ; 148).
   Già pubblicato in: Il bello, il brutto e il cattivo, a cura di Massimo Bracci, Brescia : Cavinato, 2017. 
  ISBN 9788875883492 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aristotele - Etica
170.92
BNI 2024-7888
Fermani, Arianna.
Equità e giustizia dal volto umano : Aristotele fra nómos e frónīsis / Arianna Fermani. Pistoia :
Petite plaisance, ©2023.
   98 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 169).
   Scritti già pubblicati. Parte del complemento del titolo in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788875883348 :  € 13,00.
Soggetti:
   Aristotele - Etica
170.92
BNI 2024-7889
Petronelli, Giuseppe.
L'etica di Giovanni Calò / Giuseppe Petronelli. Torino : Nuova Trauben, 2023 (stampa 2024).
   227 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788899312442 :  € 20,00.
Soggetti:
   Calò, Giovanni <1882-1970> - Etica
170.92
BNI 2024-7890
Plutarchus.



172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

Plutarchi Chaeronensis De placitis decretisque philosophorum naturalibus Gullielmo Budaeo
interprete / a cura di Ester Moscatelli. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2023.
   XII, 183 p. : ill. ; 24 cm.  (Il ritorno dei classici nell'umanesimo. 3, Edizione nazionale delle traduzioni dei testi
greci in età umanistica e rinascimentale ; 14).
   Titolo dell'opera: De placitis philosophorum. 
  ISBN 9788892902497 :  € 42,00.
Altro autore:   
   Moscatelli, Ester
   Budé, Guillaume
Altro titolo:
   De placitis philosophorum
170
BNI 2024-7891

Gomarasca, Paolo.
Salviamo la cosa pubblica : l'anima smarrita delle nostre istituzioni / Paolo Gomarasca,
Francesco Stoppa. Milano : Vita e pensiero, ©2024.
   203 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 54).
  ISBN 9788834357521 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Attività - Etica
Altro autore:   
   Stoppa, Francesco <1955->
172.2
BNI 2024-7892

La cura del paziente e la diversità spirituale : per una medicina interculturale / a cura di
Giovanni Boniolo ed Enrica Martinelli. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   236 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 950).
  ISBN 9791222300825 :  € 22,00.
Soggetti:
   Assistenza ospedaliera - Ruolo [del] Pluralismo religioso - Bioetica
Altro autore:   
   Boniolo, Giovanni
   Martinelli, Enrica <1961->
174.2
BNI 2024-7893
Di_Michele, Matteo.
Intelligenza artificiale : etica, rischi e opportunità di una tecnologia rivoluzionaria / Matteo Di
Michele. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   358 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788836163021 :  € 19,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Etica
174.90063
BNI 2024-7894
Ferrarotti, Franco.
Science et conscience : avantages et problèmes du progrès technique / Franco Ferrarotti.
[Milano ; Udine] : Mimésis, ©2024.
   81 p. ; 17 cm.  (Sciences sociales ; 15).
  ISBN 9788869764202 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scienze - Etica
174.95
BNI 2024-7895
Sisinni, Salvatore.
Etica e medicina : quale futuro? : saggio / Salvatore Sisinni. Lecce : Grifo, ©2024.
   161 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788869944147 :  € 18,50.
Soggetti:
   Medicina - Etica
174.2



179 ALTRE NORME ETICHE

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

181 FILOSOFIA ORIENTALE

BNI 2024-7896
Taglialatela, Emilia.
Orizzonti della bioetica : strategie formative per nuovi scenari di cittadinanza / Emilia
Taglialatela. Roma : Lithos, 2023.
   186 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 97).
  ISBN 9791280197634 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bioetica - Insegnamento
174.2071
BNI 2024-7897

Bourke, Joanna.
Amare gli animali : bestialità, zoofilia e amore postumano / Joanna Bourke ; traduzione di Laura
Matilde Mannino. Sesto San Giovanni : Meltemi, ©2024.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (DeviAzioni ; 18).
   Titolo dell'opera: Loving animals. 
  ISBN 9791256150311 :  € 18,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Etica
Altro autore:   
   Mannino, Laura Matilde
Altro titolo:
   Loving animals
179.3
BNI 2024-7898
Romeo, Maria Vita.
Sull'Etna : riflessioni su etica e ambiente / Maria Vita Romeo. Roma : Studium, ©2024.
   110 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium, ISSN 26122774 ; 347).
  ISBN 9788838254420 :  € 13,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Riferimenti [:] Etna - Etica
179.1
BNI 2024-7899

Mondolfo, Rodolfo.
Problema umano e problema cosmico nella formazione della filosofia greca / Rodolfo Mondolfo.
Pistoia : Petite plaisance, ©2022.
   88 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 153).
   Già pubblicato in: Accademia delle scienze dell'Istituto di Bologna, Classe di scienze morali, serie 3, tomo 8
(1933-1934). 
  ISBN 9788875883614 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia greca
180.938
BNI 2024-7900
Moscarelli, Enrico <1939->.
Antichi filosofi : per una rivoluzionaria lettura rilettura di Talete, Anassimandro, Anassimene ... /
Enrico Moscarelli. Pistoia : Petite plaisance, ©2024.
   519 p. ; 21 cm.  (Divergenze ; 87).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788875883867 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia antica - Storia
180.9
BNI 2024-7901

Glasenapp, Helmuth : von.
Filosofia dell'India / Helmuth von Glasenapp. Sesto San Giovanni : Iduna, ©2024.
   346 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Die Philosophie der Inder. Traduzione di Barbarina Fracca, Giulio Gatti. 



182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

  ISBN 9791280611505 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia indiana - Storia
Altro titolo:
   Die Philosophie der Inder
181.4
BNI 2024-7902
Grusovin, Marco.
I volti della modernità : studi sul pensiero ebraico / Marco Grusovin. Milano ; Udine : Mimesis,
©2024.
   138 p. ; 21 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9791222308562 :  € 14,00.
Soggetti:
   Modernità - Sec. 15.-20. - Filosofia ebraica
181.06
BNI 2024-7903
Pizzi, Paola <1975->.
Le chemin d'Abel : Coran et non-violence chez le penseur syrien Ǧawdad Sa' īd (1931-2022) /
Paola Pizzi. Firenze : Firenze University Press, 2024.
   358 p. ; 24 cm.  (Premio Istituto Sangalli per la storia religiosa, ISSN 26128071 ; 16). DOI: 10.36253/979-12-
215-0329-6. Disponibile anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/14041/40890
  ISBN 9791221503289 :  € 35,00.
  ISBN 9791221503296 (PDF).
  ISBN 9791221503302 (XML).
Soggetti:
   Sa‘īd, Ǧawdat
181.07
BNI 2024-7904

De_Angelis, Giacomo <1971->.
Il logos e il dao : Eraclito e Lao Zi per una visione umanitaria ed ecologica interculturale /
Giacomo De Angelis. Milano : Luni, ©2024.
   91 p. ; 24 cm.  (Le vie dell'armonia ; 98).
  ISBN 9788879848800 :  € 14,00.
Soggetti:
   Eraclito - Confronto [con] Laozi
182.4
BNI 2024-7905

Rensi, Giuseppe <1871-1941>.
Gorgias : les raisons du scepticisme / Giuseppe Rensi et Mario Untersteiner ; avec un essai de
Amedeo Vigorelli ; édition établie et présentée par Francesca Salvarezza ; traduction de l'italien
par Marie-José Tramuta et Francesca Salvarezza. [Milano ; Udine] : Mimésis, ©2024.
   157 p. : 21 cm.  (Collection italique ; 4).
  ISBN 9788869764165 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gorgia : di#Lentini
Altro autore:   
   Untersteiner, Mario
   Tramuta, Marie-José
   Vigorelli, Amedeo
   Salvarezza, Francesca
183.1
BNI 2024-7906
Strauss, Leo.
Il discorso socratico di Senofonte : un'interpretazione dell'Economico / Leo Strauss ; a cura di
Giacomo Brioni. Pisa : ETS, ©2024.
   168 p. ; 23 cm.  (Straussiana ; 9).
   Titolo dell'opera: Xenophon's Socratic discourse. 
  ISBN 9788846768094 :  € 20,00.
Soggetti:



185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

187 FILOSOFIA EPICUREA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

   Senofonte <430-ca. 355 a.C.> . Economico
Altro autore:   
   Brioni, Giacomo
Altro titolo:
   Xenophon's Socratic discourse
183.2
BNI 2024-7907

Fermani, Arianna.
Economia e felicità : del buon uso della ricchezza in Aristotele / Arianna Fermani. Pistoia : Petite
plaisance, ©2023.
   73 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 178).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788875883102 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ricchezza - Concezione [di] Aristotele
185
BNI 2024-7908

Piergiacomi, Enrico.
Gli esercizi di Epicuro : discipline per il piacere / Enrico Piergiacomi. Pisa : ETS, ©2024.
   114 p. ; 20 cm.  (Filosofie dell'esercizio ; 4).
  ISBN 9788846768216 :  € 12,00.
Soggetti:
   Epicuro
187
BNI 2024-7909

Vitale, Pasquale <1984->.
Filosofia medievale : storie, opere e concetti : i saperi fondamentali che hanno plasmato la
civiltà occidentale / Pasquale Vitale ; con contributi a cura di Antonio Cosentino ... [et al.].
Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   463 p. : ill. ; 21 cm.  (Filosofie).
  ISBN 9788836161584 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia medievale
Altro autore:   
   Cosentino, Antonio <1951->
189
BNI 2024-7910

Dastur, Françoise.
Pour une pensée sans frontières : entre Orient et Occident / Françoise Dastur. [Milano ; Udine] :
Mimésis, ©2024.
   307 p. ; 21 cm.  (L'esprit des signes ; 16).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788869764097 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Confronto [con la] Filosofia orientale
190
BNI 2024-7911
Giacché, Vladimiro.
Filosofia dell'Ottocento : dall'idealismo al positivismo / Vladimiro Giacché. Santarcangelo di
Romagna : Diarkos, ©2022.
   679 p. ; 21 cm.  (Filosofie).
  ISBN 9788836161966 :  € 26,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 18.-20.
190.9033



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

BNI 2024-7912
Le parole che restano : per Francesco Mora / a cura di Nicolò Germano. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, ©2024.
   XV, 323 p. ; 24 cm.  (Etica ed ermeneutica ; 15).
  ISBN 9788836134496 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Mora, Francesco <1959-2022> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Mora, Francesco <1959-2022>
   Germano, Nicolò
190
BNI 2024-7913

A cento anni dalla Filosofia delle forme simboliche / a cura di Ivana Randazzo. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   91 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Morphé ; 21).
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Catania nel 2023. 
  ISBN 9791222310893 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cassirer, Ernst
Altro autore:   
   Randazzo, Ivana
193
BNI 2024-7914
Nohl, Herman.
Lezioni sulla coscienza storica / Herman Nohl ; traduzione, introduzione e note a cura di
Giovanni Ciriello ; presentazione di Fabrizio Lomonaco. Roma : Aracne, 2024.
   247 p. ; 24 cm.  (Ars inveniendi ; 55).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9791221812091 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Ciriello, Giovanni <1959->
193
BNI 2024-7915

Carraud, Vincent.
Pascal e la filosofia / Vincent Carraud ; prefazione di Rosaria Caldarone. Brescia : Morcelliana,
2024.
   444 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 135).
   Titolo dell'opera: Pascal et la philosophie. Traduzione di Francesco Affronti. 
  ISBN 9788837237691 :  € 36,00.
Soggetti:
   Pascal, Blaise
Altro titolo:
   Pascal et la philosophie
194
BNI 2024-7916
Descartes alla prova di Pascal : uomo, mondo, Dio / a cura di Andrea Bocchetti. Napoli : Istituto
italiano per gli studi filosofici Press, ©2024.
   263 p. ; 21 cm.  (Mnemosyne / Istituto italiano per gli studi filosofici ; 6).
   Testi in italiano o francese. 
  ISBN 9788877231673 :  € 25,00.
  ISBN 9788877231680 (PDF).
Soggetti:
   Pascal, Blaise - Influssi [di] Descartes, René
Altro autore:   
   Bocchetti, Andrea
194
BNI 2024-7917
Polleri, Matteo.
Marxismi foucaultiani : una mappa critica / Matteo Polleri. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

   166 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Quaderni di teoria critica della società ; 21).
  ISBN 9791222308487 :  € 15,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel - Confronto [con] Marx, Karl <1818-1883> - Teorie
194
BNI 2024-7918

Evola, Julius.
Fuoco segreto : lettere, interviste, documenti, testimonianze, inediti / Julius Evola ; a cura di
Andrea Scarabelli, Giovanni Sessa e Luca Siniscalco ; con un saggio introduttivo di Joscelyn
Godwin. Roma : Edizioni mediterranee, ©2024.
   481 p. : ill. ; 24 cm.  (Opere di Julius Evola).
  ISBN 9788827233146 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Siniscalco, Luca
   Scarabelli, Andrea
   Sessa, Giovanni <1957->
195
BNI 2024-7919
Lanterna, Marco.
Metafisica cancerosa e altre leggi di filosofia abiotica / Marco Lanterna. Napoli : La scuola di
Pitagora, ©2024.
   119 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788865429570 :  € 12,00.
  ISBN 9788865429587 (PDF).
195
BNI 2024-7920
Pensiero tradizionale e filosofia della libertà : scritti sul pensiero di Giuseppe Riconda / a cura
di Maurizio Pagano. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   95 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Essere e libertà ; 37).
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Torino nel 2021. 
  ISBN 9791222308449 :  € 10,00.
Soggetti:
   Riconda, Giuseppe
Altro autore:   
   Pagano, Maurizio <1948->
195
BNI 2024-7921
Quaranta, Mario <1936-2020>.
L'impresa dei filosofi : saggi e assaggi sul pensiero italiano del Novecento / Mario Quaranta ; a
cura di Ercole Chiari. Pistoia : Petite plaisance, ©2022.
   509 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Il giogo ; 157).
  ISBN 9788875883485 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Chiari, Ercole
195
BNI 2024-7922
Tra Rosmini e Gentile : il Medioevo teoretico di Bruno Nardi / a cura di Paolo Falzone e
Massimiliano Lenzi. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2024.
   V, 171 p. ; 24 cm.  (Carte e carteggi, ISSN 17229316 ; 28).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Roma nel 2022. 
  ISBN 9788892903197 :  € 36,00.
Soggetti:
   Nardi, Bruno
Altro autore:   
   Lenzi, Massimiliano <1969->
   Falzone, Paolo
195
BNI 2024-7923
Venturelli, Domenico <1947->.
Profili filosofici : Adolfo Levi, Alberto Caracciolo, Pietro Piovano, Giovanni Moretto, Carlo
Angelino / Domenico Venturelli. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2023.



199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

200 RELIGIONE

211 CONCEZIONI DI DIO

212 ESISTENZA, CONOSCIBILITA, ATTRIBUTI DI DIO

220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

   160 p. : ill. ; 24 cm.  (Etica ed ermeneutica ; 14).
  ISBN 9788836134281 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofi italiani - Sec. 20.
195
BNI 2024-7924

Vico e dintorni : scritti in onore di Riccardo Caporali / a cura di Francesca Fidelibus e Lorenzo
Vinciguerra. Pisa : ETS, ©2024.
   214 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 303).
  ISBN 9788846768056 :  € 22,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de - Scritti in onore
   Vico, Giambattista <1668-1744> - Scritti in onore
Altro autore:   
   Fidelibus, Francesca
   Vinciguerra, Lorenzo <1964->
   Caporali, Riccardo
199.492
BNI 2024-7925

Smith, Jonathan Z.
Una questione di classe : saggi di introduzione alla storia delle religioni / Jonathan Z. Smith ; a
cura di Luigi Walt. Brescia : Morcelliana, 2024.
   468 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni di Studi e materiali di storia delle religioni ; 32).
   Scelta di scritti. Segue: Appendice bibliografica. 
  ISBN 9788837238742 :  € 35,00.
Soggetti:
   Religioni comparate
Altro autore:   
   Walt, Luigi
200
BNI 2024-7926

Per un nuovo universalismo : l'apporto della religiosità alla cultura laica / a cura di Andrea Billau
; prefazione di Debora Spini ; postfazione di Riccardo Cristiano ; con gli scritti di Andrea Billau ...
[et al.]. Roma : Castelvecchi, ©2023.
   65 p. ; 22 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788869442865 :  € 11,50.
Soggetti:
   Laicità - Rapporti [con la] Religiosità
Altro autore:   
   Billau, Andrea
211.6
BNI 2024-7927

Adinolfi, Isabella.
Il Paradiso sulla terra : la religione di Dostoevskij e Tolstoj / Isabella Adinolfi, Giorgio Brianese.
Genova : Il melangolo, ©2024.
   182 p. ; 21 cm.  (Opera ; 56).
  ISBN 9788869834127 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione [di] Dostoevskij, Fëdor Michajlovič [e] Tolstoj, Lev Nikolaevič
Altro autore:   
   Brianese, Giorgio
212
BNI 2024-7928



222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

226.3 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MARCO

226.4 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI LUCA

227 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. EPISTOLE

Gutierrez Salazar, Hanz.
Oltre la Bibbia, oltre l'Occidente : l'eros dell'interpretazione / Hanz Gutierrez Salazar. Sesto San
Giovanni : Meltemi, ©2024.
   587 p. ; 21 cm.  (Linee ; 231).
  ISBN 9791256150571 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione
220.6
BNI 2024-7929

Coogan, Michael David.
I dieci comandamenti : breve storia di un testo antico / Michael Coogan. Torino : Paideia,
©2024.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 219).
   Titolo dell'opera: The ten commandments. Traduzione di Rita Torti Mazzi. 
  ISBN 9788839410047 :  € 19,00.
Soggetti:
   Decalogo
Altro titolo:
   The ten commandments
222.16
BNI 2024-7930

Medeiros, Teodoro.
Proclamare e tacere : il punto di vista negli esorcismi marciani: (Mc 1, 21-28; 5, 1-20; 9, 14-29) /
Teodoro Medeiros ; presentazione di Andrzej M. Gieniusz. Assisi : Cittadella, 2024.
   382 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche. Sezione biblica).
  ISBN 9788830819030 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Temi [:] Esorcismo - Interpretazione
226.306
BNI 2024-7931
Paltrinieri, Riccardo.
Trinità, salvezza e Chiesa nel Vangelo di Marco : un commento teologico / Riccardo Paltrinieri.
Assisi : Cittadella, 2024.
   318 p. ; 21 cm.  (Orizzonti biblici. Nuova serie).
  ISBN 9788830819221 :  € 21,90.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Commenti
226.307
BNI 2024-7932

Masolo, Piero.
Sarai beato perché non hanno da ricambiarti (Lc 14,14) : dal simposio (Lc 14,1-24) alla
convivialità nella duplice opera lucana / Piero Alfonso Carlo Masolo ; prefazione di don Matteo
Crimella ; postfazione di don Roberto Vignolo. Assisi : Cittadella, 2024.
   330 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830819313 :  € 20,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca. - Riferimenti [:] Ospitalità
226.4
BNI 2024-7933

Mariotti, Giulio <1983->.
L'elezione, il dualismo, il tempo : leggere 2Tessalonicesi nel giudaismo del secondo tempio /
Giulio Mariotti. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2024.
   XX, 409 p. ; 24 cm.  (Filologia e Bibbia, ISSN 30349761 ; 1).
  ISBN 9788836134779 :  € 50,00.
Soggetti:



230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettera ai Tessalonicesi. 2. - Confronto [con la] Escatologia ebraica
227.82
BNI 2024-7934

Falchetti, Maurizio.
Vademecum : per cristiane/i effettive/i e potenziali / Maurizio Falchetti. Brescia : Morcelliana,
2024.
   403 p. ; 24 cm.  (Teologia. Nuova serie ; 24).
  ISBN 9788837239619 :  € 33,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
230
BNI 2024-7935
Guardini, Romano.
Lettere teologiche a un amico / Romano Guardini ; a cura di Giulio Osto. Brescia : Morcelliana,
2024.
   162 p. ; 19 cm.  (Opere di Romano Guardini. Nuova serie ; 45).
   Titolo dell'opera: Theologische Briefe an einen Freund. Traduzione di Alessio Dal Pozzolo. 
  ISBN 9788837239022 :  € 16,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:   
   Osto, Giulio
Altro titolo:
   Theologische Briefe an einen Freund
230.2
BNI 2024-7936
Ioachim : Florensis.
Scritti brevi 2. / Gioacchino da Fiore ; a cura di Paolo Cherubini ; testi critici a cura di Alexander
Patschovsky, Kurt-Victor Selge†, Lorenzo Braca. Roma : Viella, 2024.
   253 p. ; 24 cm.  (Opere di Gioacchino da Fiore ; 31).
   Contiene: Soliloquio (titolo originale: Soliloqium) ; Le tribolazioni ultime (titolo originale De ultimis
tribulationibus) ; Lettere ; Visione della storia (titolo originale: Visio admirandae historiae) ; Inno sul regno della
patria celeste (titolo originale: Hymnus de regno patriae supernae). Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9791254695777 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Braca, Lorenzo
   Selge, Kurt-Victor
   Cherubini, Paolo <1953->
   Patschovsky, Alexander
Altro titolo:
   Soliloquium
   De ultimis tribulationibus
   Visio admirandae historiae
   Hymnus de regno patriae supernae
   Epistulae
230.092
BNI 2024-7937
Moioli, Giovanni.
Opera omnia / Giovanni Moioli. [Milano] : Centro ambrosiano, 2014-.
   volumi ; 22 cm.
   10: Cristologia : momento storico : lettura delle fonti / Giovanni Moioli. Milano : Centro ambrosiano, ©2023.
499 p. ; 22 cm. ISBN 9788868946609 :  € 45,00.
Soggetti :
   Teologia cristiana
230
BNI 2024-7938
Monti, Ludwig.
Dietrich Bonhoeffer : esserci per il mondo / Ludwig Monti. Milano : Feltrinelli, 2024.
   201 p. ; 21 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227363 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bonhoeffer, Dietrich
230.044092



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

BNI 2024-7939

Cortesi, Alessandro <1960->.
Dio della relazione e della salvezza : una introduzione alla teologia trinitaria / Alessandro
Cortesi, Federico Franchi ; prefazione di Jean Paul Lieggi. Firenze : Nerbini, 2024.
   286 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788864344294 :  € 28,00.
Soggetti:
   Trinità
Altro autore:   
   Franchi, Federico <1985->
231.044
BNI 2024-7940

Barnao, Charlie.
Gesù contro / Charlie Barnao e Domenico Bilotti. Bologna : DeriveApprodi, 2024.
   153 p. ; 23 cm.  (Labirinti).
  ISBN 9788865485453 :  € 17,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Interpretazione
   Gesù Cristo - Processo
Altro autore:   
   Bilotti, Domenico <1985->
232
BNI 2024-7941
La croce nel primo secolo francescano : scritture, immagini, modelli / a cura di Alessandra
Bartolomei Romagnoli, Raffaele Di Muro e Massimo Vedova. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull’alto Medioevo, 2024.
   VIII, 427 p., [34] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 81. Studi angelani ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2023. 
  ISBN 9788868094164.
Soggetti:
   Croce - Concezione [dei] Francescani - Sec. 13.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bartolomei Romagnoli, Alessandra
   Di_Muro, Raffaele
   Vedova, Massimo <1967->
232.4
BNI 2024-7942
Rotundo, Emmanuele.
Lo spirito di Cristo nello spirito dell'uomo : un unico mistico sé : saggio sull'unione intima tra
Cristo e il cristiano / Emmanuele Rotundo. Venezia : Marcianum Press, ©2024.
   247 p. ; 21 cm.  (Il calamo. Teologia ; 41).
  ISBN 9788865129814 :  € 21,00.
Soggetti:
   Cristologia
232
BNI 2024-7943

Mossa, Andrea <1983->.
Gli esercizi di Paolo di Tarso : istruzioni per farla finita col mondo / Andrea Mossa, Emiliano
Rubens Urciuoli. Pisa : ETS, ©2024.
   114 p. ; 19 cm.  (Filosofie dell'esercizio ; 5).
  ISBN 9788846768223 :  € 12,00.
Soggetti:
   Salvezza - Concezione [di] Paolo <santo>
Altro autore:   
   Urciuoli, Emiliano Rubens
234.092
BNI 2024-7944
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242 LETTERATURA DEVOZIONALE

248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

Gullo, Mario.
La dimensione escatologica della Chiesa nel Concilio Vaticano 2. alla luce del binomio Chiesa-
Regno di Dio / Mario Gullo ; prefazione di don Dario Vitali. Assisi : Cittadella, 2024.
   464 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830819276 :  € 25,90.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Temi [:] Escatologia cristiana
236
BNI 2024-7945
Sequeri, Pierangelo.
E la vita del mondo che verrà / Pierangelo Sequeri, Davide Bonazzoli, Franco Manzi. Milano : Vita
e pensiero, ©2024.
   271 p. ; 22 cm.  (Sestante ; 51).
  ISBN 9788834356814 :  € 20,00.
Soggetti:
   Escatologia cristiana
Altro autore:   
   Bonazzoli, Davide
   Manzi, Franco <1966->
236
BNI 2024-7946

Autiero, Antonio.
Oltre il ritmo binario : prove di trialogo tra antropologia, etica e studi di genere / Antonio
Autiero, Stefanie Knauss. Cinisello Balsamo : San Paolo, ©2024.
   235 p. ; 21 cm.  (Exousia ; 5).
  ISBN 9788892240858 :  € 24,00.
Soggetti:
   Morale cristiana
Altro autore:   
   Knauss, Stefanie
241
BNI 2024-7947
Tarud Bettini, Simone.
Battaglia spirituale : uno studio sulle Trenta stoltizie di Domenico Cavalca / Simone Tarud
Bettini. Brescia : Morcelliana, 2024.
   272 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 130).
  ISBN 9788837239565 :  € 33,00.
Soggetti:
   Cavalca, Domenico . Trattato delle trenta stoltizie
241.698
BNI 2024-7948

Capuano, Romolo Giovanni.
La sacra corona : storia, sociologia e psicologia del rosario / Romolo Giovanni Capuano. Sesto
San Giovanni : Meltemi, ©2024.
   248 p. ; 21 cm.  (Linee ; 223).
  ISBN 9791256150120 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rosario
242.74
BNI 2024-7949

Giussani, Luigi.
Una rivoluzione di sé : la vita come comunione (1968-1970) / Luigi Giussani ; a cura di Davide
Prosperi. Milano : Rizzoli, 2024.
   XXVI, 291 p. ; 22 cm.
   Trascrizione di registrazioni audio e video conservate presso l'Archivio della Fraternità di comunione e
liberazione di Milano. 
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248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

248.8 GUIDE DI VITA CRISTIANA PER SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

  ISBN 9788817189910 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Spiritualità
Altro autore:   
   Prosperi, Davide <1972->
248
BNI 2024-7950

Epicoco, Luigi Maria.
Dove terra e cielo si incontrano : Padre Pio, Madre Speranza e Natuzza Evolo / Luigi Maria
Epicoco, Luciano Regolo. Milano : Mondadori, 2024.
   170 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804776079 :  € 17,50.
Soggetti:
   Mistica cristiana
Altro autore:   
   Regolo, Luciano
248.22
BNI 2024-7951

Bozza, Giorgio <1972->.
Fermarsi / Giorgio Bozza, Mariachiara Vighesso. Assisi : Cittadella, 2024.
   125 p. ; 19 cm.  (Riti del vivere).
  ISBN 9788830819290 :  € 12,50.
Soggetti:
   Riposo - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Vighesso, Mariachiara
248.4
BNI 2024-7952

Campana Comparini, Francesca.
Il fondamento oscuro : l'uomo di fronte alla sofferenza / Francesca Campana Comparini. Milano :
La nave di Teseo, 2023.
   117 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 114).
  ISBN 9788834614099 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dolore - Concezione cristiana
248.86
BNI 2024-7953

Maestri salesiani nell'Università di Bari : Gino Corallo, Vincenzo Recchia, Pietro Stella : (atti del
Convegno, Bari 16-17 novembre 2023) / introduzione di Loredana Perla ; contributi di Maria
Innocenza Campanale ... [et al.] ; a cura di Domenico Lassandro e Loredana Perla. Bari :
Cacucci, ©2024.
   248 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro, Dipartimento di scienze della formazione,
psicologia, comunicazione. 
  ISBN 9791259653888 :  € 25,00.
Soggetti:
   Corallo, Gino - Atti di congressi
   Recchia, Vincenzo - Atti di congressi
   Stella, Pietro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lassandro, Domenico
   Campanale, Maria I.
   Perla, Loredana
   Università degli studi di Bari : Dipartimento di scienze della formazione, psicologia, comunicazione
255.79
BNI 2024-7954
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261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

262 ECCLESIOLOGIA

Antonelli, Giorgio <1954->.
Il corpo impossibile : una psicoteologia della fine / Giorgio Antonelli. Roma : Lithos, 2023.
   623 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 98).
  ISBN 9791280197764 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Psicologia
261.515
BNI 2024-7955
Intelligenza artificiale e sapienza del cuore : commenti al messaggio di papa Francesco per la
58. Giornata mondiale delle comunicazioni sociali / Vincenzo Corrado, Stefano Pasta (eds.).
Brescia : Scholé, ©2024.
   239 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 260).
  ISBN 9788828406310 :  € 20,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Effetti sociali - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Pasta, Stefano
   Corrado, Vincenzo <1976->
261.56
BNI 2024-7956

Guardini, Romano.
Europa : compito e destino / Romano Guardini ; a cura di Silvano Zucal. 4. ed. Brescia :
Morcelliana, 2024.
   113 p. ; 19 cm.  (Opere di Romano Guardini. Nuova serie ; 46).
   Titolo dell'opera: Damit Europa werde... Traduzione di Maria Paronetto Valier, Giulio Colombi, Adolfo Fabio. 
  ISBN 9788837239633 :  € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Concezione cristiana - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Zucal, Silvano
Altro titolo:
   Damit Europa werde...
261.7094
BNI 2024-7957

Zani, Angelo Vincenzo.
Cooperazione, pace e sviluppo : il magistero sociale della Chiesa per una umanità nuova /
Vincenzo Zani. Milano : Vita e pensiero, ©2024.
   148 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834357507 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale
261.8
BNI 2024-7958

Cereti, Giovanni.
La Chiesa in sinodo : la situazione della donna nella Chiesa e la legge del celibato / Giovanni
Cereti. Venezia : Marcianum Press, ©2024.
   74 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788865129692 :  € 10,00.
Soggetti:
   Celibato ecclesiastico
   Chiesa cattolica - Ruolo [delle] Donne
262.140865
BNI 2024-7959
Pascarella, Marco.
Teologia della Chiesa locale : dal Vaticano 2. alla sfida della sinodalità / Marco Pascarella ;
prefazione di s.e. mons. Erio Castellucci. Assisi : Cittadella, ©2024.
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264 CULTO PUBBLICO

   293 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830819269 :  € 18,90.
Soggetti:
   Chiesa cattolica
262.02
BNI 2024-7960
Prodi, Paolo.
Il paradigma tridentino : un'epoca della storia della Chiesa / Paolo Prodi ; prefazione di Marco
Cavarzere. 2. ed. Brescia : Morcelliana, 2024.
   V, 232 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 42).
  ISBN 9788837239435 :  € 22,00.
Soggetti:
   Concilio di Trento <1545-1564>
262.5209031
BNI 2024-7961

Ezinwa, Francis C.
La cultura giuridica della restitutio iustitiae nelle norme sui delicta graviora contra mores :
thesis ad doctoratum in utroque iure consequendum / Francis C. Ezinwa. Città del Vaticano :
Libreria editrice vaticana : Lateran University Press, ©2024.
   242 p. ; 21 cm.  (Corona Lateranensis ; 102).
   In testa al frontespizio: Pontificia Universitas Lateranensis, Facultas iuris canonici. Paginazione in numeri
romani fino a p. X. 
  ISBN 9788846513212 (Lateran University Press) :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto canonico penale
262.946
BNI 2024-7962
Margherita, Giovanni.
Il processo telematico nell'ordinamento canonico : prospettive comparatistiche degli atti
introduttivi con il processo civile telematico e i possibili riscontri nello ius canonicum / Giovanni
Margherita. Venezia : Marcianum Press, ©2024.
   297 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865129722 :  € 26,00.
Soggetti:
   Processo canonico - Impiego [della] Telematica
262.947
BNI 2024-7963

Garganese, Davide.
La forma liturgica della fede : credere e celebrare in Odo Casel, Romano Guardini, Salvatore
Marsili e Cipriano Vagaggini / Davide Garganese ; prefazione di Ivica Žižić. Assisi : Cittadella,
2024.
   184 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830819283 :  € 15,90.
Soggetti:
   Liturgia cattolica - Sec. 19.-20.
264.02009034
BNI 2024-7964
Nuove ricerche sul Codex Brixianus / a cura di Carla Falluomini e Patrizia Stoppacci. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull’alto Medioevo, 2024.
   293 p., [17] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Testi, studi, strumenti ; 38).
  ISBN 9788868094201.
Soggetti:
   Evangeliari - Manoscritti [:] Codex Bixianus <manoscritto ; Biblioteca Queriniana>
Altro autore:   
   Falluomini, Carla
   Stoppacci, Patrizia
264.34
BNI 2024-7965
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Prosperi, Adriano.
Missionari : dalle Indie remote alle Indie interne / Adriano Prosperi. Bari ; Roma : Laterza, 2024.
   208 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858151136 :  € 20,00.
Soggetti:
   Missioni cattoliche - Africa [e] America [e] Asia - Sec. 16.-17.
266.26
BNI 2024-7966

Quando c'era la cortina di ferro : storie di un destino ritrovato tra due Europe / a cura di Walter
Ottolenghi e Franco Realini ; con una prefazione di Stefano Bruno Galli. 2. ed. Milano : Biblion,
2024.
   X, 578 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833833958 :  € 28,00.
Soggetti:
   Comunione e liberazione <movimento> - Europa orientale - 1965-1989 - Memorie
Altro autore:   
   Realini, Franco
   Ottolenghi, Walter <1948->
267.1820922
BNI 2024-7967

Laitano, Annunziato.
La formazione dei catechisti nel post COVID / Annunziato Laitano ; prefazione di Francesco
Savino. Todi : Tau, ©2024.
   93 p. ; 21 cm.  (Logos).
  ISBN 9791259753847 :  € 12,00.
Soggetti:
   Catechesi
268
BNI 2024-7968

Alzati, Cesare.
Chiese nella storia : culto, impero, ecumene / Cesare Alzati ; a cura di Gabriele Archetti e
Roberto Bellini. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull’alto Medioevo, ©2024.
   789 p. : ill. ; 26 cm.  (Centro studi longobardi. Ricerche ; 6).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788868093600.
Soggetti:
   Cristianesimo - Storia
Altro autore:   
   Archetti, Gabriele
   Bellini, Roberto <1962->
270
BNI 2024-7969

Moriconi, Bruno.
Il martire Torpè : da Nerone a Cristo da Pisa a Saint-Tropez / Bruno Moriconi. Pisa : ETS, ©2024.
   66 p. : ill. ; 17 cm.
   Pubblicato anche in francese con in titolo: Le martyr Saint Tropez. 
  ISBN 9788846769183.
Soggetti:
   Torpete <santo>
Altro titolo:
270.1092
BNI 2024-7970
Moriconi, Bruno.
Le martyr Saint Tropez : de Néron a Christ de Pise à sa ville en Provence / Bruno Moriconi. Pisa :



271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

273 CONTROVERSIE DOTTRINALI ED ERESIE NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

274.5 CHIESA CRISTIANA. ITALIA

ETS, ©2024.
   68 p. : ill. ; 17 cm.
   Pubblicato anche in italiano con in titolo: Il martire Torpè. 
  ISBN 9788846769244.
Soggetti:
   Torpete <santo>
Altro titolo:
   Le martyr Saint Tropez
   Il martire Torpè
270.1092
BNI 2024-7971

40 anni di misericordia : camminare nella sinodalità / a cura di Paola Pavoletti. Firenze : Nerbini,
©2024.
   94 p. ; 20 cm.  (Quaderni di Valserena ; 14).
  ISBN 9788864344287 :  € 12,00.
Soggetti:
   Monastero di Nostra Signora di Coromoto <Humocaro Bajo ; Morán>
Altro autore:   
   Pavoletti, Paola
271.97
BNI 2024-7972
Arlati, Fabio.
A maggior gloria di Dio : le gesuitesse in Italia tra Cinque e Seicento / Fabio Arlati. Firenze :
Firenze University Press, 2024.
   339 p. ; 24 cm.  (Premio Istituto Sangalli per la storia religiosa, ISSN 26128071 ; 15). DOI: 10.36253/979-12-
215-0326-5. Disponibile anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/14040/40896
  ISBN 9791221503258 :  € 35,00.
  ISBN 9791221503265 (PDF).
  ISBN 9791221503272 (XML).
Soggetti:
   Gesuitesse
271.97
BNI 2024-7973
Russo, Giovanni <1960->.
La solitudine rocciosa : le radici della cultura monastica nel Mediterraneo: il Mercurion /
Giovanni Russo. Corigliano-Rossano : Ferrari, ©2023.
   217 p., [10] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Cultura e territorio).
  ISBN 9791280242310 :  € 25,00.
Soggetti:
   Monachesimo - Italia meridionale - Sec. 6.-13.
271.009457
BNI 2024-7974

I codici di Nag Hammadi : prima traduzione italiana integrale / a cura di Andrea Annese,
Francesco Berno e Daniele Tripaldi. Roma : Carocci, 2024.
   711 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 389).
  ISBN 9788829023776 :  € 59,00.
Altro autore:   
   Annese, Andrea
   Tripaldi, Daniele
   Berno, Francesco
273.1
BNI 2024-7975

Rigon, Antonio <1941->.
Studi di storia religiosa ed ecclesiastica padovana : (secoli 12.-15.) / Antonio Rigon ; a cura di
Donato Gallo. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2023.
   XXII, 468 p. ; 26 cm.  (Italia sacra. Nuova serie ; 7).
   Già pubblicati. 



280 DENOMINAZIONI E SETTE DELLA CHIESA CRISTIANA

281.9 CHIESE ORTODOSSE D'ORIENTE

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

  ISBN 9788831445375 :  € 40,00.
Soggetti:
   Padova - Sec. 12.-15. - Storia religiosa
Altro autore:   
   Gallo, Donato <1957->
274.532105
BNI 2024-7976

Fedalto, Giorgio.
La Chiesa di San Pietro : Venezia e le altre Chiese / Giorgio Fedalto. Venezia : Marcianum Press,
©2024.
   137 p. ; 21 cm.  (Il calamo ; 20).
  ISBN 9788865129999 :  € 15,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con le] Chiese orientali - Storia
280.04209
BNI 2024-7977

Ferreira Ribeiro, Sandra.
Il patriarca Athenagoras e Chiara Lubich : storia e profezia di un incontro / Sandra Ferreira
Ribeiro ; lettera di S.S. il patriarca ecumenico di Costantinopoli Bartolomeo 1. ; prefazione del
rev. mons. prof. Piero Coda ; postfazione di s. em. metropolita Kyrillos Katerelos di Krini, rev.
prof. don Alenssandro Clemenzia e prof. Marco Luppi. Roma : Città nuova ; [Loppiano, Figline e
Incisa Valdarno] : Istituto universitario Sophia, ©2024.
   VIII, 628 p. ; 24 cm.  (Per-corsi di Sophia ; 7).
  ISBN 9788831108560 (Città nuova) :  € 35,00.
Soggetti:
   Atenagora I <patriarca di Costantinopoli> - Rapporti [con] Lubich, Chiara - 1967-1972
281.9092
BNI 2024-7978

Bonavita, Lucilla.
L'icona di un cardinale: Stefano Borgia : un erudito del Settecento tra cultura e religione / Lucilla
Bonavita ; con appendice di documenti inediti. Napoli : La scuola di Pitagora, ©2024.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione
dell'Istituto italiano per gli studi filosofici ; 49).
  ISBN 9788865429747 :  € 16,00.
  ISBN 9788865429754 (PDF).
Soggetti:
   Borgia, Stefano
282.092
BNI 2024-7979
Capello, Ezio.
Uomini e tiare / Ezio Capello. Giaveno : Echos, ©2023.
   225 p. ; 21 cm.  (Latitudini).
   Sottotitolo in copertina: da Pietro a Silvestro 2, curiosità, aneddoti e humour nei primi mille anni di storia del
papato. 
  ISBN 9791255250470 :  € 16,00.
Soggetti:
   Papi - Sec. 1.-10.
282.0922
BNI 2024-7980
Il cardinale Celso Costantini e la Cina : costruttore di un ponte tra Oriente e Occidente / a cura
di Bruno Fabio Pighin ; prefazione del cardinale Pietro Parolin. Venezia : Associazione Amici del
cardinale Celso Costantini : Marcianum Press, 2024.
   205 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788865129876 (Marcianum Press) :  € 50,00.
Soggetti:
   Costantini, Celso
Altro autore:   
   Pighin, Bruno Fabio



282.092
BNI 2024-7981
Carli, Giovanna M.
Don Milani domani : tutto è possibile : documenti inediti, testimonianze, scrittura collettiva,
contenuti multimediali / Giovanna M. Carli. Signa : Masso delle Fate, 2024.
   99 p. : ill. ; 30 cm.  (Edizioni speciali ; 54).
  ISBN 9788860396174 :  € 25,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo <1923-1967>
282.092
BNI 2024-7982
Galbiati, Giovanni.
Tre corrispondenti di mons. Giovanni Galbiati : Elias A. Lowe, Ireneo Sanesi, Paul O. Kristeller /
[a cura di] Giuseppe Frasso. Milano : Biblioteca ambrosiana, Centro ambrosiano, ©2024.
   163 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi / Accademia di San Carlo ; [poi] Accademia Ambrosiana ; 35).
   In appendice: Giovanni Galbiati e il Comitato milanese della Società dantesca italiana, di G. Frasso. 
  ISBN 9788868946975 :  € 27,00.
Altro autore:   
   Frasso, Giuseppe
   Kristeller, Paul Oskar
   Lowe, Elias Avery
282.092
BNI 2024-7983
Milani, Lorenzo <1923-1967>.
Lorenzo Milani e Gian Paolo Meucci : indagine su un'amicizia nelle pagine di un carteggio (1949-
1956) / a cura di Francesca Capetta. Firenze : Olschki, 2024.
   XLIV, 63 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivio storico italiano ; 39).
  ISBN 9788822269270.
Altro autore:   
   Meucci, Gian Paolo
   Capetta, Francesca
282.092
BNI 2024-7984
L'oro dei santi : percorsi della Legenda aurea in volgare / a cura di Speranza Cerullo e Laura
Ingallinella. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2023.
   XXXII, 462 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 41).
   Relazioni presentate al Convegno internazionale tenuto a Firenze nel 2022. Testi in italiano o
francese. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788892902244 :  € 62,00.
Soggetti:
   Jacopo : da#Varagine . Legenda aurea
Altro autore:   
   Cerullo, Speranza
   Ingallinella, Laura
282.0922
BNI 2024-7985
Simul conversari ad amicum : studi in memoria di Alba Maria Orselli : atti del Convegno di
studio, Ravenna, 8-9 giugno 2023 / a cura di Luigi Canetti e Raffaele Savigni. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2024.
   IX, 273 p. ; 24 cm.  (Incontri di studio ; 20).
  ISBN 9788868094263.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Sec. 2-12. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Orselli, Alba Maria
   Savigni, Raffaele
   Canetti, Luigi
282.09
BNI 2024-7986
Sulle spalle di giganti : storie cristiane dal Vaticano 2. / a cura di Marco Vergottini. Milano : Vita
e pensiero, ©2024.
   380 p. ; 23 cm.
   Scelta di scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788834356500 :  € 22,00.
Soggetti:
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   Cattolici italiani - Sec. 20.
Altro autore:   
   Vergottini, Marco
282.0922
BNI 2024-7987
Vauchez, André.
Caterina da Siena : una mistica trasgressiva / André Vauchez ; traduzione di Luca Falaschi. Bari
; Roma : Laterza, 2024.
   X, 214 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   Titolo dell'opera: Catherine de Sienne. 
  ISBN 9788858154830 :  € 18,00.
Soggetti:
   Caterina : da#Siena <santa>
Altro autore:   
   Falaschi, Luca
Altro titolo:
   Catherine de Sienne
282.092
BNI 2024-7988
Vian, Giovanni Maria.
L'ultimo papa / Giovanni Maria Vian. Venezia : Marcianum Press, ©2024.
   227 p. ; 21 cm.  (Il calamo. Storia ; 21).
  ISBN 9788865129852 :  € 19,00.
Soggetti:
   Papi - 1769-2024
282.0922
BNI 2024-7989
Ziccardi, Carmine.
Processo all'arcivescovo De Luca e altri 59 per cospirazione e attentati contro la sicurezza dello
Stato / Carmine Ziccardi ; prefazione di Giuseppe Acocella. Grottaminarda : Delta 3, 2024.
   143 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791255142089 :  € 15,00.
Soggetti:
   De_Luca, Gregorio <arcivescovo di Conza e Campagna> - Processo
282.092
BNI 2024-7990

Comparetti, Domenico.
Edipo e la mitologia comparata / Domenico Comparetti. Milano : Archè, ©2024.
   72 p. ; 17 cm.  (Itinerari ; 6).
  ISBN 9788872524244 :  € 10,00.
Soggetti:
   Edipo - Miti - Opere anteriori al 1900
292.213
BNI 2024-7991
Lucrezi, Sara.
Quirinus : dalle origini a dopo la crisi / Sara Lucrezi. Roma : Lithos, 2024.
   319 p. : ill. ; 21 cm.  (Krisis/crisi ; 5).
  ISBN 9791280197955 :  € 22,00.
Soggetti:
   Quirino <divinità> - Culto - Roma antica
292.2113
BNI 2024-7992
Orfeo : variazioni sul mito / [testi di] Virgilio ... [et al.] ; a cura di Maria Grazia Ciani e Andrea
Rodighiero. Venezia : Marsilio, 2023.
   153 p. ; 19 cm.  (Universale economica).
  ISBN 9788829719730 :  € 10,00.
Soggetti:
   Orfeo - Miti
Altro autore:   
   Vergilius Maro, Publius
   Ciani, Maria Grazia
   Rodighiero, Andrea <1968->
292.2113



294.3 BUDDISMO
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297.5 ISLAMISMO. TEOLOGIA MORALE ED ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

299 ALTRE RELIGIONI

BNI 2024-7993

De_Simone, Mariarosaria <1976->.
L'autoconsapevolezza tra Oriente e Occidente : una prospettiva pedagogica / Mariarosaria De
Simone. Napoli : Liguori, ©2024.
   XVI, 125 p. ; 21 cm.  (Formazione. Riletture ; 4).
  ISBN 9788820768201 :  € 18,00.
Soggetti:
   Autocoscienza - Confronto [con la] Pedagogia - Concezione buddista
294.375
BNI 2024-7994

Ibn ʻĀrab, Muhyī ad-Dīn.
Trattato dell'amore / Ibn 'Arabì ; traduzione e cura di Anna Maria Martelli. Milano : Luni, ©2024.
   238 p. ; 23 cm.  (Le tradizioni).
   Titolo dell'opera: Futùhàt al-Makkiyya. 
  ISBN 9788879847803 :  € 25,00.
Soggetti:
   Amore - Mistica islamica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Martelli, Anna Maria
Altro titolo:
   Futùhàt al-Makkiyya
297.4
BNI 2024-7995

Arosio, Marta.
Il dialogo dell'ospitalità : riflessioni sull'ospitalità nell'islam, porte aperte al dialogo islamo-
cristiano / Marta Arosio ; prefazione di Jason Welle. Assisi : Cittadella, ©2024.
   209 p. ; 21 cm.  (Religioni e dialogo).
  ISBN 9788830819238 :  € 17,50.
Soggetti:
   Ospitalità - Concezione islamica
297.5671
BNI 2024-7996

Cranston, S. L.
La straordinaria vita e il pensiero di Helena Blavatsky, fondatrice del movimento teosofico
moderno / Sylvia Cranston. Vicenza : Edizioni teosofiche italiane, ©2024.
   623 p. : ill. ; 25 cm.  (Classici).
   Titolo dell'opera: HPB : the extraordinary life and influence of Helena Blavatsky, founder of the modern
Theosophical movement. 
  ISBN 9788888858838 :  € 42,50.
Soggetti:
   Blavatsky, H. P.
Altro titolo:
   HPB : the extraordinary life and influence of Helena Blavatsky, founder of the modern Theosophical movement
299.934092
BNI 2024-7997
Gaster, Theodor Herzl.
Le più antiche storie del mondo : miti ed epopee di remote civiltà / Theodor H. Gaster. Milano :
Jouvence, ©2024.
   244 p. : ill. ; 21 cm.  (Sophia ; 45).
   Titolo dell'opera: The oldest stories in the world. Traduzione di Nicoletta Coppini. 
  ISBN 9791256220229 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mitologia mesopotamica
Altro titolo:
   The oldest stories in the world
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299.21
BNI 2024-7998

Aguirre Rojas, Carlos Antonio.
Lezioni di teoria critica / Carlos Antonio Aguirre Rojas ; traduzione di Federico Filippi. Roma :
Aracne, 2024.
   243 p. ; 21 cm.  (Filosofia, idealismi e scienze sociali ; 8).
   Titolo dell'opera: Lecciones de teoría crítica. 
  ISBN 9791221812756 :  € 13,00.
Soggetti:
   Società - Teorie - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Filippi, Federico <1987->
Altro titolo:
   Lecciones de teoría crítica
301.01
BNI 2024-7999
Lungo la via meridiana : il pluriverso di Franco Cassano / a cura di Giuseppe Moro, Daniele
Petrosino, Onofrio Romano. Martignano : Kurumuny, ©2023.
   285 p. ; 22 cm.  (Pensieri meridiani ; 12).
   Atti del Convegno tenuto a Bari nel 2022. 
  ISBN 9791281083196 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cassano, Franco <1943-2021> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Romano, Onofrio
   Moro, Giuseppe <1959->
   Petrosino, Daniele
301.092
BNI 2024-8000
Simmel, Georg.
Questioni fondamentali della sociologia : (individuo e società) / Georg Simmel ; a cura di
Francesco Valagussa. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   110 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Minima philosophica ; 16).
   Titolo dell'opera: Grundfragen der Soziologie. Pubblicato precedentemente con il titolo: Forme e giochi di
società. 
  ISBN 9791222308906 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sociologia
Altro autore:   
   Valagussa, Francesco <1983->
Altro titolo:
   Grundfragen der Soziologie
301
BNI 2024-8001
Toscano, Mario Aldo.
Dove e altrove : modi dello spirito sociologico / Mario Aldo Toscano. Milano : Angeli, ©2024.
   334 p. ; 23 cm.  (Vichiana ; 43).
  ISBN 9788835161264 :  € 40,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2024-8002

Crepet, Paolo.
Mordere il cielo : dove sono finite le nostre emozioni / Paolo Crepet. Milano : Mondadori, 2024.
   289 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
  ISBN 9788804782902 :  € 20,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicologia sociale
302
BNI 2024-8003
Halbwachs, Maurice.



302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

I quadri sociali della memoria / Maurice Halbwachs ; a cura di Teresa Grande e Lorenzo
Migliorati. Sesto San Giovanni : Meltemi, ©2024.
   386 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Sociologia ; 19).
   Titolo dell'opera: Les cadres sociaux de la mémoire. Traduzione di Gianfranco Brevetto, Luciana Carnevale,
Gianfranco Pecchinenda, revisione di T. Grande, L. Migliorati. 
  ISBN 9788855199971 :  € 25,00.
Soggetti:
   Memoria collettiva
Altro autore:   
   Migliorati, Lorenzo
   Grande, Teresa
Altro titolo:
   Les cadres sociaux de la mémoire
302.12
BNI 2024-8004
Kurt, Şeyda.
Odio : il potere della resistenza / Şeyda Kurt ; traduzione di Rachele Cinerari. Roma : Minimum
fax, 2024.
   176 p. ; 21 cm.  (Indi ; 99).
   Titolo dell'opera: Hass. 
  ISBN 9788833895567 :  € 17,00.
Soggetti:
   Odio - Sociologia
Altro autore:   
   Cinerari, Rachele
Altro titolo:
   Hass
302
BNI 2024-8005
O'Neil, Cathy.
L'era dell'umiliazione : come le aziende, i social media e gli algoritmi alimentano la macchina
della vergogna che ci domina / Cathy O'Neil ; con Stephen Baker ; traduzione di Costanza
Prinetti. [Milano] : UTET, 2024.
   253 p. ; 23 cm.
   Titolo dell'opera: The shame machine. 
  ISBN 9791221211962 :  € 22,00.
Soggetti:
   Vergogna - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Baker, Stephen <1955->
   Prinetti, Costanza
Altro titolo:
   The shame machine
302.17
BNI 2024-8006

Affuso, Olimpia.
La comunicazione quotidiana : una introduzione in prospettiva sociologica / Olimpia Affuso,
Paolo Jedlowski. Roma : Carocci, 2024.
   114 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1618).
  ISBN 9788829025541 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Sociologia
Altro autore:   
   Jedlowski, Paolo
302.2
BNI 2024-8007

Cava, Antonia.
Uno schermo tutto per sé : audiences femminili e piattaforme / Antonia Cava. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   205 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 68).
  ISBN 9791222308647 :  € 18,00.
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Soggetti:
   Nuovi Media - Impiego [da parte delle] Donne - Italia - Inchieste sociologiche
302.231082
BNI 2024-8008
Chittaro, Luca.
Le illusioni dei social media : maschere e specchi della nostra personalità / Luca Chittaro,
Giuliano Castigliego. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   363 p. : ill. ; 22 cm.  (Mimesis. Filosofia del digitale ; 10).
  ISBN 9791222307374 :  € 28,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Effetti psicologici [ed] Effetti sociali
Altro autore:   
   Castigliego, Giuliano <1961->
302.231019
BNI 2024-8009
Debray, Régis.
Introduzione alla mediologia / Régis Debray ; cura e introduzione di Alessio Ceccherelli ed
Emiliano Ilardi. Sesto San Giovanni : Meltemi, ©2024.
   375 p. ; 19 cm.  (Nautilus ; 22).
   Titolo dell'opera: Introduction à la médiologie. 
  ISBN 9791256150298 :  € 24,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa
Altro autore:   
   Ilardi, Emiliano <1972->
   Ceccherelli, Alessio
Altro titolo:
   Introduction à la médiologie
302.23
BNI 2024-8010
Letizia, Pierpaolo.
Memifesto : ormai note immagini con didascalia a tema umoristico / Pierpaolo Letizia ;
prefazione di Guido Nicolosi ; postfazione di Max Magaldi. Firenze : Editpress, 2023.
   238 p. : ill. ; 21 cm.  (Medium ; 5).
  ISBN 9791280675323 :  € 20,00.
Soggetti:
   Memi - Diffusione - Italia
302.231
BNI 2024-8011

Davì, Fabio.
Tutti i volti del bullismo / Fabio Davì. Pescara : Mondo nuovo, 2023.
   183 p. ; 21 cm.  (Nuova Babele ; 34).
  ISBN 9791281202115 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bullismo
302.343
BNI 2024-8012

Borrello, Maria.
Sviluppo sostenibile : riflessioni sul terzo pilastro / Maria Borrello, Cristina Videtta. Alessandria :
Edizioni dell’Orso, ©2024.
   VI, 150 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche, ISSN 27238954 ; 190).
  ISBN 9788836134304 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Teorie
   Città - Sviluppo sostenibile - Ruolo [della] Cultura
Altro autore:   
   Videtta, Cristina
303.37201
BNI 2024-8013
Del_Noce, Augusto.



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

Autorità / Augusto Del Noce ; introduzione di Massimo Bray. [Roma] : Treccani, 2024.
   89 p. ; 18 cm.  (Voci ; 43).
   Già pubblicato in: Enciclopedia del Novecento, 1975. 
  ISBN 9788812011674 :  € 10,00.
Soggetti:
   Autorità
303.36
BNI 2024-8014
Doctorow, Cory.
Come distruggere il capitalismo della sorveglianza / Cory Doctorow ; traduzione del Gruppo
Ippolita. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   153 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Postuman3 ; 2).
   Titolo dell'opera: How to destroy surveillance capitalism. 
  ISBN 9791222309064 :  € 16,00.
Soggetti:
   Controllo sociale - Ruolo [dell'] Elaborazione [dei] Dati personali
Altro autore:   
   Gruppo Ippolita
Altro titolo:
   How to destroy surveillance capitalism
303.33
BNI 2024-8015
Lowell, Abbott Lawrence.
Opinione pubblica e governo popolare / Abbott Lawrence Lowell ; traduzione a cura di Giuseppe
Buttà. Roma : Aracne, 2024.
   253 p. ; 25 cm.  (Le tre caravelle ; 1).
   Titolo dell'opera: Public opinion and popular government. 
  ISBN 9791221813029 :  € 20,00.
Soggetti:
   Opinione pubblica
Altro autore:   
   Buttà, Giuseppe <1942->
Altro titolo:
   Public opinion and popular government
303.38
BNI 2024-8016

Bruns, Axel.
È vero che Internet ci chiude in una bolla? : una prospettiva critica su filter bubble ed echo
chamber / Axel Bruns ; introduzione di Giovanni Boccia Artieri. Milano : Angeli, ©2024.
   122 p. ; 22 cm.  (Media cultura. Territori ; 23).
   Titolo dell'opera: Are filter bubbles real?. 
  ISBN 9788835161196 :  € 18,00.
Soggetti:
   Internet - Ruolo [degli] Algoritmi - Sociologia
Altro titolo:
   Are filter bubbles real?
303.483302854678
BNI 2024-8017
La caduta : antropologie dei tempi inquieti / a cura di Mara Benadusi … [et al.]. Firenze :
Editpress, ©2023.
   381 p. ; 21 cm.  (Antropologia per la società ; 19).
  ISBN 9791280675330 :  € 22,00.
Soggetti:
   COVID-19 - Pandemie - Effetti sociali
   Cambiamento climatico - Effetti sociali
Altro autore:   
   Benadusi, Mara
303.4857
BNI 2024-8018
Caimi, Maurizio <1958->.
PNL post pandemia : riprogrammare i pensieri per vivere al meglio la nuova normalità / Maurizio
Caimi. Reggio Emilia : Diarkos , 2022.
   201 p. ; 21 cm.  (Società).



303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

304.5 RELAZIONE DEI FATTORI GENETICI COI PROCESSI SOCIALI

  ISBN 9788836161676 :  € 18,00.
Soggetti:
   COVID-19 - Pandemie - Effetti psicologici - Gestione - Impiego [della] Neurolinguistica
303.4857
BNI 2024-8019
Capriolo, Andrea.
Non c'è rivoluzione senza libidine : dai circoli del proletariato giovanile ai centri sociali / Andrea
Capriolo. Roma : DeriveApprodi, ©2024.
   134 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (DeriveApprodi ; 177).
  ISBN 9788865485309 :  € 15,00.
Soggetti:
   Movimenti giovanili - Italia - 1970-1980
303.4840945
BNI 2024-8020
Gullotta, Diego.
Dentro la Cina : quattro studi sull'ascesa cinese / Diego Gullotta. Milano ; Udine : Mimesis,
©2024.
   186 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 951).
  ISBN 9791222308944 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Cina
303.40951
BNI 2024-8021

Le teorie della guerra e della pace / a cura di Giampiero Bordino, Lucio Levi. Bologna : Il
mulino, ©2024.
   160 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Biblioteca federalista).
  ISBN 9788815389503 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra [e] Pace - Teorie
Altro autore:   
   Levi, Lucio
   Bordino, Giampiero
303.6601
BNI 2024-8022

Colantoni, Lorenzo.
Lungo la corrente : viaggio nell'Europa che affronta il cambiamento climatico / Lorenzo
Colantoni. Bari ; Roma : Laterza, 2024.
   231 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858154564 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cambiamento climatico - Effetti sociali - Europa
304.28094
BNI 2024-8023

Lange, Friedrich Albert.
La questione operaia e il suo significato per il presente e il futuro / Friedrich Albert Lange ;
traduzione e cura di Chiara Russo Krauss. Napoli : Liguori, ©2024.
   XLVIII, 264 p. ; 24 cm.  (Domini. La cultura storica, ISSN 19720688 ; 62).
   Titolo dell'opera: Die Arbeiterfrage in ihrer Bedeutung für Gegenwart und Zukunft. 
  ISBN 9788820770341 :  € 26,00.
  ISBN 9788820770358 (eBook).
Soggetti:
   Darwinismo sociale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Russo Krauss, Chiara
Altro titolo:
   Die Arbeiterfrage in ihrer Bedeutung für Gegenwart und Zukunft
304.5
BNI 2024-8024



304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.3 UOMINI E DONNE

305.31 UOMINI

Conférence internationale Nouvelles mobilités et migrations trans-méditerranéennes
<2022 ; Padova>.
Mobilités et migrations trans-Méditerranéennes : un dialogue italo-français sur les mouvements
dans et au-delà de la Méditerranée : actes de la Conférence internationale Nouvelles mobilités
et migrations trans-méditerranéennes : Padoue, 4-5 novembre 2022 / sous la direction de
Andrea Calabretta ; comité scientifique: Stefano Allievi, Vincenzo Romania, Andrea Calabretta.
Padova : UP, 2024.
   152 p. ; 24 cm.  (Colloquia ; 16).
  ISBN 9788869383960 :  € 20,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Paesi mediterranei - Atti di congressi
Altro autore:   
   Calabretta, Andrea <1993->
   Allievi, Stefano
   Romania, Vincenzo
Altro titolo:
   Nouvelles mobilités et migrations trans-méditerranéennes
304.8091822
BNI 2024-8025
Migrazioni verticali : la montagna ci salverà? / a cura di Andrea Membretti, Filippo Barbera,
Gianni Tartari. Roma : Donzelli, ©2024.
    201 p. : ill. ; 18 cm.  (Occhielli).
  ISBN 9788855225830 :  € 17,00.
Soggetti:
   Migrazione interna - Effetti [del] Cambiamento climatico - Zone montane - Italia
Altro autore:   
   Tartari, Gianni
   Barbera, Filippo <1970->
   Membretti, Andrea
304.8040945
BNI 2024-8026
Rauty, Raffaele.
Stranieri : società, scienze sociali e restrizioni migratorie negli Stati Uniti / Raffaele Rauty. Sesto
San Giovanni : Meltemi, ©2024.
   196 p. ; 21 cm.  (Linee ; 233).
  ISBN 9791256150199 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Stati Uniti d'America - 1882-1924
304.873
BNI 2024-8027

Loraux, Nicole.
Il femminile e l'uomo greco / Nicole Loraux ; prefazione di Stefania Tarantino. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   IV, 422 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Lo scandalo della differenza ; 5).
   Titolo dell'opera: Les expériences de Tirésias. Traduzione di Maria Paola Guidobaldi, Paula Botteri. 
  ISBN 9791222309095 :  € 26,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Grecia antica - Antropologia culturale
Altro titolo:
   Les expériences de Tirésias
305.30938
BNI 2024-8028

Rileggere Raewyn Connell : le costruzioni culturali del maschile nel mondo digitale / a cura di
Antonella Capalbi ; con la traduzione di due saggi di Raewyn Connell e James W.
Messerschmidt. Bologna : Il mulino, ©2024.
   133 p. ; 22 cm.  (Senso e cultura).
  ISBN 9788815389558 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mascolinità - Teorie [di] Connell, Raewyn
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Altro autore:   
   Capalbi, Antonella
   Messerschmidt, James W.
   Connell, Raewyn
305.31092
BNI 2024-8029

Agostini, Tiziana.
Costruire la parità : storia, ostacoli, vantaggi / Tiziana Agostini. Venezia : Marcianum Press,
©2024.
   207 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865129869 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Italia
305.420945
BNI 2024-8030
Hong Fincher, Leta.
Tradire il grande fratello : il risveglio femminista in Cina / Leta Hong Fincher ; traduzione di
Margherita Emo e Piernicola D'Ortona. Torino : Add, ©2024.
   276 p. ; 21 cm.  (Asia).
   Titolo dell'opera: Betraying big brother. 
  ISBN 9788867834563 :  € 20,00.
Soggetti:
   Femminismo - Cina - 2015-2022
Altro autore:   
   D'Ortona, Piernicola
   Emo, Margherita
Altro titolo:
   Betraying big brother
305.420951
BNI 2024-8031
Ponti, Jessica.
Perché non hai denunciato prima? : la vittimizzazione secondaria verso le donne vittime di
violenza : ruolo di società, media e istituzioni / Jessica Ponti. Roma : Primaedizione, 2024.
   176 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9791280315670 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Discriminazione sessuale [e] Violenza - Ruolo [dei] Pregiudizi
305.42
BNI 2024-8032
Sontag, Susan.
Sulle donne / Susan Sontag ; prefazione di Benedetta Tobagi ; a cura di David Rieff ; traduzione
di Paolo Dilonardo. Torino : Einaudi, ©2024.
   XI, 199 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo dell'opera: On women. 
  ISBN 9788806260583 :  € 16,50.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - 1972-1975
Altro autore:   
   Dilonardo, Paolo
   Rieff, David
Altro titolo:
   On women
305.4209047
BNI 2024-8033
Zakaria, Rafia.
Contro il femminismo bianco : appunti per un cambiamento radicale / Rafia Zakaria ; traduzione
di Alessandra Castellazzi. Torino : Add, ©2023.
   237 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Against white feminism. 
  ISBN 9788867834105 :  € 18,00.
Soggetti:
   Femminismo - Teorie
Altro autore:   
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   Castellazzi, Alessandra
Altro titolo:
   Against white feminism
305.4201
BNI 2024-8034
Zappino, Federico.
Un materialismo queer è possibile e altri scritti politici / Federico Zappino. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   394 p. ; 21 cm.  (Mimesis).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9791222309071 :  € 22,00.
Soggetti:
   Transfemminismo - Teorie
305.4201
BNI 2024-8035

hooks, bell.
Sguardi neri = Black looks : nerezza e rappresentazione / bell hooks ; traduzione di feminoska.
Sesto San Giovanni : Meltemi, ©2024.
   270 p. ; 21 cm.  (Culture radicali ; 23).
  ISBN 9791256150045 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne nere - Rappresentazione - Stati Uniti d’America
Altro autore:   
   feminoska
Altro titolo:
   Black looks
305.48896073
BNI 2024-8036

Gorczyca, Janek.
Storia di mia vita / Janek Gorczyca. 2. ed. Palermo : Sellerio, ©2024.
   144 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 154).
  ISBN 8838946787 :  € 15,00.
  ISBN 9788838946783.
Soggetti:
   Emarginazione - Roma - Memorie
305.568092
BNI 2024-8037
Il lavoro dignitoso e il suo contrario : le pratiche di sfruttamento, le politiche inclusive e il
contrasto al caporalato : il caso della Campania, Basilicata, Puglia, Calabria e Sicilia / Francesco
Carchedi (a cura di). Santarcangelo di Romagna : Maggioli, ©2023.
   242 p. ; 24 cm.  (Lavoro di cura e di comunità ; 291).
  ISBN 9788891667700.
Soggetti:
   Braccianti agricoli [:] Immigrati - Sfruttamento - Italia meridionale
Altro autore:   
   Carchedi, Francesco <1950->
305.563
BNI 2024-8038
Sconocchia, Adriano <1960->.
I Tommasi : mercanti di campagna : storia di un casato corese tra il Cinquecento e il Settecento,
raccontato attraverso i documenti dell'archivio di famiglia / [Adriano Sconocchia]. Roma : Lithos,
©2024.
   233 p. : ill. ; 21 cm.  (LithoStorie ; 20).
  ISBN 9791280197917 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tommasi <famiglia> - Sec. 16.-18.
305.52094562324
BNI 2024-8039



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

Bocca-Aldaqre, Francesca.
Manifesto dell'islam italiano / Francesca Bocca-Aldaqre. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   152 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 939).
  ISBN 9791222308937 :  € 16,00.
Soggetti:
   Islamici - Italia
305.6970945
BNI 2024-8040

Alietti, Alfredo.
Interruzioni : città, razzismo e politiche urbane / Alfredo Alietti. Milano ; Udine : Mimesis, 2024.
   150 p. ; 21 cm.  (Mimesis. UnifeStum ; 13).
  ISBN 9791222310459 :  € 12,00.
Soggetti:
   Razzismo - Sociologia urbana
305.8
BNI 2024-8041
Ruspini, Paolo <1966->.
Memoria e migrazioni : percorsi di ricerca tra Svizzera e Italia in prospettiva transnazionale /
Paolo Ruspini. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   110 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 948).
  ISBN 9791222308654 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrati italiani - Svizzera
305.8510494
BNI 2024-8042

Bhabha, Homi K.
I luoghi della cultura : postcolonialismo e modernità occidentale / Homi K. Bhabha ; traduzione
di Antonio Perri. Sesto San Giovanni : Meltemi, ©2024.
   421 p. ; 21 cm.  (Atlantide ; 12).
   Titolo dell'opera: The location of culture. 
  ISBN 9791256150663 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura - Sec. 20.
   Letteratura - Temi [:] Colonialismo
Altro autore:   
   Perri, Antonio <1967->
Altro titolo:
   The location of culture
306.0904
BNI 2024-8043
Chiurazzi, Gaetano <1964->.
Seconde nature : de Lascaux au numérique / Gaetano Chiurazzi. [Milano ; Udine] : Mimésis,
©2024.
   179 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 99).
   Titolo dell'opera: Seconda natura . 
  ISBN 9788869764103 :  € 17,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro titolo:
   Seconda natura
306
BNI 2024-8044
Di_Nuzzo, Annalisa.
Napule è... : piccola antropologia partenopea / Annalisa Di Nuzzo. Genova : Il melangolo,
©2024.
   178 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 333).
  ISBN 9788869834134 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - Napoli
306.0945731



BNI 2024-8045
Ferrarotti, Franco.
The changing concept of culture and its enemies / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, ©2024.
   51 p. ; 20 cm.  (Human sciences paperback ; 28).
  ISBN 9788833055473 :  € 8,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
306
BNI 2024-8046
Marino, Michele <1954->.
In/out : saggio sulle tendenze sociali : eccellenze nazionali e buone prassi tra contraddizioni e
ambiguità / Michele Marino ; prefazione di Rino Caputo ; postfazione di Roberto Cipriani ;
recensioni di Domenico Cofano e Mario Nanni. Fano : Massaro, ©2024.
   163 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9791281053250 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - Italia
306.0945
BNI 2024-8047
Nel sottosopra degli anni Ottanta : le contraddizioni di un decennio / Jadel Andreetto ... [et al.] ;
a cura della redazione di Machina. Bologna : Machina libro, 2024.
   203 p. ; 20 cm.
   Indicazione di autori sul dorso: AA.VV. In copertina: Scatola nera. 
  ISBN 9788865485323 :  € 16,00.
Soggetti:
   Società - 1980-1989
Altro autore:   
   Andreetto, Jadel
   Machina <periodico>
306.09048
BNI 2024-8048
Proiezioni dal Nord : l'immagine della Scandinavia in Italia tra letteratura e società / a cura di
Bruno Berni, Paolo Borioni, Catia De Marco. Roma : Istituto italiano di studi germanici, ©2023.
   245 p. : ill. ; 23 cm.  (Confronti).
  ISBN 9788895868660 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cultura - Scandinavia - Rappresentazioni sociali - Italia
Altro autore:   
   Berni, Bruno
   De_Marco, Katia
   Borioni, Paolo
306.0948
BNI 2024-8049
La ricerca sul campo in antropologia : oggetti e metodi / a cura di Cecilia Pennacini. Roma :
Carocci, 2024.
   358 p. : ill. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 136).
   Indicazione di autore sul dorso: Pennacini. 
  ISBN 9788829026241 :  € 17,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Pennacini, Cecilia
306.072
BNI 2024-8050
Salento segreto : storie, misteri, luoghi e leggende / a cura di Mario Cazzato. Lecce : Grifo :
ArtWork cultura, ©2024.
   230 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788869944178 (Grifo).
Soggetti:
   Cultura popolare - Salento
Altro autore:   
   Cazzato, Mario
306.094575
BNI 2024-8051
Santoro, Marco <1964->.



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

Cultura e società : concetti, modelli, questioni / Marco Santoro, Barbara Grüning. Roma :
Carocci, 2024.
   391 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1430).
  ISBN 9788829022359 :  € 39,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
Altro autore:   
   Grüning, Barbara
306
BNI 2024-8052
Self-evident truths, post-truths, and the American myth / editors Daniele Fiorentino, Gigliola
Nocera e Sabrina Vellucci. Sarzana ; Lugano : Agorà & Co., ©2024.
   XI, 135 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro studi americani ; 1).
  ISBN 9791280508676 :  € 25,00.
Soggetti:
   Società - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
Altro autore:   
   Fiorentino, Daniele
   Vellucci, Sabrina
   Nocera, Gigliola <1951->
306.0973
BNI 2024-8053

Potere e forme del consenso nella storia del pensiero politico / a cura di Claudia Giurintano ;
prefazione di Claudio Palazzolo. Pisa : ETS, 2023.
   551 p. ; 24 cm.  (Storia e politica ; 34).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Palermo nel 2022. 
  ISBN 9788846767387 :  € 50,00.
Soggetti:
   Consenso politico - Teorie
Altro autore:   
   Giurintano, Claudia
306.201
BNI 2024-8054

Consumo e teoria sociale / a cura di Roberta Sassatelli. Bologna : Il mulino, ©2024.
   284 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Sociologia).
   In copertina: Edizione digitale su Pandora Campus. 
  ISBN 9788815390110 :  € 25,00.
Soggetti:
   Consumo - Sociologia
Altro autore:   
   Sassatelli, Roberta
306.3
BNI 2024-8055
Evangelista, Riccardo.
Salvare l'ordinamento proprietario : fascismo e società di mercato nel pensiero di Karl Polanyi /
Riccardo Evangelista ; prefazione di Vitantonio Gioia. Roma : Aracne, 2024.
   153 p. ; 24 cm.  (Panopticon ; 10).
  ISBN 9791221814224 :  € 15,00.
Soggetti:
   Polanyi, Karl
306.3092
BNI 2024-8056

Casella Paltrinieri, Anna.
Prendersi cura : saperi e percorsi antropologici per gli operatori sanitari / Anna Casella
Paltrinieri. 2. ed. Firenze : Editpress, 2022.
   222 p. ; 21 cm.  (Antropologia per la società ; 16).
  ISBN 9791280675118 :  € 20,00.
Soggetti:



306.43 CULTURA E ISTITUZIONI. EDUCAZIONE

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.7 RELAZIONI SESSUALI

   Assistenza sanitaria - Antropologia culturale
306.461
BNI 2024-8057
Descola, Philippe.
L'arte prima dell'arte / Philippe Descola ; traduzione di Alberto Folin. Venezia : Marsilio arte,
2024.
   69 p. ; 22 cm.
   Titolo dell'opera: L'art avant l'art. 
  ISBN 9791254632246 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Folin, Alberto
Altro titolo:
   L'art avant l'art
306.47
 BNI 2024-8058 (Fonte: BVE CR)
Grasso, Silvia <1990->.
Filosofia di Barbie / Silvia Grasso. Genova : Il melangolo, ©2024.
   173 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 335).
  ISBN 9788869834028 :  € 13,50.
Soggetti:
   Barbie <bambola> - Sociologia
306.487
BNI 2024-8059

Mannheim, Karl.
Introduzione alla sociologia dell'educazione / Karl Mannheim, William A. Campbell Stewart ;
presentazione di Guido Gili. Brescia : Scholé, 2024.
   XI, 256 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 79).
   Titolo dell'opera: An introduction to the sociology of education. Traduzione di Lydia Magliano. 
  ISBN 9788828403890 :  € 23,00.
Soggetti:
   Educazione - Sociologia
Altro autore:   
   Stewart, W. A. C.
Altro titolo:
   An introduction to the sociology of education
306.43
BNI 2024-8060

Scicchitano, Vittoria.
La sociolinguistica in Inghilterra e negli Stati Uniti / Vittoria Scicchitano. Cinisello Balsamo :
Santelli, 2023.
   203 p. ; 21 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788892929159 :  € 16,99.
Soggetti:
   Lingua inglese - Sociolinguistica
306.44221
BNI 2024-8061

Egaña Rojas, Lucía.
Trincerate nella carne : letture intorno alle pratiche della postpornografia / Lucía Egaña Rojas ; a
cura di Helena Falabino ; traduzione di Helena Falabino e del Gruppo di ricerca Ippolita.
Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2024.
   356 p. : ill. ; 21 cm.  (Culture radicali ; 24).
   Titolo dell'opera: Atrincheradas en la carne. 
  ISBN 9788855199988 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pornografia - Concezione femminista
Altro autore:   



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

306.89 SEPARAZIONE E DIVORZIO

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

   Falabino, Helena
   Gruppo di ricerca Ippolita
Altro titolo:
   Atrincheradas en la carne
306.771082
BNI 2024-8062

Hays, Carolyn.
Una storia d'amore : lettera a mia figlia transgender / Carolyn Hays ; traduzione di Chiara
Brovelli. Torino : Add, ©2022.
   370 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: A girlhood. 
  ISBN 9788867833436 :  € 18,00.
Soggetti:
   Transgender [:] Figli - Rapporti [con i] Genitori
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   A girlhood
306.8740867
BNI 2024-8063

Novelli, Edoardo.
Divorzio : storia e immagini del referendum che cambiò l'Italia / Edoardo Novelli, Gianandrea
Turi. Roma : Carocci, 2024.
   221 p. : ill. ; 24 cm.  (Sfere ; 190).
  ISBN 9788829022120 :  € 24,00.
Soggetti:
   Divorzio - Italia - 1965-1974
Altro autore:   
   Turi, Gianandrea
306.890945
BNI 2024-8064

Paesaggio inclusione / a cura di Lucina Caravaggi ... [et al.]. Siracusa : LetteraVentidue, 2023.
   198 p. : ill. ; 21 cm.  (Et ; 8).
  ISBN 9788862429061 :  € 18,00.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Ruolo [della] Sistemazione urbanistica [delle] Città - Italia
Altro autore:   
   Caravaggi, Lucina
307.12160945
BNI 2024-8065
Roversi, Rossella.
Digital twin a scala urbana : indagine critica su concettualizzazione, componenti, approcci di
sviluppo e tecnologie abilitanti / Rossella Roversi, Sofia Agostinelli. Roma : Aracne, 2024.
   253 p. ; 30 cm.  (Architecture design technology ; 3).
  ISBN 9791221812923 :  € 36,00.
Soggetti:
   Città intelligenti - Pianificazione
Altro autore:   
   Agostinelli, Sofia
307.1216
BNI 2024-8066

Il laboratorio oltre la metropoli : antropologia pubblica della provincia industriale italiana / a
cura di A.M. Pusceddu e A.F. Ravenda. Firenze : Editpress, ©2022.
   213 p. ; 21 cm.  (Antropologia per la società ; 17).
  ISBN 9791280675231 :  € 20,00.
Soggetti:



307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Zone industriali - Italia - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Pusceddu, Antonio Maria
   Ravenda, Andrea Filippo
307.3320945
BNI 2024-8067

Agustoni, Alfredo.
Città e politiche della paura : la dimensione immaginaria, la crisi urbana e l'avvento del
neoliberalismo / Alfredo Agustoni. Roma : Carocci, 2024.
   115 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1619).
  ISBN 9788829025749 :  € 14,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo - Effetti [del] Neoliberismo
307.76
BNI 2024-8068
Annunziata, Sandra.
Oltre la gentrification : letture di urbanistica critica tra desiderio e resistenze urbane / Sandra
Annunziata. Firenze : Editpress, ©2022.
   429 p. : ill. ; 21 cm.  (Territori ; 4).
  ISBN 9791280675194.
Soggetti:
   Gentrificazione - Italia
307.760945
BNI 2024-8069
Famiglietti, Antonio.
Oltre la sicurezza : studi sulla rivitalizzazione di Roma San Lorenzo / di Antonio Famiglietti e
Letteria G. Fassari. Roma : Lithos, 2022.
   142 p. ; 21 cm.  (Studi su Roma e sul Lazio ; 2).
  ISBN 9791280197450 :  € 12,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Quartiere San Lorenzo <Roma>
Altro autore:   
   Fassari, Letteria G.
307.7609456322
BNI 2024-8070
Filosofia urbana : ripensare l'ecologia della città a partire da approcci culturali e
interdisciplinari / a cura di Antonio Dall'Igna e Luca Valera. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   224 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Quaderni di filosofia, ISSN 27244938 ; 4).
   Testi in italiano, francese o spagnolo. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9791222308067 :  € 22,00.
Soggetti:
   Città - Filosofia
Altro autore:   
   Valera, Luca
   Dall'Igna, Antonio
307.7601
BNI 2024-8071
Teti, Maria Adele.
Le pietre raccontano Catanzaro dal 10. al 18. secolo : linee di ricerca per la rigenerazione dei
centri storici / Maria Adele Teti. Roma : Aracne, 2024.
   398 p. : ill. ; 22 cm.  (Infrastrutture, urbanistica e paesaggio ; 19).
  ISBN 9791221813043 :  € 60,00.
Soggetti:
   Catanzaro - Sec. 10.-18. - Storia urbana
307.7609457811
BNI 2024-8072

Bobbio, Norberto.
Dialogo su una vita di studi : conversazione con Pietro Polito / Norberto Bobbio ; introduzione e
cura di Pietro Polito. Milano : Biblion, 2024.
   130 p. ; 21 cm.  (Studi bobbiani ; 3).



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

  ISBN 9788833834078 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Polito, Pietro
320.01
BNI 2024-8073
Burnham, James.
Nel nome di Machiavelli : i difensori della libertà / James Burnham ; introduzione di Francesco
Ingravalle. Sesto San Giovanni : Oaks, ©2024.
   XXXIX, 276 p. ; 21 cm.  (Streit ; 56).
   Traduzione di E. Mari. 
  ISBN 9791280190789 :  € 28,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Sec. 13.-19.
320.01
BNI 2024-8074
Caligiuri, Mario.
Intolleranza come potere : le strategie per il controllo della mente : un'analisi di intelligence /
Mario Caligiuri ; prefazione di Luciano Violante. Cinisello Balsamo : Santelli, 2023.
   70 p. ; 21 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788892920774 :  € 11,99.
Soggetti:
   Potere - Rapporti [con la] Tolleranza
320.01
BNI 2024-8075
Cicognani, Benedetta.
Onorevole parolaccia: perché il turpiloquio ha conquistato il linguaggio politico / Benedetta
Cicognani ; prefazione di Roberto Cammarata. Milano : Angeli, ©2024.
   127 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788835160588 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio - Impiego [del] Turpiloquio - 1922-2022
320.014
BNI 2024-8076
Dimensioni della fraternità e della sororità / a cura di Laura Tundo Ferente e Daniela De Leo.
Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   263 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 878).
  ISBN 9791222306742 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fraternità - Filosofia politica
Altro autore:   
   Tundo Ferente, Laura
   De_Leo, Daniela <1969->
320.01
BNI 2024-8077
Grangé, Ninon.
Philosophie avec personnages : essai de fictionnalisme politique / Ninon Grangé. [Milano ;
Udine] : Mimésis, ©2024.
   266 p. : ill. ; 21 cm.  (Philosophie ; 101).
   Titolo dell'opera: Philosophie avec personnages. 
  ISBN 9788869764219 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Rapporti [con la] Letteratura
Altro titolo:
   Philosophie avec personnages
320.01
BNI 2024-8078

Bonito, Francesco.
Élites e istituzioni nel pensiero di Guido Dorso / Francesco Bonito ; prefazione di Michele
Galante. Fano : Massaro, ©2024.
   126 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791281053274 :  € 10,00.
Soggetti:
   Dorso, Guido



320.1 LO STATO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.092
BNI 2024-8079
Nigro, Roberto <1971->.
Dal rifiuto del lavoro alla moltitudine : la filosofia sovversiva di Toni Negri / Roberto Nigro.
Bologna : DeriveApprodi, ©2024.
   157 p. ; 23 cm.  (Humanities).
   Titolo dell'opera: Antonio Negri zur Einführung. Traduzione di Lorenzo Mizzau. 
  ISBN 9788865485231 :  € 17,00.
Soggetti:
   Politica - Concezione [di] Negri, Antonio <1933-2023>
Altro titolo:
   Antonio Negri zur Einführung
320.092
BNI 2024-8080

Autodeterminazione e diritti dei popoli : diritti umani e democrazia, interdipendenza
planetaria e sovranità (dis)armata, credibilità della giustizia / a cura di Gianfranco Stanco.
Milano : Giuffrè, ©2024.
   VIII, 425 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Giuseppe Degennaro. Serie giuridica ; 48).
  ISBN 9788828864196 :  € 61,00.
Soggetti:
   Autodeterminazione dei popoli
Altro autore:   
   Stanco, Gianfranco
320.15
BNI 2024-8081
Baroni, Massimiliano <1992->.
Costituzione polemica : orientarsi nello stato di crisi permanente per riscoprire la dignità e
l'autorealizzazione individuale / Massimiliano Baroni. 2. ed. Napoli : Editoriale scientifica,
©2024.
   356 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche).
  ISBN 9791259769565 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sovranità
320.1501
BNI 2024-8082
Europa anni Venti : quadri del nuovo millennio / saggi di Giacomo Maria Arrigo ... [et al.] ; a
cura di Giacomo Maria Arrigo ; prefazione di Francesca Pongiglione ; postfazione di Ferruccio
Capelli. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   154 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Studi europei ; 7).
  ISBN 9791222308760 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea - Geopolitica
Altro autore:   
   Arrigo, Giacomo Maria
320.12094
BNI 2024-8083
Saurino, Laura.
Sovranità, democrazia e populismo / Laura Saurino. Nuova ed. Salerno : Brunolibri, 2024.
   111 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788898032815 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sovranità - Effetti [della] Globalizzazione
320.15
BNI 2024-8084

Salmi, Stefano.
La lezione di Salazar : le relazioni tra il fascismo italiano e l'Estado Novo portoghese / Stefano
Salmi ; introduzione di Marco Severini. Venezia : Marsilio, 2023.
   375 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788829719402 :  € 32,00.
Soggetti:



320.56 RAZZISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321.8 FORME DEMOCRATICHE

   Stato fascista - Italia - Confronto [con il] Portogallo
320.445
BNI 2024-8085 (Fonte: BVE CR)

L'appello al popolo : indagini sulla logica populista / a cura di Damiano Palano. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   219 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Teoria democratica ; 2).
  ISBN 9791222308463 :  € 20,00.
Soggetti:
   Populismo - Teorie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Palano, Damiano
320.566201
BNI 2024-8086
Mazzolini, Samuele.
Laclau lo stratega : populismo, egemonia, emancipazione / Samuele Mazzolini. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   270 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Teoria democratica ; 3).
  ISBN 9791222308456 :  € 22,00.
Soggetti:
   Populismo - Teorie [di] Laclau, Ernesto
320.5662092
BNI 2024-8087

Caprarica, Antonio.
La fine dell'Inghilterra / Antonio Caprarica. Milano : Sperling & Kupfer, 2024.
   259 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820079826 :  € 19,90.
Soggetti:
   Politica - Inghilterra
   Società - Inghilterra
320.942
BNI 2024-8088
Guerra, Francesco <1979->.
Di Brasile e America latina : storie di politica, (in)giustizia, narcos e pandemia / Francesco
Guerra. Roma : Reality Book, (stampa 2023).
   187 p. ; 21 cm.  (Controluce).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9791281104044 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - America Latina - 2018-2020 - Articoli di giornale
320.98
BNI 2024-8089
Rizzo, Sergio <1956->.
Io so' io : come i politici sono tornati a essere intoccabili / Sergio Rizzo. Milano : Solferino, 2024.
   XIII, 292 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788828214496 :  € 19,90.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2014-2024
320.945090512
BNI 2024-8090

Il governo del popolo : rappresentanza, partecipazione, esclusione alle origini della democrazia
moderna / a cura di Giovanni Ruocco e Luca Scuccimarra ; [poi] a cura di Gianluca Bonaiuti,
Giovanni Ruocco e Luca Scuccimarra. Roma : Viella.
   volumi ; 21 cm.
   4: Dalla prima alla seconda guerra mondiale. Roma : Viella, 2024. 600 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 495).  ISBN
9791254695449 :  € 45,00.
Soggetti :
   Democrazia - Storia
Altro autore:



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323.1 DIRITTI CIVILI E POLITICI DEI GRUPPI NON DOMINANTI

   Ruocco, Giovanni
   Scuccimarra, Luca
   Bonaiuti, Gianluca
321.809
BNI 2024-8091
Streeck, Wolfgang.
Globalismo e democrazia : l'economia politica del tardo neoliberismo / Wolfgang Streeck ;
traduzione di Matteo Anastasio. Milano : Feltrinelli, 2024.
   408 p. ; 23 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo dell'opera: Zwischen Globalismus und Demokratie. 
  ISBN 9788807105784 :  € 35,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [della] Globalizzazione
Altro autore:   
   Anastasio, Matteo
Altro titolo:
   Zwischen Globalismus und Demokratie
321.8
BNI 2024-8092

Canfora, Fabrizio <1913-1996>.
Lo spirito laico : manifesto degli uomini liberi e liberi cittadini di tutto il mondo / Fabrizio
Canfora. Napoli : La scuola di Pitagora, 2024.
   203 p. ; 20 cm.  (Pietas literaria ; 12).
  ISBN 9788865429167 :  € 20,00.
  ISBN 9788865429174 (PDF).
Soggetti:
   Laicismo
322.1
BNI 2024-8093
Pacillo, Vincenzo <1970->.
Per sempre giovane : la laicità nel dibattito culturale francese : scrittori e politica ecclesiastica
da Victor Hugo a Annie Ernaux / Vincenzo Pacillo ; presentazione di Aljs Vignudelli. Modena :
Mucchi, 2024.
   354 p. ; 24 cm.  (Seminari mutinensi).   (Il poggiolo dei medardi ; 9).
  ISBN 9791281716056 :  € 25,00.
Soggetti:
   Laicità - Atteggiamento [degli] Scrittori francesi - Sec. 19.-20.
322.10944
BNI 2024-8094

Cutonilli, Valerio.
Chi sparò ad Acca Larenzia? : il '78 prima dell'omicidio Moro / Valerio Cutonilli. Roma : Settimo
sigillo, ©2023.
   333 p. ; 21 cm.  (Sangue e inchiostro ; 20).
  ISBN 9788861482593 :  € 25,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Roma - 1978
322.420945632
BNI 2024-8095

Borgognone, Paolo.
Martin Luther King : i have a dream / Paolo Borgognone. Reggio Emilia : Diarkos, ©2022.
   311 p. ; 21 cm.  (Biografie).
  ISBN 9788836161836 :  € 18,00.
Soggetti:
   King, Martin Luther <1929-1968>
323.119607302
BNI 2024-8096



323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

324 VITA POLITICA

324.245 PARTITI ITALIANI

Barak-Erez, Daphne.
Il femminismo giuridico e la sfera pubblica / Daphne Barak-Erez ; a cura di Benedetta Barbisan.
Bologna : Il mulino, ©2024.
   128 p. ; 22 cm.  (AGL : Alberico Gentili lectures).
   Traduzione di Mariangela D'Amico. 
  ISBN 9788815382849 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti civili [e] Diritti politici
Altro autore:   
   Barbisan, Benedetta
323.34
BNI 2024-8097
Nila.
Nelle strade di Teheran / Nila ; traduzione di Vincenzo Barca. Milano : Feltrinelli, 2024.
   110 p. ; 22 cm.  (Gramma).
   Titolo dell'opera: Dans les rues de Téhéran. 
  ISBN 9791256240029 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti umani - Violazione - Iran
Altro autore:   
   Barca, Vincenzo
Altro titolo:
   Dans les rues de Téhéran
323.340955
BNI 2024-8098

Corea, Emilio.
Breve storia del lobbying / Emilio Corea ; prefazione di Francesco Palermo. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   244 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Ermeneutica ; 6).
  ISBN 9791222311548 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gruppi di pressione
324.4
BNI 2024-8099

Allum, Percy.
Al cuore della Democrazia cristiana : il caso di Vicenza nel dopoguerra / Percy Allum ; a cura di
Gianni Riccamboni. Padova : Padova UP, 2024.
   415 p. ; 24 cm.  (Studi & ricerche per lo sviluppo del territorio ; 9).
   Disponibile anche online. 
   https://www.padovauniversitypress.it/system/files/download-count/attachments/2024-03/9788869383571.pdf
  ISBN 9788869383571 :  € 35,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Veneto - 1975-1996
Altro autore:   
   Riccamboni, Gianni
324.245082209453
BNI 2024-8100
Covotta, Andrea.
Politica e pensiero : storie e personaggi dei partiti del Novecento / Andrea Covotta ; prefazione
di Marco Follini. Venezia : Marcianum Press, ©2024.
   399 p. ; 21 cm.  (Il crogiolo).
  ISBN 9788865129968 :  € 23,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia - Sec. 20.
324.24500904
BNI 2024-8101
Ferilli, Giuliano.
Fiano e Berlinguer : il segreto di una lunga amicizia / Giuliano Ferilli ; presentazione di Miguel
Gotor. Roma : Lithos, ©2023.



325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

   154 p. : ill. ; 21 cm.  (LithoStorie ; 18).
  ISBN 9791280197825 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Fiano Romano - 1950-1984 - Memorie
324.2450752092
BNI 2024-8102
Gurreri, Lorenzo.
Francesco Renda : lo storico del movimento contadino siciliano / Lorenzo Gurreri. Lesmo :
Etabeta, 2024.
   125 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9791255855835 :  € 17,50.
Soggetti:
   Renda, Francesco <1922-2013>
324.2450752092
BNI 2024-8103
Morassut, Roberto.
Cento pagine : cinque discorsi sulla sinistra : verso un nuovo orizzonte dei Democratici /
Roberto Morassut. Roma : Cooper, ©2023.
   98 p. : ill. ; 21 cm.  (Files).
  ISBN 9788873942542 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sinistra - Italia
324.24507
BNI 2024-8104
Storia di un comunista italiano : biografia politica di Raffaele Sciorilli Borrelli / a cura di
Maddalena Della Loggia. [Ortona] : D’Abruzzo edizioni Menabò, 2024.
   394 p. : ill. ; 21 cm.
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Atessa nel 2011. 
  ISBN 9791281176331 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sciorilli Borrelli, Raffaele
Altro autore:   
   Della_Loggia, Maddalena
324.245075092
BNI 2024-8105
Strinati, Valerio.
Le barricate e il Palazzo : Pietro Nenni e il socialismo italiano nel dialogo con Gianni Bosio /
Valerio Strinati ; con una intervista inedita e una scelta di lettere. Firenze : Editpress, ©2022.
   296 p. ; 21 cm.  (Storia orale ; 7).
  ISBN 9791280675187 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bosio, Gianni - Rapporti [con] Nenni, Pietro
Altro autore:   
   Nenni, Pietro
   Bosio, Gianni
324.2450742092
BNI 2024-8106

Formento, Ettore <1912-2013>.
Kai Bandera : una banda irregolare : Etiopia 1936-1941 / Ettore Formento ; introduzione di
Angelo Del Boca. Milano : Mursia, ©2024.
   301 p. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1919-1939: vent'anni di pace instabile).
  ISBN 9788842567790 :  € 18,00.
Soggetti:
   Etiopia - Colonizzazione [da parte dell'] Italia - 1936-1941 - Memorie
325.345092
BNI 2024-8107

Alghoul, Asmaa.
La ribelle di Gaza / Asmaa Alghoul, Sélim Nassib ; traduzione dal francese di Alberto Bracci
Testasecca. Roma : E/O, 2024.
   197 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Palestina).



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

   Titolo dell'opera: L'insoumise de Gaza. 
  ISBN 9788833577517.
Soggetti:
   Questione palestinese - Memorie
Altro autore:   
   Nassib, Sélim
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   L'insoumise de Gaza
327.16095694
 BNI 2024-8108 (Fonte: BVE CR)
Letta, Enrico.
Molto più di un mercato : viaggio nella nuova Europa / Enrico Letta. Bologna : Il mulino, ©2024.
   187 p. : ill. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 328).
  ISBN 9788815390424 :  € 15,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione
327.17094
BNI 2024-8109
Testa, Federico <1997->.
Europa socialista : l'europeismo genetico nel socialismo italiano e il suo contributo al processo
di integrazione europea / Federico Testa ; introduzione di Umberto Gentiloni Silveri. [Roma] :
Arcadia, 2023.
   231 p. ; 21 cm.  (Storica ; 2).
   Sul frontespizio: In collaborazione con Fondazione Pietro Nenni. 
  ISBN 9788832104738 :  € 16,00.
Soggetti:
   Europeismo - Atteggiamento [dei] Socialisti italiani - Sec. 20.
327.17094
BNI 2024-8110
Zucca, Fabio <1959->.
Autonomie locali e federazione sovranazionale : la battaglia del Conseil des communes et
régions d'Europe per l'unità europea (1951-2023) / Fabio Zucca ; prefazione di Valéry Giscard
d'Estaing ; postfazione di Milena Bertani. Nuova ed. aggiornata e ampliata. Bologna : Il mulino,
2024.
   443 p. ; 22 cm.  (Collana del Centro di ricerca sull'integrazione europea).   (Storia del federalismo e
dell'integrazione europea. Ricerche di storia).
  ISBN 9788815386946 :  € 40,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Ruolo [degli] Enti locali
   Consiglio dei comuni e delle regioni d'Europa
327.17094
BNI 2024-8111

Leonardi, Alessandro <1981->.
L'unica via per la pace? : l'Italia e l'approccio britannico alla distensione (1951-1956) /
Alessandro Leonardi ; prefazione di Silvio Berardi. Roma : Aracne, 2024.
   184 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca scientifica europea ; 9).
  ISBN 9791221813067 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gran Bretagna - Relazioni internazionali [con l'] Italia - 1951-1956
327.41045
BNI 2024-8112
Valle, Roberto <1953->.
Spettri della Russia : genealogie della russofobia e la questione ucraina / Roberto Valle. Roma :
Lithos, ©2023.
   213 p. ; 22 cm.  (Laboratorio Est/Ovest ; 34).
  ISBN 9791280197641 :  € 19,00.
Soggetti:
   Europa - Rapporti [con la] Russia - Giudizi [di] Custine, Astolphe : de [e di] Donoso Cortés, Juan
327.4047
BNI 2024-8113



327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

327.8 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA MERIDIONALE

328.2 PROCESSO LEGISLATIVO. INIZIATIVA E REFERENDUM

330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Riva, Natalia Francesca.
Genealogy of wenhua ruan shili : development, formalization, and popularization of the soft
power discourse in the Chinese context (from the origins to the first years of Xi's era) / Natalia
Francesca Riva. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2023.
   155 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788833596099 :  € 13,90.
Soggetti:
   Cina - Politica internazionale - Ruolo [della] Cultura - 2002-2020
327.51009051
BNI 2024-8114

Gabellini, Giacomo.
Dottrina Monroe : l'egemonia statunitense sull'emisfero occidentale / Giacomo Gabellini.
Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2022.
   466 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788836161782 :  € 24,00.
Soggetti:
   America Latina - Rapporti [con gli] Stati Uniti d'America - Sec. 20.
327.8073
BNI 2024-8115

De_Rosa, Stefano <1963->.
Referendum abrogativo : un istituto da rivitalizzare / Stefano De Rosa ; con un'intervista a Rita
Bernardini. Roma : Settimo sigillo, ©2023.
   173 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di scienze storiche, politiche e sociali ; 15).
  ISBN 9788861482548 :  € 18,00.
Soggetti:
   Referendum legislativo - Italia - Storia
Altro autore:   
   Bernardini, Rita
328.245
BNI 2024-8116

Fattobene, Lucrezia.
Neuroscienze delle decisioni in economia e finanza : un viaggio nel cervello dei consumatori e
investitori / Lucrezia Fattobene. Milano : Angeli, ©2024.
   196 p. : ill. ; 24 cm.  (Management ; 52).
  ISBN 9788835160991 :  € 26,00.
Soggetti:
   Neuroeconomia
330.019
BNI 2024-8117

Carano Donvito, Giovanni.
Meridionalismo ed economisti di Puglia : raccolta di scritti / Giovanni Carano Donvito ; a cura di
Lucia De Frenza e Vito Antonio Leuzzi ; prefazione di Antonio Uricchio. Bari : Adda, ©2024.
   284 p. ; 24 cm.  (Leggi la Puglia ; 157).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Economisti di Puglia. 
  ISBN 9788867177103 :  € 20,00.
Soggetti:
   Economisti - Puglia - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Leuzzi, Vito Antonio
   De_Frenza, Lucia <1967->
330.0922
BNI 2024-8118



330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330.9451 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. PIEMONTE

330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

331.12 MERCATO DEL LAVORO

Barani, Azio.
Soggetti, beni e relazioni : prospettive di dialogo tra pensiero economico, etico, politico e
giuridico attorno a principio-persona e organizzazione sociale / Azio Barani. Bologna : Esculapio,
©2024.
   IX, 107 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893854351 :  € 16,00.
Soggetti:
   Economia politica - Teorie
330.1
BNI 2024-8119

Fiore, Alessio.
L’economia medievale : un profilo storico (secoli 5.-15.) / Alessio Fiore, Alma Poloni. Roma :
Carocci, 2024.
   257 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1434).
  ISBN 9788829025442 :  € 27,00.
Soggetti:
   Economia - Europa - Medioevo
Altro autore:   
   Poloni, Alma
330.940902
BNI 2024-8120

Ambrosini, Gustavo.
Città alpine e nuove urbanità : riflessioni e sperimentazioni intorno a Lanzo Torinese / Gustavo
Ambrosini, Federica Corrado, Giulia Guerci. Milano : Angeli, ©2024.
   182 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica. FrancoAngeli open access ; 4). Edizione fuori commercio. Disponibile anche
online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/1150/1011/6403
  ISBN 9788835129790.
  ISBN 9788835165699 (eBook).
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Lanzo Torinese
Altro autore:   
   Guerci, Giulia
   Corrado, Federica
330.9451253
BNI 2024-8121

Studi sul Qui : residenza nel paese interno : stagione 2 / a cura di Daniele Ietri e Eleonora
Mastropietro ; con contributi di Pietro V. Ambrosini ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, ©2023.
   228 p., 49 p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 944).
  ISBN 9788857598468 :  € 26,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Oppido Lucano
Altro autore:   
   Ambrosini, Pietro V.
   Ietri, Daniele
   Mastropietro, Eleonora
330.9457712
BNI 2024-8122

Favro-Paris, Maria Maddalena.
La partecipazione al mercato del lavoro in Italia / Maria Maddalena Favro-Paris. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   XII, 100 p. ; 21 cm.  (Percorsi di economia del lavoro).
  ISBN 9791221107524 :  € 12,00.
  ISBN 9791221156096 (eBook-PDF).



331.2 CONDIZIONI DI LAVORO

331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

331.88 SINDACATI

Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia
331.120945
BNI 2024-8123

Fenontella, Steno.
Scusate il ritardo : ditemi se questo è un crimine / Steno Fenontella. Cinisello Balsamo : Edizioni
clandestine, 2023.
   345 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865968475 :  € 15,99.
Soggetti:
   Autobus - Austisti - Condizioni di lavoro - Italia
331.20413883220945
BNI 2024-8124
Lecoq, Titiou.
Perché le donne guadagnano meno degli uomini / Titiou Lecoq ; traduzione di Nunzia De Palma ;
prefazione di Guendalina Anzolin. Sesto San Giovanni : Meltemi, 2024.
   199 p. ; 21 cm.  (Rethink ; 2).
   Titolo dell'opera: Le couple et l'argent. 
  ISBN 9791256150359 :  € 18,00.
Soggetti:
   Divario retributivo
Altro autore:   
   De_Palma, Nunzia
Altro titolo:
   Le couple et l'argent
331.2153
BNI 2024-8125
Mortalità in fabbrica : donne, ricerca e denuncia sociale nell'America del primo Novecento / a
cura di Raffaele Rauty. Bologna : DeriveApprodi, ©2024.
   141 p. ; 23 cm.  (Humanities).
  ISBN 9788865485262 :  € 16,00.
Soggetti:
   Condizioni di lavoro - Stati Uniti d'America - 1890-1910
Altro autore:   
   Rauty, Raffaele
331.20973
BNI 2024-8126

Russo, Pippo.
Smart working class : ricerca sull'impatto del lavoro a distanza nel settore bancario e
assicurativo in Toscana / Pippo Russo. Firenze : Editpress, 2022.
   231 p. ; 21 cm.  (Interventi ; 6).
  ISBN 9791280675125 :  € 18,00.
Soggetti:
   Banche [e] Compagnie di assicurazione - Effetti [del] Lavoro agile - Toscana - Inchieste sociologiche
331.761332109455
BNI 2024-8127

Ferrarotti, Franco.
Il dilemma dei sindacati americani / Franco Ferrarotti. [Roma] : Arcadia, 2023.
   321 p. ; 21 cm.  (Sindacato ; 8).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788832104776 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sindacati - Stati Uniti d'America
331.880973
BNI 2024-8128
Marcon, Giulio <1959->.
Il sindacato nell'Italia che cambia / Giulio Marcon ; prefazione di Maurizio Landini. Roma : E/O,



332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.1 BANCHE

332.4 MONETA

©2024.
   135 p. ; 18 cm.  (PBM ; 37).
   In copertina: L'Italia di oggi. 
  ISBN 9788833577623 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sindacati - Italia
331.880945
BNI 2024-8129

Zucconi, Ginevra.
La finanza chiara e semplice : le conoscenze di base e gli strumenti pratici per gestire il denaro
e pianificare il futuro / Ginevra Zucconi. Milano : HarperCollins, 2024.
   459 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9791259854292 :  € 19,00.
Soggetti:
   Finanza
332
BNI 2024-8130

Luigi Mariano (10 luglio 1899-7 novembre 1983) : educatore, intellettuale, banchiere / a cura di
Mario Spedicato. Lecce : Grifo, ©2023.
   174 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura e storia : collana della Società di storia patria-Sez. di Lecce ; 119).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788869943959.
Soggetti:
   Mariano, Luigi
Altro autore:   
   Spedicato, Mario
332.1092
BNI 2024-8131

Mezzi di scambio non monetari : merci e servizi come monete alternative nelle economie dei
secoli 13.-18. = Alternative currencies : commodities and services as exchange currencies in
the monetarized economies of the 13. to 18. centuries / edited by Angela Orlandi. Firenze :
Firenze University Press, 2024.
   583 p. : ill. ; 24 cm.  (Datini studies in economic history ; 4). Relazioni presentate alla Settimana di studi tenuta
a Prato nel 2023. DOI: 10.36253/979-12-215-0347-0. Disponibile anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/14515/41459
  ISBN 9791221503463 :  € 34,90.
  ISBN 9791221503470 (PDF).
  ISBN 9791221503487 (XML).
Soggetti:
   Mezzi di scambio - Europa - Sec. 13.-18.
Altro autore:   
   Orlandi, Angela
Altro titolo:
   Alternative currencies
332.494
BNI 2024-8132
La zecca e le monete della Repubblica di Massa di Maremma / a cura di Massimo Sozzi. [Roseto
degli Abruzzi] : D’Andrea, ©2024.
   54 p. : ill. ; 31 cm.
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788898330867 :  € 40,00.
Soggetti:
   Zecche - Massima Marittima - 1317-1336
Altro autore:   
   Sozzi, Massimo
332.49455746
BNI 2024-8133



333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.79 ENERGIA

334 COOPERATIVE

335.4 SISTEMI MARXISTI

Arbati, Loris.
Germogli di parole : la scuola, ieri e oggi / Loris Arbati. Monteriggioni : Betti : I libri di
Mompracem, 2024.
   131 p. ; 19 cm.  (Gorée ; 8).
  ISBN 9791280268563 (I libri di Mompracem) :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione ambientale - Bologna <territorio>
333.7071
BNI 2024-8134
Buller, Adrienne.
Quanto vale una balena : le illusioni del capitalismo verde / Adrienne Buller ; traduzione di
Simone Roberto. Torino : Add, ©2024.
   371 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: The value of a whale. 
  ISBN 9788867834648.
Soggetti:
   Economia ambientale
Altro autore:   
   Roberto, Simone
Altro titolo:
   The value of a whale
333.7
BNI 2024-8135

Comunità energetiche 2.0 : l'autoconsumo alla luce dei recenti aggiornamenti normativi / a
cura di Stefano Monticelli e Alfonso Bonafede. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   X, 402 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849555592 :  € 63,00.
Soggetti:
   Comunità energetiche rinnovabili
Altro autore:   
   Bonafede, Alfonso
   Monticelli, Stefano <1967->
333.794
BNI 2024-8136
Rocca, Ugo Vittorio.
Breve storia delle energie rinnovabili in Italia / Ugo Vittorio Rocca. Roma : Gangemi, stampa
2024.
   78 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: Ambiente. 
  ISBN 9788849251388 :  € 15,00 : $/£ 18.00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Italia
333.7940945
BNI 2024-8137

Del_Forno, Massimo.
L'isola che c'è : un'utopia chiamata speranza : cooperazione, pari opportunità e sviluppo in un
comprensorio dell'Irpinia / Massimo Del Forno, Rossella Trapanese. Milano : Angeli, ©2024.
   137 p. : ill. ; 23 cm.  (Welfare. FrancoAngeli open access ; 5). Edizione fuori commercio. Disponibile anche
online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/1157/1020/6430
  ISBN 9788835129509.
Soggetti:
   Società Cooperativa Sociale L’Isola che c’è ONLUS - Irpinia
Altro autore:   
   Trapanese, Rossella
334.681361945721
BNI 2024-8138



335.5 SOCIALISMO DEMOCRATICO

338 PRODUZIONE

Fresu, Gianni.
Questioni gramsciane : dall'interpretazione alla trasformazione del mondo / Gianni Fresu ;
prefazione di Peter D. Thomas. Sesto San Giovanni: Meltemi, 2024.
   358 p. ; 21 cm.  (Linee ; 230).
  ISBN 9791256150250 :  € 24,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092
BNI 2024-8139
György Lukács : cento anni di Storia e coscienza di classe / a cura di Gaetano Rametta.
Bologna : DeriveApprodi, 2024.
   189 p. ; 23 cm.  (Labirinti).
  ISBN 9788865485248 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lukács, György <1885-1971> . Geschichte und Klassenbewusstsein
Altro autore:   
   Rametta, Gaetano
335.411
BNI 2024-8140
Marx e i marxismi : le molte facce di una storia complicata / Fortunato M. Cacciatore ... [et al.] ;
a cura di Maurizio Migliori e Luca Grecchi. Pistoia : Petite plaisance, ©2023.
   318 p. ; 21 cm.  (Il giogo ; 159).
  ISBN 9788875883546 :  € 30,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883>
   Marxismo
Altro autore:   
   Migliori, Maurizio
   Grecchi, Luca
   Cacciatore, Fortunato Maria
335.4092
BNI 2024-8141

Del_Corno, Nicola.
I'm a socialist : thought and action in Carlo Rosselli / Nicola Del Corno. Milamno : Biblion, 2024.
   219 p. ; 17 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 41).
  ISBN 9788833833842 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rosselli, Carlo
335.5092
BNI 2024-8142

L'attivazione imprenditoriale in Italia : rapporto GEM 2023-2024 / a cura di Alessandra Micozzi.
Milano : Angeli, ©2024.
   125 p. : ill. ; 23 cm. In copertina: GEM Global Entrepreneurship Monitor, Universitas Mercatorum. Sul dorso:
11820.37. Edizione fuori commercio. Disponibile anche online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/1124/992/6315
  ISBN 9788835129615.
Soggetti:
   Imprenditorialità - Italia
Altro autore:   
   Micozzi, Alessandra <1981->
   GEM
   Universitas Mercatorum
338.040945
BNI 2024-8143
Gardini, Raul.
A modo mio : trent'anni dopo / Raul Gardini ; a cura di Cesare Peruzzi ; prefazione di Giovanni
Minoli. Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   284 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I fenicotteri).
  ISBN 9791254940709 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gardini, Raul - Interviste



338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Altro autore:   
   Peruzzi, Cesare <1954->
338.04092
BNI 2024-8144

Arte, cultura e tradizione pastorale : dall'intaglio del legno alla ritualità giornaliera : un
approccio demo-antropologico dall'antichità ad oggi : atti del Convegno / AA.VV. ; a cura di
Felice Pastore e Leonardo Lozito. Sant’Arcangelo : Adafor, ©2023.
   135 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
   Tenuto a Paestum nel 2018. In testa al frontespizio: Gruppi archeologici d'Italia. 
  ISBN 9788894711455 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pastorizia - Italia meridionale - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lozito, Leonardo
   Pastore, Felice <1947->
   Gruppi archeologici d'Italia
338.176084509377
BNI 2024-8145

Di_Girolamo, Lucia.
Visioni a Sud : la narrazione audiovisiva della Campania : sguardi turistici e idee di sostenibilità /
Lucia Di Girolamo. Napoli : Liguori, ©2024.
   141 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788820770501 :  € 23,00.
  ISBN 9788820770518 (eBook).
Soggetti:
   Turismo - Sviluppo - Ruolo [del] Cinema [e della] Televisione - Campania - 2002-2022
338.47914572
BNI 2024-8146
La fornace artistica Riva : storia, tradizione e arte del cotto lombardo / a cura di Domenico
Flavio Ronzoni. Missaglia : Bellavite, 2023.
   95 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875114541 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fornace artistica <s.n.c.>
Altro autore:   
   Ronzoni, Domenico Flavio
338.476663
BNI 2024-8147
Mencarini, Laura.
Il tabacchificio Pietromarchi di Marsciano : edifici e macchinari : schede di catalogazione
scientifica / Laura Mencarini, Marta Maria Montella. Foligno : Il formichiere, ©2022.
   XIV, 168 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di AIPAI / Associazione italiana per il patrimonio archeologico industriale.
Nuova serie).
  ISBN 9788831248884 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tabacchificio Pietromarchi <Marsciano> - Edifici abbandonati [e] Macchinari - Cataloghi
Altro autore:   
   Montella, Marta Maria
338.476797094565127
BNI 2024-8148
Il prezzo dei farmaci / a cura di Fabio Pammolli. Bologna : Il mulino, ©2024.
   191 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815389480 :  € 19,00.
Soggetti:
   Farmaci - Costi - Valutazione economica - Italia
Altro autore:   
   Pammolli, Fabio
338.4361510945
BNI 2024-8149



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Canesi, Marco.
Oltre Marx con Marx : i limiti del capitale e l'egemonia di una nuova classe lavoratrice / Marco
Canesi. Milano : Angeli, ©2024.
   294 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788835149514 :  € 37,00.
Soggetti:
   Produzione - Organizzazione - Partecipazione [dei] Lavoratori
338.6
BNI 2024-8150
Nitti, Vincenzo.
Saggio di scienza della produzione industriale / Vincenzo Nitti ; postfazione di Adriano Giannola.
Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2023.
   117 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Torino : Tipografia
Carlo Accame, 1926. 
  ISBN 9788893597814 :  € 20,00.
Soggetti:
   Produzione - Organizzazione - Teorie
Altro autore:   
   Comitato Edizioni gobettiane
338.601
BNI 2024-8151

Albanesi, Marcello.
Gucci : un impero del lusso made in Italy / Marcello Albanesi. Reggio Emilia : Diarkos, 2022.
   332 p. ; 22 cm.  (Brand).
  ISBN 9788836161799 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gucci <azienda>
338.76870945
BNI 2024-8152
Fabbrini, Marco <1975->.
I signori della miniera : gli uomini che fecero la Società Monte Amiata (1897-1945) / Marco
Fabbrini ; introduzione di Gerardo Nicolosi. Perugia : Graphe.it, 2024.
   261 p. ; 21 cm.  (Techne. Serie minor ; 9).
  ISBN 9788893722315 :  € 15,90.
Soggetti:
   Aziende minerarie - Dirigenti - Abbadia San Salvatore - 1897-1945
338.762209455823
BNI 2024-8153

Pieranni, Simone.
Tecnocina : storia della tecnologia cinese dal 1949 a oggi / Simone Pieranni. Torino : Add,
©2023.
   255 p. : ill. ; 21 cm.  (Asia).
  ISBN 9788867834419 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Effetti [del] Progresso tecnico - Cina - 1949-2023
338.951009045
BNI 2024-8154
Venezia tra storia sviluppo e sostenibilità / a cura di Luca Zan, Franco Mancuso e Claudio
Menichelli. Bologna : Il mulino, ©2024.
   357 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788815388940 :  € 38,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Venezia - Storia
Altro autore:   
   Zan, Luca
   Mancuso, Franco <1937->
   Menichelli, Claudio <1950->
338.945311



339.5 POLITICA MACROECONOMICA

340 DIRITTO

BNI 2024-8155
Vincenti, Giulia.
Centro e periferia : nuove dimensioni territoriali nell'Europa dell'era digitale / Giulia Vincenti ;
prefazione di Antonio Ciaschi. Roma : Tab, 2023.
   118 p. ; 20 cm.  (Università).
  ISBN 9788892958128 :  € 12,00.
  ISBN 9788892958135 (digitale).
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica [e della] Politica energetica - Paesi dell'Unione
europea
338.927
BNI 2024-8156

Cannata, Maria <1954->.
Gestione del debito pubblico e risposta regolamentare alle crisi finanziarie / Maria Cannata,
Laura Lunghi. Milano : Giuffrè, ©2024.
   XII, 111 p. ; 24 cm.  (Diritto dei mercati ; 6).
  ISBN 9788828866060 :  € 16,00.
Soggetti:
   Debito pubblico - Gestione - Effetti [delle] Crisi finanziarie - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Lunghi, Laura <1976->
339.523
BNI 2024-8157

Catelani, Alessandro.
Il concetto di diritto / Alessandro Catelani. Bari : Cacucci, ©2024.
   321 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791259653574 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto
340
BNI 2024-8158
Scritti in memoria di Beniamino Caravita di Toritto / a cura di Luisa Cassetti ... [et al.]. Napoli :
Editoriale scientifica, ©2024.
   3 volumi (XXVII, XI, X, 3371 p.) : 1 ritratto ; 25 cm. (Grandi opere).
   In custodia. ISBN 9791259769039 : € 240,00.
   1. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024. XXVII, 1140 p. : 1 ritratto ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto - Scritti in onore
   Caravita, Beniamino - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Caravita, Beniamino
   Cassetti, Luisa
340
BNI 2024-8159
Scritti in memoria di Beniamino Caravita di Toritto / a cura di Luisa Cassetti ... [et al.]. Napoli :
Editoriale scientifica, ©2024.
   3 volumi (XXVII, XI, X, 3371 p.) : 1 ritratto ; 25 cm. (Grandi opere).
   In custodia. ISBN 9791259769039 : € 240,00.
   3. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024. X, 2342-3371 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto - Scritti in onore
   Caravita, Beniamino - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Caravita, Beniamino
   Cassetti, Luisa
340
BNI 2024-8160
Scritti in memoria di Beniamino Caravita di Toritto / a cura di Luisa Cassetti ... [et al.]. Napoli :
Editoriale scientifica, ©2024.
   3 volumi (XXVII, XI, X, 3371 p.) : 1 ritratto ; 25 cm. (Grandi opere).



340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   In custodia. ISBN 9791259769039 : € 240,00.
   2. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024. XI, 1144-2338 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto - Scritti in onore
   Caravita, Beniamino - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Caravita, Beniamino
   Cassetti, Luisa
340
BNI 2024-8161

Processi politici e nuove tecnologie / a cura di Marina Calamo Specchia. Torino : Giappichelli,
©2024.
   XXIII, 376 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Bari nel 2023. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9791221105766 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Calamo Specchia, Marina
340.0285
BNI 2024-8162

History & law encounters : lezioni per pensare da giurista. 4 / a cura di Elisabetta Fusar Poli e
Federica Paletti. Torino : Giappichelli, 2024.
   XII, 167 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Brescia. I quaderni ;
11).
  ISBN 9791221106961 :  € 26,00.
  ISBN 9791221156980 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritto - Storia
Altro autore:   
   Fusar Poli, Elisabetta
   Paletti, Federica
340.09
BNI 2024-8163

Chessa, Omar.
Decisionismo e fondazione del diritto / Omar Chessa. Modena : Mucchi, 2024.
   77 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze, ISSN 25324012 ; 69).
  ISBN 9791281716131 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2024-8164
Diritti di libertà : ripercorrendo Morris L. Ghezzi / a cura di Simonetta Balboni Ghezzi. Milano ;
Udine : Mimesis, ©2023.
   452 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Law without law ; 50).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2023. 
  ISBN 9791222309170 :  € 38,00.
Soggetti:
   Ghezzi, Morris L.
Altro autore:   
   Balboni Ghezzi, Simonetta
340.115092
BNI 2024-8165
Diritto ed economia tra tradizione e innovazione / a cura di Paola B. Helzel, Ioana C. Paşca.
Milano : Wolters Kluwer CEDAM, ©2024.
   X, 396 p. ; 24 cm.  (La testa di Gorgone ; 21).
  ISBN 9788813386528 :  € 44,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con l'] Economia - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica



340.5 SISTEMI GIURIDICI

Altro autore:   
   Helzel, Paola B.
   Paşca, Ioana Celina
340.115
BNI 2024-8166
Jucan Sicignano, Gaspare.
L'analogia nelle circostanze attenuanti : dalla logica del diritto alle applicazioni pratiche /
Gaspare Jucan Sicignano. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   482 p. ; 22 cm.  (Iurisprudentia. Monografie ; 8).
  ISBN 9791259769787 :  € 42,00.
Soggetti:
   Analogia - Diritto
340.11
BNI 2024-8167
Lalatta Costerbosa, Marina.
Il diritto in una formula : saggio su Gustav Radbruch / Marina Lalatta Costerbosa. Bologna :
DeriveApprodi, 2024.
   166 p. ; 23 cm.  (Labirinti).
  ISBN 9788865485200 :  € 18,00.
Soggetti:
   Radbruch, Gustav
340.1092
BNI 2024-8168
La legalità come libertà e come azione : università, ricerca e impegno sociale in Giuseppe
Acocella / a cura di Paolo Palumbo. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   VI, 188 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Benevento nel 2024. 
  ISBN 9791259769886 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Scritti in onore
   Acocella, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Acocella, Giuseppe
   Palumbo, Paolo <1980->
340.1
BNI 2024-8169
Leiter, Brian.
La funzione del giudice nelle democrazie contemporanee : una prospettiva realista / Brian
Leiter. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   53 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 25).
   Pubblicato originariamente in: Journal of institutional studies, n. 6, 2020, con il titolo: The Roles of judges in
democracies. Traduzione di Andrea Caputo. 
  ISBN 9788849555301 :  € 10,00.
Soggetti:
   Leggi - Interpretazione - Teorie
340.11
BNI 2024-8170
Pontorieri, Carlo.
La bilancia e il gladio : istituzioni e lotta per il diritto nel pensiero di Piero Calamandrei (1940-
1945) / Carlo Pontorieri. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   170 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791259769893 :  € 12,00.
Soggetti:
   Legalità - Concezione [di] Calamandrei, Piero
340.11
BNI 2024-8171

La Introduzione allo studio storico del diritto romano : un capitolo della biografia intellettuale
di Riccardo Orestano / a cura di M. Floriana Cursi. Bari : Cacucci, ©2024.
   110 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto privato ; 11).
   Atti della Giornata di studio tenuta a Roma nel 2023. 
  ISBN 9791259653598 :  € 13,00.
Soggetti:
   Orestano, Riccardo . Introduzione allo studio storico del diritto romano



341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

341.6 DIRITTO BELLICO

Altro autore:   
   Cursi, M. Floriana
340.54
BNI 2024-8172
Mantovani, Dario <1961->.
La letteratura invisibile : i giuristi scrittori di Roma antica / Dario Mantovani. Bari ; Roma :
Laterza, 2024.
   XII, 332 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
   Titolo dell'opera: Les juristes écrivains de la Rome antique. 
  ISBN 9788858135839 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giuristi romani - Opere - Stile
Altro titolo:
   Les juristes écrivains de la Rome antique
340.54
BNI 2024-8173

The European parliament elections : May 2019: 40 years after the first direct election of the EP
/ a cura di Serena Casu. Bari : Cacucci, ©2024.
   XVI, 87 p. ; 24 cm.  (AUSE / Associazione universitaria di studi europei).
   In testa al frontespizio: Associazione universitaria di studi europei. Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9791259653628 :  € 10,00.
Soggetti:
   Parlamento europeo
Altro autore:   
   Casu, Serena
   Associazione universitaria di studi europei
341.242224
BNI 2024-8174
Villani, Ugo.
Istituzioni di diritto dell'Unione Europea / Ugo Villani. 7. ed. riveduta e aggiornata. Bari :
Cacucci, 2024.
   XIX, 543 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea, ISSN 27848566 ; 1).
  ISBN 9791259653536 :  € 40,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2024-8175

Fasciglione, Marco.
Impresa e diritti umani nel diritto internazionale : teoria e prassi / Marco Fasciglione. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   XXV, 388 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221106220 :  € 50,00.
  ISBN 9791221156195 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Responsabilità [delle] Aziende - Diritto internazionale
341.48
BNI 2024-8176

Ruschi, Filippo.
Guerra aerea e razionalità giuridica (1899-1938) : la protezione degli inermi nel prisma della
filosofia del diritto internazionale / Filippo Ruschi. Milano : Giuffrè, ©2024.
   XIV, 516 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 142).
  ISBN 9788828865179 :  € 74,00.
Soggetti:
   Guerra aerea - 1899-1938 - Diritto internazionale [e] Filosofia del diritto
341.6
BNI 2024-8177



341.7 DIRITTO DELLA COOPERAZIONE INTERNAZIONALE

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Italia-Helsinki 50 : dall'atto finale di Helsinki del 1975 all'OSCE di oggi / a cura di Stefano Baldi
e Luciano Monzali. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   444 p. : ill. ; 23 cm.  (Memorie e studi diplomatici ; 6).
  ISBN 9791259769305 :  € 38,00.
Soggetti:
   Organizzazione per la sicurezza e la cooperazione in Europa - Ruolo [dell'] Italia - Storia
Altro autore:   
   Baldi, Stefano <1961->
   Monzali, Luciano
Altro titolo:
   Italia-Helsinki cinquanta
341.72094
BNI 2024-8178

Democracia e desenvolvimento : obra comemorativa dos 10 anos da Summer school em Siena
/ T. Groppi ... [et al.] (organizadores). Torino : Giappichelli, 2024.
   XV, 254 p. ; 24 cm.
   Testi in italiano, portoghese, spagnolo o inglese. 
  ISBN 9791221108569 :  € 37,00.
  ISBN 9791221180299 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Groppi, Tania
342.02
BNI 2024-8179
Immigrazione, multiculturalismo, integrazione : percorsi e discipline a confronto / a cura di
Cristina Simonetti. Milano : Key, 2024.
   293 p. ; 23 cm.  (Orizzonte jus ; 3).
  ISBN 9788827915394 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto - Storia
   Immigrati - Diritti umani - Tutela - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Simonetti, Cristina <1966->
342.083
BNI 2024-8180
International Conversation Euro Regio North Adriatic <9. ; 2023 ; Trieste>.
Social needs and the administrative court : rights and expectations : 9. International
Conversation Euro Regio North Adriatic ICERNA, Trieste 5. of May 2023 / a cura di Giacomo
Biasutti. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   168 p. ; 23 cm.
   Titolo dell'opera: Social needs and the administrative court. Atti. In copertina: ICERNA International
Conversation Euro Regio North Adriatic. Testi in inglese, italiano, croato o sloveno. 
  ISBN 9791259769008.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela - Croazia [e] Italia [e] Slovenia - Diritto amministrativo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Biasutti, Giacomo
   ICERNA
Altro titolo:
   Social needs and the administrative court
342.4972085
BNI 2024-8181
Las_Casas, Antonio <1976->.
Capitalismo dell'informazione e circolazione della ricchezza : modelli giuridici statunitensi /
Antonio Las Casas. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   213 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 299).
  ISBN 9788849555882 :  € 35,00.
Soggetti:
   Dati personali [e] Diritto alla riservatezza - Tutela - Stati Uniti d'America
342.730858
BNI 2024-8182



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Saurino, Laura.
Sovranità, sussidiarietà e globalizzazione / Laura Saurino. Nuova ed. Salerno : Brunolibri, 2024.
   174 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788898032808 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sovranità - Diritto costituzionale
342.041
BNI 2024-8183
Spadaro, Antonino.
Non violenza e Costituzione : lezioni di dottrina dello Stato / Antonino Spadaro. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   XX, 277 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107593 :  € 32,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Teorie
342.0201
BNI 2024-8184
Vinceti, Silvio Roberto.
La tutela della salute nelle democrazie stabilizzate : uno studio di diritto comparato / Silvio
Roberto Vinceti. Torino : Giappichelli, ©2024.
   X, 290 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221108675 :  € 44,00.
  ISBN 9791221158618 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Salute - Tutela - Diritto costituzionale comparato
342.085
BNI 2024-8185

Palladino, Rossana.
Il principio di proporzionalità nel diritto dell'Unione europea : natura, funzioni e controllo /
Rossana Palladino. Bari : Cacucci, ©2024.
   VII, 263 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea, ISSN 27848566 ; 54).
  ISBN 9791259653727 :  € 28,00.
Soggetti:
   Principio di proporzionalità - Diritto comunitario
342.24
BNI 2024-8186

Attualità di diritto pubblico / a cura di Claudio Panzera e Alessio Rauti. Napoli : Editoriale
scientifica, 2021-.
   volumi ; 22 cm.
   3. Napoli : Editoriale scientifica, 2024. VII, 193 p. ; 22 cm. ISBN 9791259769824 :  € 18,00.
Soggetti :
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:
   Panzera, Claudio
   Rauti, Alessio
342.45
BNI 2024-8187
Cecere, Alfonso Maria.
Gli amministratori locali tra responsabilità politico finanziaria e autonomia : un rapporto
complesso / Alfonso Maria Cecere. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   193 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche).
  ISBN 9791259769695 :  € 16,00.
Soggetti:
   Enti locali - Amministratori - Responsabilità - Italia
342.45088
BNI 2024-8188
Costituzione e realtà sociale in mutamento : seminari dell'a.a. 2022-2023 / a cura di Gaetano
Azzariti. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   270 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791259769374 :  € 18,00.



Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Azzariti, Gaetano <1956->
342.45
BNI 2024-8189
Democrazia e costituzionalismo : in ricordo di Lorenza Carlassare : atti del Convegno tenutosi
il 1. aprile 2023 nell'aula magna dell'Università degli studi di Padova / a cura di Roberto E.
Kostoris e Guido Rivosecchi ; coordinamento editoriale di Giovanni Comazzetto e Giacomo
Menegatto. Torino : Giappichelli, ©2024.
   X, 143 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9791221105285 :  € 24,00.
  ISBN 9791221155389 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   Carlassare, Lorenza
Altro autore:   
   Kostoris, Roberto E.
   Rivosecchi, Guido
   Carlassare, Lorenza
342.45
BNI 2024-8190
Fiano, Nannerel.
Le radici del male : antisemitismo e Costituzione / Nannerel Fiano. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XVI, 259 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Studi di diritto pubblico ; 116).
  ISBN 9791221108101 :  € 41,00.
  ISBN 9791221158045 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Stato - Raporti [con le] Comunità ebraiche - Italia - Diritto costituzionale
342.450852
BNI 2024-8191
Giurickovic Dato, Anna.
L'amministrazione coordinante : nozioni, morfologia e sviluppi / Anna Giurickovic Dato. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   XIII, 281 p. ; 24 cm.  (Costituzione e amministrazione ; 17).
  ISBN 9791221107548 :  € 42,00.
Soggetti:
   Attività amministrativa - Legislazione - Italia
342.45066
BNI 2024-8192
Grosso, Enrico <1966->.
La cittadinanza / Enrico Grosso, Gianmario Demuro, Claudio Panzera. Napoli : Editoriale
scientifica, ©2024.
   136 p. ; 21 cm.  (Lezioni del Corso di alta formazione in diritto costituzionale / Università del Piemonte
orientale, Dipartimento di studi per l'economia e l'impresa).
  ISBN 9791259769855 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Demuro, Gianmario
   Panzera, Claudio
342.45083
BNI 2024-8193
Mezzanotte, Paolo <1977- >.
Profili costituzionali del giusto procedimento : dalle radici storiche alla Costituzione
repubblicana / Paolo Mezzanotte. Milano : Wolters Kluwer CEDAM, ©2024.
   XVI, 172 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos : le attualità nel diritto. Nuova serie ; 18).
  ISBN 9788813386504 :  € 25,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Italia - Diritto costituzionale
342.45066
BNI 2024-8194
Poggi, Annamaria.
Le virtù del premierato : sistema politico e forma di governo in Italia / Annamaria Poggi. Torino :



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

Giappichelli, ©2024.
   X, 157 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791221107234 :  € 22,00.
  ISBN 9791221157222 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Regime politico - Italia - Diritto costituzionale
342.4504
BNI 2024-8195
Regolamento sull'accesso agli impieghi nelle pubbliche amministrazioni : la riforma del DPR
487/1994 / a cura di Paola Maria Ceccoli. Milano : Key, 2024.
   422 p. ; 23 cm.  (Diritto amministrativo).
  ISBN 9788827915585 :  € 42,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Impiegati - Assunzioni - Riforme - Legislazione [:] Italia . Decreto Presidente della
Repubblica 2023 n. 82
Altro autore:   
   Ceccoli, Paola Maria
342.45068
BNI 2024-8196
Roppo, Vincenzo <1947->.
Garantismo : i nemici, i falsi amici, le avventure / Vincenzo Roppo ; prefazione di Luciano
Violante. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   447 p. ; 21 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788893889711 :  € 25,00.
Soggetti:
   Garanzie costituzionali - Italia
342.45041
BNI 2024-8197
Sterpa, Alessandro.
Premierato all'italiana : le ragioni e i limiti di una riforma costituzionale / Alessandro Sterpa.
[Milano] : UTET, 2024.
   161 p. ; 23 cm.
  ISBN 9791221214949 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale - Disegni di legge
342.4504
BNI 2024-8198
Trattato di diritto costituzionale / a cura di Marco Benvenuti, Raffaele Bifulco. Torino :
Giappichelli, 2022-.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: I principi fondamentali / A. Algostino ... [et al.]. Torino : Giappichelli, ©2024. XXV, 471 p. ; 25 cm. ISBN
9791221102918 :  € 58,00.  ISBN 9791221152616 (eBook-PDF).
Soggetti :
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:
   Bifulco, Raffaele
   Benvenuti, Marco <1978->
   Algostino, Alessandra
342.45
BNI 2024-8199
Vaccari, Stefano.
L'invalidità parziale del provvedimento amministrativo / Stefano Vaccari. Torino : Giappichelli,
©2024.
   XIII, 234 p. ; 24 cm.  (Il diritto amministrativo: variazioni ; 10).
  ISBN 9791221107821 :  € 37,00.
  ISBN 9791221157802 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Nullità - Italia
342.45066
BNI 2024-8200

Corallini Garampi, Francesco.



Il regolamento (UE) 2023/2854 sull'accesso equo ai dati e sul loro utilizzo : commentario pratico
al Data act / Francesco Corallini Garampi. Milano : Key, 2024.
   105 p. ; 23 cm.  (Commentari pratici alle norme del decennio digitale UE 2020-2030).
  ISBN 9788827915509 :  € 13,00.
Soggetti:
   Archivi di dati - Gestione - Regolamenti comunitari
343.240999
BNI 2024-8201
Fava, Claudia.
Aiuti di Stato in materia tributaria ed economia sociale di mercato in Europa / Claudia Fava.
Milano : Wolters Kluwer CEDAM, ©2024.
   X, 200 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario d'impresa ; 16).
  ISBN 9788813386542 :  € 25,00.
Soggetti:
   Agevolazioni fiscali - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.240523
BNI 2024-8202
Mattarella, Giorgio.
La regolazione delle monete digitali pubbliche e private tra mercato unico digitale e normative
settoriali / Giorgio Mattarella. Torino : Giappichelli, ©2024.
   X, 184 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia).
  ISBN 9791221108712 :  € 30,00.
  ISBN 9791221158656 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Servizi finanziari - Impiego [delle] Criptovalute - Legislazione comunitaria [:] Unione Europea . Regolamento UE
n. 1114/2023
343.24032
BNI 2024-8203
Russo, Andrea <1977->.
I nuovi paradigmi dell'ecoturismo in ottica comparatistica / Andrea Russo e Clara Mariconda.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   295 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche dell'Università degli studi della Campania
Luigi Vanvitelli. Quaderni ; 74).
   In testa al frontespizio: Università della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di scienze politiche . 
  ISBN 9788849555387 :  € 46,00.
Soggetti:
   Turismo sostenibile - Francia [e] Italia - Diritto comparato
Altro autore:   
   Mariconda, Clara
343.07891
BNI 2024-8204
Tata, Rita Elena Maria.
Il contratto transnazionale e la tutela della salute del consumatore in tempo di COVID : con
specifico riferimento al contratto B2C (business to consumer) : tesi di dottorato di ricerca in
diritto internazionale e comparato / Rita Elena Maria Tata. Città del Vaticano : Libreria editrice
vaticana : Lateran University Press, ©2024.
   XVI, 143 p. ; 24 cm.  (Lineamenta iuris ; 17).
   In testa al frontespizio: Pontificia università lateranese, Facoltà di diritto civile. 
  ISBN 9788846513250 (Lateran University Press) :  € 24,00.
Soggetti:
   Consumatori - Salute - Tutela - Effetti [del] Commercio elettronico [e del] Commercio internazionale
343.071
BNI 2024-8205
Tax & digital / a cura di Francesco Giuliani ; presentazione di Luciano Violante. Bari : Cacucci,
©2024.
   259 p. ; 23 cm.
  ISBN 9791259653758 :  € 27,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento [e] Riscossione - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Giuliani, Francesco <1964->
Altro titolo:
   Tax e digital
343.042
BNI 2024-8206



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

Cipolloni, Claudia.
Persona, poteri privati e Stato nella rivoluzione internettiana / Claudia Cipolloni. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   XII, 218 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107920 :  € 33,00.
  ISBN 9791221157918 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Internet - Diritto costituzionale
343.09944
BNI 2024-8207

Commentario al Codice della giustizia contabile : il D.lgs. 26 agosto 2016 n. 174 commentato
articolo per articolo : normativa, giurisprudenza, dottrina / a cura di Vito Tenore ; presentazione
di Paolo Maddalena ; contributi di G. Berretta ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
©2024.
   XC, 727 p. ; 25 cm.  (Legislazione commentata).
  ISBN 9788849554618 :  € 140,00.
Soggetti:
   Giurisdizione contabile - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2016 n. 174
Altro autore:   
   Berretta, Gaetano
   Tenore, Vito
343.45034
BNI 2024-8208
Santoro, Pelino.
Trattato di contabilità e finanza pubblica / Pelino Santoro. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XXXIII, 1741 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788875245894 :  € 150,00.
  ISBN 9791221155266 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Contabilità pubblica - Legislazione - Italia
   Finanza pubblica - Legislazione - Italia
343.45034
BNI 2024-8209

Fisco, responsabilità, sanzioni : una prospettiva multidisciplinare : accelerazione o disruption? /
a cura di Gaetano Ragucci. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XV, 217 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 34).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2022. 
  ISBN 9791221106978 :  € 33,00.
  ISBN 9791221156997 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Giustizia tributaria - Italia
Altro autore:   
   Ragucci, Gaetano
343.45040269
BNI 2024-8210

Leo, Maurizio <1955->.
Le imposte sui redditi nel Testo unico / Maurizio Leo. Milano : Giuffrè, ©2024.
   2 volumi (XLVI, 3653 p.) ; 25 cm. ISBN 9788828853169 : € 225,00.
   Tomo 1 / Maurizio Leo ; a cura di Massimo Bagnoli ... [et al.]. Milano : Giuffrè, ©2024. XLVI, 1394 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Bagnoli, Massimo
343.4505202638
BNI 2024-8211
Leo, Maurizio <1955->.



343.4506 TIPI D'IMPOSTA SECONDO L'INCIDENZA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

Le imposte sui redditi nel Testo unico / Maurizio Leo. Milano : Giuffrè, ©2024.
   2 volumi (XLVI, 3653 p.) ; 25 cm. ISBN 9788828853169 : € 225,00.
   Tomo 2 / Maurizio Leo ; a cura di Gabriella D'Alessio ... [et al.]. Milano : Giuffrè, ©2024. 1395-3633 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
Altro autore:
   D'Alessio, Gabriella
343.4505202638
BNI 2024-8212
Marinello, Antonio.
L'imposizione fiscale sulle transazioni finanziarie / Antonio Marinello. Torino : Giappichelli,
©2024.
   XIII, 234 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 54).
  ISBN 9791221129519 :  € 35,00.
  ISBN 9791221157833 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Operazioni finanziarie - Tributi - Legislazione - Italia
343.45054
BNI 2024-8213

La disciplina fiscale dei trust : riflessioni e approfondimenti dopo la Circolare della Agenzia
delle entrate n. 34/E/2022 / Susanna Cannizzaro ... [et al.] ; a cura di Annarita Lomonaco ; con il
coordinamento di Diego Barone e Michele Gentilucci. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
©2024.
   XII, 218 p. ; 24 cm.  (Studi e materiali / Consiglio nazionale del notariato ; 2).
  ISBN 9788849555158 :  € 40,00.
Soggetti:
   Trust - Italia - Diritto tributario
Altro autore:   
   Lomonaco, Annarita
   Barone, Diego
   Gentilucci, Michele
   Cannizzaro, Susanna
343.45064
BNI 2024-8214

Ambrosini, Stefano <1969->.
L'impresa nella Costituzione : introduzione ai corsi di diritto commerciale e di diritto pubblico
dell'economia / Stefano Ambrosini ; con il contributo, nell'ultimo capitolo, di Eva R. Desana ...
[et al.]. Bologna : Zanichelli, 2024.
   XI, 185 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808699589 :  € 21,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Desana, Eva
343.4507
BNI 2024-8215
Berlinguer, Aldo.
Zone economiche speciali : una meta irraggiungibile / Aldo Berlinguer. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, ©2024.
   119 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2 ;
50).
  ISBN 9788849555189 :  € 22,00.
Soggetti:
   Zone economiche speciali - Legislazione - Italia
343.4507
BNI 2024-8216
Brunori, Margherita.
Le qualifiche soggettive dell'imprenditore agricolo : criteri, evoluzione, prospettive / Margherita
Brunori. Torino : Giappichelli, ©2024.
   IX, 191 ; 24 cm.  (Studi di diritto agrario e alimentare. Monografie ; 1).



343.4508 REGOLAMENTAZIONE DEL COMMERCIO. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

  ISBN 9791221108040 :  € 29,00.
  ISBN 9791221158014 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Imprenditori - Capacità giuridica - Italia - Diritto agrario
343.45076
BNI 2024-8217
Dall'open banking all'open finance : profili di diritto dell'economia / a cura di Valeria Falce e
Umberto Morera ; con contributi di Filippo Annunziata ... [et al.]. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XIV, 190 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze umane / Università europea di Roma. Sezione
giuridica. Materiali ; 10).
  ISBN 9791221106930 :  € 30,00.
  ISBN 9791221156959 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Morera, Umberto <1955->
   Annunziata, Filippo
   Falce, Valeria
343.4507
BNI 2024-8218
Fadda, Rossella <1978->.
La sostenibilità tra disciplina del contratto e tutela del consumatore / Rossella Fadda. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   226 p. ; 24 cm.  (Consumatori oggi ; 43).
  ISBN 9788849555226 :  € 37,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Effetti [dello] Sviluppo sostenibile - Italia - Diritto privato
343.45071
BNI 2024-8219
Jannarelli, Antonio.
Momenti e figure del diritto agrario tra Novecento e nuovo millennio / Antonio Jannarelli. Bari :
Cacucci, ©2024.
   459 p. ; 23 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9791259653567 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto agrario - Italia - Storia
343.4507609
BNI 2024-8220

Lamicela, Mariella.
Pratiche commerciali scorrette e rimedi : nuove strategie di private enforcement tra restituzioni
e risarcimento / Mariella Lamicela. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XI, 321 p. ; 24 cm.  (Jus civile studi. Monografie ; 8).
  ISBN 9791221103991 :  € 42,00.
  ISBN 9791221179811 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Pratiche commerciali scorrette - Danni - Risarcimento - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n.
2019/771/UE - Recezione - Italia
343.4508
BNI 2024-8221

Dainese, Giovanni.
La pubblica amministrazione e il ruolo degli enti locali : tentativi di cambiamento in atto /
Giovanni Dainese. Milano : Key, 2024.
   119 p. ; 23 cm.  (Diritto amministrativo e degli enti locali ; 52).
  ISBN 9788827915240 :  € 15,00.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi pubblici - Gestione - Legislazione - Italia
343.4509
BNI 2024-8222



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Pergolizzi, Laura <1990->.
I servizi pubblici locali tra tutela della concorrenza e funzione sociale / Laura Pergolizzi. Napoli :
Editoriale scientifica, ©2024.
   238 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 85).
  ISBN 9791259769817 :  € 16,00.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi pubblici - Gestione - Legislazione - Italia
343.4509
BNI 2024-8223

Administrative action facing sustainable development / edited by Paolo Duret and Giovanna
Ligugnana. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   X, 190 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione raccolte e
atti di convegno ; 55).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Verona nel 2023. 
  ISBN 9788849555561 :  € 33,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [dell'] Amministrazione pubblica - Europa - Diritto
Altro autore:   
   Duret, Paolo
   Ligugnana, Giovanna
344.4046
BNI 2024-8224
Celentano, Francesco Emanuele.
L'ambiente sano come diritto nell'uomo : il ruolo dei sistemi regionali di garanzia / Francesco
Emanuele Celentano. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   234 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni / Università degli studi di Bari Aldo Moro, Dipartimento di giurisprudenza ; 183).
  ISBN 9788849556001 :  € 38,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Competenze [delle] Regioni [e dello] Stato
344.046
BNI 2024-8225
D'Avino, Stefano.
Prolegomeni ad una storia della legislazione antica e medievale : sulla tutela delle opere d'arte /
Stefano D'Avino. Pescara : Carsa, ©2024.
   71 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Contributi / Università degli studi G. D'Annunzio, Chieti, Dipartimento di scienze, storia
dell'architettura e restauro ; [poi] Dipartimento di architettura dell'Università degli studi G. D'Annunzio di Chieti-
Pescara ; 19).
  ISBN 9788850104376 :  € 10,00.
Soggetti:
   Beni architettonici [e] Beni artistici - Tutela - Diritto romano
344.37094
BNI 2024-8226
Gamet, Laurent.
Frammenti di diritto del lavoro : un giuslavorista francese in Italia / Laurent Gamet. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   155 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107173 :  € 30,00.
  ISBN 9791221156799 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Francia
344.4401
BNI 2024-8227

Belsito, Antonio <1954->.
Il procedimento disciplinare nel lavoro privato e nel pubblico impiego / Antonio Belsito. Milano :
Giuffrè, 2024.
   XXIV, 450 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828862000 :  € 52,00.
Soggetti:
   Potere disciplinare - Italia - Diritto del lavoro
344.45012598



BNI 2024-8228
Bina, Massimiliano <1978->.
La felicità dell'avvocato : diritto forense e processo civile / Massimiliano Bina. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   IX, 306 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 78).
  ISBN 9791221106725 :  € 42,00.
  ISBN 9791221180152 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Avvocati - Responsabilità civile - Italia
344.450176134
BNI 2024-8229
Cairoli, Stefano.
La proporzionalità della retribuzione : legge, contratto collettivo, ruolo del giudice / Stefano
Cairoli. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XI, 330 p. ; 24 cm.  (Law and legal institutions. Monografie/Collettanee ; 15).
  ISBN 9791221108354 :  € 44,00.
  ISBN 9791221158298 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Giusta retribuzione - Italia
344.450121
BNI 2024-8230
Codice deontologico forense e regolamento CNF n. 2/2014 annotati con la giurisprudenza / a
cura di Maria Cuomo ... [et al.] ; [prefazione di Paolo Ciannella]. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, ©2024.
   XIII, 223 p. ; 25 cm.  (Legislazione commentata).
  ISBN 9788849554847 :  € 44,00.
Soggetti:
   Avvocati - Morale professionale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cuomo, Maria <1969->
344.450176134
BNI 2024-8231
Essere giurista del lavoro, oggi : un contributo generazionale per un dibattito senza tempo / a
cura di Maurizio Falsone ... [et al.]. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XII, 271 p. ; 23 cm.
  ISBN 9791221107418 :  € 41,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Falsone, Maurizio
344.4501
BNI 2024-8232
Lavoro, sicurezza sociale e relazioni industriali nel prisma del fattore demografico / a cura di
Gaetano Zilio Grandi, Ambra Mostarda e Elena Zanella. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XXI, 455 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221106787 :  € 58,00.
  ISBN 9791221156775 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Popolazione - Invecchiamento - Effetti economici [e] Effetti sociali - Italia - Diritto del lavoro
Altro autore:   
   Mostarda, Ambra
   Zilio Grandi, Gaetano <1965->
   Zanella, Elena <1996->
344.4501
BNI 2024-8233
Lazzeroni, Lara.
Responsabilità sociale d’impresa 2.0 e sostenibilità digitale : una lettura giuslavoristica / Lara
Lazzeroni ; prefazione di Bruno Caruso. Firenze : Firenze University Press ; Siena : USiena Press,
2024.
   365 p. ; 23 cm.  (UNIverSI ; 1).
   DOI: 10.36253/9791221502626. 
  ISBN 9791221502220 :  € 39,00.
  ISBN 9791221502626 (PDF).
  ISBN 9791221502633 (ePub).
  ISBN 9791221502640 (XML).
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Soggetti:
   Lavoro - Responsabilità sociale [delle] Aziende - Italia - Diritto
344.4501
BNI 2024-8234
Treu, Tiziano.
Le trasformazioni del lavoro : discontinuità e interdipendenze : scritti di un quarto di secolo /
Tiziano Treu. Torino : Giappichelli, ©2024.
   VIII, 395 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9791221107449 :  € 52,00.
  ISBN 9791221180169 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2024-8235

Masci, Fabio.
A contribution to the study of disability in the Italian constitutional system / Fabio Masci. Napoli :
Editoriale scientifica, ©2024.
   271 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche).
  ISBN 9791259769497 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disabili - Diritti - Tutela - Italia
344.450324
BNI 2024-8236

Agricoltura, paesaggio, ambiente, sostenibilità ed uso dei suoli : la riforma dell’art. 9 Cost. e la
politica agricola comune : 27 giugno 2023. Firenze : Società editrice fiorentina, ©2023.
   132 p. ; 24 cm.  (I Georgofili. Quaderni, ISSN 18262759 ; 2023.2).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2023. Supplemento a: I Georgofili. Atti dell’Accademia dei Georgofili,
Ser. 8, vol. 20. 
  ISBN 9788860327420 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto costituzionale - Atti di congressi
344.45046
BNI 2024-8237
Leone, Stefania <1980- ; Vimercate>.
La salute degli altri : giustificazione e limiti degli obblighi vaccinali / Stefania Leone. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   XVIII, 285 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Studi di diritto pubblico ; 115).
  ISBN 9791221108286 :  € 42,00.
  ISBN 9791221158229 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Vaccinazione - Obbligatorietà - Italia
344.45043
BNI 2024-8238
Leuzzi, Alessandra.
Il fine vita tra antichi dilemmi e nuove proposte / Leuzzi Alessandra. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, ©2024.
   284 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2 ;
51).
  ISBN 9788849555288 :  € 44,00.
Soggetti:
   Eutanasia - Italia - Diritto
   Suicidio assistito - Italia - Diritto
344.4504197
BNI 2024-8239
Salute diseguale : quali istituzioni per il diritto di tutti alla salute / prefazione di Massimo
Luciani ; a cura di Ines Ciolli. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   264 p. ; 23 cm.
  ISBN 9791259769916 :  € 18,00.



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA
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Soggetti:
   Diritto alla salute - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Ciolli, Ines
344.4504
BNI 2024-8240

Vipiana, Patrizia.
Introduzione al diritto della sicurezza pubblica / Patrizia Vipiana. 2. ed. ampliata e aggiornata.
Torino : Giappichelli, ©2024.
   196 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791221107401 :  € 18,00.
  ISBN 9791221157376 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Legislazione - Italia
344.45052
BNI 2024-8241

Falanga, Mario.
Nuovo diritto scolastico : analisi e profili / Mario Falanga. Brescia : Scholé, ©2024.
   581 p. ; 24 cm.  (Legislazione, ISSN 22826068 ; 7).
  ISBN 9788828406327 :  € 38,00.
Soggetti:
   Scuole - Legislazione - Italia
344.4507
BNI 2024-8242
Satta, Vincenzo <1969->.
Istruzione e regionalismo differenziato / Vincenzo Satta. Milano : EDUCatt, 2024.
   174 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9791255352723 :  € 30,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Effetti [dell'] Autonomia [delle] Regioni - Italia - Diritto costituzionale
344.4507
BNI 2024-8243

Fabbri, Alberto <1972->.
Il diritto allo spazio di preghiera tra laicità e pluralismo religioso / Alberto Fabbri. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   IX, 205 p. ; 23 cm.  (Università degli studi di Urbino Carlo Bo, Dipartimento di giurisprudenza (DiGiur). Nuova
serie ; 16).
  ISBN 9791221107777 :  € 31,00.
  ISBN 9791221157765 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Edifici di culto - Italia - Diritto
344.45096
BNI 2024-8244
Vitale, Carmen.
Riuso e valorizzazione del patrimonio culturale nelle aree interne : profili giuridici / Carmen
Vitale. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XI, 255 p. ; 24 cm.  (Procedura penale ; 9).
  ISBN 9791221108200 :  € 37,00.
  ISBN 9791221158144 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione [e] Valorizzazione - Ruolo [degli] Enti locali - Legislazione - Italia
344.45094
BNI 2024-8245

Nisco, Attilio.
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Teorie espressive della pena : un'introduzione critica / Attilio Nisco. Torino : Giappichelli,
©2024.
   XI, 195 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221108019 :  € 29,00.
  ISBN 9791221157970 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Pene - Teorie
345.077301
BNI 2024-8246

Barbuzzi, Nicola Pierpaolo.
Cyberbullismo, odio in rete e diffamazione nell'era digitale : analisi giuridica e strategie di tutela
/ Nicola Pierpaolo Barbuzzi. Molfetta : Duepuntozero, stampa 2024.
   380 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833271774 :  € 110,00.
Soggetti:
   Cyberbullismo - Italia - Diritto penale
   Diffamazione - Impiego [dei] Nuovi media - Italia - Diritto penale
345.450258
BNI 2024-8247
Cardillo, Giulia.
Revenge porn e tutela della privacy : aspetti multidisciplinari del fenomeno / Giulia Cardillo. Bari
: Cacucci, ©2024.
   129 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto privato ; 12).
  ISBN 9791259653789 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pornografia - Diffusione - Impiego [di] Internet - Legislazione penale - Italia
345.4502555
BNI 2024-8248
Di_Tullio D'Elisiis, Antonio.
L'esecuzione penale dopo la Riforma Cartabia : aggiornato al D.lgs. 19 marzo 2024, n. 31 /
Antonio Di Tullio D’Elisiis. Milano : Key, 2024.
   400 p. ; 23 cm.  (Procedura penale).
  ISBN 9788827915479 :  € 41,00.
Soggetti:
   Esecuzione penale - Italia
345.45077
BNI 2024-8249
Ergastolo e diritto alla speranza : forme e criticità del fine pena mai / Cristina Danusso ... [et
al.] ; prefazione di Marta Cartabia. Torino : Giappichelli, ©2024.
   LXXIII, 366 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221105452 :  € 39,00.
  ISBN 9791221129434 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Ergastolo - Italia
Altro autore:   
   Danusso, Cristina
345.450773
BNI 2024-8250
Fasani, Fabio.
L'estinzione della punibilità / Fabio Fasani. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XVI, 324 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale ; 121).
  ISBN 9791221107470 :  € 44,00.
  ISBN 9791221157444 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Estinzione del reato e della pena - Italia
345.4502
BNI 2024-8251
Gatto, Alessandra.
Il nuovo diritto penale dei minori e della famiglia / Alessandra Gatto. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, ©2024.
   234 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 55).
  ISBN 9788849554533 :  € 38,00.



Soggetti:
   Famiglie [e] Minori - Tutela - Italia - Diritto penale
345.45025
BNI 2024-8252
L'immediatezza nel processo penale. Milano : Giuffrè, 2024.
   210 p. ; 23 cm.  (Associazione tra gli studiosi del processo penale ; 31).
   Atti del Convegno tenuto online nel 2020. 
  ISBN 9788828863175 :  € 29,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia - Atti di congressi
345.4507
BNI 2024-8253
Marra, Gabriele <1971->.
Il giudice futurista e la riforma del sistema penale / Gabriele Marra. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, ©2024.
   279 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 42).
  ISBN 9788849551532 :  € 43,00.
Soggetti:
   Processo penale - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2021 n. 134
345.4507
BNI 2024-8254
Notificazioni e assenza dell'imputato : D.lgs. 10 ottobre 2022, n. 150, D.lgs. 19 marzo 2024, n.
31 / a cura di Alessandra Sanna. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XIII, 222 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi. Ius novum).
  ISBN 9788875246044 :  € 34,00.
  ISBN 9791221157352 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Atti processuali penali - Notificazione - Impiego [della] Telematica - Italia
   Contumacia - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Sanna, Alessandra
345.45072
BNI 2024-8255
La nuova fisionomia delle impugnazioni : (D.lgs. 10 ottobre 2022, n. 150, D.lgs. 19 marzo 2024,
n. 31) / a cura di Lucia Parlato. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XXI, 360 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi. Ius novum ; 16).
  ISBN 9788875246099 :  € 49,00.
  ISBN 9791221157659 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Impugnazioni penali - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Parlato, Lucia
345.45075
BNI 2024-8256
Per i novant'anni del Codice Rocco / a cura di Paola Coco e Michele Alesci. Pisa : Pisa University
Press, ©2023.
   349 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 34).
  ISBN 9788833399058 :  € 30,00.
Soggetti:
   Codificazione penale - Italia
Altro autore:   
   Coco, Paola
   Alesci, Michele
345.45
BNI 2024-8257
Il processo penale per i delitti contro la pubblica amministrazione / a cura di Adolfo Scalfati.
Bari : Cacucci, ©2024.
   VI, 314 p. ; 24 cm.  (Giustizia penale della post-modernità ; 15).
  ISBN 9791259653772 :  € 35,00.
Soggetti:
   Delitti contro la pubblica amministrazione - Italia
Altro autore:   
   Scalfati, Adolfo
345.450232
BNI 2024-8258
Pulvirenti, Antonino.
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Controllo e motivazione della sentenza di patteggiamento / Antonino Pulvirenti. Bari : Cacucci,
©2024.
   VIII, 249 p. ; 24 cm.  (Giustizia penale della post-modernità ; 16).
  ISBN 9791259653826 :  € 28,00.
Soggetti:
   Patteggiamento <Procedimenti penali speciali> - Italia
345.45072
BNI 2024-8259
Ripepi, Antonino.
Nuove architetture per il sistema penitenziario italiano : una proposta di ricerca / Antonino
Ripepi, Elena Quarta ; prefazione di Bernardo Petralia ; post scriptum di Ernesto Manfredonia.
Roma : UniversItalia, 2024.
   VI, 81 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832937589.
Soggetti:
   Pene - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Quarta, Elena
345.450773
BNI 2024-8260
Schirò, Dalila Mara.
Le condotte penalmente meritevoli : indagine sul volto meno esplorato del diritto penale / Dalila
Mara Schirò. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XIX, 339 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale ; 122).
  ISBN 9791221108484 :  € 47,00.
  ISBN 9791221158441 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Punibilità - Esclusione [e] Limiti - Ruolo [della] Condotta susseguente al reato - Italia
345.450773
BNI 2024-8261
Seminara, Sergio.
Casi di diritto penale / Sergio Seminara, Fabio Fasani, Sofia Braschi. Milano : Giuffrè, ©2024.
   VIII, 124 p. ; 24 cm.  (Nuovi linguaggi universitari).
  ISBN 9788828854302 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Casi
Altro autore:   
   Fasani, Fabio
   Braschi, Sofia
345.45
BNI 2024-8262
Zampieri, Chiara <1985->.
Alla prova del terrorismo : la legislazione dell'emergenza e il dibattito politico italiano : (1978-
1982) / Chiara Zampieri. Roma : Carocci, 2024.
   435 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 430).
  ISBN 9788829017249 :  € 44,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Prevenzione [e] Repressione - Legislazione penale - Italia
   Politica - Effetti [delle] Stragi [e del] Terrorismo - Italia - 1978-1982
345.4502317
BNI 2024-8263

Cian, Marco.
La scienza del diritto commerciale : appunti sul metodo / Marco Cian. 2. ed. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   XIII, 145 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107036 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Metodologia
346.701
BNI 2024-8264
Ferrari, Isabella <1978->.
Protecting intellectual property in the age of artificial intelligence / Isabella Ferrari. Milano :



Wolters Kluwer, ©2024.
   XVI, 194 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).   (Comp.lex).
  ISBN 9788813386665 :  € 26,00.
Soggetti:
   Proprietà intellettuale - Effetti [dell'] Intelligenza artificiale - Diritto
346.048028563
BNI 2024-8265
Ferrari, Maurizio <1983->.
The constitutionalisation of private law in Italian and Maltese law of obligations : a bridge
between legal traditions? / by Maurizio Ferrari. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   298 p. ; 24 cm.  (The Italian law journal's book series. Cultural asset ; 6).
  ISBN 9788849555806 :  € 48,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Italia [e] Malta - Diritto privato comparato
346.02
BNI 2024-8266
Filippelli, Marilena.
I patti di voto nelle società per azioni : storia, comparazione, attualità / Marilena Filippelli. Torino
: Giappichelli, ©2024.
   XVI, 558 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'impresa ; 20).
  ISBN 9791221129526 :  € 72,00.
  ISBN 9791221158342 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Società per azioni - Patti parasociali - Europa [e] Paesi extraeuropei - Sec. 19.-20.
346.40666
BNI 2024-8267
Fortuna, Jacopo.
Smart contract e volontà contrattuale : un percorso nel diritto dei contratti italiano e inglese /
Jacopo Fortuna. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   251 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Macerata ; 9).
  ISBN 9791259769282 :  € 12,00.
Soggetti:
   Smart contract - Inghilterra [e] Italia - Diritto civile comparato
346.00285
BNI 2024-8268
Gradenwitz, Otto.
Sulla presupposizione : una critica alla teoria di Windscheid / Otto Gradenwitz ; traduzione e
testi di Elena Pezzato Heck ; saggi introduttivi di Christian Baldus e Francesca Lamberti. Pisa :
Pacini giuridica, ©2024.
   147 p. ; 18 cm.  (Bebelplatz ; 7).
   Titolo dell'opera: Über den Begriff der Voraussetzung. 
  ISBN 9788833796901 :  € 18,00.
Soggetti:
   Presupposizione - Tesi di dottorato - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pezzato, Elena
   Baldus, Christian
   Lamberti, Francesca
346.022
 BNI 2024-8269 (Fonte: RMG CG)
The influence of Italian civil law in Latin-America : 80. anniversary of the Codice civile of 1942 /
edited by Francesca Benatti ... [et al.]. [Milano ; Udine] : Mimesis international, ©2024.
   558 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. History ; 10).
  ISBN 9788869774232 :  € 40,00 : $ 41,99 ; £ 39,99.
Soggetti:
   Diritto civile - America latina - Influssi [dell'] Italia . Codice civile - 1942
Altro autore:   
   Benatti, Francesca <1981->
346.8
BNI 2024-8270
Manzo, Annamaria.
Su alcuni aspetti del regime patrimoniale della famiglia romana : appunti delle lezioni /
Annamaria Manzo. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XI, 111 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791221107654 :  € 13,00.
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Soggetti:
   Famiglie - Rapporti patrimoniali - Diritto romano
346.37042
BNI 2024-8271
Marra, Ilaria.
Garanzie reali dei mutui ed escussione del debitore in diritto romano : atti negoziali,
giurisprudenza e fonti normative / Ilaria Marra. Torino : Giappichelli, ©2024.
   305 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9791221108385 :  € 44,00.
  ISBN 9791221180251 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Mutui - Garanzie reali - Legislazione comparata - Effetti [del] Diritto romano - Fonti documentarie
346.073
BNI 2024-8272
Matrimonio e famiglia : tra diritti religiosi e diritti secolari / a cura di Geraldina Boni, Andrea
Zanotti ; con i contributi di Geraldina Boni ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2024.
   XIV, 334 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808999580 :  € 36,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Diritto
Altro autore:   
   Zanotti, Andrea <1957->
   Boni, Geraldina
346.016
BNI 2024-8273
Minervini, Gustavo <1992->.
Shareholder claims in international law / Gustavo Minervini. Torino : Giappichelli, ©2024.
   X, 268 p. ; 24 cm.  (Diritto internazionale dell'economia ; 32).
  ISBN 9791221108279 :  € 41,00.
  ISBN 9791221158212 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Azionisti - Tutela - Diritto internazionale
346.0666
BNI 2024-8274
Sica, Giorgio <1997->.
Responsabilità civile degli amministratori e corporate technologies : profili di diritto comparato /
Giorgio Sica. Torino : Giappichelli, ©2024.
   IX, 281 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 52).
  ISBN 9791221108323 :  € 42,00.
  ISBN 9791221158267 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Società di capitali - Amministratori - Responsabilità civile - Diritto comparato
346.031
BNI 2024-8275

Pennazio, Rossana.
Biodiversità, risorse fitogenetiche e diritti fondamentali in agricoltura / Rosanna Pennazio. Bari :
Cacucci, ©2024.
   215 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791259653819 :  € 25,00.
Soggetti:
   Piante - Biodiversità - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.24046953
BNI 2024-8276
Riolfo, Gianluca.
L'impresa sostenibile : la rilevanza esterna degli obblighi e delle responsabilità degli
amministratori / Gianluca Riolfo. Milano : Wolters Kluwer CEDAM, ©2024.
   X, 360 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 192).
  ISBN 9788813386641 :  € 42,00.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo sostenibile - Gestione - Diritto comunitario
346.24065
BNI 2024-8277
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Vese, Donato.
Gli interessi pubblici nelle crisi bancarie : per una nuova analisi giuridica dell'ordinamento
europeo del credito / Donato Vese. Milano : Wolters Kluwer CEDAM, ©2024.
   XLII, 259 p. ; 24 cm.  (I diritti economici ; 25).
  ISBN 9788813386566 :  € 36,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Gestione - Ruolo [degli] Interventi pubblici - Diritto comunitario
346.24082
BNI 2024-8278

Alpini, Arianna.
Paradigmi civilistici e interpretazione evolutiva / Arianna Alpini. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, ©2024.
   147 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni dell'ADP / Associazione dei dottorati di diritto privato. Sezione studi e lezioni ;
15).
   In copertina: Associazione dei dottorati di diritto privato. 
  ISBN 9788849555462 :  € 22,00.
Soggetti:
   Legislazione civile - Interpretazione - Italia
346.45001
BNI 2024-8279
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
   Libro quinto : Del lavoro  
      Del registro delle imprese, dell'obbligo di registrazione : art. 2188-2202 / Vincenzo Donativi. Bologna :
Zanichelli, 2024. XXXVII, 953 p. ; 24 cm.  Titolo sul dorso: Articoli 2188-2202. ISBN 9788808863843 :  € 200,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Donativi, Vincenzo
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2024-8280
Mario Allara / a cura di Pietro Perlingieri, Filippo Maisto. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
©2024.
   XVI, 1389 p. ; 25 cm.  (I maestri italiani del diritto civile).
   In testa al frontespizio: Società italiana degli studiosi del diritto civile. 
  ISBN 9788849555325 :  € 226,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Scritti in onore
   Allara, Mario - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Perlingieri, Pietro
   Allara, Mario
   Maisto, Filippo
   Società italiana degli studiosi del diritto civile
346.45
BNI 2024-8281
Perlingieri, Pietro.
Istituzioni di diritto civile / Pietro Perlingieri ; con la collaborazione di A. Alpini ... [et al.]. 9. ed.
riveduta, aggiornata e integrata. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   XIX, 877 p. ; 24 cm.  (Serie manuali ; 10).
  ISBN 9788849555202 :  € 70,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:   
   Alpini, Arianna
346.45
BNI 2024-8282



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

Rileggere i classici del diritto civile italiano : (1920-1935) / a cura di Giovanni Perlingieri. Napoli
: Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   1409 p. ; 25 cm.  (La cultura del diritto civile / studi della Società italiana degli studiosi del diritto civile).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2023. In testa al frontespizio: Società italiana degli studiosi del diritto
civile. Paginazione in numeri romani fino a p. XXII. 
  ISBN 9788849555035 :  € 220,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Studi italiani - 1920-1935 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Perlingieri, Giovanni <1976->
   Società italiana degli studiosi del diritto civile
346.45
BNI 2024-8283

Il cognome della famiglia in diritto comparato : la situazione italiana dopo la sentenza delle
Corte costituzionale 131/2022 alla luce delle principali esperienze straniere / a cura di Barbara
Pozzo. Torino : Giappichelli, ©2024.
   IX, 159 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221106596 :  € 25,00.
  ISBN 9791221156591 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritto al cognome materno - Effetti [della] Giurisprudenza costituzionale - Italia - Confronto [con l'] Europa
Altro autore:   
   Pozzo, Barbara <1964->
346.45012
BNI 2024-8284
Situazioni giuridiche patrimoniali tra coniugi / Marco Bellinvia ... [et al.] ; a cura di Mauro Leo.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024-.
   volumi ; 24 cm.
   Tomo 1: La comunione legale dei beni / Marco Bellinvia ... [et al.] ; con il coordinamento di Cesira De Michele e
Giuseppe Trapani. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024. XV, 198 p. ; 24 cm.  (Studi e materiali / Consiglio
nazionale del notariato ; 3).  ISBN 9788849555271 :  € 36,00.
Soggetti :
   Coniugi - Rapporti patrimoniali - Italia - Diritto
Altro autore:
   Bellinvia, Marco
   Leo, Mauro
   Trapani, Giuseppe <1963->
   De_Michele, Cesira
346.4501664
BNI 2024-8285

Commentario alla normativa sui contratti pubblici / a cura di Alessandro Botto e Simone
Castrovinci Zenna. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XXXVIII, 1929 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788875246013 :  € 165,00.
  ISBN 9791221156706 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
Altro autore:   
   Castrovinci Zenna, Simone
   Botto, Alessandro <1959->
346.4502302638
BNI 2024-8286
Confortini, Massimo <1954->.
Clausole negoziali : profili teorici e applicativi di clausole tipiche e atipiche. Volume 3 / Massimo
Confortini. Milano : UTET giuridica, ©2024.
   XXVI, 1225 p. ; 25 cm.
   In quarta di copertina: Consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788859826743 :  € 135,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Italia
346.45022



346.4503 ILLECITI. ITALIA

BNI 2024-8287
Gallo, Paolo <1962->.
Il contratto in generale / Paolo Gallo. Pisa : Pacini giuridica, ©2024.
   3 volumi (XXXII, 1007; XVI, 913; XII, 656 p.) ; 25 cm.
   In copertina: Smart book, inclusa la versione digitale del volume con fonti sempre aggiornate. In custodia. ISBN
9788833797076 : € 260,00.
   Vol. 1: La formazione / Paolo Gallo. Pisa : Pacini giuridica, ©2024. XXXII, 1007 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Contratti - Italia
346.45022
BNI 2024-8288
Gallo, Paolo <1962->.
Il contratto in generale / Paolo Gallo. Pisa : Pacini giuridica, ©2024.
   3 volumi (XXXII, 1007; XVI, 913; XII, 656 p.) ; 25 cm.
   In copertina: Smart book, inclusa la versione digitale del volume con fonti sempre aggiornate. In custodia. ISBN
9788833797076 : € 260,00.
   Vol. 3: I rimedi / Paolo Gallo. Pisa : Pacini giuridica, ©2024. XII, 656 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Contratti - Italia
346.45022
BNI 2024-8289
Gallo, Paolo <1962->.
Il contratto in generale / Paolo Gallo. Pisa : Pacini giuridica, ©2024.
   3 volumi (XXXII, 1007; XVI, 913; XII, 656 p.) ; 25 cm.
   In copertina: Smart book, inclusa la versione digitale del volume con fonti sempre aggiornate. In custodia. ISBN
9788833797076 : € 260,00.
   Vol. 2: Il contenuto e gli effetti / Paolo Gallo. Pisa : Pacini giuridica, ©2024. XVI, 913 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Contratti - Italia
346.45022
BNI 2024-8290
Percorsi di legalità nella nuova contrattualistica pubblica / a cura di Monica Cocconi. Milano :
Angeli, ©2024.
   188 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico. Scritti di diritto pubblico ; 15).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Parma nel 2023. 
  ISBN 9788835161219 :  € 29,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Efficacia - Italia
Altro autore:   
   Cocconi, Monica <1964- ; Parma>
346.45023
BNI 2024-8291

Donadoni, Paolo.
Il danno interspecifico per la perdita della relazione con l'animale d'affezione / Paolo Donadoni.
Torino : Giappichelli, ©2024.
   IX, 252 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 27).
  ISBN 9791221106985 :  € 34,00.
  ISBN 9791221157000 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Animali domestici - Uccisione - Danni non patrimoniali - Risarcimento - Giurisprudenza - Italia
346.45033
BNI 2024-8292
Viglianisi Ferraro, Angelo.
Il controverso statuto del danno non patrimoniale in Italia : fra cortocircuiti giurisprudenziali e
prospettive di riforma / Angelo Viglianisi Ferraro. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   419 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di
giurisprudenza ed economia, Sezione privatistica ; 33).
  ISBN 9788849555738 :  € 68,00.
Soggetti:
   Danni non patrimoniali - Risarcimento - Italia
346.45033
BNI 2024-8293



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA
Botto, Giovanni <1996->.
La tutela della fauna selvatica tra ambientalismo, animalismo e principio di responsabilità
intergenerazionale / Giovanni Botto. Torino : Giappichelli, ©2024.
   IX, 225 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 69).
  ISBN 9791221107395 :  € 15,00.
  ISBN 9791221129496 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Fauna - Tutela - Legislazione - Italia
346.45046954
BNI 2024-8294
Caccavale, Ciro.
Contrattazione immobiliare e abusi edilizi / Ciro Caccavale. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
©2024.
   138 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849555455 :  € 26,00.
Soggetti:
   Contratti immobiliari - Nullità - Cause [:] Abusi [dell'] Edilizia - Italia
346.450438
BNI 2024-8295
Cinti, Michele.
Gabriele D'Annunzio e il diritto d'autore / Michele Cinti. Signa : Masso delle fate, 2024.
   164 p. : ill. ; 21 cm.  (Edizioni speciali ; 55).
  ISBN 9788860396181 :  € 18,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Opere - Diritto d'autore
346.450482
BNI 2024-8296
Crisi e resilienza del diritto d'autore : il recepimento italiano della direttiva 2019/790 / Piero
Attanasio ... [et al.] ; a cura di Maria Letizia Bixio. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XXVIII, 270 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788875245948 :  € 38,00.
  ISBN 9791221155655 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Diritto d'autore - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2019/790/UE - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Attanasio, Piero <1961->
   Bixio, Maria Letizia
346.450482
BNI 2024-8297
Dialoghi sulla sostenibilità e lo sviluppo locale / a cura di Silia Gardini e Maria Carlotta Rizzuto.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   229 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Centro di ricerca La dottrina della giurisprudenza ; 9).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Catanzaro nel 2022. 
  ISBN 9788849555493 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Rizzuto, Maria Carlotta
   Gardini, Silia
346.45045
BNI 2024-8298
Le garanzie del credito e la tutela del contraente debole / a cura di Vito Rizzo ... [et al.]. Napoli
: Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   VIII, 699 p. ; 24 cm.  (Consumatori oggi ; 44).
   Atti di un convegno tenuto a Terni nel 2023. 
  ISBN 9788849555332 :  € 108,00.
Soggetti:
   Patrimonio - Legislazione - Italia - Atti di congressi
   Creditori - Tutela - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rizzo, Vito <1945->
346.4504
BNI 2024-8299
Gusmai, Antonio.



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Il governo del territorio : premesse costituzionali allo studio dell'urbanistica / Antonio Gusmai.
Bari : Cacucci, ©2024.
   444 p. ; 24 cm.  (Profili di innovazione. Nuova serie ; 56).
  ISBN 9791259653659 :  € 35,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Italia - Diritto costituzionale
346.45045
BNI 2024-8300
Mauceri, Tommaso.
Mutuo fondiario e violazione di norme imperative / Tommaso Mauceri. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, ©2024.
   205 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 298).
  ISBN 9788849555714 :  € 32,00.
Soggetti:
   Credito fondiario - Legislazione - Italia
346.4504364
BNI 2024-8301
Scuffi, Massimo.
La tutela della proprietà industriale : l'Ufficio italiano brevetti e marchi e la Commissione dei
ricorsi : procedure amministrative, contenziose, giurisdizionali / Massimo Scuffi. Pisa : Pacini
giuridica, ©2024.
   VIII, 185 p. ; 24 cm.  (Sapere professionale ; 33).
   Sul frontespizio: Testo aggiornato con il Codice della proprietà industriale (D.lgs. 10 febbraio 2005 n. 30 e L. 24
luglio 2023 n. 102) ed il Regolamento di attuazione (DM 11 gennaio 2010 n. 33 e DM 19 luglio 2022 n. 180. 
  ISBN 9788833796956 :  € 25,00.
Soggetti:
   Proprietà industriale - Tutela - Legislazione - Italia
346.45048
BNI 2024-8302 (Fonte: RMG CG)
Sena, Giuseppe.
Codice della proprietà industriale e intellettuale / Giuseppe Sena, Silvia Giudici. 4. ed.
aggiornata al 14 maggio 2024. Milano : Giuffrè, 2024.
   XXIII, 1924 p. ; 19 cm.  (I blu).
  ISBN 9788828858508 :  € 42,00.
Altro autore:   
   Giudici, Silvia
346.4504802632
BNI 2024-8303

Lazzarelli, Federica.
Profili evolutivi della determinazione esterna negli atti di autonomia negoziale / Federica
Lazzarelli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   149 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849555707 :  € 24,00.
Soggetti:
   Disposizioni testamentarie - Arbitraggio - Italia
346.45054
BNI 2024-8304
Spatuzzi, Angelo.
L'atto di destinazione testamentario / Angelo Spatuzzi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
©2024.
   138 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 57).
  ISBN 9788849555905 :  € 25,00.
Soggetti:
   Testamento - Italia
346.45054
BNI 2024-8305

De_Tavonatti, Enrico.
L'in house : spiegato agli avvocati, ai magistrati, ai politici e ai più piccini / Enrico de Tavonatti.
Venezia : Marcianum Press, ©2024.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

   157 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788865129654 :  € 15,00.
Soggetti:
   Affidamento in house - Italia
346.45067
BNI 2024-8306
Diritto e prassi delle acquisizioni societarie : questioni aperte / a cura di Luca Arnaboldi e
Federico Modugno ; con scritti di Luca Arnaboldi ... [et al.]. Pisa : ETS, ©2024.
   110 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Discipline civilistiche, ISSN 22835296).
  ISBN 9788846768865 :  € 16,00.
Soggetti:
   Società <Organizzazioni> - Acquisto - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Modugno, Federico
   Arnaboldi, Luca
346.4506626
BNI 2024-8307
Lipari, Nicolò.
Il terzo settore fra gratuità e cittadinanza / Nicolò Lipari. Bari : Cacucci, ©2024.
   99 p. ; 18 cm.  (Biblioteca di cultura giuridica. Breviter et dilucide ; 5).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9791259653680 :  € 15,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Italia - Diritto privato
346.45064
BNI 2024-8308
Re, Francesco Angelo.
Società in house insolventi e continuità del servizio pubblico / Francesco Angelo Re. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   XIX, 344 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Napoli Parthenope, Dipartimento di studi economici e giuridici.
Sezione giuridica. Nuova serie ; 17).
  ISBN 9791221108750 :  € 48,00.
  ISBN 9791221158694 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Affidamento in house - Effetti [dell'] Insolvenza - Italia
346.45067
BNI 2024-8309
Scarpa, Dario <1976->.
I finanziamenti delle società / Dario Scarpa. Milano : Giuffrè, ©2024.
   VI, 294 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Società e fallimento).
  ISBN 9788828858058 :  € 32,00.
Soggetti:
   Società <Organizzazioni> - Finanziamenti - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2024-8310

Esposito, Ciro <1970->.
Prospettive giuridiche di risanamento delle disfunzioni aziendali / Ciro Esposito. Milano : Angeli,
©2023.
   119 p. ; 23 cm.  (Collana di ricerche aziendali applicate ; 2).
  ISBN 9788835149811 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico [e] Insolvenza - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2024-8311
Fedele, Alfredo.
Il problema della responsabilità del terzo per pregiudizio del credito / Alfredo Fedele ;
introduzione di Roberto Calvo. Ristampa anastatica. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
©2024.
   XXIX, 296 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ;
127).
   Riproduzione dell’edizione: Milano : Giuffrè, 1954. 
  ISBN 9788849555103 :  € 58,00.
Soggetti:



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

   Obbligazioni - Adempimento del terzo - Italia
346.45077
BNI 2024-8312
Giurisprudenza commerciale : indice cinquantennale degli autori, 1974-2023. Milano : Giuffrè,
©2024.
   V, 304 p. ; 24 cm.
   In copertina: 50 anni. ISBN 9788828853886 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza commerciale <periodico> - 1974-2023 - Indici
346.45070264
BNI 2024-8313
Natale, Mario <1988->.
La garanzia mobiliare non possessoria d'impresa : conflitti e rimedi / Mario Natale. Bari :
Cacucci, ©2024.
   XVII, 376 p. ; 23 cm.  (Università degli studi di Foggia, Dipartimento di giurisprudenza ; 60).
  ISBN 9791259653871 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pegno mobiliare non possessorio - Italia
346.45074
BNI 2024-8314
Rubino, Domenico.
La compravendita / Domenico Rubino ; prefazione di Angelo Luminoso. Riproduzione anastatica.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, ©2023.
   XVII, XVI, 1150 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di
Camerino ; 125).
   Riproduzione dell'edizione: Milano : Giuffrè, 1971 . 
  ISBN 9788849554380 :  € 190,00.
Soggetti:
   Vendita - Italia - Diritto
346.45072
BNI 2024-8315
Trattato di diritto commerciale / diretto da Vincenzo Buonocore ; [poi] fondato da Vincenzo
Buonocore ; diretto da Renzo Costi. Torino : Giappichelli, 2001-.
   volumi ; 25 cm.
   2.3.11: Il contratto di commissione / Stefano Delle Monache, Marco Martino. Torino : Giappichelli, 2024. VII, 146
p. ; 25 cm. ISBN 9791221107838 :  € 20,00.  ISBN 9791221157819 (eBook-PDF).
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Costi, Renzo
   Buonocore, Vincenzo <1932-2009>
   Delle_Monache, Stefano <1967->
   Martino, Marco <1978->
346.4507
BNI 2024-8316

Farina, Giuseppe <1986->.
Assetti adeguati e società assicurativa : questioni in tema di solvibilità / Giuseppe Farina. Napoli
: Edizioni scientifiche italiane, ©2024.
   222 p. ; 24 cm.  (Università di Napoli Federico 2., Dipartimento di economia, management, istituzioni. Nuova
serie ; 11).
  ISBN 9788849555578 :  € 34,00.
Soggetti:
   Imprese di assicurazione - Gestione - Legislazione - Italia
346.45086
BNI 2024-8317
Giordano, Domenico <1968->.
Il gruppo bancario cooperativo : qualificazione, tutele e rimedi sociali / Domenico Giordano.
Torino : Giappichelli, ©2024.
   IX, 180 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 71).
  ISBN 9791221106879 :  € 30,00.
  ISBN 9791221156898 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Legislazione - Italia



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

346.4508232
BNI 2024-8318
Partenza, Italo.
L'assicurazione del rischio ambientale / Italo Partenza, Roberta Victoria Nucci. Bari : Cacucci,
©2024.
   VII, 171 p. ; 24 cm.  (Elè belè ; 14).
  ISBN 9791259653703 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Ruolo [delle] Assicurazioni contro i danni - Italia
Altro autore:   
   Nucci, Roberta Victoria
346.45086
BNI 2024-8319
Telesca, Carmen.
I rischi concernenti la sicurezza (security e safety) e la loro assicurabilità / Carmen Telesca. Bari
: Cacucci, 2024.
   X, 281 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista del diritto della navigazione ; 15).
  ISBN 9791259653710 :  € 30,00.
Soggetti:
   Assicurazioni marittime - Rischi - Valutazione - Effetti [della] Pirateria - Italia
346.450862
BNI 2024-8320

Grossule, Edoardo.
Le obbligazioni bancarie / Edoardo Grossule. Milano : Giuffrè, ©2024.
   VIII, 140 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 32).
  ISBN 9788828867630 :  € 22,00.
Soggetti:
   Obbligazioni <Titoli di rendita> - Legislazione - Italia
346.450922
BNI 2024-8321

Briguglio, Antonio <1957->.
Scritti sull'arbitrato / Antonio Briguglio. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2024.
   2 volumi (XIV, IX, 1657) ; 24 cm. (Collana di diritto processuale civile ; 4). ISBN 9788849554267 : € 290,00.
   Vol. 2 / Antonio Briguglio. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2024. IX, 917-1657 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Arbitrato
347.09
BNI 2024-8322
Briguglio, Antonio <1957->.
Scritti sull'arbitrato / Antonio Briguglio. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2024.
   2 volumi (XIV, IX, 1657) ; 24 cm. (Collana di diritto processuale civile ; 4).
   Già pubblicati. ISBN 9788849554267 : € 290,00.
   Vol. 1 / Antonio Briguglio. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2024. XIV, 913 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Arbitrato
347.09
BNI 2024-8323
Rodio Nico, Lorenzo.
Efficienza della giustizia e intelligenza artificiale : profili di diritto dell'economia / Lorenzo Rodio
Nico. Bari : Cacucci, ©2024.
   343 p. ; 24 cm.  (Strumenti e modelli di diritto dell'economia ; 41).
  ISBN 9791259653802 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giustizia - Impiego [dell'] Intelligenza artificiale - Effetti economici - Italia
347.002856345
BNI 2024-8324
Ruopolo, Riziero Corrado.
Il notaio nel mondo / Ruopolo Riziero Corrado. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   151 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791259769626 :  € 12,00.



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Soggetti:
   Notariato - Repertori
347.016
BNI 2024-8325

L'arbitrato dopo la Riforma Cartabia : D.lgs. n. 149/2022, arbitrati speciali, profili evolutivi / a
cura di Elena Olivetti ... [et al.] ; con i contributi di Rosa Abbate ... [et al]. Bologna : Zanichelli,
2024.
   XXII, 537 p. ; 24 cm.  (Strumenti del diritto ; 66).
  ISBN 9788808899583 :  € 112,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Abbate, Rosa
   Olivetti, Elena <1970->
347.4509
BNI 2024-8326
Codice del notaio : annotato con la dottrina e la giurisprudenza : notariato, soggetti, oggetto / a
cura di Achille Antonio Carrabba. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2024.
   LVIII, 776 p. ; 24 cm.  (Legislazione commentata).
  ISBN 9788849555080 :  € 146,00.
Soggetti:
   Notariato - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Carrabba, Achille Antonio
347.45016
BNI 2024-8327
Di_Cola, Livia.
Provvedimento anomalo e processo civile / Livia Di Cola. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   961 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Macerata ; 10).
  ISBN 9791259769732 :  € 60,00.
Soggetti:
   Processo civile - Provvedimenti giurisdizionali - Impugnazioni - Italia - Storia
347.4508
BNI 2024-8328
Giustizia sostenibile : sfide organizzative e tecnologiche per una nuova professionalità / a cura
di Paola Lucarelli. Firenze : Firenze University Press, 2023.
   262 p. ; 24 cm.  (Teorie, pratiche, storie del lavoro e dell'idea di ozio).   (Studi e saggi, ISSN 27045919 ; 256).
DOI: 10.36253/979-12-215-0316-6. Disponibile anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/14130/40869
  ISBN 9791221503159 :  € 19,90.
  ISBN 9791221503166 (PDF).
  ISBN 9791221503180 (XML).
Soggetti:
   Giustizia - Italia
Altro autore:   
   Lucarelli, Paola <1962->
347.45
BNI 2024-8329
Merlino, Francesco Saverio <1856-1930>.
Politica e magistratura dal 1860 ad oggi in Italia / Saverio Merlino ; postfazione di Guido Neppi
Modona. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2023.
   XI, 124 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Torino : Piero
Gobetti, 1925. 
  ISBN 9788893598002 :  € 26,00.
  ISBN 9788893598057.
Soggetti:
   Magistratura - Italia - 1860-1925
Altro autore:   
   Comitato Edizioni gobettiane
347.45014
BNI 2024-8330
La scrittura nella giustizia : una ricerca applicata di topica giudiziale / a cura di Paolo Moro e



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

Federico Reggio. Padova : Padova UP, 2024.
   375 p. ; 24 cm.
   Disponibile anche online. 
   https://www.padovauniversitypress.it/system/files/download-count/attachments/2024-06/9788869384011.pdf
  ISBN 9788869384011 :  € 35,00.
Soggetti:
   Atti giudiziari - Compilazione - Italia
Altro autore:   
   Moro, Paolo <1965->
   Reggio, Federico <1978->
347.45013
BNI 2024-8331
Troisi, Claudia.
Mediazione e giustizia complementare : approcci integrati per la risoluzione dei conflitti /
Claudia Troisi. Torino : Giappichelli, ©2024.
   X, 218 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107180 :  € 30,00.
  ISBN 9791221157178 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Legislazione - Italia
347.4509
BNI 2024-8332

Bougard, François.
Justice, culture juridique, pratiques documentaires durant le haut Moyen Âge (6.-11. siècle) /
François Bougard. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull’alto Medioevo, 2024.
   XXI, 587 p. ; 24 cm.  (Collectanea ; 40).
  ISBN 9788868094195.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Sec. 6.-11.
349.4509021
BNI 2024-8333
Castellucci, Ignazio.
Pluralismo giuridico nell'arcipelago malese / Ignazio Castellucci. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, ©2024.
   170 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849556087 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pluralismo giuridico - Asia sud-orientale [e] Papua Nuova Guinea - Storia
349.59
BNI 2024-8334
Di_Martino, Carla <1992->.
La retroattività legislativa / Carla Di Martino. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XI, 300 p. ; 24 cm.  (Osservatorio sulle fonti ; 6).
  ISBN 9791221108057 :  € 20,00.
  ISBN 9791221180237 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Retroattività - Italia
349.45
BNI 2024-8335
Zordan, Giorgio <1941->.
L'ordinamento giuridico veneziano / Giorgio Zordan. Ristampa inalterata / a cura e con i
contributi di Chiara Valsecchi e Silvia Gasparini. Padova : Padova UP, 2024.
   244 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869384059 :  € 30,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Ordinamento - Storia
Altro autore:   
   Gasparini, Silvia <1958->
   Valsecchi, Chiara
349.45309
BNI 2024-8336



351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

355.02 GUERRA

Riccardi, Angelo <1969->.
Uno Stato senza Stato : il racconto del sindaco di un comune sciolto per infiltrazioni mafiose :
Manfredonia, ottobre 2022-giugno 2023 / [Angelo Riccardi]. Roma : Reality Book, stampa 2024.
   300 p. ; 21 cm.  (Reference).
  ISBN 9791281104099 :  € 22,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Manfredonia - 2010-2019 - Memorie
351.4575746092
BNI 2024-8337

Costa, Antonio <1969->.
L'azienda pubblica : economia e management / Antonio Costa ... [et al.]. Bari : Cacucci, ©2024.
   324 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali. Serie Studi istituzionali ; 5).
  ISBN 9791259653611 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende pubbliche - Gestione - Italia
352.266068
BNI 2024-8338

Toscano Pecorella, Massimo.
Sviluppo delle politiche pubbliche alla luce del PNRR : tra nuove forme di partecipazione e il
timore di scelte coraggiose / Massimo Toscano Pecorella. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   143 p. ; 23 cm.
  ISBN 9791259769831 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Effetti [del] Piano nazionale di ripresa e resilienza - Italia
352.30945
BNI 2024-8339

Il dissesto finanziario degli enti locali : tra interpretazioni normative e criticità gestionali / E.
Cardillo ... [et al.]. Torino : Giappichelli, ©2024.
   140 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107494 :  € 22,00.
  ISBN 9791221157987 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Enti locali - Crisi finanziarie - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Cardillo, Eleonora
352.42140945
BNI 2024-8340
La Guardia di finanza in Sicilia : 250 anni per il bene comune. Palermo : Fondazione Federico II,
©2024.
   216 p. : ill. ; 31 x 31 cm.
   Nell'occhietto: 250, Guardia di finanza, 1774-2024, nella tradizione il futuro. 
  ISBN 9788896729649.
Soggetti:
   Italia : Guardia di finanza - Sicilia - 1774-2024
352.4409458
BNI 2024-8341

La guerra è finita : psicopatologia della guerra e sviluppo delle competenze mentali della pace
/ a cura di Diego Miscioscia ; prefazione di Maria Teresa Schirillo. Molfetta : La meridiana,
©2024.
   204 p. ; 21 cm.  (Quaderni di premesse... per il cambiamento sociale).
  ISBN 9791256260195 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra - Psicanalisi
Altro autore:   



355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   Miscioscia, Diego
355.0275
BNI 2024-8342
Lazzarato, Maurizio.
Guerra civile mondiale? / Maurizio Lazzarato. Bologna : DeriveApprodi, 2024.
   203 p. ; 20 cm.  (Input).
  ISBN 9788865485347 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra civile
355.0218
BNI 2024-8343

Falanga, Gianluca.
Gli uomini di Himmler : il passato nazista dei servizi segreti tedeschi / Gianluca Falanga. Roma :
Carocci, 2024.
   207 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 192).
  ISBN 9788829023806 :  € 18,00.
Soggetti:
   Servizi segreti - Ruolo [dei] Criminali di guerra nazisti - Germania <Repubblica federale> - 1945-1963
355.34320943
BNI 2024-8344
Zita, Vito.
La nascita delle truppe coloniali italiane : dai basci buzuk agli ascari / Vito Zita. Bologna :
Persiani, ©2023.
   283 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9791259561039 :  € 24,90.
Soggetti:
   Esercito italiano - Truppe coloniali - Storia
355.3520945
BNI 2024-8345

Accade-mia : territorio, università e ospedale si incontrano : il racconto di un'esperienza / a
cura di Enrica Ciucci ... [et al.]. Firenze : Ed.it, 2023.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi, ISSN 23849037 ; 21).
  ISBN 9791280675354 :  € 20,00.
Soggetti:
   Adolescenti malati cronici [e] Bambini malati cronici - Assistenza - Firenze
Altro autore:   
   Ciucci, Enrica
362.1960440835
BNI 2024-8346
Caicco, Mafalda Maria.
Il sistema prodotto : analisi in chiave di marketing sanitario e comparazione con la Value based
health care americana / Mafalda Maria Caicco ; prefazione di Francesco Manfredi. Roma :
UniversItalia, 2024.
   68 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832937695 :  € 10,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Marketing - Italia - Confronto [con gli] Stati Uniti d'America
362.10688
BNI 2024-8347
Cirillo, Pasquale <1984->.
Il ruolo del direttore generale nelle aziende sanitarie pubbliche / Pasquale Cirillo ; [prefazione di
Angelo Aliquò, direttore generale IRCCS Lazzaro Spallanzani]. Bari : Cacucci, ©2024.
   72 p. ; 23 cm.
  ISBN 9791259653734 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie locali - Ruolo [dei] Dirigenti - Italia
362.10684
BNI 2024-8348
Farmer, Paul <1959-2022>.



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

Aggiustare il mondo : disuguaglianze sociali, salute pubblica e diritti umani / Paul Farmer ; a
cura di Jonathan Weigel ; traduzione di Emilia Palladino. Sesto San Giovanni : Meltemi, ©2024.
   298 p. ; 21 cm.  (Motus ; 46).
   Titolo dell'opera: To repair the world. 
  ISBN 9791256150304 :  € 20,00.
Soggetti:
   Salute - Tutela - Teorie
Altro autore:   
   Palladino, Emilia
   Weigel, Jonathan
Altro titolo:
   To repair the world
362.101
BNI 2024-8349
Gibin, Marta <1990->.
Oncologia post-COVID : una proposta sociologica / Marta Gibin. Milano : Angeli, ©2024.
   172 p. ; 23 cm.  (BTS : Benessere, tecnologia, società ; 7). Edizione fuori commercio. Disponibile anche online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/1153/1017/6417
  ISBN 9788835129769.
  ISBN 9788835166061 (eBook).
Soggetti:
   Malati di cancro - Assistenza sanitaria - Effetti [delle] Pandemie [da] COVID-19 - Emilia-Romagna - Inchieste
sociologiche
362.196994009454
BNI 2024-8350
L'ospedale pediatrico : una comunità accogliente / a cura di Paolo Felli e Maria Chiara Torricelli
; presentazione di Gianpaolo Donzelli ; prefazione di Alberto Zanobini. [Firenze] : Fondazione
Ospedale pediatrico Meyer ; Milano : La nave di Teseo +, 2022.
   524 p. : ill. ; 22 cm.  (La cura ; 3).
  ISBN 9788893951302 (La nave di Teseo) :  € 22,00.
Soggetti:
   Ospedali pediatrici - Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Torricelli, Maria Chiara
   Felli, Paolo
362.198920006
BNI 2024-8351

Mancioppi, Eraldo.
L'uomo di cartapesta e altre storie / Eraldo Mancioppi. Pisa : ETS, ©2024.
   168 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846768711 :  € 16,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Memorie
362.20425092
BNI 2024-8352

Lucchini, Alfio.
Consumi e dipendenze in adolescenti e giovani adulti : analisi del fenomeno e strategie
d'intervento / Alfio Lucchini. Milano : Angeli, ©2024.
   235 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Quaderni).
  ISBN 9788835160731 :  € 29,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo [da parte degli] Adolescenti - Prevenzione
362.290835
BNI 2024-8353

Il soggiorno obbligato : la disabilità fra dispositivi di incapacitazione e strategie di



362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

emancipazione / a cura di Ciro Tarantino. Bologna : Il mulino, ©2024.
   670 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815389039 :  € 50,00.
Soggetti:
   Disabili - Assistenza - Italia
Altro autore:   
   Tarantino, Ciro <1973->
362.40945
BNI 2024-8354

Ragazzi sospesi : i neomaggiorenni stranieri verso l’autonomia / a cura di Elena De Filippo,
Glauco Iermano, Giovanna Tizzi. Milano : Angeli, ©2024.
   145 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 45).
  ISBN 9788835109150 :  € 21,00.
Soggetti:
   Giovani immigrati - Accoglienza [e] Assistenza - Casi [:] Napoli
Altro autore:   
   De_Filippo, Elena
   Iermano, Glauco
   Tizzi, Giovanna
362.779100945
BNI 2024-8355

Laurino, Maria <1959->.
Il prezzo degli innocenti : come il Vaticano ha sottratto migliaia di bambini alle loro madri / di
Maria Laurino ; traduzione di Alba Bariffi. Milano : Longanesi, ©2023.
   299 p. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 697).
   Titolo dell'opera: The price of children. 
  ISBN 9788830456402 :  € 19,90.
Soggetti:
   Bambini - Adozione internazionale [da parte dei] Cattolici americani - Ruolo [della] Chiesa cattolica - Italia -
1950-1979
Altro autore:   
   Bariffi, Alba
Altro titolo:
   The price of children
362.7340945
BNI 2024-8356

Lavoro, sicurezza e salute nell'Italia delle fabbriche / a cura di Giorgio Bigatti. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   219 p. : ill. ; 22 cm.  (Mimesis. Fondazione ISEC).
  ISBN 9791222310060 :  € 26,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Salute [e] Sicurezza - Italia - Storia
Altro autore:   
   Bigatti, Giorgio
363.110945
BNI 2024-8357
Il rogo delle bambine : la tragedia del lavoro dimenticata di Rocca Canavese / Carlo Boccazzi
Varotto ... [et al.] ; prefazione di Maura Fassio ; introduzione di Barbara Berruti ; postfazione di
Margherita Giacobino e Maurizia Vittone. Torino : Celid, 2024.
   119 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867892747 :  € 12,00.
Soggetti:
   Phos <azienda> - Stabilimenti industriali - Incendi - Vittime [:] Giovani lavoratrici - 1924
Altro autore:   
   Boccazzi Varotto, Carlo
363.1196625
BNI 2024-8358



363.12 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA. RISCHI NEI TRASPORTI

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

Lannes, Gianni.
Ustica e Bologna : due stragi senza verità / Gianni Lannes. Pescara : Mondo nuovo, 2023.
   485 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9791281202214 :  € 28,00.
Soggetti:
   Incidenti aerei - Ustica - 1980 - Inchieste giornalistiche
   Stragi - Bologna - 1980 - Inchieste giornalistiche
363.1246509458233
BNI 2024-8359

Brollo, Barbara.
Soggetti, effetti e pratiche urbane delle popolazioni temporanee : il caso di Roma / Barbara
Brollo. Milano : Angeli ©2024.
   174 p. ; 23 cm.  (Nuove geografie. FrancoAngeli open access ; 14). Edizione fuori commercio. Disponibile anche
online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/1152/1016/6414
  ISBN 9788835165019.
Soggetti:
   Alloggi - Roma - Inchieste
363.50945632
BNI 2024-8360
Carrino, Mariella.
Conflitto sociale e politiche abitative negli Stati Uniti d'America / Mariella Carrino ; prefazione di
Vincenzo Ferrari. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   162 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Law without law ; 51).
  ISBN 9791222306803 :  € 16,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale - Interventi pubblici - Stati Uniti d'America - 1936-2008
363.5820973
BNI 2024-8361

AICI <Associazione delle istituzioni di cultura italiane>.
Italia è cultura : le sfide degli anni '20 : atti della 7. Conferenza nazionale dell'AICI, Napoli, 9-11
novembre 2022 / Associazione delle istituzioni di cultura italiane ; sotto l'alto patronato del
Presidente della Repubblica Sergio Mattarella ; a cura di Michael Musetti. Roma : Viella, 2023.
   154 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791254695920 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica culturale - Ruolo [degli] Istituti culturali - Italia
Altro autore:   
   Musetti, Michael
363.690945
BNI 2024-8362
Arte che trema : riscoperta e valorizzazione del patrimonio culturale dopo il terremoto in Irpinia
del 1980 / a cura di Antonello Ricco ; [presentazione di Anita Florio, Luca Cerchiai ; saggi di
Adriano Amendola et al.]. Roma : De Luca editori d’arte, ©2023.
   427 p. : ill. ; 24 cm.  (Vedere e rivedere ; 11).
  ISBN 9788865575895 :  € 48,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Danni [da] Terremoti - Italia
Altro autore:   
   Ricco, Antonello
   Amendola, Adriano
363.690945
BNI 2024-8363
Bisci, Gabriella.
Inclusione e compartecipazione culturali : un nuovo approccio basato sulla co-progettazione
ergonomica e sulla comunicazione empatica / Gabriella Bisci. Giaveno : Echos, ©2023.
   182 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9791255250258 :  € 15,00.
Soggetti:



   Beni culturali - Fruizione - Partecipazione [dei] Cittadini
363.69
BNI 2024-8364
Fare nuove le cose : patrimonio culturale e narrazione, uno sguardo pluridisciplinare / a cura di
Simona Bodo, Silvia Mascheroni e Maria Grazia Panigada. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   170 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 956).
  ISBN 9791222302348 :  € 16,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione [e] Valorizzazione - Ruolo [dell'] Educazione
Altro autore:   
   Panigada, Maria Grazia
   Mascheroni, Silvia
   Bodo, Simona
363.69071
BNI 2024-8365
Heritage education : tecnologie, patrimonio immateriale, paesaggio e sostenibilità / a cura di
Marinella Muscarà ... [et al.]. Pisa : ETS, ©2024.
   247 p. : ill. ; 21 cm.  (Pedagogicamente e didatticamente ; 10).
   Parte delle relazioni presentate alla Conferenza internazionale tenuta a Enna nel 2022. 
  ISBN 9788846768704 :  € 23,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione [e] Valorizzazione - Ruolo [dell'] Attività didattica
Altro autore:   
   Muscarà, Marinella
363.69071
BNI 2024-8366
Sesto senso : immagini di memorie, identità e luoghi tra letteratura e arti performative / a cura
di Maria Rosa De Luca, Ilde Rizzo, Graziella Seminara. Milano ; Udine : Mimesis, ©2023.
   252 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 932).
  ISBN 9788857588209 :  € 22,00.
Soggetti:
   Luoghi di interesse storico e culturale - Tutela [e] Valorizzazione
Altro autore:   
   De_Luca, Maria Rosa
   Seminara, Graziella
   Rizzo, Ilde
363.69
BNI 2024-8367
Le società benefit e i fattori ESG per la valorizzazione del patrimonio culturale in Italia : una
riflessione multidisciplinare sul modello benefit quale prototipo d'impresa ESG per lo sviluppo
sostenibile dei territori e la preservazione e promozione del patrimonio culturale materiale e
immateriale = Società benefit and ESG standard for the enhancement of cultural heritage in
Italy : a multidisciplinary reflection on the benefit model as an ESG business prototype for the
sustainable development of territories and the preservation and promotion of tangible and
intangible cultural heritage / a cura di Marco Sponziello. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   208 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 945).
  ISBN 9791222308395 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Ruolo [delle] Aziende - Italia
Altro autore:   
   Sponziello, Marco
Altro titolo:
   Società benefit and ESG standard for the enhancement of cultural heritage in Italy
363.690945
BNI 2024-8368
Svelare l'invisibile : tracce nascoste di storie, opere e contesti / a cura di Chiara Andreatta ...
[et al.]. Padova : Padova UP, 2023.
   336 p. : ill. ; 30 cm. Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2022. Testi in italiano o in inglese. Riassunti in
inglese. Disponibile anche online. 
   https://www.padovauniversitypress.it/system/files/download-count/attachments/2024-03/9788869383656.pdf
  ISBN 9788869383656.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Andreatta, Chiara
363.690945



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

BNI 2024-8369

Focardi, Silvano.
Il clima che cambia : necessità di uno sviluppo sostenibile / Silvano Focardi. Monteriggioni :
Betti, ©2024.
   98 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875768782 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cambiamento climatico - Cause [e] Controllo
363.7
BNI 2024-8370
Franklin-Wallis, Oliver.
Una sporca verità : dalla plastica al fast fashion, il mondo segreto dei rifiuti / Oliver Franklin-
Wallis ; traduzione di Paola Marangon. Milano : Mondadori, 2024.
   417 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo dell'opera: Wasteland. 
  ISBN 9788804754060 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rifiuti - Gestione
Altro autore:   
   Marangon, Paola
Altro titolo:
   Wasteland
363.728
BNI 2024-8371
REKAP : il progetto di adattamento climatico come dispositivo per la rigenerazione urbana :
atlante delle strategie e tecnologie adattive, sperimentazione sulla città di Reggio Calabria / a
cura di Consuelo Nava, Federico Filice, Daniela Laganà ; presentazione di Michele Laganà ;
introduzione di Consuelo Nava ; contributi di: Eliana Catalano ... [et al.]. Roma : Aracne, 2024.
   251 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni Sustainable innovation design ; 6).
  ISBN 9791221812008 :  € 50,00.
Soggetti:
   Cambiamento climatico - Controllo - Reggio Calabria
Altro autore:   
   Filice, Federico
   Laganà, Daniela
   Catalano, Eliana
   Nava, Consuelo
363.709457831
BNI 2024-8372
Zagaria, Danilo.
In alto mare : paperelle, ecologia, Antropocene / Danilo Zagaria. Torino : Add, ©2022.
   220 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867833832 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mari - Inquinamento [da] Materie plastiche
363.7394
BNI 2024-8373

Abbate, Lirio.
Demoni : droga, affari e sangue : la mappa del potere nella capitale / Lirio Abbate. Milano :
Rizzoli, 2024.
   253 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788817189019 :  € 18,50.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Roma - 2019-2022
364.1060945632
BNI 2024-8374
Benincasa, Giuliano.
The crime-terror nexus : i rapporti tra criminalità organizzata e eversione neofascista nell'Italia
repubblicana / Giuliano Benincasa. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XIII, 274 p. ; 24 cm.



  ISBN 9791221106640 :  € 41,00.
  ISBN 9791221156645 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Rapporti [con il] Neofascismo - Italia - 1965-1984
364.1060945
BNI 2024-8375
Ciconte, Enzo.
1992 : l'anno che cambiò l'Italia : da Mani pulite alle stragi di mafia / Enzo Ciconte. Novara :
Interlinea, ©2022.
   140 p. ; 16 cm.  (Alia ; 80).
  ISBN 9788868574758 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mafia - Attentati [e] Stragi - Italia - 1992
364.1060945
BNI 2024-8376
Folegnani, Simona.
Radiografia di un mistero irrisolto : le Brigate rosse (e lo Stato) nel sequestro Gancia / Simona
Folegnani e Berardo Lupacchini. [Roma] : Bibliotheka, 2023.
   395 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788869348815 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vallarino Gancia, Vittorio - Rapimento - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Lupacchini, Berardo
364.154092
BNI 2024-8377
González Rodríguez, Sergio.
Ossa nel deserto / Sergio González Rodríguez ; traduzione di Gina Maneri e Andrea Mazza.
Milano : Adelphi, 2024.
   426 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 696).
   Titolo dell'opera: Huesos en el desierto. 
  ISBN 9788845939105 :  € 14,00.
Soggetti:
   Femminicidio - Ciudad Juárez - 1993-2002
Altro autore:   
   Maneri, Gina
   Mazza, Andrea <1963->
Altro titolo:
   Huesos en el desierto
364.152082097216
BNI 2024-8378
Hernández, Anabel.
Emma la regina del chapo e le altre signore del narcotraffico : inchiesta / Anabel Hernández ;
prefazione di Roberto Scarpinato. [Roma] : Bibliotheka, 2023.
   351 p. ; 21 cm.  (Saggistica).
   Titolo dell'opera: Emma y las otras señoras del narco. Traduzione di Amedeo Ceresa Genet. In quarta di
copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869348419 :  € 18,00.
Soggetti:
   Droghe - Commercio clandestino - Ruolo [delle] Donne - Messico
Altro titolo:
   Emma y las otras señoras del narco
364.133650820972
BNI 2024-8379
Lotta al brigantaggio : prevenzione e repressione tra norme e prassi (secoli 18.-19.) / a cura di
Francesca Fausta Gallo ed Emilia Musumeci. Roma : Viella, 2024.
   482 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 489).
  ISBN 9791254695425 :  € 39,00.
Soggetti:
   Brigantaggio - Repressione - Italia meridionale - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Gallo, Francesca Fausta
   Musumeci, Emilia
364.10609457
BNI 2024-8380
Romano, Valentino <1951->.



364.9 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DELLA CRIMINALITA E DEL SUO CONTENIMENTO

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

Filomena, la regina delle selve : storia e storie delle donne del brigantaggio / Valentino Romano.
Roma : Carocci, 2024.
   215 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 429).
  ISBN 9788829024742 :  € 22,00.
Soggetti:
   Brigantaggio - Ruolo [di] Pennacchio, Filomena - Italia meridionale - Sec. 19.
364.106092
BNI 2024-8381
Severino, Emanuele.
Piazza della Loggia : una strage politica / Emanuele Severino ; a cura di Ilario Bertoletti. 2. ed.
Brescia : Morcelliana, 2024.
   35 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 226).
  ISBN 9788837239541.
Soggetti:
   Stragi - Brescia - 1974
Altro autore:   
   Bertoletti, Ilario
364.15230945261
BNI 2024-8382
Lo sguardo dell'altro : fascismo e colonialismo visti dagli aggrediti di ieri e di oggi : Atti del
Convegno, Forlì 15 ottobre 2022 / a cura di Gianfranco Miro Gori e Alessandro Pollio Salimbeni.
Cesena : Il Ponte vecchio, ©2023.
   218 p. ; 21 cm.  (Vicus).
  ISBN 9791259782519 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito - Atrocità [e] Delitti di guerra - 1935-1943 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gori, Gianfranco Miro
   Pollio Salimbeni, Alessandro
364.1380945
BNI 2024-8383

Quadrelli, Emilio.
Andare ai resti : banditi, rapinatori, guerriglieri nell'Italia degli anni Settanta / Emilio Quadrelli.
3. ed. Roma : DeriveApprodi, 2024.
   366 p. ; 23 cm.  (DeriveApprodi ; 179).
  ISBN 9788865485286 :  € 22,00.
Soggetti:
   Delinquenza - Italia - 1970-1980
364.945
BNI 2024-8384

Battaglia, Beppe <1946->.
La libertà è un organismo vivente : una comunità di detenuti politici e il loro progetto di ritorno
alla vita sociale / Beppe Battaglia ; prefazione di Rocco Canosa ; introduzione di Nicola
Valentino. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2024.
   95 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 284).
  ISBN 9791281273375 :  € 14,00.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione - Impiego [del] Lavoro - Avellino <Provincia>
365.650945721
BNI 2024-8385
Boochani, Behrouz.
Nessun amico se non le montagne : prigioniero nell'isola di Manus / Behrouz Boochani ;
traduzione di Alessandra Maestrini. Torino : Add, ©2023.
   427 p. ; 22 cm.
   Titolo dell'opera: No friend but the mountains. 
  ISBN 9788867834396 :  € 18,00.
Soggetti:
   Detenzione - Manus <isola> - 2013-2018 - Memorie
Altro autore:   
   Maestrini, Alessandra
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Altro titolo:
   No friend but the mountains
365.47092
BNI 2024-8386
Peticca, Sara.
Comunicare in carcere / di Sara Peticca. Roma : Edicampus, ©2023.
   46 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche).
  ISBN 9781234567897 :  € 18,00.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione - Ruolo [della] Comunicazione interpersonale - Italia
365.6660945
BNI 2024-8387

Guilly, René.
Le pietre della massoneria : dalla prima pietra alla pietra trionfale / René Désaguliers ; testi
riuniti e adattati da Roger Dachez ; premessa di Michel L. Brodsky ; prefazione di Robert
Amadou ; introduzione di Alessandro Sbordoni ; traduzione dal francese di Pasquale Faccia.
Roma : Edizioni mediterranee, ©2024.
   280 p. : ill. ; 24 cm.  (Simbolica massonica).
   Titolo dell'opera: Les pierres de la Franc-maçonnerie. 
  ISBN 9788827233030 :  € 32,00.
Soggetti:
   Massoneria - Simboli [:] Pietre - Francia [e] Inghilterra - Fonti manoscritte
Altro autore:   
   Faccia, Pasquale
   Dachez, Roger
Altro titolo:
   Les pierres de la Franc-maçonnerie
366.10944
BNI 2024-8388
Knoop, Douglas.
La genesi della libera muratoria : un resoconto della nascita e dello sviluppo della libera
muratoria nella sua fase operativa, accettata e l'inizio della fase speculativa / Douglas Knoop,
Gwilym Perdur Jones ; saggio introduttivo di Fabio Venzi. Roma : Settimo sigillo, ©2023.
   429 p. ; 21 cm.  (Opus ; 7).
   Titolo dell'opera: The genesis of freemasonry. 
  ISBN 9788861482562 :  € 34,50.
Soggetti:
   Massoneria - Inghilterra - Storia
Altro autore:   
   Jones, Gwilym Peredur
Altro titolo:
   The genesis of freemasonry
366.10942
BNI 2024-8389

Maggioni, Massimiliano.
Economia e gestione delle imprese di assicurazione / Massimiliano Maggioni, Giuseppe
Turchetti. Bologna : Il mulino, ©2024.
   778 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti).
   In copertina: Edizione digitale su Pandora Campus. 
  ISBN 9788815278609 :  € 60,00.
Soggetti:
   Compagnie di assicurazione - Gestione
Altro autore:   
   Turchetti, Giuseppe <1969->
368.0065
BNI 2024-8390

Baldacci, Massimo <1956->.
Trattato di pedagogia generale / Massimo Baldacci. Roma : Carocci, 2024.



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

   390 p. : ill. ; 24 cm.  (Aulamagna ; 132).
  ISBN 9788829026272 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370
BNI 2024-8391
Dizionario di pedagogia generale e sociale / Domenico Simeone (ed.). Brescia : Scholé, ©2024.
   338 p. ; 24 cm.  (Pedagogia, ISSN 22825444 ; 108).
  ISBN 9788828406167 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Dizionari
Altro autore:   
   Simeone, Domenico <1963->
370.3
BNI 2024-8392

Hirsch, Eric D.
Le scuole di cui abbiamo bisogno e perché non le abbiamo / E. D. Hirsch Jr. ; traduzione e cura
di Paolo Di Remigio e Fausto Di Biase. Pistoia : Petite plaisance, ©2024.
   304 p. ; 24 cm.  (Divergenze ; 88).
   Titolo dell'opera: The schools we need and why we dont't have them . 
  ISBN 9788875883843 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
Altro autore:   
   Di_Biase, Fausto
   Di_Remigio, Paolo
Altro titolo:
   The schools we need and why we dont't have them
370.1
BNI 2024-8393

Boschi, Camilla.
Etnografia di un'esperienza educativa / Camilla Boschi ; presentazione di Agustín Escolano
Benito. Milano : Biblion, 2024.
   127 p. ; 21 cm.  (Le emergenze dell'educazione ; 5).
  ISBN 9788833833835 :  € 16,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Educazione sociale
370.1150835
BNI 2024-8394
ConcertAzioni : per una trasformazione interdipendente e cooperativa dei contesti educativi /
a cura di Marta Milani, Sabrina Tosi Cambini. Firenze : Editpress, 2022.
   221 p. ; 21 cm.  (Studi, ISSN 23849037 ; 20).
  ISBN 9791280675224 :  € 20,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione sociale - Casi [:] Firenze - 2018-2022
Altro autore:   
   Milani, Marta <1982->
   Tosi Cambini, Sabrina
370.1150835
BNI 2024-8395
La cura delle parole, le parole come cura : la documentazione professionale come risposta ai
bisogni di salute : atti del Convegno nazionale, Pisa, 1 e 2 luglio 2022 / a cura di Alessandro
Forneris e Marina Riccucci. Pisa : Pisa University Press, ©2023.
   168 p. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
  ISBN 9788833398938 :  € 22,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Ruolo [della] Scrittura - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Riccucci, Marina
   Forneris, Alessandro
370.1130945



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

BNI 2024-8396
Lima, Luciano.
Educazione alla bellezza : l'estetica come nuova paideia per i giovani / Luciano Lima. Cinisello
Balsamo : Santelli, 2023.
   192 p. ; 21 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788892920811 :  € 14,99.
Soggetti:
   Giovani - Educazione estetica
370.118083
BNI 2024-8397
Partecipazione e youth work : percorsi di crescita e attivismo giovanile / Stefania Leone e
Andrea Orio (a cura di). Milano : Angeli, ©2023.
   116 p. ; 23 cm.  (Scienze umane e società. FrancoAngeli open access ; 4). Edizione fuori
commercio. Disponibile anche online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/1134/1000/6348
  ISBN 9788835128854.
Soggetti:
   Giovani - Partecipazione politica - Educazione - Italia
Altro autore:   
   Leone, Stefania <1973->
   Orio, Andrea <1995->
370.1150945
BNI 2024-8398

Abitare crea-attivamente la scuola : la didattiva risignificativa e di tinkering per il Piano
triennale delle arti : Liceo Domenico Berti di Torino / a cura di Alessia Lusardi. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   154 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 943).
  ISBN 9791222306988 :  € 16,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione - Ruolo [dell'] Arte
Altro autore:   
   Lusardi, Alessia
370.1570835
BNI 2024-8399
De_Concini, Alessandro.
Una mente che funziona : strategie per costruire e affinare le tue abilità cognitive / Alessandro
De Concini. Milano : Feltrinelli, 2024.
   250 p. ; 22 cm.  (Scintille).
  ISBN 9788807174445 :  € 18,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Metodi
370.1523
BNI 2024-8400
Felisatti, Anita.
La via dei simboli : metodiche immaginative e processi evolutivi / Anita Felisatti. Milano : Angeli,
©2024.
   217 p. ; 23 cm.  (Esperienze formative ; 42).
  ISBN 9788835161103 :  € 31,00.
Soggetti:
   Immaginazione - Psicopedagogia
370.157
BNI 2024-8401
Nguyên, Thi Quyên.
La regolazione affettiva : prospettive di ricerca e di intervento / Nguyên Thi Quyên. Roma : LAS,
©2024.
   587 p. ; 23 cm.  (Il prisma ; 42).
  ISBN 9788821316081 :  € 35,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Affettività - Educazione
370.15340835
BNI 2024-8402
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371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

Bandini, Gianfranco <1962->.
Public history of education : a brief introduction / Gianfranco Bandini. Firenze : Firenze
University Press, 2023.
   129 p. ; 24 cm.  (Public history of education ; 3). DOI: 10.36253/979-12-215-0294-7. Disponibile anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/14128/39127
  ISBN 9791221502930 :  € 14,90.
  ISBN 9791221502947 (PDF).
  ISBN 9791221502954 (XML).
Soggetti:
   Educazione - Public history
370.9
BNI 2024-8403
Galligani, Ivan.
La comunità educante come percorso d'infrastrutturazione sociale : uno studio di caso multiplo
per la valutazione d'impatto / Ivan Galligani. Milano : Angeli, ©2024.
   160 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Studi e ricerche ; 22).
  ISBN 9788835161110 :  € 22,50.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [delle] Comunità - Progetti - Italia
370.945
BNI 2024-8404
Nuova storia della pedagogia / Fulvio De Giorgi (ed.). Brescia : Scholé, 2024.
   405 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 168).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Storia della pedagogia. 
  ISBN 9788828406150 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Storia
Altro autore:   
   De_Giorgi, Fulvio
370.9
BNI 2024-8405
Trebaiocchi, Chiara.
Reschooling society : pedagogia come forma di lotta nella vita e nell’opera di Franco Fortini /
Chiara Trebaiocchi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, ©2024.
   271 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Strumenti di filologia e critica ; 36).
  ISBN 9791254863459 :  € 27,00.
Soggetti:
   Fortini, Franco <1917-1994> - Pedagogia
370.92
BNI 2024-8406

Il coordinamento pedagogico dei servizi educativi nella comunità e nel territorio / a cura di
Lorena Milani e Federica Matera ; saggi di Giuseppe Annacontini ... [et al.]. Bari : Progedit, 2024.
   213 p. ; 23 cm.  (Educazione, società e pedagogia militante = Education, society and militant pedagogy).
   Titolo sul dorso: Il coordinamento pedagogico. 
  ISBN 9788861946521 :  € 20,00.
Soggetti:
   Programmi - Gestione
Altro autore:   
   Milani, Lorena
   Annacontini, Giuseppe
   Matera, Federica
Altro titolo:
   Il coordinamento pedagogico
371.2
BNI 2024-8407

Abbati, Maria Beatrice.
Make escape room didattiche : percorsi STEAM / Maria Beatrice Abbati, Domenico Aprile,
Alessandro Soriani. Roma : Armando, ©2024.



371.8 STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

   126 p. ; 21 cm.  (I futuri della didattica).
  ISBN 9791259845771 :  € 14,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
Altro autore:   
   Aprile, Domenico
   Soriani, Alessandro <1983->
371.3
BNI 2024-8408
Alzetta, Chiara.
Unlocking knowledge in the digital age : a guide to modelling propaedeutic relations in
educational texts / Chiara Alzetta. Pisa : ETS, ©2024.
   161 p. : ill. ; 21 cm.  (Ianua, ISSN 27854078 ; 8).
  ISBN 9788846769237 :  € 16,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [delle] Tecniche digitali
371.334
BNI 2024-8409
Benvenuto, Guido.
La scuola delle relazioni e della responsabilità : osservazione nelle classi e la voce dei diplomati
/ a cura di Guido Benvenuto. Roma : Nuova cultura, ©2023.
   113 p. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 5).
  ISBN 9788833656229 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scuole - Didattica - Progetti - Casi [:] Liceo scientifico statale Giambattista Morgagni <Roma>
371.3
BNI 2024-8410
Ferri, Letizia.
Una scuola per l'integralità della persona / Letizia Ferri. Venezia : Marcianum Press, ©2024.
   167 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865129937 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scuole - Didattica - Pianificazione - Metodi
371.3
BNI 2024-8411
Montessori, Maria.
Formazione dell'uomo : l'eredità pedagogica di Maria Montessori / Maria Montessori. Torino : Il
leone verde, ©2023.
   100 p. ; 21 cm.  (Appunti Montessori ; 16).
  ISBN 9788865804636 :  € 14,00.
371.392
BNI 2024-8412

Guerrieri, Anna.
In classe : per il diritto allo studio di alunne e alunni con storie di adozione, affido e non solo /
Anna Guerrieri. Pisa : ETS, ©2024.
   183 p. ; 21 cm.  (Genitori si diventa ; 27).
  ISBN 9788846768209 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini adottati - Educazione
371.8254
BNI 2024-8413

La scuola in ospedale : tirocinio e formazione degli insegnanti / a cura di Vanna Boffo ; con
contributi di Francesca Balestri ... [et al.]. Firenze : Editpress, ©2022.
   236 p. ; 23 cm.  (Attori e sistemi della formazione ; 4).
  ISBN 9791280675149 :  € 22,00.
  ISBN 9791280675156 (digitale).
Soggetti:
   Scuola in ospedale - Italia - Casi [:] Azienda ospedaliera A. Meyer <Firenze>
Altro autore:   
   Balestri, Francesca
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   Boffo, Vanna
371.9
BNI 2024-8414

Alice a Bruxelles : le scuole Hallgarten-Franchetti all'Esposizione universale del 1910, dalle
origini a Maria Montessori / [a cura di] Cristina Caracchini. Firenze : Firenze University Press,
2023.
   216 p. : ill. ; 26 cm.  (Cataloghi e collezioni, ISSN 27045854 ; 15). In copertina: Catalogo ragionato della Mostra
documentaria, Città di Castello, Pinacoteca comunale, 20 aprile-23 giugno 2024. DOI: 10.36253/979-12-215-
0323-4. Disponibile anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/14131/40870
  ISBN 9791221503227 :  € 44,90.
  ISBN 9791221503234 (PDF).
  ISBN 9791221503241 (XML).
Soggetti:
   Scuole primarie - Didattica - Ruolo [di] Hallgarten, Alice - Montesca <Città di Castello> [e] Rovigliano <Città di
Castello> - 1901-1911 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caracchini, Cristina
372.1102094565134
BNI 2024-8415

Fiabe intrecciate : dalla teoria alla pratica nell'educazione narrativa / a cura di Diana Olivieri.
Roma : Edicusano, ©2024.
   230 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche sull'educazione ; 9).
  ISBN 9788836111756 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Impiego [delle] Fiabe
Altro autore:   
   Olivieri, Diana
372.21
BNI 2024-8416

Educare al paesaggio : idee per le scuole dell'infanzia e primarie / a cura di Luca Mori. Pisa :
ETS, ©2024.
   138 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846769077 :  € 15,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Percezione - Educazione - Scuole elementari [e] Scuole materne
Altro autore:   
   Mori, Luca <1976->
372.891
BNI 2024-8417

Nicosia, Aurora.
Per me nulla : l'apparente normalità di Albertina Violi Zirondoli / Aurora Nicosia. Roma : Città
nuova, ©2024.
   100 p., 8 p. di tav. : ill. ; 20 cm.  (Verso l'unità).
  ISBN 9788831148801 :  € 15,00.
Soggetti:
   Violi Zirondoli, Albertina
372.92
BNI 2024-8418

Contu, Roberto <1976->.
Il banco e la cattedra / Roberto Contu. Perugia : Aguaplano, 2024.
   167 p. ; 21 cm.  (Aguaplano/biblioteca).
  ISBN 9791280662316 :  € 17,00.



373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

Soggetti:
   Scuole medie superiori - Insegnamento - Italia - Diari
373.092
BNI 2024-8419

Ricciardelli, Valerio <1954->.
Ricostruire l’istruzione tecnica : ultima chiamata per rimanere la seconda manifattura in Europa,
salvare la nostra economia e preservare il nostro welfare / Valerio Ricciardelli. Milano : Guerini
next, 2024.
   252 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788868965754 :  € 25,00.
Soggetti:
   Istruzione tecnica - Italia
373.2460945
BNI 2024-8420

Di_Rienzo, Paolo.
Educazione e apprendimento degli adulti / Paolo Di Rienzo. Roma : Carocci, 2024.
   293 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1436).
  ISBN 9788829025244 :  € 28,00.
Soggetti:
   Educazione degli adulti
374
BNI 2024-8421

Conti, Giuseppe <1955->.
Gli affari all'assalto dei saperi : l'organizzazione manageriale della conoscenza e l'ideologia del
merito nell'università-azienda / Giuseppe Conti. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   162 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia, economia, società ; 2).
  ISBN 9791222308593 :  € 16,00.
Soggetti:
   Università - Effetti [del] Neoliberismo - Teorie
378.001
BNI 2024-8422
DSA : percorsi inclusivi in università : inquadramento teorico e implicazioni pratiche / a cura di
Barbara Sini, Roberta Cavaglià, Carla Tinti. Milano : Angeli, ©2024.
   281 p. ; 23 cm.  (Psicologia della disabilità e dei disturbi dello sviluppo).
  ISBN 9788835160601 :  € 35,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Apprendimento - Disturbi - Italia
Altro autore:   
   Cavaglià, Roberta
   Tinti, Carla
   Sini, Barbara
378.197130945
BNI 2024-8423
L'Università per stranieri di Perugia : storia di un ateneo aperto al mondo / a cura di Salvatore
Cingari ... [et al.]. [Roma] : Treccani, 2024.
   852 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca enciclopedica).
  ISBN 9788812011612 :  € 55,00.
Soggetti:
   Università per stranieri di Perugia - Storia
Altro autore:   
   Cingari, Salvatore
378.456511
BNI 2024-8424

Consoli, Chiara.



382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

383 COMUNICAZIONI POSTALI

387.1 PORTI

388.3 TRASPORTI PER MEZZO DI VEICOLI

L'insegnante di religione : la cura spirituale ed educativa nella scuola primaria / Chiara Consoli.
Todi : Tau, ©2024.
   161 p. ; 21 cm.  (Logos).
  ISBN 9791259753977 :  € 16,00.
Soggetti:
   Insegnanti di religione - Italia
379.280922
BNI 2024-8425

Melis, Federigo.
Bruges nesso economico tra i popoli romanici e germanici : (secoli 14.-15.) = Bruges : the
economic nexus between Romanic and German people : (14-15. centuries) / Federigo Melis ; a
cura di = edited by Angela Orlandi. Firenze : Firenze University Press, 2024.
   76 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca di storia, ISSN 24649007 ; 46). DOI: 10.36253/979-12-215-0350-
0. Disponibile anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/14511/40920
  ISBN 9791221503494 :  € 13,90.
  ISBN 9791221503500 (PDF).
  ISBN 9791221503517 (ePUB).
  ISBN 9791221503524 (XML).
Soggetti:
   Commercio internazionale - Bruges - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Orlandi, Angela
Altro titolo:
   Bruges
382.09493122
BNI 2024-8426

Le belle poste : memorabilia / [progetto editoriale Edoardo Pepino et al. ; a cura di Enzo Diena,
Gianni Guadalupi ; fotografie di Araldo De Luca]. Nuova ed. Fontanellato : Ricci, ©2022.
   193 p. : ill. ; 31 cm.
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: La bella posta. 
  ISBN 9791280294128.
Soggetti:
   Poste - Italia - Storia
Altro autore:   
   Guadalupi, Gianni
   Diena, Enzo
   De_Luca, Araldo
   Pepino, Edoardo
383.4945
BNI 2024-8427

Falco, Davide.
Ergon de mega ī vasileion : disegno urbano e aspetti monumentali dei porti del Mediterraneo
orientale tra l'età ellenistica e la prima età imperiale / Davide Falco. Roma : Quasar, 2023.
   333 p. : ill. ; 30 cm.  (Thiasos Monografie ; 19).
   Titolo in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788854914292.
  ISBN 9788854914308 (digitale).
Soggetti:
   Porti romani - Mare Mediterraneo orientale - Sec. 3. a.C.-2.
387.10938
BNI 2024-8428

Olivari, Mario.
Teoria e tecnica della circolazione stradale / Mario Olivari, Alessandro Olivo. Roma : Aracne,
2024.
   334 p. : ill. ; 24 cm.



391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

  ISBN 9791221812718 :  € 32,00.
Soggetti:
   Circolazione stradale - Pianificazione - Italia
Altro autore:   
   Olivo, Alessandro <1955->
388.3120945
BNI 2024-8429

Cristiani, Emanuela.
Parure di antichi cacciatori-raccoglitori dell'Europa Sud-orientale / Emanuela Cristiani e Dušan
Borić. Roma : Nuova cultura, ©2023.
   97 p. : ill. ; 20 cm.  (Storia d'Europa, ISSN 22826319. Ricerche ; 3).
  ISBN 9788833653761 :  € 16,00.
Soggetti:
   Abbigliamento - Accessori - Usanze [dei] Popoli cacciatori-raccoglitori - Preistoria
Altro autore:   
   Borić, Dušan
391.009012
BNI 2024-8430
Marcelli, Niky.
Il boudoir del gentiluomo : dalla testa ai piedi, consigli non richiesti ma utili per debellare la
piaga dell'ineleganza maschile / Niky Marcelli ; prefazione Bonizza Giordani Aragno. Milano :
Edizioni clandestine, 2023.
   175 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865969243 :  € 15,99.
Soggetti:
   Moda maschile
391.1
BNI 2024-8431
Zamperini, Alessandra.
Moda nel Rinascimento europeo : tre abiti e tre storie / Alessandra Zamperini. Cinisello Balsamo
: Silvana, ©2023.
   142 p. : ill. ; 24 cm.  (Moda e arti visive ; 1).
  ISBN 9788836651597 :  € 24,00.
Soggetti:
   Moda - Rapporti [con l'] Arte - Europa - Sec. 15.-16.
391.0094
BNI 2024-8432

Saporetti, Claudio.
Banchetti : storie d'amore e di morte : condite di ricordi ed osservazioni personali / Claudio
Saporetti. Roma : WriteUp, 2022.
   124 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9791280353450 :  € 22,00.
Soggetti:
   Banchetti - Antichità
394.120901
BNI 2024-8433
Teti, Vito.
Dieta mediterranea : realtà, mito, invenzione / Vito Teti. [Roma] : Treccani, 2024.
   135 p. ; 18 cm.  (Voci).
   Scritti in parte già pubblicati in: L'Italia dei territori, Roma, 2015. 
  ISBN 9788812011346 :  € 10,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Paesi mediterranei - Antropologia culturale
394.12091822
BNI 2024-8434

Baronti, Giancarlo.
Una funzione sempre più lesta : la stampa e le esecuzioni capitali in Italia : ricerca di un genere



410 LINGUISTICA

411 SISTEMI DI SCRITTURA

letterario oramai definitivamente trascorso / Giancarlo Baronti. Foligno : Il formichiere, ©2023.
   318 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi di tradizioni popolari).
   Segue: Appendice. 
  ISBN 9791280732613 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura popolare italiana - Temi [:] Esecuzione capitale - Sec. 16.-19.
398.20945
BNI 2024-8435
Reguzzoni, Giuseppe.
Il risveglio di Rosaspina : una prospettiva sulle fiabe dei Grimm / Giuseppe Reguzzoni. Venezia :
Marcianum Press, ©2024.
   180 p. ; 21 cm.  (Letture e letteratura per l’infanzia e l’adolescenza ; 4).
  ISBN 9788865128930 :  € 18,00.
Soggetti:
   Grimm, Jakob [e] Grimm, Wilhelm - Fiabe
398.20943
BNI 2024-8436
Scotti, Giacomo <1928->.
Terra di magie : leggende di fate, diavoli, streghe e tesori nell'Istria e nel Quarnero / Giacomo
Scotti. Milano : Jouvence, ©2024.
   337 p. : ill. ; 21 cm.  (Finzioni ; 60).
  ISBN 9791256220144 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leggende - Istria - Antologie
398.2094972
BNI 2024-8437

Po-ro-wi-to-jo : scritti in onore di Mario Negri / a cura di Giovanna Rocca, Erika Notti, Marta
Muscariello. Alessandria : Edizioni Dell'Orso, ©2023.
   LXX, 823 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (FC : Fuori collana).
  ISBN 9788836134014 :  € 120,00.
Soggetti:
   Linguistica - Scritti in onore
   Negri, Mario <1950-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Negri, Mario <1950->
   Notti, Erika
   Muscariello, Marta
   Rocca, Giovanna
410
BNI 2024-8438

Pastena, Carlo.
Storia della scrittura / Carlo Pastena. [Caltanissetta] : Lussografica, ©2024.
   508 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788882435967 :  € 32,00.
Soggetti:
   Scrittura - Storia
411.09
BNI 2024-8439
Scrittura e scritture : invenzione, innovazione e applicazione / a cura di Andrea Ercolani, Ida
Oggiano. Roma : CNR, Istituto di scienze del patrimonio culturale, 2023.
   XX, 203 p. : ill. ; 27 cm.  (Collezione di studi fenici ; 53).
   Atti del Seminario tenuto a Roma nel 2021. 
  ISBN 9788880805632 :  € 55,00.
  ISBN 9788880805649 (digitale).
Soggetti:
   Scrittura - Storia
Altro autore:   
   Oggiano, Ida
   Ercolani, Andrea <1969->
411.09
BNI 2024-8440



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

425 LINGUA INGLESE. GRAMMATICA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

Dizionario di linguistica del testo a uso delle scienze umane / a cura di Angela Ferrari ; con la
collaborazione di Letizia Lala e Filippo Pecorari ; con voci di Margarita Borreguero Zuloaga ... [et
al.]. Roma : Carocci, 2024.
   114 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 435).
  ISBN 9788829025640 :  € 14,00.
Soggetti:
   Linguistica testuale - Dizionari specializzati
Altro autore:   
   Ferrari, Angela <1960- ; Locarno>
   Lala, Letizia
   Pecorari, Filippo <1986->
   Borreguero Zuloaga, Margarita
418
BNI 2024-8441
Lingue e apprendimento multimodale per lo sviluppo sociale, inclusivo, multiculturale / a cura
di Concetta Cavallini, Silvia Silvestri. Bari : Cacucci, ©2024.
   214 p. : ill. ; 22 cm.  (Sguardi sulla modernità ; 7).
   Testi in italiano, inglese, tedesco o francese. 
  ISBN 9791259653741 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Apprendimento - Metodi
Altro autore:   
   Silvestri, Silvia <1992->
   Cavallini, Concetta
418.0071
BNI 2024-8442
Perego, Elisa.
La traduzione audiovisiva / Elisa Perego. Nuova ed. Roma : Carocci, 2024.
   126 p. : ill. ; 20 cm.  (Le bussole ; 707).
   Sulla pagina contro il frontespizio: 2. edizione. 
  ISBN 9788829025374 :  € 13,00.
Soggetti:
   Audiovisivi - Traduzioni
418.02
BNI 2024-8443

Pasquali, Emma.
Early modern English trials : pragmatic influences on thou and you / Emma Pasquali. Napoli :
Loffredo, ©2024.
   261 p. ; 21 cm.  (Betwixt, ISSN 26111349 ; 25).
  ISBN 9791281068421 :  € 24,50.
Soggetti:
   Lingua inglese - Pronomi personali - 1650-1700 - Fonti [:] Atti processuali
425.55
BNI 2024-8444

Le français et ses défis : écriture, terminologie, traduction / sous la direction de Concetta
Cavallini, Gabriella Serrone. Bari : Cacucci, ©2024.
   212 p. : ill. ; 22 cm.  (Sguardi sulla modernità ; 8).
  ISBN 9791259653765 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingua francese scritta
Altro autore:   
   Serrone, Gabriella
   Cavallini, Concetta
440
BNI 2024-8445
Merlo, Clemente.
Scritti linguistici / Clemente Merlo. Roma : Viella, 2022-.
   volumi ; 24 cm.
   3: Scritti su altre varietà romanze e sulle lingue classiche, saggi sul sostrato e altri scritti teorici, saggi



447 LINGUA FRANCESE. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

451 LINGUA ITALIANA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

divulgativi e miscellanei / Clemente Merlo ; a cura di Michele Loporcaro ... [et al.] ; con la collaborazione di
Alberto Giudici e Giulia Meli. Roma : Viella, 2024. 635 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  Riproduzione facsimilare delle
edizioni originali. ISBN 9791254695012 :  € 65,00.
Soggetti :
   Linguistica romanza
Altro autore:
   Loporcaro, Michele
   Meli, Giulia <1989->
   Giudici, Alberto
440
BNI 2024-8446

Mancarella, Giovan Battista.
Antico francese : testi e note / p. Giovan Battista Mancarella O.F.M. Lecce : Grifo, ©2024.
   174 p. : ill. ; 21 cm.  (Testi e ricerche. Nuova serie ; 36).
  ISBN 9788869944123 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lingua francese antica
447.01
BNI 2024-8447

Lingua illustre, lingua comune : atti della Giornata di studi : (Trento, Dipartimento di lettere e
filosofia, Palazzo P. Prodi, 23 marzo 2023) / a cura di Serenella Baggio e Pietro Taravacci.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2023.
   485 p. : ill. ; 24 cm.  (FC : Fuori collana).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788836134311 :  € 50,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Sec 5.-17.
Altro autore:   
   Taravacci, Pietro
   Baggio, Serenella
450.9
BNI 2024-8448

Cursi, Marco.
Le lettere dell'omo sanza lettere : Leonardo e la comunicazione epistolare : 5 marzo 2023 /
Marco Cursi. Roma : Bardi, ©2024.
   102 p. : ill. ; 20 cm.  (Letture corsiniane / Associazione Amici dell'Accademia dei Lincei, ISSN 26121301).
  ISBN 9788894810882 :  € 10,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Scrittura
451
BNI 2024-8449
Frontera, Manuela.
L'italiano L2 di migranti culturali : la competenza fonetico-fonologica di parlanti nativi di arabo e
rumeno / Manuela Frontera. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2024.
   XV, 150 p. : ill. ; 24 cm.  (Lingua e società, ISSN 27238962 ; 14).
  ISBN 9788836134724 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Fonetica [e] Fonologia - Confronto [con la] Lingua araba [e la] Lingua romena
451.58
BNI 2024-8450

Rossi, Fabio <1967->.
Scrivere in italiano : dalla pratica alla teoria / Fabio Rossi, Fabio Ruggiano. Roma : Carocci,
2024.
   433 p. : ill. ; 24 cm.  (Aulamagna ; 137).



457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

467 LINGUA SPAGNOLA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

  ISBN 9788829026258 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingua italiana scritta - Grammatica
Altro autore:   
   Ruggiano, Fabio
455
BNI 2024-8451

Aresti, Alessandro.
Il lessico delle arti e il volgare a Siena fra Tre e Cinquecento : studi linguistici sui Documenti per
la storia dell'arte senese (1854-1856) di Gaetano Milanesi / Alessandro Aresti. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, ©2024.
   393 p. ; 24 cm.  (Bollettino dell'Opera del vocabolario italiano. Supplementi ; 8).
   In testa al frontespizio: Opera del vocabolario italiano, Istituto del Consiglio nazionale delle ricerche presso
l’Accademia della Crusca. In copertina: Consiglio nazionale delle ricerche. 
  ISBN 9788836131501 :  € 35,00.
Soggetti:
   Documenti per la storia dell'arte senese - Lessico
457.020945581
BNI 2024-8452
Trovato, Salvatore C.
Cinquant'anni di storia linguistica della Sicilia : studi di grammatica, lessico e storia del pensiero
linguistico / Salvatore C. Trovato ; a cura di Salvatore Menza e Iride Valenti ; postfazione di
Vincenzo Orioles. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2024.
   XXXV, 463 p. ; 24 cm.  (FC : Fuori collana).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788836134533 :  € 90,00.
Soggetti:
   Dialetti siciliani
   Linguistica - Sicilia - Storia
Altro autore:   
   Valenti, Iride
   Menza, Salvatore
457.9458
BNI 2024-8453

Meo Zilio, Giovanni.
Estudios hispanoamericanos / Giovanni Meo Zilio. Roma : Bulzoni, 1989-.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo dal vol. 4: Estudios hispanoamericanos y luso-brasileños. Editore dal vol. 4: Padova : CLEUP.
   4: Temas lingüísticos, literarios y de crítica semántica / Antonella Cancellier (ed.). Padova : CLEUP, 2023. 531
p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Lingue linguaggi politica, ISSN 27241556 ; 4).   Testi in italiano o in spagnolo. ISBN
9788854957138 :  € 22,00.
Soggetti :
   Letteratura ispano-americana - Origini-Sec. 20.
Altro autore:
   Cancellier, Antonella
467.98
BNI 2024-8454

Studies in cognitive classical semantics / edited by Irene De Felice and Chiara Fedrianì.
Alessandria : Edizioni Dell'Orso, ©2024.
   IX, 216 p. : ill. ; 24 cm.  (Lingua e società, ISSN 27238962 ; 12).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788836134540 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lingua greca - Semantica
   Lingua italiana - Semantica
Altro autore:   



481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

491.8 LINGUE SLAVE

499 LINGUE NON AUSTRONESIANE DELL'OCEANIA, LINGUE AUSTRONESIANE, LINGUE VARIE

   De_Felice, Irene
   Fedriani, Chiara
480.143
BNI 2024-8455
Tryphon : Alexandrinus.
I tropi / Trifone I ; introduzione, traduzione e commento a cura di Alessandra Manieri.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2024.
   VI, 193 p. ; 24 cm.  (Hellenica, ISSN 18253490 ; 109).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788836134625 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lingua greca - Figure retoriche - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Manieri, Alessandra
480.14
BNI 2024-8456

Arena, Emiliano.
Nuove iscrizioni greche da Zankle-Messana : (7. sec. a.C.-3./4. sec. d.C.) / Emiliano Arena. Roma
: Quasar, ©2024.
   175 p. : ill. ; 30 cm.  (Sidera ; 5).
  ISBN 9788854914827 :  € 24,00.
Soggetti:
   Iscrizioni greche - Messina - Sec. 7. a.C.-4. - Cataloghi
481.109378111
BNI 2024-8457
The painting of the voice : the alphabet before and after Cumae : handbook / edited by Silvana
Carannante and Matilde Civitillo. Roma : Gangemi, 2024.
   60 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bacoli nel 2024. In testa al frontespizio: Parco archeologico Campi Flegrei. In
copertina: Archaeology. Pubblicato anche in italiano con il titolo: La pittura della voce. 
  ISBN 9788849251166 :  € 14,00.
Soggetti:
   Iscrizioni greche - Italia antica - Fonti archeologiche - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Civitillo, Matilde
   Carannante, Silvana
   Parco archeologico dei Campi Flegrei
481.10937
BNI 2024-8458

Trovesi, Andrea.
Studi contrastivi di linguistica slava : grammatica e pragmatica / Andrea Trovesi ; a cura di
Rosanna Benacchio, Lucyna Gebert ; postfazione di Giuliano Bernini, Maria Chiara Pesenti.
Firenze : Firenze University Press, 2023.
   199 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 54). Scelta di scritti. DOI: 10.36253/979-12-215-0216-
9. Disponibile anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/13919/39111
  ISBN 9791221502152 :  € 38,90.
  ISBN 9791221502169 (PDF).
  ISBN 9791221502176 (XML).
Soggetti:
   Lingue slave - Grammatica comparata
Altro autore:   
   Benacchio, Rosanna
   Gebert, Lucyna
491.8045
BNI 2024-8459

Zingone, Davide.
Tre saggi sull'esperanto : storie e curiosità sull'uso pratico della lingua pianificata più diffusa al



501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

513 ARITMETICA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

mondo / Davide Zingone. Giaveno : Echos, ©2022.
   58 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9791255250197 :  € 10,00.
Soggetti:
   Esperanto
499.992
BNI 2024-8460

Strozzi, Antonio <1949->.
Come scrivere un articolo tecnico in inglese : un repertorio di espressioni utili... e niente consigli
del tipo: siate brevi e concisi / Antonio Strozzi. Bologna : Esculapio, ©2024.
   XIII, 304 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788893854399 :  € 38,00.
Soggetti:
   Scienze [e] Tecnica - Terminologia [in] Lingua inglese - Manuali [per] Italiani
501.4
BNI 2024-8461

Ciardi, Marco.
Galileo & Harry Potter : la magia può aiutare la scienza? / Marco Ciardi. 2. ed. Roma : Carocci,
©2024.
   149 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 193).
   In copertina: Nuova edizione. 
  ISBN 9788829025275 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scienze - Divulgazione
507
BNI 2024-8462

Caserio, Antonio.
Argomenti di aritmetica / Antonio Caserio. Roma : Aracne, 2024.
   163 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9791221813104 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aritmetica
513
BNI 2024-8463

Società italiana di archeoastronomia.
Per la nobilitade del suo subietto e per la sua certezza : 21. Convegno della Società italiana di
archeoastronomia : Accademia toscana di scienze e lettere La Colombaria e Museo Galileo,
Firenze, 21-22 ottobre 2022. Padova : Padova UP, ©2023.
   193 p. : ill. ; 25 cm.  (SIA-Archeoastronomia ; 2).
  ISBN 9788869383861 :  € 30,00.
Soggetti:
   Astronomia - Antichità - Atti di congressi
520.901
BNI 2024-8464

Levi-Civita, Tullio.
Alla soglia della nuova meccanica : quattro saggi tra divulgazione e fisica matematica / Tullio
Levi-Civita ; con introduzione di Franco Cardin e Rossana Tazzioli. Padova : Padova University
Press, ©2024.
   111 p. ; 21 cm.
   Già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788869384004 :  € 18,00.



530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

532 MECCANICA DEI FLUIDI MECCANICA DEI LIQUIDI

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

Soggetti:
   Teoria della relatività
530.11
BNI 2024-8465

Faggin, Federico.
Oltre l'invisibile : dove scienza e spiritualità si uniscono / Federico Faggin ; in conversazione con
Viviana Sardei. Milano : Mondadori, 2024.
   301 p. ; 23 cm.  (Gaia).
  ISBN 9788804791058 :  € 22,00.
Soggetti:
   Meccanica quantistica - Teorie
Altro autore:   
   Sardei, Viviana
530.1201
BNI 2024-8466

Longo, Sandro G.
Lezioni di idraulica marittima : la teoria delle onde / Sandro G. Longo. Bologna : Esculapio,
©2024.
   141 p. : ill. ; 22 cm.  (Monografie di idrodinamica, ISSN 26121808).
  ISBN 9788893854283 :  € 22,00.
Soggetti:
   Onde marine - Modelli matematici
532.593
BNI 2024-8467

Anatrini, Leonardo.
Bevitori di mercurio : storie di alchimia da Lavoisier a oggi / Leonardo Anatrini. Roma : Carocci,
2024.
   287 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1615).
  ISBN 9788829024278 :  € 29,00.
Soggetti:
   Alchimia - Sec. 18.-20.
540.11209033
BNI 2024-8468
La transizione dalla Accademia d'Italia alla Accademia dei Lincei : uno snodo nello sviluppo
della chimica da Giacomo Fauser ai giorni nostri : Convegno : (Roma, 15-16 novembre 2021) / a
cura di Giovanni Ferraris, Giovanni Paoloni, Adriano Zecchina. Roma : Bardi, 2024.
   200 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 358).
   In appendice: Una vita tra chimica e petrolio / intervista a cura di Donato Speroni. In testa al frontespizio:
Accademia nazionale dei Lincei, Commissione per la storia dell'Accademia dei Lincei; Fondazione Guido
Donegani. 
  ISBN 9788821812521 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chimica - Sviluppo - Ruolo [dell'] Accademia dei Lincei - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paoloni, Giovanni
   Speroni, Donato
   Ferraris, Giovanni <1937->
   Zecchina, Adriano
   Accademia nazionale dei Lincei : Commissione per la storia dell'Accademia dei Lincei
   Fondazione Guido Donegani
540.945
BNI 2024-8469
Traité physique sur la lumière.
Trattato fisico sulla luce : fonte del fuoco filosofico principio di tutte le cose : opera tanto utile
quanto interessante per i nostri giorni / (Anonimo 18. secolo) ; tradotto dal francese da Orazio
Vitiello. Milano : Archè, 2024.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca dell'Unicorno ; 14).
   Titolo dell'opera: Traité physique sur la lumière. 



551.3 FENOMENI DI SUPERFICIE ED ESOGENI E LORO AGENTI

552 PETROLOGIA

576.8 EVOLUZIONE

  ISBN 9788872524268 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alchimia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Vitiello, Orazio
540.112
BNI 2024-8470

Seminara, Giovanni.
Theoretical morphodynamics : river meandering / Giovanni Seminara, Stefano Lanzoni,
Nicoletta Tambroni. Firenze : Firenze University Press, 2023.
   251 p. : ill. ; 26 cm.  (Studies in sciences and technology ; 2). DOI: 10.36253/979-12-215-0303-6. Disponibile
anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/13921/40879
  ISBN 9791221503029 :  € 22,90.
  ISBN 9791221503036 (PDF).
  ISBN 9791221503043 (XML).
Soggetti:
   Fiumi - Idrogeologia
Altro autore:   
   Tambroni, Nicoletta
   Lanzoni, Stefano
551.35
BNI 2024-8471
Seminara, Giovanni.
Theoretical morphodynamics : straight channels / Giovanni Seminara, Stefano Lanzoni,
Nicoletta Tambroni. Firenze : Firenze University Press, 2023.
   371 p. : ill. ; 26 cm.  (Studies in sciences and technology ; 1). DOI: 10.36253/979-12-215-0213-8. Disponibile
anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/13922/40817
  ISBN 9791221502121 :  € 22,90.
  ISBN 9791221502138 (PDF).
  ISBN 9791221502145 (XML).
Soggetti:
   Fiumi - Idrogeologia
Altro autore:   
   Tambroni, Nicoletta
   Lanzoni, Stefano
551.35
BNI 2024-8472

Vetere, Francesco P.
Elementi di petrologia sperimentale / Francesco P. Vetere. Firenze : Firenze University Press;
Siena : USiena Press, 2024.
   208 p. : ill. ; 26 cm.  (UNIverSI ; 2). DOI: 10.36253/979-12-215-0247-3. Disponibile anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/13815/40819
  ISBN 9791221502466 (Firenze University Press) :  € 38,00.
  ISBN 9791221502473 (PDF).
  ISBN 9791221502480 (XML).
Soggetti:
   Petrologia
552
BNI 2024-8473

Sta arrivando la fine del mondo? : 15 punti di vista sulle paure e i rischi apocalittici del nostro
presente / [Agnese Codignola et al.]. [Milano] : UTET, 2024.
   241 p. ; 23 cm.
  ISBN 9791221211436 :  € 19,00.
Soggetti:
   Estinzione della specie
Altro autore:   
   Codignola, Agnese



577.3 ECOLOGIA FORESTALE

578.7 ORGANISMI CARATTERISTICI DI SPECIFICI TIPI DI AMBIENTI

579 MICRORGANISMI, FUNGHI, ALGHE

580 PIANTE

610 MEDICINA E SALUTE

576.84
BNI 2024-8474

Zagaria, Danilo.
Il groviglio verde : abitare le foreste dal Mesozoico alla fantascienza / Danilo Zagaria. Torino :
Add, ©2024.
   261 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867834655 :  € 18,00.
Soggetti:
   Foreste
577.3
BNI 2024-8475

Norder, Sietze.
Il mondo in miniatura : la vita sulla Terra raccontata attraverso le isole / Sietze Norder ;
traduzione di Marco Cavallo. Torino : Add, ©2022.
   219 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: De wereld in het klein. 
  ISBN 9788867833535 :  € 18,00.
Soggetti:
   Isole - Biogeografia
Altro autore:   
   Cavallo, Marco <1967->
Altro titolo:
   De wereld in het klein
578.752
BNI 2024-8476

Cavalieri, Duccio <1966->.
I microbi salveranno il mondo? : proteggerli per sopravvivere / Duccio Cavalieri, Rino Rappuoli,
Lisa Vozza. Bologna : Il mulino, ©2024.
   247 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 614).
  ISBN 9788815389220 :  € 17,00.
Soggetti:
   Microrganismi
Altro autore:   
   Vozza, Lisa
   Rappuoli, Rino
579
BNI 2024-8477

Baldassarri, Fabrizio.
Filosofia e scienza delle piante nel Seicento : fisiologia, anatomia e meccanica vegetale /
Fabrizio Baldassarri. Pisa : ETS, ©2024.
   164 p. : ill. ; 23 cm.  (Res singulares ; 3).
  ISBN 9788846769060 :  € 16,00.
Soggetti:
   Botanica - Rapporti [con la] Filosofia - Europa - Sec. 17.
580.1
BNI 2024-8478

Marzio, Galeotto.
De doctrina promiscua / Galeotto Marzio ; critical edition with introduction and notes by Enikő
Békés. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2024.
   V, 321 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 119).
   Titolo dell'opera: De doctrina promiscua. 
  ISBN 9788892903012 :  € 56,00.
Soggetti:



611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

612.3 FISIOLOGIA UMANA. DIGESTIONE

612.4 FISIOLOGIA UMANA. SECREZIONE, ESCREZIONE, FUNZIONI CONNESSE

   Medicina - Opere anteriori al 1900
   Astrologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Békés, Enikő
Altro titolo:
   De doctrina promiscua
610
BNI 2024-8479

Dalle cellule ai sistemi : citologia, istologia, anatomia microscopica / a cura di Nadir M. Maraldi,
Giuseppe Anastasi, Carlo Tacchetti ; Giuseppe Anastasi ... [et al.]. Milano : Edi-Ermes, ©2024.
   XL, 1200 p. : ill. ; 29 cm.
   Indicazione di autori sul dorso: Maraldi, Anastasi, Tacchetti. 
  ISBN 9788870518115 :  € 90,00.
  ISBN 9788870518122 (digitale).
Soggetti:
   Corpo umano - Istologia
Altro autore:   
   Maraldi, Nadir M.
   Tacchetti, Carlo <1957->
   Anastasi, Giuseppe <1950->
611.018
BNI 2024-8480
Netter's clinical anatomy <in italiano>.
Netter's anatomia clinica / [a cura di] John T. Hansen ; illustrazioni di Frank H. Netter ; hanno
contribuito alle illustrazioni Carlos A. G. Machado ... [et al.] ; edizione italiana sulla quinta in
lingua inglese a cura di Luca Maria Neri ... [et al.]. Padova : Piccin, ©2024.
   XIX, 554 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788829934591 :  € 50,00.
Soggetti:
   Anatomia topografica
Altro autore:   
   Netter, Frank H.
   Neri, Luca Maria <1962->
   Hansen, John T.
   Machado, Carlos A. G.
611.9
BNI 2024-8481

Johnson, Leonard R.
Fisiologia gastrointestinale / Leonard R. Johnson ; edizione italiana della 9. edizione inglese a
cura di Giulia Curia ... [et al.]. Padova : Piccin, ©2024.
   IX, 262 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo dell'opera: Gastrointestinal physiology. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788829934799 :  € 20,00.
Soggetti:
   Apparato digerente - Fisiologia
Altro autore:   
   Curia, Giulia
Altro titolo:
   Gastrointestinal physiology
612.3
BNI 2024-8482

Koeppen, Bruce M.
Fisiologia renale / Bruce M. Koeppen, Bruce A. Stanton ; edizione italiana della 6. edizione
inglese a cura di Marcello D'Amelio ... [et al.]. Padova : Piccin, ©2024.
   XIII, 361 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo dell'opera: Renal physiology. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788829934898 :  € 20,00.
Soggetti:
   Reni - Fisiologia



613.2 DIETETICA

613.7 EFFICIENZA FISICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

Altro autore:   
   Stanton, Bruce A.
   D'Amelio, Marcello
Altro titolo:
   Renal physiology
612.463
BNI 2024-8483

Mughal, Idrees.
Senza bufale aggiunte e altre verità sull'alimentazione / Idrees Mughal ; traduzione di Francesca
Pe'. Milano : Corbaccio, ©2024.
   208 p. ; 21 cm.  (I libri del benessere).
   Titolo dell'opera: Saturated facts. In copertina e sul dorso: Dr. Idz. 
  ISBN 9791259921451 :  € 18,00.
Soggetti:
   Salute - Effetti [dell'] Alimentazione
Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   Saturated facts
613.2
BNI 2024-8484

Hersey, Tricia.
Riposare è resistere : un manifesto / Tricia Hersey ; traduzione di Olimpia Ellero. Roma :
Atlantide, 2024.
   201 p. ; 21 cm.  (Blu Atlantide ; 47).
   Titolo dell'opera: Rest is resistance. 
  ISBN 9791280028488 :  € 18,50.
Soggetti:
   Rilassamento
Altro autore:   
   Ellero, Olimpia
Altro titolo:
   Rest is resistance
613.79
BNI 2024-8485
Schiavone, Isabella.
Pratico, ergo sum : una guida gentile per rivoluzionare la società con la meditazione e il tai chi
chuan / Isabella Schiavone ; prefazione di Vito Mancuso. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   98 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 170).
  ISBN 9791222308999 :  € 12,00.
Soggetti:
   T'ai chi ch'uan
613.7148155
BNI 2024-8486

L'arte nella cura : terapie espressive e riabilitazione psichiatrica / a cura di Gerardo Manarolo.
Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   242 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 192).
  ISBN 9791222308821 :  € 21,00.
Soggetti:
   Terapia artistica
Altro autore:   
   Manarolo, Gerardo
615.85156
BNI 2024-8487
Arteterapia con i bambini : il processo creativo come strumento di crescita, sostegno e cura /
a cura di Mimma Della Cagnoletta, Rivkah Hetherington e Lorenza Ricciardi. Roma : Carocci,
2024.
   249 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali Faber ; 192).



616 MALATTIE

616.02 MALATTIE. SOGGETTI SPECIALI

616.3 MALATTIE DEL SISTEMA DIGERENTE

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

  ISBN 9788874669882 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Ruolo [della] Terapia artistica
Altro autore:   
   Ricciardi, Lorenza
   Hetherington, Rivkah
   Della_Cagnoletta, Mimma
615.85156083
BNI 2024-8488

Kumar and Clark's clinical medicine <in italiano>.
Kumar & Clark's medicina interna / edited by Adam Feather, David Randall, Mona Waterhouse ;
foreword by Professor Dame Parveen J. Kumar, Michael L. Clark ; edizione italiana con
adattamenti sulla 10. in lingua inglese a cura di Emanuele Durante Mangoni. Padova : Piccin,
©2024.
   XXI, 1442 p. : ill. ; 29 cm.
   Indicazione di autori in copertina: Adam Feather, David Randall, Mona Waterhouse. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788829932627 :  € 98,00.
Soggetti:
   Medicina interna
Altro autore:   
   Randall, David
   Durante Mangoni, Emanuele
   Kumar, Parveen J.
   Clark, Michael L.
   Feather, Adam
   Waterhouse, Mona
616
BNI 2024-8489
Pistoia, Stefania.
Un mondo chiamato tiroide : al maestro Aldo Pinchera / Stefania Pistoia ; introduzione di Paolo
Cicchini. Pisa : ETS, ©2024.
   90 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788846769480 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pinchera, Aldo
616.0092
BNI 2024-8490

Fondamenti di medicina palliativa / C. Chelazzi ... [et al.]. Napoli : Idelson-Gnocchi, ©2023.
   XIV, 206 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788879477925.
Soggetti:
   Medicina palliativa
Altro autore:   
   Chelazzi, Cosimo <1975->
616.029
BNI 2024-8491

Il trattamento della disfagia : stato dell'arte / a cura di Bruno Fattori. Pisa : Pisa University
Press, ©2023.
   554 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833398617 :  € 38,00.
Soggetti:
   Disfagia - Terapia
Altro autore:   
   Fattori, Bruno <1952->
616.32306
BNI 2024-8492



616.89 DISTURBI PSICHICI

Comelli, Francesco <1959->.
Distruttività e narcisismo nella crisi dei contenitori : psico e socioterapia integrata per individuo,
famiglia e società / Francesco Comelli. Milano : Udine : Mimesis, ©2024.
   113 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791222308616 :  € 12,00.
Soggetti:
   Malvagità [e] Narcisismo - Psicoterapia [e] Socioterapia
616.8581
BNI 2024-8493
De_Angelis, Alessandra <1990->.
Il cambio d'abito della sindrome di Asperger : nuova comunicazione, nuovo apprendimento,
nuova formazione / Alessandra De Angelis. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   119 p., [9] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9791259769459 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sindrome di Asperger
616.85882
BNI 2024-8494
Grunberger, Béla.
Il narcisismo : la sua origine nella vita prenatale / Béla Grunberger. Milano : Jouvence, ©2024.
   XXX, 298 p. ; 21 cm.  (L'immagine e il simbolo ; 1).
   Titolo dell'opera: Le narcissisme. Traduzione di Francesco Barale, Stefania Uccelli di Nemi. 
  ISBN 9791256220236 :  € 24,00.
Soggetti:
   Narcisismo - Psicanalisi
Altro titolo:
   Le narcissisme
616.85854
BNI 2024-8495
Meijer, Eva.
I limiti del mio linguaggio : piccola indagine filosofica sulla depressione / Eva Meijer ; traduzione
di Chiara Nardo. Milano : Nottetempo, ©2024.
   115 p. ; 20 cm.  (Saggi. Figure).
   Titolo dell'opera: De grenzen van mijn taal. 
  ISBN 9791254801147 :  € 15,00.
Soggetti:
   Depressione - Memorie
Altro autore:   
   Nardo, Chiara
Altro titolo:
   De grenzen van mijn taal
616.85270092
BNI 2024-8496

Cominardi, Sandro.
I pronomi personali a convegno : associazioni di idee e riflessioni per definire le connessioni del
vivere / Sandro Cominardi. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2024.
   103 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 278).
  ISBN 9791281273313 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Memorie
616.8914092
BNI 2024-8497
Craparo, Giuseppe.
Menti che si svelano : caratteristiche e funzioni della self-disclosure dell'analista / Giuseppe
Craparo. Milano : Angeli, ©2024.
   174 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 54).
  ISBN 9788835160984 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
616.8917
BNI 2024-8498
Ghezzani, Nicola.



Persone sensibili in terapia : i doni e i rischi dell'alta sensibilità / Nicola Ghezzani. Milano :
Angeli, ©2024.
   137 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 359).
  ISBN 9788835161202 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sensibilità <Psicologia> - Psicoterapia
616.8914
BNI 2024-8499
Leader, Darian.
Rileggere il piccolo Hans / Darian Leader ; [a cura di Angelo Villa]. Milano ; Udine : Mimesis,
©2023 (stampa 2022).
   70 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 167).
   Titolo dell'opera: Relire le petit Hans. Traduzione di A. Villa. 
  ISBN 9788857596983 :  € 8,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Casi clinici
Altro autore:   
   Villa, Angelo <1951->
Altro titolo:
   Relire le petit Hans
616.8917
BNI 2024-8500
Manuale di psicoterapie integrate : il modello Forma mentis / Francesco Gazzillo ... [et al.] (a
cura di). [Roma] : Humanitas ; Milano : Angeli, ©2024.
   404 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia, psicodiagnostica, psicotecnologia).
  ISBN 9788835161431 (Angeli) :  € 48,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Gazzillo, Francesco
616.8914
BNI 2024-8501
Mauri, Martina.
Spaziopatia : fenomenologia della spazialità vissuta e psicopatologia delle alterazioni spaziali /
Martina Mauri. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   433 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Theoretica ; 25).
  ISBN 9791222308401 :  € 30,00.
Soggetti:
   Psicopatologia - Teorie
616.89001
BNI 2024-8502
Montecchi, Leonardo <1952->.
La silenziosa attesa : ricerche e pratiche su altre realtà e altri stati di coscienza / Leonardo
Montecchi, Annalisa Valeri ; con una postfazione di Francesco Berardi (Bifo). [Roma] : Sensibili
alle foglie, 2024.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Risorse vitali ; 20).
  ISBN 9791281273306 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicosi allucinatorie
Altro autore:   
   Valeri, Annalisa
616.89
BNI 2024-8503
Russo, Giorgio Carmelo.
Consapevolezza e benessere emotivo : guarire con la psicologia cognitiva / Giorgio Carmelo
Russo. Roma : La bussola, 2024.
   125 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9791254745533 :  € 16,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva
616.891425
BNI 2024-8504
Si guarda ma non si tocca : psicoterapia e setting online / a cura di Angelo R. Pennella. Bologna
: Persiani, ©2023.
   145 p. ; 21 cm.  (Sviluppo integrale).



616.9 ALTRE MALATTIE

616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617 RAMI VARI DELLA MEDICINA CHIRURGIA

618.8 CHIRURGIA OSTETRICA

  ISBN 9791259560674 :  € 15,90.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Pennella, Angelo R.
616.8914
BNI 2024-8505
Storie che si incontrano : la narrazione in psicologia clinica e psicoterapia / a cura di Angelo R.
Pennella. Bologna : Persiani, ©2023.
   165 p. ; 21 cm.  (Sviluppo integrale).
  ISBN 9791259561077 :  € 17,90.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [dell'] Arte del narrare
Altro autore:   
   Pennella, Angelo R.
616.8914
BNI 2024-8506

Urgenze ed emergenze in infettivologia : approccio alle malattie infettive in pronto soccorso /
G. D'Ettorre ... [et al.]. Napoli : Idelson-Gnocchi, ©2024.
   175 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788879478083 :  € 20,00.
Soggetti:
   Malattie infettive - Farmacoterapia [e] Terapia d'urgenza
Altro autore:   
   D'Ettorre, Gabriella
616.90461
BNI 2024-8507

Mazzocca, Antonio <1965->.
Teorie del cancro / Antonio Mazzocca. Nuova ed. Cinisello Balsamo : Santelli, 2023.
   318 p. : ill. ; 21 cm.  (Grandi manuali Santelli).
  ISBN 9788892920866 :  € 19,99.
Soggetti:
   Cancro - Eziopatogenesi - Teorie
616.994071
BNI 2024-8508

Franco Mosca : chirurgo e filantropo / a cura di Leonardo Arrighi ; in collaborazione con
Massimo Augello ... [et al.]. Pisa : ETS, ©2024.
   487 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846767820.
Soggetti:
   Mosca, Franco <1942-2020>
Altro autore:   
   Augello, Massimo
   Arrighi, Leonardo
617.092
BNI 2024-8509

Zucker, Jessica.
Rompere il silenzio : come ho superato un aborto spontaneo / Jessica Zucker ; introduzione di
Elena Meli ; edizione italiana a cura di Pietro Grussu e Rosa Maria Quatraro. Trento : Il margine,
2024.
   251 p. ; 22 cm.  (Pinova).
   Titolo dell'opera: I had a miscarriage. Traduzione di Denise Misseri. 
  ISBN 9791259821256 :  € 18,50.
Soggetti:
   Aborto - Psicologia
Altro autore:   



618.92 PEDIATRIA

628.1 APPROVVIGIONAMENTO IDRICO
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636.7 CANI

   Quatraro, Rosa Maria
   Grussu, Pietro
Altro titolo:
   I had a miscarriage
618.88019
BNI 2024-8510

Textbook and atlas of pediatric dermatology / V. Piccolo ... [et al.] ; English translation by
Camila Scharf. Padova : Piccin, ©2024.
   XVIII, 619 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788829933426 :  € 200,00.
Soggetti:
   Bambini - Pelle - Malattie
Altro autore:   
   Scharf, Camila
   Piccolo, Vincenzo <1986->
618.925
BNI 2024-8511

Tella, Franco.
Le acque di Roma e di Ostia antica : dalle sorgenti agli acquedotti / Franco Tella ; con la Ballata
di Appio, Giulio e Gaio. Monte Compatri : Espera, ©2023.
   103 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm.  (ArcheoItinera ; 5).
  ISBN 9788899847586 :  € 25,00.
Soggetti:
   Acquedotti romani
628.15093763
BNI 2024-8512

Andretta, Maria Giulia.
Stregati dalla luna : il sogno del volo spaziale da Jules Verne all'Apollo 11 / Maria Giulia
Andretta, Marco Ciardi ; prefazione di Piero Angela. Roma : Carocci, 2024.
   197 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 707).
  ISBN 9788829025497 :  € 14,00.
Soggetti:
   Volo spaziale - Storia
Altro autore:   
   Ciardi, Marco
629.45009
BNI 2024-8513

Clinical medicine of the dog and cat <in italiano>.
Trattato di medicina clinica del cane e del gatto / a cura di Michael Schaer, Frédéric Gaschen,
Stuart Walton ; edizione italiana sulla quarta in lingua inglese a cura di Linda Negro. Padova :
Piccin, ©2024.
   XVI, 1087 p. : ill. ; 29 cm.
   Indicazione di autori in copertina: Michael Schaer, Frédéric Gaschen, Stuart Walton. Traduzione di Calogero
Trapani, Elena Trapani. 
  ISBN 9788829934966 :  € 100,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Malattie
Altro autore:   
   Gaschen, Frédéric
   Walton, Stuart
   Negro, Linda <veterinaria>
   Schaer, Michael
636.70896
BNI 2024-8514
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Hoile, Lucy.
Il libro che il tuo gatto vuole che tu legga : come capire le esigenze del tuo gatto e stabilire
un'intesa profonda / Lucy Hoile ; traduzione di Stefania A. Rossini. Milano : Corbaccio, ©2024.
   319 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: The book your cat wishes you would read. 
  ISBN 9791259921413 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gatti - Comportamento
Altro autore:   
   Rossini, Stefania A.
Altro titolo:
   The book your cat wishes you would read
636.80835
BNI 2024-8515

Cacao entre dos mundos : la storia del cioccolato e lo scontro (e incontro) di civiltà / [a cura di]
Ruby E. Villarreal V. ; con i contributi di Filippo Camerota e Lorenzo Hofstetter. Firenze :
Mandragora, 2023.
   182 p. : ill. ; 20 cm.  (La biblioteca in mostra ; 12).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2023-2024. In testa al frontespizio: Biblioteca Medicea
Laurenziana. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788874616831.
Soggetti:
   Cacao - Diffusione [e] Utilizzazione - Storia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hofstetter, Lorenzo
   Camerota, Filippo
   Villarreal V., Ruby E.
   Biblioteca Medicea Laurenziana
641.337409
BNI 2024-8516
Cacao entre dos mundos <in inglese>.
Cacao entre dos mundos : the history of chocolate and the clash (and meeting) of civilisations /
[a cura di] Ruby E. Villareal V. ; with contributions by Filippo Camerota, Lorenzo Hofstetter.
Firenze : Mandragora, 2023.
   182 p. : ill. ; 20 cm.  (The library on display ; 12).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2023-2024. In testa al frontespizio: Biblioteca Medicea
Laurenziana. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788874616848.
Soggetti:
   Cacao - Diffusione [e] Utilizzazione - Storia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hofstetter, Lorenzo
   Camerota, Filippo
   Villarreal V., Ruby E.
   Biblioteca Medicea Laurenziana
641.337409
BNI 2024-8517

Lubello, Sergio.
Minima culinaria : storie di parole, incontri di culture / Sergio Lubello. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, ©2023.
   VII, 91 p. ; 21 cm.  (Parole speciali ; 3).
  ISBN 9788836134359 :  € 16,00.
Soggetti:
   Culinaria - Linguaggio
641.5014
BNI 2024-8518

Antoniazzi, Franco <1944->.
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La frittura in pasticceria : manuale completo tra scienza e arte / Franco Antoniazzi, Massimo
Carnio ; ricette salate a cura dello chef Marco Martinelli. Pinerolo : Chiriotti, ©2024.
   211 p. : ill. ; 29 cm.  (Pasticceria internazionale).
  ISBN 9788896027608.
Soggetti:
   Pasticceria
Altro autore:   
   Carnio, Massimo
   Martinelli, Marco <1972->
641.865
BNI 2024-8519
Daidone, Manuela.
Antu di dolci : tradizione dolciaria di Agira / Manuela Daidone ; prefazione Salvatore Farina.
Caltanissetta : Lussografica, ©2023.
   182 p. : ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788882435721 :  € 32,00.
Soggetti:
   Dolci - Ricette - Agira
641.86509458124
BNI 2024-8520

Lineamenti di ragioneria e public accounting / L. Puddu ... [et al.]. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XIV, 246 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221108217 :  € 25,00.
  ISBN 9791221158151 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Ragioneria
Altro autore:   
   Puddu, Luigi
657
BNI 2024-8521

Ferrero, Giovanna <1986->.
Content strategy : le strategie di marketing attraverso contenuti, tecnologia e nuovi media /
Giovanna Ferrero. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, ©2024.
   XV, 253 p. : ill. ; 21 cm.  (Digital generation).
  ISBN 9788891668042 :  € 24,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [dei] Media sociali
658.02854678
BNI 2024-8522
I Project work IPE 2023 : strumenti, ricerche applicative e casi aziendali / a cura di Centro studi
e ricerche IPE. Milano : Angeli, ©2024.
   162 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche. FrancoAngeli open access ; 55). Edizione fuori commercio. Disponibile
anche online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/1158/1021/6433
  ISBN 9788835129660.
  ISBN 9788835165057 (PDF).
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Metodi
Altro autore:   
   I.P.E.
658
BNI 2024-8523

Del_Sarto, Nicola.
Nuovi attori nella finanza imprenditoriale : gli acceleratori d'impresa / Nicola Del Sarto ;
prefazione di Roberto Barontini. [Roma] : Aracne, 2024.
   126 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221813715 :  € 15,00.
Soggetti:
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   Startup - Gestione - Italia
658.110945
BNI 2024-8524

Borgia, Michele.
L'enterprise risk management nell'opinione dei professionisti della gestione dei rischi aziendali /
Michele Borgia. Bari : Cacucci, ©2024.
   271 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791259653833 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Gestione
658.155
BNI 2024-8525

Insalata, Libera Anna.
Onboarding e socializzazione organizzativa : modelli ed esperienze nel lavoro ibrido / Libera
Anna Insalata, Anita Anderson, Stefano Livi ; prefazione di Francesco Avallone. Milano : Angeli,
©2024.
   134 p. : ill. ; 23 cm.  (HR Innovation ; 24).
  ISBN 9788835160328 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Anderson, Anita <1993->
   Livi, Stefano
658.300945
BNI 2024-8526

Basile, Gianpaolo.
Il ruolo della sostenibilita e della community nei nuovi modelli di ecosistema innovativo /
Gianpaolo Basile, Mario Tani. Milano : Wolters Kluwer CEDAM, ©2024.
   XVI, 132 p. ; 25 cm.  (New frontiers in sustainability management).
  ISBN 9788813386627 :  € 33,00.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo sostenibile - Gestione
Altro autore:   
   Tani, Mario <1976->
658.406
BNI 2024-8527
Mamoli, Massimo <1959->.
Organizzare e gestire al meglio le risorse aziendali / Massimo Mamoli. Padova : CLEUP, 2024.
   117 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788854957411 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione
658.402
BNI 2024-8528
Palazzo, Maria <1981->.
Big data per l’open innovation : trends, opportunità e nuove sfide per i decision makers nel
mercato del lavoro / Maria Palazzo, Francesco Notari. Torino : Giappichelli, ©2024.
   XVIII, 212 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221106855 :  € 32,00.
  ISBN 9791221156874 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Impiego [dei] Big data
Altro autore:   
   Notari, Francesco <1996->
658.40380285574
BNI 2024-8529
Paolone, Giuseppe.
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664 TECNOLOGIA ALIMENTARE

Le descrizioni qualitative in coordinazione con le rappresentazioni quantitative d’azienda /
Giuseppe Paolone. Milano : Angeli ; [Napoli] : Pegaso università telematica, ©2024.
   192 p. ; 23 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Università telematica Pegaso ; 26).
  ISBN 9788835161516 (Angeli) :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende - Controllo di qualità - Impiego [dei] Metodi statistici
658.40130727
BNI 2024-8530
Testa, Mario <1978->.
Le competenze manageriali nei sistemi complessi : verso un apprendimento sostenibile / Mario
Testa. Milano : Angeli, ©2024.
   196 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1308).
  ISBN 9788835148494 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti - Formazione professionale
658.4071245
BNI 2024-8531
Turzo, Teresa.
Piccole e medie imprese e strategie di sostenibilità : il ruolo delle certificazioni e del valore
aggiunto / Teresa Turzo. Milano : Angeli, ©2024.
   230 p. ; 23 cm.  (Strategie, governance e valutazione d'azienda ; 14).
  ISBN 9788835161493 :  € 30,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Sviluppo sostenibile - Gestione - Italia
658.4060945
BNI 2024-8532

Sardanelli, Domenico.
The perception of power : why consumers rule (or think they do) / Domenico Sardanelli. Torino :
Giappichelli, ©2024.
   IX, 144 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791221107456 :  € 24,00.
  ISBN 9791221157420 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento
658.8342
BNI 2024-8533

Frau, Alberto <1969->.
La gestione delle aziende vitivinicole : variabili di settore e bilancio di esercizio / Alberto Frau,
Angelo Caforio. Bari : Cacucci, ©2024-.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / Alberto Frau, Angelo Caforio. Bari : Cacucci, ©2024. 231 p. ; 24 cm. ISBN 9791259653604 :  € 25,00.
Soggetti :
   Aziende vinicole [e] Aziende viticole - Gestione finanziaria - Italia
Altro autore:
   Caforio, Angelo <1972->
663.200681
BNI 2024-8534

Montanari, Giambattista <1963->.
Mater fermentum : la genesi della pasta fermentata / Giambattista Montanari. Pinerolo :
Chiriotti, ©2024.
   543 p. : ill. ; 29 cm.  (Pasticceria).
  ISBN 9788896027622.
Soggetti:
   Lievitazione - Ricette
664.68
BNI 2024-8535
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Giuffrida, Giada.
Terra cruda oggi : materia, tecnica e produzione / Giada Giuffrida ; prefazione di Rosa
Caponetto. Roma : Aracne, 2024.
   183 p. : ill. ; 24 cm.  (La costruzione dell'architettura ; 9).
  ISBN 9791221813173 :  € 20,00.
Soggetti:
   Costruzioni in terra cruda
693.22
BNI 2024-8536

Le declinazioni della Historia : figure della cultura filosofica, letteraria, storico-artistica nel
Seicento e nel Settecento / a cura di Michela di Macco. Firenze : Olschki, 2024.
   X, 185 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni sull'età e la cultura del barocco ; 5).
   In testa al frontespizio: Fondazione 1563. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788822269263 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Diffusione - Italia - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Di_Macco, Michela
   Fondazione 1563
700.945
BNI 2024-8537
Fidolini, Marco.
Mah! : il portolano della mediocrità e del pensiero unico nell'arte e nel costume / Marco Fidolini.
Firenze : Polistampa, ©2024.
   148 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788859624189 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Società
700.103
BNI 2024-8538
Interlenghi, Francesca.
Giobatta Meneguzzo : mi sono tanto divertito! / Francesca Interlenghi. Torino : Allemandi,
©2024.
   285 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788842226079 :  € 30,00.
Soggetti:
   Meneguzzo, Giobatta
Altro titolo:
   Giobatta Meneguzzo
700.92
BNI 2024-8539
Rubichi, Viviana.
Arte e psicologia : la relazione tra gesto creativo, mente e percezione visiva / Viviana Rubichi.
[Roma] : EDI Press Unimarconi, 2024.
   167 p. : ill. ; 24 cm.  (Lectio).
  ISBN 9791281803046 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Psicologia
700.19
BNI 2024-8540

Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.
Arte, critica ed estetica / Georg Wilhelm Friedrich Hegel ; a cura di Francesca Iannelli, Mario
Farina e Giovanna Pinna. Sesto San Giovanni : Aesthetica, ©2023.
   355 p. ; 22 cm.  (Classici ; 29).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788877262417 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Estetica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
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   Pinna, Giovanna
   Iannelli, Francesca
   Farina, Mario <1982->
701.17
BNI 2024-8541
Maffeo, Luca.
A proposito dell'inizio / Luca Maffeo. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   105 p. ; 21 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9791222308531 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Estetica
701.17
BNI 2024-8542
Pedrosa, Nuno.
L'art en mode emploi / Nuno Pedrosa. [Milano ; Udine] : Mimésis, ©2024.
   118 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 100).
  ISBN 9788869764134 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Apprezzamento
701.1
BNI 2024-8543

Moioli, Rossella.
La conservazione preventiva e programmata: una strategia per il futuro : premesse, esiti e
prospettive degli interventi di Fondazione Cariplo sul territorio / Rossella Moioli ; prefazione di
Pietro Petraroia ; con il contributo di E. Rivolta ... [et al.]. Firenze : Nardini, ©2023.
   177 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte e restauro. Extra).
   In testa al frontespizio: Fondazione Cariplo. 
  ISBN 9788840420585 :  € 25,00.
Soggetti:
   Beni architettonici [e] Beni artistici - Conservazione - Finanziamenti [della] Fondazione Cariplo - Lombardia
Altro autore:   
   Rivolta, Elisabetta
702.88
BNI 2024-8544

Bœspflug, François.
Gesù e i discepoli di Emmaus nell'arte / François Boespflug ; traduzione dal francese a cura di
Emanuela Fogliadini ; prefazione del card. Matteo M. Zuppi ; postfazione di Dionisio Candido.
Villa Verucchio : Pazzini, ©2023.
   146 p. : ill. ; 24 cm.  (Arti e teologie ; 4).
  ISBN 9788862574730 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca. 24, 13-35 - Iconografia
Altro autore:   
   Fogliadini, Emanuela
704.94853
BNI 2024-8545
Dantini, Michele.
Le forme del divino : problemi di arte sacra tra prima modernità e Novecento / Michele Dantini.
Bologna : Il mulino, ©2024.
   237 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 947).
  ISBN 9788815383280 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte cristiana - Sec. 16.-20.
704.9482
BNI 2024-8546
Donghi, Lorenzo.
Il corpo nello spettro : visualizzazioni somatiche e medical imaging / Lorenzo Donghi, Deborah
Toschi ; prefazione di Federica Villa. Sesto San Giovanni : Meltemi, ©2024.
   205 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Cinema, media e studi culturali ; 10).
  ISBN 9791256150205 :  € 20,00.
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Soggetti:
   Corpo umano - Rappresentazione - Impiego [delle] Radiazioni elettromagnetiche
Altro autore:   
   Toschi, Deborah
704.942
BNI 2024-8547
Moschin, Manuela.
Le Metamorfosi di Ovidio nell'arte / Manuela Moschin. Monte Compatri : Espera, ©2022.
   109 p. : ill. ; 24 cm.  (Mutatio rerum ; 1).
  ISBN 9788899847449 :  € 29,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Temi [:] Ovidio Nasone, Publio . Metamorphoses - Sec. 16.-18.
704.947094509031
BNI 2024-8548
Puca, Lorenzo.
Fragile : lo zucchero artistico, tecnica e filosofia del campione del mondo / Lorenzo Puca.
Pinerolo : Chiriotti, ©2024.
   309 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788896027615.
Soggetti:
   Arte - Impiego [dello] Zucchero
704.9496641
BNI 2024-8549

Mostra internazionale di architettura <18. ; 2023 ; Venezia>.
The laboratory of the future : Biennale architettura 2023 : [18. International Architecture
Exhibition]. Venezia : La Biennale di Venezia, 2023.
   2 volumi (433, 175 p.) : ill. ; 28 cm.
   Titolo dell'opera: The laboratory of the future. Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2023. In testa al
frontespizio: La Biennale di Venezia. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. In custodia. ISBN
9788898727803 : € 80,00.
   Participating countries & collateral events. Venezia : La Biennale di Venezia, 2023. 175 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti :
   Biennale di Venezia - 2023 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Biennale di Venezia
Altro titolo:
   The laboratory of the future
707.445311
BNI 2024-8550
Mostra internazionale di architettura <18. ; 2023 ; Venezia>.
The laboratory of the future : Biennale architettura : [18. Mostra internazionale di architettura].
Venezia : La Biennale di Venezia, 2023.
   2 volumi (433, 175 p.) : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2023. In testa al frontespizio: La Biennale di Venezia. Pubblicato
anche in inglese con lo stesso titolo. In custodia. ISBN 9788898727797 : € 80,00.
   Mostra. Venezia : La Biennale di Venezia, 2023. 433 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti :
   Biennale di Venezia - 2023 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Biennale di Venezia
707.445311
BNI 2024-8551
Mostra internazionale di architettura <18. ; 2023 ; Venezia>.
The laboratory of the future : Biennale architettura 2023 : [18. International Architecture
Exhibition]. Venezia : La Biennale di Venezia, 2023.
   2 volumi (433, 175 p.) : ill. ; 28 cm.
   Titolo dell'opera: The laboratory of the future. Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2023. In testa al
frontespizio: La Biennale di Venezia. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. In custodia. ISBN
9788898727803 : € 80,00.
   Exhibition. Venezia : La Biennale di Venezia, 2023. 433 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti :
   Biennale di Venezia - 2023 - Cataloghi di esposizioni
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Altro autore:
   Biennale di Venezia
Altro titolo:
   The laboratory of the future
707.445311
BNI 2024-8552
Mostra internazionale di architettura <18. ; 2023 ; Venezia>.
The laboratory of the future : Biennale architettura : [18. Mostra internazionale di architettura].
Venezia : La Biennale di Venezia, 2023.
   2 volumi (433, 175 p.) : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2023. In testa al frontespizio: La Biennale di Venezia. Pubblicato
anche in inglese con lo stesso titolo. In custodia. ISBN 9788898727797 : € 80,00.
   Partecipazioni nazionali ed eventi collaterali. Venezia : La Biennale di Venezia, 2023. 175 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti :
   Biennale di Venezia - 2023 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Biennale di Venezia
707.445311
BNI 2024-8553

Banca di credito cooperativo di Barlassina.
La collezione d'arte / BCC Barlassina, credito cooperativo italiano ; a cura di Giovanna Ginex.
Milano : Electa, ©2024.
   215 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: Banca di credito cooperativo di Barlassina. 
  ISBN 9788892825390 :  € 39,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Collezioni [della] Banca di credito cooperativo di Barlassina
Altro autore:   
   Ginex, Giovanna
708.52287
BNI 2024-8554
Galleria Borghese.
Catalogo generale / Galleria Borghese. Roma : Officina libraria, ©2022-.
   volumi ; 29 cm.
   1: Scultura moderna / a cura di Anna Coliva ; con la collaborazione di Vittoria Brunetti. Roma : Officina libraria,
©2022. 455 p. : ill. ; 29 cm. ISBN 9788833671796 :  € 85,00.
Soggetti :
   Galleria Borghese - Collezioni - Cataloghi
Altro autore:
   Coliva, Anna
   Brunetti, Vittoria
708.5632
BNI 2024-8555
Museo dell'Ottocento Fondazione Di Persio-Pallotta.
Museo dell'Ottocento : catalogo delle opere / testi di Vittorio Sgarbi ... [et al.]. Pescara : Museo
dell'Ottocento Fondazione Di Persio-Pallotta, ©2022.
   571 p. : ill. ; 31 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Di Persio-Pallotta. 
  ISBN 9788894710014.
Soggetti:
   Museo dell'Ottocento Fondazione Di Persio-Pallotta - Cataloghi
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
708.57171
BNI 2024-8556

Arcangeli, Francesco.
Saggi per un'altra storia dell'arte / Francesco Arcangeli. Milano : La nave di Teseo, 2022-.
   volumi ; 22 cm.
   Già pubblicati.
   Vol. 2: Da Turner a Pollock / Francesco Arcangeli ; a cura di Piero Del Giudice ; introduzione di Vittorio Sgarbi.
Milano : La nave di Teseo, 2023. XII, 603 p., [32] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Le costellazioni ; 5).  ISBN



709.01 ARTE DEI POPOLI SENZA SCRITTURA, E ARTE FINO AL 499

709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

9788834615478 :  € 40,00.
Soggetti :
   Arte - Storia
Altro autore:
   Del_Giudice, Piero
709
BNI 2024-8557
Cercava la bellezza in ogni sua forma : atti della Giornata di studi in memoria di Carlo Del
Bravo / a cura di Lorenzo Gnocchi. Signa : Masso delle fate, 2024.
   75 p. : ill. ; 21 cm.  (San Casciano in Val di Pesa ; 1).
   Tenuta a San Casciano Val di Pesa nel 2022. 
  ISBN 9788860396082 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte - Storia - Scritti in onore
   Del_Bravo, Carlo
Altro autore:   
   Gnocchi, Lorenzo
   Del_Bravo, Carlo
709
BNI 2024-8558

Paolucci, Antonio <1939-2024>.
L'alba dell'arte : dal Paleolitico alla caduta dell'Impero romano / Antonio Paolucci. Firenze ;
Milano : Giunti, 2024.
   239 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788809916227 :  € 29,00.
Soggetti:
   Arte - Origini-Sec. 5.
709.01
BNI 2024-8559

Falla Castelfranchi, Marina.
Tra Oriente e Occidente : scritti scelti di storia dell'arte medievale / Marina Falla Castelfranchi.
Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2024.
   XVI, 632 p. : ill. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 83).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788868094188.
Soggetti:
   Arte bizantina
709.0214
BNI 2024-8560

Courbet, Gustave.
Il realismo : lettere e scritti / Gustave Courbet ; a cura di Mario De Micheli e Ernesto Treccani ;
con uno scritto di Deianira Amico. Milano : Abscondita, ©2024.
   157 p. : ill. ; 22 cm.  (Carte d'artisti ; 208).
  ISBN 9791254721483 :  € 21,00.
Soggetti:
   Arte - Realismo - Sec. 19.
Altro autore:   
   De_Micheli, Mario <1914-2004>
   Treccani, Ernesto
   Amico, Deianira
709.0343
BNI 2024-8561
Musei e Medioevo : suggestioni sull'età di mezzo nel patrimonio dei Musei civici di Genova / a
cura di Andrea De Pascale. Genova : Sagep, ©2024.
   93 p. : ill. ; 24 cm.  (EMPaC ; 3).
   In testa al frontespizio: Comune di Genova ... [et al.]. 
  ISBN 9791255900931 :  € 10,00.
Soggetti:



709.05 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 21.

709.1 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AREE, REGIONI, LUOGHI IN GENERALE

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

   Arte - Sec. 14.-20. - Collezioni [dei] Musei civici <Genova>
Altro autore:   
   De_Pascale, Andrea <1978->
   Comune di Genova
709.03
BNI 2024-8562
Università degli studi di Trieste.
Ricorda e splendi : catalogo delle opere d'arte dell'Università degli studi di Trieste / [a cura di]
Massimo De Grassi. Trieste : EUT, 2024.
   455 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788855114813 :  € 40,00.
  ISBN 9788855114820 (digitale).
Soggetti:
   Arte - Collezioni [dell'] Università degli studi di Trieste - Sec. 16.-20. - Cataloghi
Altro autore:   
   De_Grassi, Massimo
709.03
BNI 2024-8563

I confini dell'alterità = The contours of otherness / a cura di = edited by Marcella Ansaldi,
Jemma Elliot-Israelson, Avi Ifergan. [Livorno] : Sillabe, ©2024.
   112 p. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2024. In copertina: Lucas & Tina Morten, Laure Prouvost, Lihi
Turjeman ... 
  ISBN 9788833404509 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - 2021-2024 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Elliot-Esraelson, Jemma
   Ifergan, Avi
   Ansaldi, Marcella
Altro titolo:
   The contours of otherness
709.052
BNI 2024-8564
Performing PAC : dance me to the end of love. Cinisello Balsamo : Silvana ; Milano : PAC,
©2023.
   110 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2023. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788836655717 (Silvana) :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - 2002-2023 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   PAC <Padiglione d'arte contemporanea>
709.051
BNI 2024-8565

Conoscenza e libertà : arte islamica al Museo civico medievale di Bologna / a cura di Anna
Contadini. [Genova] : Sagep, ©2024.
   141 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2024. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9791255900962 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte islamica - Sec. 13.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Contadini, Anna
   Museo civico medievale <Bologna>
709.1767
BNI 2024-8566

Appella, Giuseppe.
Maestri, amici : arte e artisti del Novecento / Giuseppe Appella. Cinisello Balsamo : Silvana,



©2023.
   429 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788836652907 :  € 28,00.
Soggetti:
   Artisti italiani - Sec. 20.
709.2245
BNI 2024-8567
Avital, Yuval.
Il bestiario della terra / Yuval Avital ; a cura di = edited by Marina Dacci. Cinisello Balsamo :
Silvana, ©2023.
   173 p. : ill. ; 28 .
   Testi in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788836654734 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Dacci, Marina
709.2
BNI 2024-8568
Bauer, Susanna.
In leaf / Susanna Bauer. Milan : 5 continents, ©2024.
   127 p. : in gran parte ill. ; 32 cm.
   Testi anche in italiano e francese. 
  ISBN 9788874399475 :  € 42,00 : £ 40.00 : US $ 50.00 : CAN $ 56.00.
709.2
BNI 2024-8569
Beatrice, Luca.
Domenica Regazzoni / Luca Beatrice. Torino : Allemandi, ©2024.
   135 p. : ill. ; 30 x 30 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857241524 :  € 50,00.
Soggetti:
   Regazzoni, Domenica
709.2
BNI 2024-8570
Berenson, Bernard.
Voci e riflessioni : 1941-1944 / Bernard Berenson ; traduzione di Guglielmo Alberti ; introduzione
di Vittorio Sgarbi. Milano : La nave di Teseo, 2022.
   637 p. ; 22 cm.  (I fari ; 127).
   Titolo dell'opera: Rumour and reflection. 
  ISBN 9788834600719 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Alberti, Guglielmo
Altro titolo:
   Rumour and reflection
709.2
BNI 2024-8571
Il Bonomi ritrovato / a cura di Marianna Cappia. Torino : Allemandi, ©2023.
   134 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788842226147.
Soggetti:
   Bonomi, Corrado
Altro autore:   
   Cappia, Marianna
709.2
BNI 2024-8572
Carlos Garaicoa : ascoltare il volo degli uccelli = listen to the birds flying. [Livorno] : Sillabe,
©2024.
   178 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Assisi nel 2024. 
  ISBN 9788833404578 :  € 29,00.
Soggetti:
   Garaicoa, Carlos - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Garaicoa, Carlos
709.2
BNI 2024-8573



Clément Cogitore : Ferdinandea. Napoli : Madre : Arte'm, ©2023.
   155 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2022. Testi in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788856909470 (Arte’m) :  € 60,00.
Soggetti:
   Cogitore, Clément - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cogitore, Clément
709.2
BNI 2024-8574
Emilio Isgrò : cancellazione dei codici civile e penale : discorso di Pericle. Torino : Allemandi,
©2024.
   123 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Napoli nel 2023 e Bologna nel 2024. 
  ISBN 9788842226178 :  € 30,00.
Soggetti:
   Isgrò, Emilio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Isgrò, Emilio
709.2
BNI 2024-8575
Isola, Hilario.
Rurale / Hilario Isola. Torino : Allemandi, ©2024.
   160 p., [32] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Testi in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788842226284 :  € 28,00.
709.2
BNI 2024-8576
Laboratorio Prampolini #2 : disegni, taccuini e progetti inediti dal futurismo all'art club / a cura
di Alessandra Cappella ... [et al.]. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   381 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2023-2024. 
  ISBN 9788836655762 :  € 29,00.
Soggetti:
   Prampolini, Enrico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Prampolini, Enrico
   Cappella, Alessandra
709.2
BNI 2024-8577
Leonardo nel Novecento : arti, lettere e scienze in dialogo / a cura di Carla Mazzarelli. Cinisello
Balsamo : Silvana, ©2023.
   367 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte ; 81).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Mendrisio e Lugano nel 2019. 
  ISBN 9788836653287 :  € 24,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Fortuna - Sec. 20.
Altro autore:   
   Mazzarelli, Carla
709.2
BNI 2024-8578
Maria Madeira : kiss and don't tell / edited by Natalie King. Milano : Skira, ©2024.
   128 p. : ill. ; 31 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2024. In copertina: La Biennale di Venezia, 60. esposizione internazionale d'arte,
Partecipazioni nazionali. 
  ISBN 9788857252766 :  € 35,00.
  ISBN 9788857252773.
Soggetti:
   Madeira, Maria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Madeira, Maria
   King, Natalie
   Biennale di Venezia
   Esposizione internazionale d'arte <60. ; 2024 ; Venezia>
709.2
BNI 2024-8579



Maurizio Galimberti : state fermi! : Brescia, Piazza della Loggia 1974 / by Maurizio Galimberti ;
da un'idea di = concept by Paolo Ludovici ; a cura di = curated by Renato Corsini. Milano :
Skira, ©2024.
   87 p. : ill. ; 39 cm.
   Mostra tenuta a Brescia nel 2024. Titolo nell'occhietto: State fermi!. 
  ISBN 9788857252377 :  € 30,00.
Soggetti:
   Galimberti, Maurizio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corsini, Renato <1950->
   Galimberti, Maurizio
709.2
BNI 2024-8580
Nifosì, Giuseppe.
L'arte contemporanea in 10 artisti / Giuseppe Nifosì. Bari ; Roma : Laterza, 2024.
   187 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 1063).
  ISBN 9788858154823 :  € 13,00.
Soggetti:
   Artisti - 1945-2000
709.22
BNI 2024-8581
Pulitanò, Francesca.
Joseph Beuys : materia in movimento e diritto di pietra / Francesca Pulitanò. Pisa : Pacini
giuridica, ©2024.
   139 p. : ill. ; 18 cm.  (Imago iuris ; 17).
  ISBN 9788833797410 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beuys, Joseph
709.2
BNI 2024-8582
Quartesan, Ivan.
La nuova iconologia di Horst Bredekamp : storia dell'arte, morfologia e il potere delle immagini /
Ivan Quartesan. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   134 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Morphé ; 20).
  ISBN 9791222308432 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bredekamp, Horst
709.2
BNI 2024-8583
Tanchis, Aldo.
Bruno Munari / Aldo Tanchis. Mantova : Corraini, 2024.
   143 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9791254931011 :  € 45,00.
Soggetti:
   Munari, Bruno
Altro titolo:
709.2
BNI 2024-8584
Tanchis, Aldo.
Bruno Munari / Aldo Tanchis. Mantova : Corraini, 2024.
   143 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9791254930700 :  € 45,00.
Soggetti:
   Munari, Bruno
Altro titolo:
709.2
BNI 2024-8585
Vasari, Giorgio <1511-1574>.
Vita di Michelangelo Buonarroti / Giorgio Vasari ; note e appendici di Gaetano Milanesi. Roma :
Studio Tesi, ©2024.
   256 p. ; 23 cm.  (Arte e architettura).
   Titolo dell'opera: Vite dei più eccellenti architetti pittori et scultori italiani da Cimabue insino a' tempi nostri. 
  ISBN 9788876926945 :  € 26,00.
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Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Milanesi, Gaetano
Altro titolo:
   Vite dei più eccellenti architetti pittori et scultori italiani da Cimabue insino a' tempi nostri
709.2
BNI 2024-8586
Zazzera, Antonella <1976->.
Antonella Zazzera : armoniche tensioni = harmonic tensions / [a cura di] Federico Sardella.
Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   210 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788836645398 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Sardella, Federico
709.2
BNI 2024-8587

La cultura dell'antico nelle arti figurative dalla Restaurazione alla grande guerra : atti del
Convegno internazionale : Università degli studi di Napoli Federico 2., 24-25-26 novembre 2021
/ a cura di Massimo Osanna e Isabella Valente. Napoli : Naus, 2023.
   889 p. : ill. ; 28 cm.  (Flora ; 5).
  ISBN 9788874780815 :  € 200,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1815-1915 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Valente, Isabella
   Osanna, Massimo
709.4509034
BNI 2024-8588
Dinamiche dell'equilibrio: Korompay, Mazzotti, Nanni, Tartarini / a cura di Pasquale Fameli e
Pierluca Nardoni. Bologna : Persiani, ©2023.
   75 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
   Mostra tenuta a Bologna nel 2023. In testa al frontespizio: Fondazione cardinale Giacomo Lercaro, Raccolta
Lercaro, Museo di arte antica moderna e contemporanea. 
  ISBN 9791259560940 :  € 16,90.
Soggetti:
   Astrattismo - Bologna - 1950-1984 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nanni, Mario <1922-2019>
   Tartarini, Ivo
   Korompay, Giovanni
   Mazzotti, Antonio <1914-1985>
   Fameli, Pasquale
   Nardoni, Pierluca
   Fondazione cardinale Giacomo Lercaro
709.4541109045
BNI 2024-8589
La grande visione italiana : Collezione Farnesina = The grand Italian vision : the Farnesina
Collection / a cura di = curated by Achille Bonito Oliva. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   199 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra itinerante. 
  ISBN 9788836653850 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 20. - Collezioni [del] Palazzo della Farnesina <Roma> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bonito Oliva, Achille
Altro titolo:
   The grand Italian vision
709.450904
BNI 2024-8590
Morandi, Mariella.
L'insigne chiesa prepositurale mitrata di Sant'Agata ed il suo patrimonio artistico / Mariella
Morandi ; fotografie di Mino Boiocchi e Oscar Pegorini. Cremona : Parrocchia di Sant'Agata :



Cremona produce, ©2024.
   259 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo sul dorso: L'insigne chiesa prepositurale mitrata di Sant'Agata. 
  ISBN 9788898762125 (Cremona produce).
Soggetti:
   Chiesa di Sant'Agata <Cremona> - Opere d'arte
Altro autore:   
   Boiocchi, Mino
   Pegorini, Oscar
709.45271
BNI 2024-8591
Promenades dans Rome : assembly practices between visions, ruins, and reconstructions /
edited by Filippo Fanciotti. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   261 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte ; 80).
   Relazioni presentate al Seminario internazionale tenuto a Roma nel 2021. 
  ISBN 9788836651177 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Roma
Altro autore:   
   Fanciotti, Filippo
709.45632
BNI 2024-8592
Sonetti, Alessandro.
Collezionismo d'arte a Livorno nel Settecento : la raccolta di Gerhard Michael Jabach /
Alessandro Sonetti. Urbino : Accademia Raffello, 2023.
   285 p. : ill. ; 24 cm.  (Il contesto artistico ; 7).
  ISBN 9788887573633.
Soggetti:
   Arte - Collezionismo [di] Jabach, Gerhard Michael - Livorno - Sec. 18.
709.4556109033
BNI 2024-8593
Telesca, Ilaria.
I viceré austriaci : esibizione del potere tra committenza e collezionismo a Napoli (1707-1734) /
di Ilaria Telesca. Roma : De Luca editori d’arte, ©2023.
   221 p. : ill. ; 24 cm.  (Vedere e rivedere ; 10).
  ISBN 9788865575789 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Collezionismo [e] Mecenatismo - Napoli <Regno> - 1707-1734
709.4573109033
BNI 2024-8594
Vademecum per la conservazione dei beni culturali delle chiese metodiste e valdesi / a cura di
Anna Valeria Jervis, Sara Rivoira, Cinzia Claudia Iafrate. Torino : Claudiana, 2024.
   203 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Ufficio beni culturali della Tavola valdese; Istituto centrale per il restauro. Titolo sul
dorso: Vademecum per la conservazione. 
  ISBN 9788868984182 :  € 24,00.
Soggetti:
   Chiese protestanti - Beni culturali - Conservazione [e] Restauro - Italia
Altro autore:   
   Rivoira, Sara
   Iafrate, Cinzia Claudia
   Jervis, Anna Valeria
   Istituto centrale per il restauro
   Tavola valdese : Ufficio beni culturali
Altro titolo:
   Vademecum per la conservazione
709.45
BNI 2024-8595
Viaggiando oltre il perimetro dell'immagine : Bonomi, Cella, Gilardi, Plumcake, Spoldi & Met
Levi / a cura di Lorenzo Bruni. Torino : Allemandi, ©2024.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2024. 
  ISBN 9788842226345 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1990-2023 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
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709.7 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AMERICA SETTENTRIONALE

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   Bruni, Lorenzo <1976->
709.4509049
BNI 2024-8596

Farb Hernández, Jo.
Singular spaces 2. : from the eccentric to the extraordinary in Spanish art environments / Jo
Farb Hernández. Milan : 5 continents, ©2023.
   2 volumi (1071 p.) : ill. ; 30 cm.
   In custodia. ISBN 9791254600184.
   Part A / Jo Farb Hernández. Milan : 5 continents, ©2023. 527 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Art brut - Spagna
709.46
BNI 2024-8597
Farb Hernández, Jo.
Singular spaces 2. : from the eccentric to the extraordinary in Spanish art environments / Jo
Farb Hernández. Milan : 5 continents, ©2023.
   2 volumi (1071 p.) : ill. ; 30 cm.
   In custodia. ISBN 9791254600184.
   Part B / Jo Farb Hernández. Milan : 5 continents, ©2023. 535-1071 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Art brut - Spagna
709.46
BNI 2024-8598

Willem De Kooning and Italy / curated by Gary Garrels and Mario Codognato. Venice : Marsilio
arte, 2024.
   251 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo dell'opera: Willem De Kooning e l'Italia. Catalogo della mostra tenuta a Venezia nel 2024. Pubblicato
anche in italiano con il titolo: Willem De Kooning and Italy. 
  ISBN 9791254631706.
Soggetti:
   De_Kooning, Willem - Opere - Influssi [dell'] Arte italiana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Kooning, Willem
   Garrels, Gary
   Codognato, Mario
Altro titolo:
709.2
 BNI 2024-8599 (Fonte: BVE CR)
Willem De Kooning e l'Italia / a cura di Gary Garrels e Mario Codognato. Venezia : Marsilio arte,
2024.
   251 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2024. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Willem De Kooning
and Italy. 
  ISBN 9791254631690 :  € 50,00.
Soggetti:
   De_Kooning, Willem - Opere - Influssi [dell'] Arte italiana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Kooning, Willem
   Garrels, Gary
   Codognato, Mario
Altro titolo:
709.2
 BNI 2024-8600 (Fonte: BVE CR)

Andreassi, Fabio.
Il progetto urbano inforelazionato / Fabio Andreassi. [Roma] : EDI Press Unimarconi, 2024.
   253 p. : ill. ; 24 cm.  (Lectio).
  ISBN 9791281803015 :  € 30,00.
Soggetti:



   Città intelligenti - Pianificazione urbanistica - Progetti - Casi [:] L'Aquila
711.4
BNI 2024-8601
Architettura dell'eclettismo : architettura, città e salute : 1860-1914 / a cura di Fabio Mangone
e Stefano Santini. Napoli : Liguori, 2024.
   XIV, 522 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Problemi e metodi di architettura, ISSN 19720289 ; 23).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Jesi nel 2022. 
  ISBN 9788820770365 :  € 52,00.
Soggetti:
   Igiene pubblica - Effetti [della] Pianificazione Urbanistica - Italia - 1860-191
Altro autore:   
   Santini, Stefano <1952->
   Mangone, Fabio <1965->
711.10945
BNI 2024-8602
Bianchi, Paolo <1949->.
Una città eclettica : storia e immagini dello sviluppo urbano di Suzzara tra '800 e '900 / testi di
Paolo Bianchi, Carlo Prandi e Gilberto Zacchè ; fotografie di Alberto Laurenzi. Suzzara : Bottazzi,
stampa 2024.
   196 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788894195538 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Suzzara - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Zacchè, Gilberto
   Prandi, Carlo <1931->
   Laurenzi, Alberto
711.409452854
BNI 2024-8603
Bove, Alessandro.
Dare competitività : la rigenerazione territoriale tra economia, società, ambiente nel progetto
Green tour / Alessandro Bove. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, ©2024.
   XIII, 189 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica).
  ISBN 9788891670465 :  € 24,00.
Soggetti:
   Piste ciclabili - Pianificazione - Impiego [delle] Ferrovie dismesse - Progetti - Veneto
711.7209453
BNI 2024-8604
Geropanta, Vasiliki.
Design thinking in smart cities / Vasiliki Geropanta. Roma : Nuova cultura, ©2023.
   142 p. : ill. ; 20 cm.  (Hortusbooks ; 15).
  ISBN 9788833656120 :  € 20,00.
Soggetti:
   Città intelligenti - Pianificazione urbanistica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Casi [:] Barcellona [e]
Lusail
711.4
BNI 2024-8605
Milan cultural mega-events : da Expo 2015 attraverso le olimpiadi invernali 2026 = from the
2015 Expo through the 2026 winter olympics / Davide Ponzini ... [et al.] ; cartography and
photography by Propp. Siracusa : LetteraVentidue, 2024.
   299 p. : ill. ; 24 cm.  (Milano urban center).
  ISBN 9788862429146 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica [e] Politica culturale - Ruolo [dei] Grandi eventi - Milano - 2015-2024
Altro autore:   
   Ponzini, Davide
   Propp <studio di design>
711.40945211
BNI 2024-8606
Vannelli, Giovangiuseppe.
Contro il rischio della ricostruzione : verso teorie progettuali per il post-sisma nelle aree interne
e marginali italiane = Against the reconstruction risk : towards design theories for the post-
earthquak / Giovangiuseppe Vannelli ; introduzione di Angela D'Agostino ; postfazione di
Camillo Boano. Siracusa : LetteraVentidue, 2023.
   151 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Research ; 171).
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  ISBN 9788862429030 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Zone sismiche - Italia
   Costruzioni antisismiche - Progettazione - Italia
Altro titolo:
   Against the reconstruction risk
711.40945
BNI 2024-8607

Grandi giardini italiani <in inglese>.
Grandi giardini italiani : the essence of Paradise / introduction by Judith Wade ; text by Delfina
Rattazzi ; literary anthology curated by Caterina Napoleone. Fontanellato : Ricci ; Cernobbio :
Grandi giardini italiani, ©2022.
   274 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. Traduzione di Clare Littlewood, Sylvia Notini. 
  ISBN 9791280294050 (Ricci) :  € 70,00.
Soggetti:
   Giardini - Italia
   Ville - Italia
Altro autore:   
   Rattazzi, Delfina
   Napoleone, Caterina
712.60945
BNI 2024-8608
Grandi giardini italiani : l'essenza del Paradiso / introduzione di Judith Wade ; testo di Delfina
Rattazzi ; antologia letteraria a cura di Caterina Napoleone. Fontanellato : Ricci ; Cernobbio :
Grandi giardini italiani, ©2022.
   274 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9791280294036 (Ricci) :  € 70,00.
Soggetti:
   Giardini - Italia
   Ville - Italia
Altro autore:   
   Rattazzi, Delfina
   Napoleone, Caterina
712.60945
BNI 2024-8609
Parchi, ville e giardini di Sicilia e Malta : luoghi di delizia e del mito / a cura di Giacomo Fanale.
[Caltanissetta] : Fondazione culturale Salvatore Sciascia, ©2023.
   335 p. : ill. ; 33 cm.
   In testa al frontespizio: Rotary, Distretto 2110. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788882435844 :  € 48,00.
Soggetti:
   Giardini - Sicilia
   Ville - Sicilia
Altro autore:   
   Fanale, Giacomo
   Rotary international : Distretto 2110
712.609458
BNI 2024-8610

Barbara, Anna.
Architetture invisibili : l'esperienza dei luoghi attraverso gli odori / Anna Barbara, Anthony
Perliss. Milano : Angeli, ©2024.
   156 p. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design. FrancoAngeli open access ; 17). Edizione fuori
commercio. Disponibile anche online. 
   https://series.francoangeli.it/index.php/oa/catalog/view/1154/1018/6420
  ISBN 9788835129554.
  ISBN 9788835164388 (eBook).
Soggetti:
   Spazio architettonico - Percezione - Influssi [dell'] Olfatto
Altro autore:   



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,

   Perliss, Anthony
720.108
BNI 2024-8611
Condotta, Massimiliano <1973->.
Sustĭnēre : luogo, architettura e progettazione ambientale sostenibile / Massimiliano Condotta.
Conegliano : Anteferma, 2024.
   126 p. : ill. ; 21 cm.  (Temi ; 1).
  ISBN 9791259530172 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Rapporti [con la] Progettazione architettonica
720.47
BNI 2024-8612
Converso, Stefano.
Variazioni architettoniche : la falsificazione come metodo di indagine sul dettaglio costruttivo /
Stefano Converso e Alberto Raimondi. Pisa : ETS, ©2024.
   254 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (Cultura tecnologica e linguaggio architettonico).
  ISBN 9788846769343 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Progetti - 2004-2017
Altro autore:   
   Raimondi, Alberto <1966->
720.22
BNI 2024-8613
Corpo, spazio, architettura : fenomenologia dell'esperienza spaziale / Matteo Vegetti, Fabrizia
Bandi (eds.). Brescia : Morcelliana, 2024.
   345 p. ; 21 cm.  (Estetica, ISSN 25321404 ; 36).
  ISBN 9788837238476 :  € 28,00.
Soggetti:
   Spazio architettonico - Teorie
Altro autore:   
   Bandi, Fabrizia
   Vegetti, Matteo <1971 maggio 14- ; Milano>
720.1
BNI 2024-8614
Lawson, Bryan.
Il viaggio degli studenti di progettazione : capire come pensano i progettisti / Bryan Lawson ;
traduzione e cura dell'edizione italiana di Matteo Zambelli. Firenze : Firenze University Press,
2023.
   383 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche : architettura, pianificazione, paesaggio, design ; 29).
   Titolo dell'opera: The design student's journey. DOI: 10.36253/979-12-215-0250-3. 
  ISBN 9791221502497 :  € 25,00.
  ISBN 9791221502503 (PDF).
  ISBN 9791221502510 (XML).
Soggetti:
   Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Zambelli, Matteo <1968->
Altro titolo:
   The design student's journey
720.1
BNI 2024-8615
Shusterman, Richard.
Somaestetica, architettura e città / Richard Shusterman ; traduzione e cura di Aurora Alison.
Bologna : Bologna University Press, 2024.
   114 p. ; 24 cm.  (La vita e le forme, ISSN 2532926X ; 7).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9791254774403 :  € 17,00.
  ISBN 9791254774410 (digitale).
Soggetti:
   Città - Architettura - Estetica - Teorie
Altro autore:   
   Alison, Aurora
720.1
BNI 2024-8616
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Magni, Filippo.
Patrimonio costruito e riuso : strategie, strumenti e processi / Filippo Magni, Maura Manzelle,
Francesco Trovò. Padova : Il poligrafo, ©2024.
   90 p. : ill. ; 21 cm.  (RI-abitare_progettare il riuso ; 2).
   Riassunti in italiano e inglese. 
  ISBN 9788893872799 :  € 23,00.
Soggetti:
   Edifici - Sec. 20. - Restauro [e] Riuso - Progetti
Altro autore:   
   Manzelle, Maura
   Trovò, Francesco
720.288
BNI 2024-8617

Beretta associati : architetti a Milano / [a cura di = edited by Massimo Martignoni, Valentina
Dalla Costa]. Milano : La nave di Teseo +, 2022.
   278 p. : ill. ; 29 cm.  (La nave di Teseo +).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788893951319 :  € 50,00.
Soggetti:
   Beretta associati <studio di architettura>
Altro autore:   
   Dalla_Costa, Valentina
   Martignoni, Massimo
720.922
BNI 2024-8618
Bruschi, Andrea <1964->.
Piero Ostilio Rossi : autoritratto di una generazione (1920-1950) : professori di composizione
della Facoltà di architettura della Sapienza / Andrea Bruschi. Siracusa : LetteraVentidue, 2024.
   203 p. : ill. ; 21 cm.  (Maestri romani ; 8).
  ISBN 9788862429467 :  € 16,50.
Soggetti:
   Rossi, Piero Ostilio
720.92
BNI 2024-8619
Giannantonio, Raffaele.
L'architetto e il diavolo : le tentazioni dei maestri del Novecento / Raffaele Giannantonio ;
prefazione di Aldo Castellano. Pescara : Carsa, ©2024.
   204 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788850104338 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architetti - Rapporti [con la] Politica - Sec. 20.
720.922
BNI 2024-8620
Giuseppe Sommaruga : il grande progetto del liberty di Varese : il corpus delle tavole con 40
inediti / a cura di Alberto Bertoni ; autori dei saggi Michela Barzi ... [et al.] ; schede Alberto
Bertoni, Valerio Parola ; album fotografico Marco Introini. Varese : Macchione, stampa 2023.
   311 p. : ill. ; 28 cm.  (Gli arieti).
  ISBN 9788865707951 :  € 60,00.
Soggetti:
   Sommaruga, Giuseppe - Opere - Varese
Altro autore:   
   Introini, Marco
   Bertoni, Alberto <1961->
   Parola, Valerio
   Barzi, Michela
720.92
BNI 2024-8621
Melchiorre Bega : architetture, interni, allestimenti / a cura di Rosa Chiesa, Sara Di Resta.
Milano : Silvana ; [Venezia] : Università IUAV di Venezia, ©2023.
   247 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788836655434 (Silvana) :  € 28,00.
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  ISBN 9788836655564.
Soggetti:
   Bega, Melchiorre
Altro autore:   
   Chiesa, Rosa
   Di_Resta, Sara
720.92
BNI 2024-8622
Rotondi, Pasquale.
La preparazione del Bramante e l'ambiente artistico urbinate / Pasquale Rotondi ; a cura di Luigi
Bravi e Luigi Gallo. Urbino : Accademia Raffaello, 2024.
   102 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788887573688.
Soggetti:
   Bramante, Donato
Altro autore:   
   Gallo, Luigi <1966->
   Bravi, Luigi <1972->
720.92
BNI 2024-8623
Spanio, Giacomo.
Spazio e società : la rivista di Giancarlo De Carlo : tra progetto e prospettive / Giacomo Spanio.
Sesto San Giovanni : Mimesis, 2024.
   303 p. : ill. ; 21 cm.  (Sylva ; 15).
  ISBN 9791222311586 :  € 20,00.
Soggetti:
   Spazio e società <periodico>
720.9
BNI 2024-8624

De_Simone, Luigi Giuseppe.
Lecce e i suoi monumenti descritti ed illustrati / Luigi Giuseppe De Simone ; a cura di Mario
Cazzato. Lecce : Grifo, ©2024.
   281 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788869944000 :  € 15,00.
Soggetti:
   Monumenti - Lecce - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Cazzato, Mario
720.9457531
BNI 2024-8625
Passeri, Alfredo.
L'architettura parlata : contro la dittatura della spettacolarizzazione / Alfredo Passeri ;
presentazione di Paolo Berdini. Siracusa : LetteraVentidue, 2024.
   267 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Research ; 187).
  ISBN 9788862429535 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Roma
720.945632
BNI 2024-8626
Pierotti, Piero <1937->.
I veri miracoli della piazza dei Miracoli / Piero Pierotti. Ospedaletto, Pisa : Pacini, ©2024.
   214 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
  ISBN 9791254863404 :  € 22,00.
Soggetti:
   Piazza dei Miracoli <Pisa> - Architettura
720.945551
BNI 2024-8627

Graaf, Reinier : de <1964->.
Architettare, verbo : la nuova lingua del costruire / Reinier de Graaf ; traduzione di Susanna
Bourlot. Torino : Add, ©2024.
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   319 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Architect, verb. 
  ISBN 9788867834631 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20.
Altro autore:   
   Bourlot, Susanna
Altro titolo:
   Architect, verb
724.6
BNI 2024-8628

Le belle poste : palazzi storici di Poste italiane / [progetto editoriale Edoardo Pepino et al. ; testi
di Giuseppe Strappa, Giorgio Di Giorgio ; schede di Manuela Del Bufalo et al.]. Nuova ed.
Fontanellato : Ricci, ©2022.
   190 p. : ill. ; 31 cm.
   Nell'occhietto: 160, 1862-2022 Poste italiane. Edizione precedente pubblicata con il titolo: Palazzi storici delle
Poste italiane. 
  ISBN 9791280294104 :  € 120,00.
Soggetti:
   Poste italiane - Edifici pubblici - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Del_Bufalo, Manuela
   Di_Giorgio, Giorgio <1933-2023>
   Pepino, Edoardo
   Strappa, Giuseppe
725.230945
BNI 2024-8629
Cappelli, Luigi <1991->.
Archeologia e restauro in Spagna : l'anfiteatro romano di Tarragona = Arqueología y
restauración en España : el anfiteatro romano de Tarragona / Luigi Cappelli. [Napoli] : Arte'm,
©2023.
   238 p. : ill. ; 30 cm.  (Architetture e restauri ; 10).
   Traduzione di Marco Di Stasio, Sergio Ariolfo. 
  ISBN 9788856908336 :  € 40,00.
Soggetti:
   Anfiteatro di Tarragona - Restauro
Altro titolo:
   Arqueología y restauración en España
725.827093667
BNI 2024-8630
Labriola, Alessandro <1988->.
Excelsissimi loci : architettura forense nella Hispania alto-imperiale / Alessandro Labriola. Roma
: Quasar, ©2024.
   XIV, 468 p. : ill. ; 30 cm.  (Thiasos Monografie ; 21).
  ISBN 9788854914384 (digitale).
  ISBN 9788854914391.
Soggetti:
   Città romane - Fori - Spagna
725.109366
BNI 2024-8631
Miguel Ángel de la Iglesia, Darío Álvarez Álvarez : teatro romano di Clunia / a cura di Luisa
Ferro. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, ©2024.
   49 p. : ill. ; 24 cm.  (I cataloghi della Galleria del Progetto. Serie rossa: Un progetto in mostra = Red series: a
project on display ; 6).
   Mostra tenuta a Milano nel 2024. In testa al frontespizio: Politecnico, Milano 1863. 
  ISBN 9788891670434 :  € 17,00.
Soggetti:
   Teatro romano di Clunia Sulpicia - Conservazione [e] Restauro - Progetti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Álvarez Álvarez, Dario
   Ferro, Luisa
   Iglesia Santamaria, Miguel Ángel : de la
725.82709366353
BNI 2024-8632
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Becevello, Giulia.
Un monastero-villa sui Colli Euganei : San Daniele in Monte : storia, architettura e paesaggio
monastico / Giulia Becevello. Padova : UP, ©2023.
   268 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Scuola di specializzazione in beni storico-artistici ; 3).
  ISBN 9788869383748 :  € 20,00.
Soggetti:
   Monastero di San Daniele <Abano Terme>
726.709453223
BNI 2024-8633
Mastropasqua, Emilio.
Il barocco demolito e la ripresa del romanico in Puglia tra '800 e '900 : la Chiesa abbaziale
Santa Maria della Scala di Noci / Emilio Mastropasqua. Fasano : Schena, ©2023.
   220 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della ricerca. Puglia storica, ISSN 20360371 ; 49).
   In testa al frontespizio: Centro ricerche di storia religiosa in Puglia, Ministero della cultura. 
  ISBN 9788868063061 :  € 42,00.
Soggetti:
   Abbazia Madonna della Scala <Noci>
726.7094575145
BNI 2024-8634
Moretti, Italo <1937-2022>.
L'architettura romanica vallombrosana in Toscana / Italo Moretti ; a cura di Fabio Gabbrielli,
Alberto Malvolti, Giuliano Pinto. Ospedaletto, Pisa : Pacini, ©2024.
   620 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).   (Biblioteca della Miscellanea storica della Valdelsa ; 36).
  ISBN 9791254863466 :  € 60,00.
Soggetti:
   Monasteri benedettini - Architettura romanica - Toscana
Altro autore:   
   Pinto, Giuliano
   Malvolti, Alberto
   Gabbrielli, Fabio
726.709455
BNI 2024-8635
Quale gotico per Milano? : i materiali della giuria per il concorso della facciata del Duomo
(1886-1888) / a cura di Angela Windholz, Carla Mazzarelli, Mirko Moizi. Mendrisio : Mendrisio
Academy Press ; [Cinisello Balsamo] : Silvana, ©2023.
   170 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca dell'Accademia di architettura).
  ISBN 9788836653591 (Silvana) :  € 29,00.
Soggetti:
   Duomo di Milano - Facciata - Progetti - Sec. 16.-19. - Collezioni [del] Fondo Augusto Guidini [dell'] Accademia di
architettura [dell'] Università della Svizzera italiana
Altro autore:   
   Windholz, Angela
   Moizi, Mirko
   Mazzarelli, Carla
726.60945211
BNI 2024-8636

Benocci, Carla.
La Pieve delle Sante Flora e Lucilla a Santa Fiora / Carla Benocci, Carlo Prezzolini. Vetralla :
Ghaleb, ©2024.
   141 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Monte Amiata e Maremma ; 1).
  ISBN 9791280668721 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pieve delle Sante Flora e Lucilla <Santa Fiora>
Altro autore:   
   Prezzolini, Carlo
726.509455753
BNI 2024-8637
Camilleri, Vincenzo.
Storia della Chiesa dell'Immacolata di Mazzarino e della sua confraternita / Vincenzo Camilleri.
Caltanissetta : Lussografica, ©2023.
   564 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e tradizioni di Sicilia ; 34).
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  ISBN 9788882435936 :  € 42,00.
Soggetti:
   Chiesa dell'Immacolata Concezione <Mazzarino> - Storia
726.5094582143
BNI 2024-8638
Cau, Gian Gabriele.
Sant'Antioco di Bisarcio : chiesa cattedrale e chiesa priorale cistercense / Gian Gabriele Cau.
Ozieri : Kerigma, ©2024.
   2 volumi (289; 460 p.) : ill. ; 25 cm.
   Titolo dell'opera: Sant'Antioco di Bisarci. ISBN 9791221060539.
   Vol. 2: Le architetture e gli arredi / Gian Gabriele Cau. Ozieri : Kerigma, ©2024. 460 p. : ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Basilica di Sant'Antioco di Bisarcio <Ozieri>
726.509459354
BNI 2024-8639
Cau, Gian Gabriele.
Sant'Antioco di Bisarcio : chiesa cattedrale e chiesa priorale cistercense / Gian Gabriele Cau.
Ozieri : Kerigma, ©2024.
   2 volumi (289; 460 p.) : ill. ; 25 cm. ISBN 9791221060539.
   Vol. 1: La storia e le fonti / Gian Gabriele Cau. Ozieri : Kerigma, ©2024. 289 p. : ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Basilica di Sant'Antioco di Bisarcio <Ozieri>
726.509459354
BNI 2024-8640
La Chiesa della Santissima Trinità in Forlì : indagini storiche, architettoniche, geofisiche,
archeologiche / a cura di Lieto Zamboni. Bologna : Persiani, ©2023.
   101 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9791259561121 :  € 19,90.
Soggetti:
   Chiesa della Santissima Trinità <Forlì>
Altro autore:   
   Zambelli, Lieto
726.50945481
BNI 2024-8641
Fiocchi Nicolai, Vincenzo.
Il santuario paleocristiano di S. Sinforosa e le basiliche del 9. e 11. miglio della via Tiburtina /
Vincenzo Fiocchi Nicolai. Monte Compatri : Espera, 2023.
   158 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della tarda antichità, ISSN 29750652 ; 1).
   DOI: 10.57627/9788899847616. 
  ISBN 9788899847548 :  € 38,00.
  ISBN 9788899847616 (eBook).
Soggetti:
   Basiliche cristiane - Sec. 1. a.C. - Scavi archeologici - Roma <territorio>
726.5094563
BNI 2024-8642
Lo scurolo di san Carlo nel Duomo di Milano. Milano : Veneranda fabbrica del Duomo di Milano :
Silvana, ©2023.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Apparato fotografico. 
  ISBN 9788836655878 (Silvana) :  € 18,00.
Soggetti:
   Duomo di Milano - Cripte - Decorazione architettonica - Sec. 17.
726.510945211
BNI 2024-8643
Sorbo, Emanuela.
Rovina, Incompiuta : Chiesa di San Michele Arcangelo a Brendola : strumenti di conoscenza,
valorizzazione e conservazione / Emanuela Sorbo. Venezia : Marsilio, 2024.
   183 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche).   (MATESCA : Materiali, tecniche edificatorie, strutture del costruito antico).
  ISBN 9788829717187 :  € 22,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Michele Arcangelo <Brendola> - Restauro
726.50945354
 BNI 2024-8644 (Fonte: BVE CR)
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728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

Fabbrizzi, Fabio <1963->.
Sotto il segno di Minerva : sei progetti museali per luoghi d'arte / Fabio Fabbrizzi ; con contributi
di Daniele Breschi ... [et al.]. Firenze : Edifir, ©2024.
   222 p. : ill. ; 28 cm.  (Disegno, rilievo e progettazione).
  ISBN 9788892802377 :  € 28,00.
Soggetti:
   Musei - Architettura - Progetti
Altro autore:   
   Breschi, Daniele
727.6
BNI 2024-8645
Giusti, Francesca <1990->.
Restauri e musei : il paesaggio culturale dei lungarni di Pisa dal secondo dopoguerra a oggi /
Francesca Giusti. Firenze : Firenze University Press, 2023.
   213 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche : architettura, pianificazione, paesaggio, design ; 26). DOI: 10.36253/979-12-
215-0192-6. Disponibile anche online. 
   https://media.fupress.com/files/pdf/24/12985/38388
  ISBN 9791221501919 :  € 22,00.
  ISBN 9791221501926 (PDF).
  ISBN 9791221501933 (XML).
Soggetti:
   Musei - Allestimento [e] Architettura - Pisa - 1949-2019
727.70945551
BNI 2024-8646

Landsberger, Martina.
Un luogo chiamato casa : forma e carattere dello spazio della vita / Martina Landsberger. Napoli
: ϑ Thymos Books, 2024.
   218 p. : ill. ; 22 cm.  (Titlos ; 4).
  ISBN 9788832072525 :  € 24,00.
Soggetti:
   Case - Progettazione architettonica
728
BNI 2024-8647
We do care : architecture and design for the elderly and for people with disabilities : a
confrontation between Dutch and Italian contexts / Massimo Rossetti and Agata Tonetti editors.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, ©2024.
   170 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica).
   Atti del Congresso tenuto a Venezia nel 2022. 
  ISBN 9788891662170 :  € 24,00.
Soggetti:
   Abitazioni per anziani - Progettazione - Italia [e] Olanda - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rossetti, Massimo <1968->
   Tonetti, Agata
728.0846
BNI 2024-8648

Campisi, Tiziana <1972->.
Il Palazzo Merendino Costantino a Palermo : architettura e tecnica in un cantiere del 18. secolo /
di Tiziana Campisi. Palermo : 40due, stampa 2022.
   215 p. : ill. ; 22 cm.  (Trame di architettura e tecnica, ISSN 24651796 ; 9).
  ISBN 9788898115662 :  € 28,00.
Soggetti:
   Palazzo Merendino Costantino <Palermo>
728.809458231
BNI 2024-8649
Di_Rocco, Gabriella <1973->.
Il Molise della bellezza : rocche, fortezze, castelli / Gabriella Di Rocco. Monte Compatri : Espera,
2022.
   147 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788899847432 :  € 35,00.
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Soggetti:
   Castelli - Molise
728.810945719
BNI 2024-8650
Giugno, Giuseppe.
Palazzo Moncada a Caltanissetta : architettura e scultura / Giuseppe Giugno, Paolo Dinaro.
Caltanissetta : Lussografica, ©2023.
   126 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e tradizioni di Sicilia ; 32).
  ISBN 9788882435912 :  € 22,00.
Soggetti:
   Palazzo Moncada <Caltanissetta>
Altro autore:   
   Dinaro, Paolo
728.8209458211
BNI 2024-8651
Radici ritrovate : percorso archeologico di Palazzo Reale = archaeological itinerary of the Royal
Palace. Palermo : Fondazione Federico II, 2023.
   121 p. : ill. ; 26 x 26 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Federico II, Palermo. Traduzioni di Natalie Calabrese. 
  ISBN 9788896729618.
Soggetti:
   Palazzo dei Normanni <Palermo> - Scavi archeologici
Altro autore:   
   Fondazione Federico II <Palermo>
728.809378231
BNI 2024-8652

Faita, Antonio.
I Santi patroni di Gallipoli Sebastiano e Agata nella cattedrale : excursus storico artistico
devozionale / Antonio Faita, Paola Renna ; prefazione: Mimma Pasculli Ferrara. Fasano : Schena,
©2024.
   350 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della ricerca. Puglia storica, ISSN 20360371 ; 51).
   In testa al frontespizio: Centro ricerche di storia religiosa in Puglia, Ministero della cultura. 
  ISBN 9788868063283 :  € 45,00.
Soggetti:
   Manzone, Francesco . Sant’ Agata
   Del_Giudice, Filippo <1706-1786> . San Sebastiano
   Agata <santa> [e] Sebastiano <santo> - Culto - Gallipoli - Fonti documentarie [e] Fonti iconografiche
Altro autore:   
   Renna, Paola
730.92
BNI 2024-8653
Filippo Parodi : le Metamorfosi / a cura di Luca Leoncini. [Genova] : Sagep, ©2024.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9791255900993 :  € 40,00.
Soggetti:
   Parodi, Filippo <1630-1702> . Metamorfosi
Altro autore:   
   Leoncini, Luca
730.92
BNI 2024-8654
Girelli, Francesca <1990->.
Giovanni di Balduccio prima di Milano : la scalata al successo : 1326-1335 / Francesca Girelli ;
con una campagna fotografica di Mauro e Marco Furio Magliani. Perugia : Aguaplano, ©2023.
   382 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9791280662163 :  € 40,00.
Soggetti:
   Giovanni : di#Balduccio - Toscana - 1326-1335
Altro autore:   
   Magliani, Mauro
   Magliani, Marco Furio
730.92
BNI 2024-8655
La Madonna delle candelabre di Santa Cecilia della Croara / a cura di Domenico Cerami.



730.945 SCULTURA. ITALIA

737 NUMISMATICA E SIGILLOGRAFIA

737.4 MONETE

Bologna : Persiani, ©2023.
   57 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9791259561022 :  € 14,90.
Soggetti:
   Rossellino, Antonio . Madonna delle candelabre <Abbazia di Santa Cecilia della Croara ; San Lazzaro di
Savena> - Attribuzione
Altro autore:   
   Cerami, Domenico
730.92
BNI 2024-8656

Zanuso, Susanna.
La scultura del Seicento a Milano / Susanna Zanuso. Bologna : AFZ, Amici di Federico Zeri :
Fondazione Federico Zeri : Università di Bologna, [2024].
   409 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788894489231 (Fondazione Federico Zeri) :  € 60,00.
Soggetti:
   Scultura - Milano - Sec. 17.
730.945211
BNI 2024-8657

Le placchette dei cavalieri danubiani / a cura di Alessia Devitini. Cinisello Balsamo : Silvana,
©2022.
   31 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Museo diocesano Carlo Maria Martini, nuove acquisizioni. 
  ISBN 9788836653959 :  € 10,00.
Soggetti:
   Placchette - Dacia [e] Mesia [e] Pannonia - Sec. 3.
Altro autore:   
   Devitini, Alessia
   Museo diocesano Carlo Maria Martini
737.22093988
BNI 2024-8658

Bani, Stefano.
Le monete etrusche e le invenzioni dei secoli 19. e 20. / Stefano Bani. [Roseto degli Abruzzi] :
D’Andrea, ©2024.
   134 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788898330485.
Soggetti:
   Monete etrusche - Cataloghi
737.49375
BNI 2024-8659
Monete sacre : un WebGIS per le monete puniche nei contesti sacri mediterranei / a cura di
Alessia Allegrini, Pasquale Merola, Domenico Benoci. Roma : CNR, Istituto di scienze del
patrimonio culturale, 2022.
   154 p. : ill. ; 27 cm.  (Mediterraneo punico : supplementi alla Rivista di studi fenici, ISSN 26123495).
   Testi in italiano o in inglese. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788880805168 :  € 45,00.
Soggetti:
   Monete puniche - Studi - Impiego [dei] Sistemi informativi geografici - Regione mediterranea
Altro autore:   
   Merola, Pasquale <1974->
   Allegrini, Alessia
   Benoci, Domenico
737.493973
BNI 2024-8660
Perfetto, Simonluca.
Il ripostiglio di Casalbore (AV) tra Congiura dei baroni e discesa di Carlo 8. (1485-1496) : per
una sequenza cronologica dei robertini conservati nel medagliere del Museo archeologico
nazionale di Napoli / Simonluca Perfetto. [Roseto degli Abruzzi] : D’Andrea, ©2024.
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   132 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788898330836 :  € 50,00.
Soggetti:
   Robertini - 1309-1496 - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale di Napoli - Cataloghi
737.49457
BNI 2024-8661

Deruta and its art collections. [Livorno] : Sillabe, ©2024.
   95 p. : ill. ; 19 cm.
   In copertina: official guide. Traduzione di Catherine Burnett. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Deruta e
le sue collezioni d'arte. 
  ISBN 9788833404554 :  € 12,00.
Soggetti:
   Museo regionale della ceramica <Deruta> - Guide
   Pinacoteca comunale <Deruta> - Guide
Altro autore:   
   Mancini, Francesco Federico
   Cunto, Iolanda
738.0744565141
BNI 2024-8662
Deruta e le sue collezioni d'arte : Museo regionale della ceramica e Pinacoteca comunale / a
cura di Jolanda Cunto e Francesco Federico Mancini. [Livorno] : Sillabe, ©2024.
   95 p. : ill. ; 19 cm.
   In copertina: Guida ufficiale. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Deruta and its art collections. 
  ISBN 9788833404547 :  € 12,00.
Soggetti:
   Museo regionale della ceramica <Deruta> - Guide
   Pinacoteca comunale <Deruta> - Guide
Altro autore:   
   Mancini, Francesco Federico
   Cunto, Iolanda
738.0744565141
BNI 2024-8663
Formare a Napoli, 1895-1915 : Maria Antonietta Pagliara, la principessa di Strongoli, la
didattica e la produzione delle ceramiche e dei gessi nei laboratori del Suor Orsola Benincasa / a
cura di Tonia Illiano. Napoli : Arte'm, ©2023.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2023-2024. 
  ISBN 9788856909586 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ceramiche [e] Gessi <Sculture> - Calchi [e] Disegni - 1895-1915 - Collezioni [dell'] Università degli studi Suor
Orsola Benincasa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Illiano, Tonia
738.07445731
BNI 2024-8664
Ico e Luisa Parisi : i vetri e le ceramiche / a cura di Roberta Lietti ; testi di Roberta Lietti e
Barbara Lehmann. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2022.
   62 p. : ill. ; 21 cm.
   Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Como nel 2023-2024. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788836653775 :  € 15,00.
Soggetti:
   Parisi, Ico [e] Parisi, Luisa - Ceramiche [e] Vetri - 1957-1994
Altro autore:   
   Lehmann, Barbara
   Lietti, Roberta
738.092
BNI 2024-8665
Marini, Marino <1957->.
Maiolica and ceramics in the Museo nazionale del Bargello / Marino Marini. Torino : Allemandi,
©2024.
   516 p. : ill. ; 31 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: MIC, Museo nazionale del Bargello; Friends of the Bargello. Pubblicato anche
in italiano con il titolo: Maioliche e ceramiche del Museo nazionale del Bargello. Traduzione di Anna Moore
Valeri. 
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739 ARTI DEI METALLI

739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

  ISBN 9788842225577 :  € 150,00.
Soggetti:
   Ceramiche [e] Maioliche - Sec. 14.-20. - Collezioni [del] Museo nazionale del Bargello - Cataloghi
Altro autore:   
   Museo nazionale del Bargello
   Friends of the Bargello
Altro titolo:
   Maioliche e ceramiche del Museo Nazionale del Bargello
738.0945511
BNI 2024-8666
Marini, Marino <1957->.
Maioliche e ceramiche del Museo nazionale del Bargello / Marino Marini. Torino : Allemandi,
©2024.
   516 p. : ill. ; 31 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: MIC, Museo nazionale del Bargello; Friends of the Bargello. Pubblicato anche
in inglese con il titolo: Maiolica and ceramics in the Museo nazionale del Bargello. 
  ISBN 9788842225102 :  € 150,00.
Soggetti:
   Ceramiche [e] Maioliche - Sec. 14.-20. - Collezioni [del] Museo nazionale del Bargello - Cataloghi
Altro autore:   
   Museo nazionale del Bargello
   Friends of the Bargello
738.0945511
BNI 2024-8667

DeVoti Etruschi : da Veio a Modena e ritorno / a cura di Laura Maria Michetti, Carla Tulini,
Cristiana Zanasi. Sesto Fiorentino : All’insegna del giglio, ©2024.
   125 p. : ill. ; 28 cm.  (Monguide ; 19).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2024-2025. 
  ISBN 9788892852822.
  ISBN 9788892852839 (digitale).
Soggetti:
   Terrecotte votive [:] Ex-voto - Veio - Sec. 4.-2. a.C. - Collezioni [del] Museo civico d'arte <Modena> - Cataloghi
di esposizioni
Altro autore:   
   Zanasi, Cristiana
   Tulini, Carla
   Michetti, Laura Maria
738.82
BNI 2024-8668

Nino Ferrari : l'arte del metallo tra tradizione e modernità / a cura di Stefania Cretella. Milano :
Skira, 2024.
   190 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lonato del Garda nel 2024. 
  ISBN 9788857252094 :  € 29,00.
Soggetti:
   Ferrari, Nino <1908-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ferrari, Nino <1908->
   Cretella, Stefania
739.092
BNI 2024-8669

Arte orafa napoletana : dal gotico al neoclassico / a cura di Vittorio Zagari. [Napoli] : Rogiosi,
stampa 2024.
   104 p. : ill. ; 21 cm.  (Antichi mestieri ; 15).
   Titolo in copertina: Arte orafa. 
  ISBN 9788869505492 :  € 18,00.
Soggetti:
   Oreficeria - Napoli - Sec. 14.-19.
Altro autore:   



739.27 GIOIELLI

739.4 LAVORI ARTISTICI IN FERRO

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

   Zagari, Vittorio
739.20945731
BNI 2024-8670

L'ornement précieux. [Roma] : De Luca editori d'arte, 2023-.
   volumi ; 29 cm.
   In testa al frontespizio: République des savoirs (UAR 3608 di Cnrs), Collège de France, L'École des arts
joailliers. 
   1 / sous la direction de Francesco Solinas, Marie-Laure Cassius-Duranton, Guillaume Glorieux ; textes de
Adriano Amendola ... [et al.] ; coordination éditoriale Clémence De Gasperi, Federica Piantoni ; relecture des
textes Blanche Bauchau. [Roma] : De Luca editori d'arte, ©2023. 148 p. : ill. ; 29 cm.  Testi in francese o in
italiano. ISBN 9788865575826 :  € 60,00.
Soggetti :
   Gioielli - Sec. 14.-19.
Altro autore:
   République des savoirs <centro>
   L'École des arts joailliers
   Collège de France
   Bauchau, Blanche
   Glorieux, Guillaume
   Cassius-Duranton, Marie-Laure
   Solinas, Francesco <1958->
   Amendola, Adriano
   De_Gasperi, Clémence
   Piantoni, Federica
739.27
BNI 2024-8671

Carlo Rizzarda : poeta del ferro / a cura di Tiziana Casagrande. Genova : Sagep, ©2024.
   399 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9791255900696 :  € 40,00.
Soggetti:
   Rizzarda, Carlo
Altro autore:   
   Casagrande, Tiziana
739.4092
BNI 2024-8672

Gaspari, Matteo.
Altri fumetti : incursioni oltre il graphic novel / Matteo Gaspari. Torino : Add, ©2024.
   302 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867834730 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fumetti
741.5
BNI 2024-8673

Mirabili tracce : Andrea Carlo Pedrazzini / a cura di Stefano Jacoviello. [Livorno] : Sillabe,
©2024.
   156 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Siena nel 2024. In testa al frontespizio: Accademia musicale chigiana. 
  ISBN 9788833404639 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pedrazzini, Andrea Carlo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pedrazzini, Andrea Carlo
   Jacoviello, Stefano
   Accademia musicale chigiana
741.6092
BNI 2024-8674



741.9 RACCOLTE DI DISEGNI

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745 ARTI DECORATIVE

Roberto Innocenti : illustrare il tempo = illustrating time / a cura di = edited by Paola Vassalli,
Valentina Zucchi. [Livorno] : Sillabe, ©2024.
   127 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2024. 
  ISBN 9788833404394 :  € 22,00.
Soggetti:
   Innocenti, Roberto <1940-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vassalli, Paola
   Innocenti, Roberto <1940->
   Zucchi, Valentina
741.642092
BNI 2024-8675

... Per gitar diverse linee : disegni a pietra rossa da Leonardo alle accademie al Castello
Sforzesco / a cura di Luca Fiorentino e Michael W. Kwakkelstein. Firenze : Edifir, ©2024.
   175 p. : ill. ; 26 cm.  (Avere disegno ; 6).
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2024. 
  ISBN 9788892802278 :  € 25,00.
Soggetti:
   Disegni a sanguigna - Sec. 16.-19. - Collezioni [del] Gabinetto dei disegni [del] Castello Sforzesco - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Kwakkelstein, Michael W.
   Fiorentino, Luca <1978->
741.92307445211
BNI 2024-8676

Guardi, Giovanni Antonio.
Antonio Guardi : i Fasti veneziani / a cura di Denis Ton. Torino : Allemandi ; Venezia :
Fondazione Giorgio Cini, ©2023.
   117 p. : in gran parte ill. ; 25 x 35 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788842226000 (Allemandi) :  € 28,00.
Altro autore:   
   Ton, Denis
741.945
BNI 2024-8677

Alessandria preziosa : un laboratorio internazionale al tramonto del Cinquecento / a cura di
Fulvio Cervini. Genova : Sagep, ©2024.
   327 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Alessandria nel 2024. 
  ISBN 9791255901051 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arti decorative - Alessandria - Sec. 16.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cervini, Fulvio
745.0945141
BNI 2024-8678
Il sogno umano sulla forma : l'ornamento nelle arti tra passato e presente / a cura di Claudio
Franzoni, Pierluca Nardoni, Gian Luca Tusini. Bologna : Persiani, ©2022.
   204 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia dell'arte).
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta online nel 2021. 
  ISBN 9791259560681 :  € 15,90.
Soggetti:
   Arti decorative - Europa - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Franzoni, Claudio <1954->
   Tusini, Gian Luca
   Nardoni, Pierluca
745.094



745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

BNI 2024-8679

Antonio Citterio design / texts by Francesco Bonami ... [et al.]. Cinisello Balsamo : Silvana,
©2023.
   447 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788836654529 :  € 70,00.
Soggetti:
   Citterio, Antonio <1950-> - Design
Altro autore:   
   Bonami, Francesco
745.2092
BNI 2024-8680
Gae Aulenti (1927-2012) : i mondi : guida alla mostra / [a cura di] Giovanni Agosti. Milano :
Triennale Milano : Electa, ©2024.
   91 p. : ill. ; 20 x 31 cm.
   Tenuta a Milano nel 2024-2025. 
  ISBN 9788892826069 (Electa) :  € 18,00.
Soggetti:
   Aulenti, Gae - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Agosti, Giovanni <1961->
   Aulenti, Gae
745.2092
BNI 2024-8681
Roberto Sambonet : la teoria della forma = the theory of form / a cura di Enrico Morteo =
edited by Enrico Morteo. Milano : Triennale Milano : Electa, ©2024.
   349 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2024. 
  ISBN 9788892825918 (Electa) :  € 45,00.
Soggetti:
   Sambonet, Roberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Morteo, Enrico
   Sambonet, Roberto
745.2092
BNI 2024-8682
Vannicola, Carlo.
Quanto basta : microstorie di design = Just enough : design microstories / Carlo Vannicola.
Firenze : Forma, ©2023.
   190 p. : ill. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati. Titolo sul dorso: qb. 
  ISBN 9788855211581 :  € 18,00.
Soggetti:
   Design
Altro titolo:
   Just enough
745.2
BNI 2024-8683

Roberto Capucci : seriche armature / testi di = texts by Roberto Capucci, Antonio Marras,
Sylvia Ferino-Pagden ; fotografie di = photographs by Massimo Listri. Fontanellato : Ricci,
©2022.
   67 p. : ill. ; 33 cm.
   Mostra tenuta a Fontanellato nel 2022-2023. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9791280294142.
Soggetti:
   Capucci, Roberto <1930- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Listri, Massimo
   Ferino-Pagden, Sylvia
   Marras, Antonio <1961->
   Capucci, Roberto <1930->
746.92092



747 DECORAZIONE D'INTERNI

748 ARTE VETRARIA

748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

751.4 TECNICHE E METODI DELLA PITTURA

BNI 2024-8684

Famularo, Silvia.
Case del Salento : castelli, masserie, ville, palazzi e dimore storiche = Houses in Salento :
castles, masserie, villas, palazzi and historic homes / Silvia Famularo ; presentazione di =
introduction by Ferzan Özpetek. Lecce : Grifo, ©2023.
   332 p. : ill. ; 30 cm.
   Traduzione di Joan McMullin. 
  ISBN 9788869943881 :  € 60,00.
Soggetti:
   Castelli [e] Palazzi [e] Ville - Arredamento [e] Decorazione architettonica - Salento
Altro titolo:
   Houses in Salento
747.8881094575
BNI 2024-8685

1912-1930 : il vetro di Murano e la Biennale di Venezia / a cura di Marino Barovier e Carla
Sonego. Milano : Skira ; Venezia : Le stanze del vetro : Fondazione Giorgio Cini, ©2024.
   423 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2024. Sul dorso: Le stanze del vetro. 
  ISBN 9788857252032 (Skira) :  € 75,00.
Soggetti:
   Vetri di Murano - Biennale di Venezia - 1912-1930 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barovier, Marino
   Sonego, Carla
   Le stanze del vetro <progetto>
748.207445311
BNI 2024-8686
I Chini e l'arte della vetrata in Italia dal liberty all'art déco : atti del convegno, Viareggio, Villa
Argentina, 11-12 novembre 2022 / a cura di Silvia Ciappi e Ezio Godoli ; testi di Vieri Chini ... [et
al.]. Pisa : ETS, ©2023.
   255 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del Cedacot ; 9).
  ISBN 9788846767851 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chini, Galileo [e] Chini, Tito - Opere [:] Vetrate - Atti di congressi
Altro autore:   
   Chini, Vieri
   Godoli, Ezio
   Ciappi, Silvia
748.092
BNI 2024-8687

Blanchaert, Jean.
Musica senza suono : maestri di Murano / Jean Blanchaert ; con la collaborazione di Irina
Eschenazi ; contributi di Rosa Barovier Mentasti, David Landau, Chiara Squarcina. [Milano] :
Fondazione Cologni ; Venezia : Marsilio, 2024.
   317 p. : ill. ; 21 cm.  (Mestieri d'arte).
  ISBN 9788829720231 (Marsilio) :  € 39,00.
Soggetti:
   Vetri di Murano
Altro autore:   
   Barovier Mentasti, Rosa
   Landau, David <1950->
   Squarcina, Chiara
   Eschenazi, Irina
748.20945311
BNI 2024-8688



751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

755 RELIGIONE NELLA PITTURA

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

Rinaldi, Simona.
Arte contemporanea : le tecniche pittoriche dall'impressionismo all'astrattismo / Simona Rinaldi.
Roma : Carocci, 2024.
   221 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 710).
  ISBN 9788829025329 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pittura - Tecnica - Europa - Sec. 19.-20.
751.4094
BNI 2024-8689

Calzoni De_Michelis, Riccardo.
I graffiti obituari della comunità di Tavernole sul Mella nel complesso di S. Filastrio / Riccardo
Calzoni De Michelis. Milano : Vita e pensiero, ©2024.
   200 p. : ill. ; 30 cm.  (Contributi di archeologia ; 9).
   In testa al frontespizio: Dipartimento di storia, archeologia e storia dell'arte, Sezione di archeologia, Scuola di
specializzazione in beni archeologici. 
  ISBN 9788834355725 :  € 35,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Filastrio <Tavernole sul Mella> - Cappella di San Rocco [e] Sagrestia di San Filastrio - Graffiti -
Sec. 16.-18.
751.730945264
BNI 2024-8690

Bartoletti, Massimo <1961-2023>.
Officine pittoriche del '500 nel Ponente ligure / Massimo Bartoletti ; a cura di Franco Boggero.
[Savona] : Fondazione De Mari CR Savona ; Genova : Sagep, ©2024.
   191 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9791255900672 (Sagep) :  € 40,00.
Soggetti:
   Ancone - Liguria - Sec. 16.
Altro autore:   
   Boggero, Franco
755.2094518
BNI 2024-8691

Achilli, Alberto.
I fumi dell'arte / Alberto Achilli. Cinisello Balsamo : Edizioni clandestine, 2023.
   288 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865969236 :  € 29,99.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Vini
758.964122
BNI 2024-8692
Falbo, Ilenia.
La famiglia nella pittura italiana dell'Ottocento : ritratto di gruppo e scena di genere / Ilenia
Falbo. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   285 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografie artistiche ; 1).
  ISBN 9788836652372 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Famiglie - Sec. 19.
758.9306850945
BNI 2024-8693
Raja, Michele.
La medicina nella storia dell'arte / Michele Raja ; [prefazione di Renato Massini]. Cinisello
Balsamo : Edizioni clandestine, 2023.
   169 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788865969144 :  € 27,99.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Medicina
758.961
BNI 2024-8694



759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.36 PITTURA. AUSTRIA E LIECHTENSTEIN

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

Toso, Lucia.
Edward Hopper e Jackson Pollock : il silenzio e il gesto / Lucia Toso. [Livorno] : Sillabe, ©2024.
   63 p. : ill. ; 19 cm.
   Edizione di 300 copie numerate. 
  ISBN 9788833404516 :  € 12,00.
Soggetti:
   Hopper, Edward
   Pollock, Jackson
759.13
BNI 2024-8695

Bee, Alan.
Alan Bee / a cura di = edited by Flaminio Gualdoni, Luca Bochicchio. Cinisello Balsamo : Silvana,
©2023.
   231 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
   Frontespizio su due pagine. Testo in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788836654444 :  € 39,00.
Altro autore:   
   Gualdoni, Flaminio
   Bochicchio, Luca
759.3
BNI 2024-8696
Illies, Florian.
La magia del silenzio : il viaggio nel tempo di Caspar David Friedrich / Florian Ilies. Venezia :
Marsilio, 2024.
   202 p. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 354).
   Traduzione dal tedesco di Francesco Peri. 
  ISBN 9788829788996 :  € 19,00.
Soggetti:
   Friedrich, Caspar David
Altro titolo:
   Zauber der Stille
759.3
BNI 2024-8697 (Fonte: BVE CR)

Klimt e l'arte italiana / da un'idea di Vittorio Sgarbi ; a cura di Beatrice Avanzi. Cinisello
Balsamo : Silvana ; Rovereto : Mart, ©2023.
   366 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2023. 
  ISBN 9788836654703 (Silvana) :  € 39,00.
Soggetti:
   Klimt, Gustav - Cataloghi di esposizioni
   Arte italiana - Influssi [di] Klimt, Gustav - 1900-1932 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Klimt, Gustav
   Avanzi, Beatrice
759.36
BNI 2024-8698

Cézanne/Renoir : capolavori dal Musée de l'Orangerie e dal Musée d'Orsay / a cura di Cécile
Girardeau, Stefano Zuffi. Milano : Skira, ©2024.
   173 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2024. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788857251608 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cézanne, Paul [e] Renoir, Auguste - Pittura - Collezioni [del] Musée de l'Orangerie [e del ] Musée d'Orsay -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Renoir, Auguste



759.5 PITTURA. ITALIA

   Cézanne, Paul
   Zuffi, Stefano <1961->
   Girardeau, Cécile
   Palazzo reale <Milano>
759.4
BNI 2024-8699
Henri de Toulouse Lautrec : il mondo del circo e di Montmartre / a cura di Joan Abellò. Torino :
Mastio della Cittadella ; [Genova] : Sagep, ©2024.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2024. 
  ISBN 9791255900955 (Sagep) :  € 28,00.
Soggetti:
   Toulouse-Lautrec, Henri : de - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Abellò Juanpere, Joan
   Toulouse-Lautrec, Henri : de
759.4
BNI 2024-8700

Antonio Mancini, Vincenzo Gemito / a cura di Manuel Carrera ... [et al.]. Cinisello Balsamo :
Silvana ; [Pescara] : Museo dell'Ottocento Fondazione Di Persio-Pallotta, ©2023.
   334 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pescara nel 2024. 
  ISBN 9788836656004 (Silvana) :  € 38,00.
Soggetti:
   Mancini, Antonio <1852-1930> - Cataloghi di esposizioni
   Gemito, Vincenzo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gemito, Vincenzo
   Mancini, Antonio <1852-1930>
   Carrera, Manuel <1986->
759.5
BNI 2024-8701
Antonio Maria Nardi : i colori della vita / da un'idea di Vittorio Sgarbi ; a cura di Pietro Di Natale
e Vasilij Gusella. Ferrara : Ferrara arte, 2024.
   134 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Ferrara nel 2024. 
  ISBN 9788889793794 :  € 25,00.
Soggetti:
   Nardi, Antonio Maria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Gusella, Vasilij
   Nardi, Antonio Maria
   Di_Natale, Pietro <1981->
759.5
BNI 2024-8702
Augusto Majani : la potenza dell'idea (1867-1959). Bologna : Persiani, [2021].
   184 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2021-2022. In testa al frontespizio: Associazione Bologna per le
arti. Sul dorso: 17. 
  ISBN 9791259560414 :  € 40,00.
Soggetti:
   Majani, Augusto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Majani, Augusto
   Associazione Bologna per le arti
759.5
BNI 2024-8703
Belle époque : i pittori italiani della vita moderna : da Lega e Fattori a Boldini e De Nittis a
Nomellini e Balla / a cura di Massimo Bertozzi. [Genova] : Sagep, ©2024.
   169 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Carrara nel 2024. In copertina: Fondazione Giorgio Conti. 
  ISBN 9791255901105 :  € 25,00.
Soggetti:



   Pittura italiana - 1862-1915 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bertozzi, Massimo <1951->
   Fondazione Giorgio Conti
759.509034
BNI 2024-8704
Calzona, Lucia.
Sulle tracce di Michelangelo : Marco Pino, Pellegrino Tibaldi, Marcello Venusti / di Lucia Calzona,
Giulia Daniele, Francesca Parrilla. Roma : De Luca editori d'arte, ©2023.
   78 p. : ill. ; 24 cm.  (Galleria).
  ISBN 9788865575840 :  € 24,00.
Soggetti:
   Marco Pino : da#Siena [e] Tibaldi, Pellegrino [e] Venusti, Marcello - Influssi [di] Buonarroti, Michelangelo
<1475-1564> - Collezioni [della] Galleria Borghese
Altro autore:   
   Daniele, Giulia
   Parrilla, Francesca
759.5
BNI 2024-8705
Cara, Roberto.
Tra Garofalo e i Dossi : una pala d'altare di Sebastianus pictor a Orte / Roberto Cara, Valentina
Lapierre. Perugia : Aguaplano, ©2023.
   173 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9791280662170 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filippi, Sebastiano <il Giovane> . Cristo risorto tra i santi Giovanni Battista e Lorenzo
   Pittura italiana - Sec. 15.-19. - Ferrara <territorio> [e] Veneto
Altro autore:   
   Lapierre, Valentina
759.5
BNI 2024-8706
Dall'alto : aeropittura futurista / a cura di Massimo Duranti ; introduzione di Vittorio Sgarbi.
Fontanellato : Ricci, ©2022.
   84 p. : ill. ; 31 cm.
   Mostra tenuta a Fontanellato nel 2022. 
  ISBN 9791280294098.
Soggetti:
   Pittura futurista - Italia - 1928-1944 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Duranti, Massimo
759.5
BNI 2024-8707
G. A. Levis : memorie ed eredità di un artista di inizio Novecento / a cura di Beatrice Zanelli e
Ersilia Rossini. Torino : Allemandi, ©2024.
   274 p., [23] carte : ill. ; 24 cm.  (Quaderno / Pinacoteca Levis Chiomonte ; 1).
  ISBN 9788842226017 :  € 30,00.
Soggetti:
   Levis, Giuseppe Augusto
Altro autore:   
   Zanelli, Beatrice
   Rossini, Ersilia
759.5
BNI 2024-8708
Galleria dell'Accademia.
A complete catalogue of paintings of the Galleria dell'Accademia di Firenze / edited by Cecilie
Hollberg. Firenze : Mandragora, ©2024.
   277 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo dell'opera: Repertorio dei dipinti della Galleria dell'Accademia di Firenze. Traduzione di Sonia Hill. 
  ISBN 9788874616817.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 13.-19. - Collezioni [della] Galleria dell'Accademia - Cataloghi
Altro autore:   
   Hollberg, Cecilie
Altro titolo:
   Repertorio dei dipinti della Galleria dell'Accademia di Firenze
759.507445511



BNI 2024-8709
Giorgio Griffa : una linea, Montale e qualcos'altro / a cura di Giulio Caresio e Roberto
Galimberti. Torino : Allemandi ; [San Secondo di Pinerolo] : Fondazione Cosso, ©2024.
   109 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a San Secondo di Pinerolo nel 2024. Testi in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788842226239 (Allemandi) :  € 28,00.
Soggetti:
   Griffa, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Griffa, Giorgio
   Galimberti, Roberto
   Caresio, Giulio
759.5
BNI 2024-8710
Griffa, Giorgio.
Tredici cicli di pittura / Giorgio Griffa. Torino : Allemandi, ©2024.
   127 p. : ill. ; 20 cm.  (I testimoni dell'arte).
   Traduzione di Antonella Emmi. 
  ISBN 9788842226307 :  € 18,00.
759.5
BNI 2024-8711
Italo Cremona : tutto il resto è profonda notte / a cura di Giorgina Bertolino, Daniela Ferrari,
Elena Volpato. Torino : Allemandi, ©2024.
   205 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2024 e Rovereto nel 2024-2025. 
  ISBN 9788842226123 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cremona, Italo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cremona, Italo
   Bertolino, Giorgina
   Ferrari, Daniela <1973->
   Volpato, Elena <1973->
759.5
BNI 2024-8712
Lorenzo Peretti (1871-1953) : natura e mistero / a cura di Elena Pontiggia. Genova : Sagep,
©2024.
   159 p. : ill. ; 23 cm.  (I quaderni della Collezione Poscio ; 5).
   Catalogo della Mostra tenuta a Domodossola nel 2024. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9791255901013 :  € 25,00.
Soggetti:
   Peretti, Lorenzo <1871-1953> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pontiggia, Elena
   Peretti, Lorenzo <1871-1953>
759.5
BNI 2024-8713
Malcangi, Irene.
Guida ai dipinti murali di Mario e Guido Prayer (1924) nell'Aula Magna del Palazzo Ateneo di Bari
: un'Aula Magna da mito / Irene Malcangi, Francesco De Martino ; introduzione Stefano Bronzini
; prefazione Mimma Pasculli Ferrara. Fasano : Schena, ©2022.
   XI, 757 p. : ill. ; 30 cm.  (Biblioteca della ricerca. Puglia storica, ISSN 20360371 ; 47).
   In testa al frontespizio: Centro ricerche di storia religiosa in Puglia, Ministero della Cultura; Università degli
studi di Bari Aldo Moro, Sistema museale di Ateneo. 
  ISBN 9788868063085.
Soggetti:
   Prayer, Guido [e] Prayer, Mario - Dipinti murali [di] Palazzo Ateneo <Bari>
Altro autore:   
   De_Martino, Francesco <1948->
759.5
BNI 2024-8714
Mario Nigro : opere = works : 1947-1992 / a cura di = edited by Antonella Soldaini e = and
Elena Tettamanti. Milano : Silvana, ©2023.
   364 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2023. In testa al frontespizio: Palazzo reale, Museo del Novecento. 
  ISBN 9788836655663 :  € 45,00.



Soggetti:
   Nigro, Mario <1917-1992> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tettamanti, Elena
   Nigro, Mario <1917-1992>
   Soldaini, Antonella
   Palazzo reale <Milano>
   Museo del Novecento di Milano
759.5
BNI 2024-8715
Omaggio a Perugino : indagini e restauri. [Senigallia] : Diocesi di Senigallia ; [Fabriano] :
Ciabochi, stampa 2023.
   80 p. : ill. ; 21 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Senigallia nel 2023. 
  ISBN 9788898879755 (Ciabochi) :  € 12,00.
Soggetti:
   Perugino <circa 1448-1523> . Pala di Senigallia - Restauro
759.5
BNI 2024-8716
Pier Francesco Foschi (1502-1567) : pittore fiorentino / a cura di Cecilie Hollberg ... [et al.].
Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   223 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2023-2024. In testa al frontespizio: GA, Galleria dell'Accademia di
Firenze. 
  ISBN 9788836655779 :  € 32,00.
Soggetti:
   Foschi, Pier Francesco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hollberg, Cecilie
   Foschi, Pier Francesco
   Galleria dell'Accademia
759.5
BNI 2024-8717
Pirandello, Fausto.
Fausto Pirandello : giorno per giorno : i diari inediti (1936-1973) / [a cura di] Manuel Carrera.
Roma : De Luca editori d’arte, ©2023.
   268 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865575567 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Carrera, Manuel <1986->
759.5
BNI 2024-8718
Renzo Galardini : giugno a Pisa / a cura di Alessandro Tosi. Pisa : ETS, ©2024.
   19 p. : ill. ; 15 cm.
   Mostra tenuta a Pisa nel 2024. 
  ISBN 9788846769800.
Soggetti:
   Galardini, Renzo - Acquerelli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tosi, Alessandro <1959->
   Galardini, Renzo
759.5
BNI 2024-8719
Roberto di Alicudi : jeunesse d'amour. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   99 p. ; ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Capri nel 2024. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9791259769336 :  € 20,00.
Soggetti:
   Roberto : di#Alicudi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Roberto : di#Alicudi
759.5
BNI 2024-8720
Ruga, Mariasaveria.
La fucina di Andrea Cefaly (1827-1907) : un crocevia di artisti tra Napoli, Firenze e Parigi / Maria
Saveria Ruga. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.



   357 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografie artistiche ; 3).
  ISBN 9788836656233 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cefaly, Andrea <1827-1907>
759.5
BNI 2024-8721
Sartore, Alberto Maria.
1473 : la storia di un prodigio : il Sant'Anello a Perugia e le tavolette di San Bernardino / Alberto
Maria Sartore. Perugia : Aguaplano, ©2022.
   142 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Galleria nazionale dell'Umbria ; 6).
  ISBN 9791280662118 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pinturicchio . Tavolette di San Bernardino
   Cattedrale di San Lorenzo <Perugia> - Cappella del Santo Anello - Reliquie
759.5
BNI 2024-8722
Sguardi su Perugino : dall'età moderna al contemporaneo / a cura di Carla Scagliosi e
Benedetta Spadaccini. Perugia : Aguaplano, ©2023.
   142 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Galleria nazionale dell'Umbria ; 8).
   Mostra tenuta a Perugia nel 2023-2024. 
  ISBN 9791280662262 :  € 17,00.
Soggetti:
   Perugino <circa 1448-1523> - Fortuna - 1568-2023 - Cataloghi di esposizioni
   Perugino <circa 1448-1523> - Ritratti - Sec. 16.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spadaccini, Benedetta
   Perugino <circa 1448-1523>
   Scagliosi, Carla
759.5
BNI 2024-8723
Spinosa, Nicola <1943->.
Aniello Falcone e i pittori della sua cerchia (1625-1656) / Nicola Spinosa. Cinisello Balsamo :
Silvana, ©2023.
   175 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788836653003 :  € 40,00.
Soggetti:
   Falcone, Aniello - Cataloghi
759.5
BNI 2024-8724
Tanzi, Marco.
La Nuda dormiente : problemi di anticlassicismo padano / di Marco Tanzi. Roma : De Luca
editori d’arte, ©2024.
   95 p. : ill. ; 24 cm.  (Galleria).
  ISBN 9788865576083 :  € 24,00.
Soggetti:
   Venere dormiente <Galleria Borghese>
759.509031
BNI 2024-8725
Tintoretto e Giovanni Grimani : ritratti a confronto. Venezia : Marsilio arte, 2024.
   109 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2024. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Tintoretto's portraits
of Giovanni Grimani. 
  ISBN 9791254632369 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tintoretto, Domenico . Ritratto del patriarca Giovanni Grimani - Attribuzione - Confronto [con] Tintoretto .
Ritratto di Giovanni Grimani
Altro titolo:
759.5
 BNI 2024-8726 (Fonte: BVE CR)
Tintoretto's portraits of Giovanni Grimani. Venezia : Marsilio arte, 2024.
   109 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2024. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Tintoretto e Giovanni
Grimani. 
  ISBN 9791254632376 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tintoretto, Domenico . Ritratto del patriarca Giovanni Grimani - Attribuzione - Confronto [con] Tintoretto .



759.539 PITTURA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

759.54 PITTURA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

759.56 PITTURA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

Ritratto di Giovanni Grimani
Altro titolo:
   Tintoretto e Giovanni Grimani
759.5
 BNI 2024-8727 (Fonte: BVE CR)
Valerio Adami : pittore di idee = painter of ideas / a cura di = edited by Marco Meneguzzo.
Milano : Skira : Archivio Valerio Adami, ©2024.
   191 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2024. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Traduzioni di vari. 
  ISBN 9788857253077 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Adami, Valerio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
   Adami, Valerio
   Palazzo reale <Milano>
759.5
BNI 2024-8728

Pittori del Settecento tra Venezia e impero : arte attraverso i territori del Friuli Venezia Giulia /
[catalogo a cura di Liliana Cargnelutti, Vania Gransinigh, Alessandro Quinzi]. [Udine] : Musei
civici di Udine, stampa 2024.
   565 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Udine e Gorizia nel 2023-2024. 
  ISBN 9788895752433 :  € 40,00.
Soggetti:
   Pittura - Friuli-Venezia Giulia - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cargnelutti, Liliana
   Quinzi, Alessandro
   Gransinigh, Vania
759.53909033
BNI 2024-8729

Lo sguardo del sentire : il Seicento emiliano dalle collezioni d'arte Credem / a cura di Antonio
D'Amico, Odette D'Albo. Milano : Museo Bagatti Valsecchi ; [Reggio Emilia] : Gruppo Credem ;
Genova : Sagep, ©2024.
   87 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2024. 
  ISBN 9791255901006 (Sagep) :  € 15,00.
Soggetti:
   Pittura emiliana - Sec. 17. - Collezioni [del] Credito emiliano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Amico, Antonio <1979->
   D'Albo, Odette
759.5409032
BNI 2024-8730

Meraviglia senza tempo : gli studi dopo la mostra / a cura di Francesca Cappelletti e Patrizia
Cavazzini. [Roma] : Ministero della cultura : Galleria Borghese ; Firenze : Mandragora, ©2024.
   238 p. : ill. ; 25 cm.
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788874616800 (Mandragora).
Soggetti:
   Pittura su pietra - Roma - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Cappelletti, Francesca <1964->
   Cavazzini, Patrizia
759.563209031
BNI 2024-8731



759.565 PITTURA. UMBRIA

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

769.95 INCISIONE E STAMPE. ASIA

Mancini, Francesco Federico.
Il Nobile Collegio del Cambio / Francesco Federico Mancini. Perugia : Aguaplano, ©2023.
   109 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9791280662187 :  € 14,00.
Soggetti:
   Collegio del Cambio - Affreschi [e] Decorazione architettonica
Altro titolo:
759.56511
BNI 2024-8732
Mancini, Francesco Federico.
The Nobile Collegio del Cambio / Francesco Federico Mancini. Perugia : Aguaplano, ©2023.
   109 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9791280662194 :  € 14,00.
Soggetti:
   Collegio del Cambio - Affreschi [e] Decorazione architettonica
Altro titolo:
   Il nobile Collegio del Cambio
759.56511
BNI 2024-8733

Velázquez : un segno grandioso. [Milano] : Gallerie d'Italia : Skira, ©2024.
   116 p. : ill. ; 25 cm.  (L'ospite illustre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2024. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857252469 (Skira) :  € 22,00.
Soggetti:
   Velázquez, Diego - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Velázquez, Diego
759.6
BNI 2024-8734

Chagall : sogno d'amore / a cura di Dolores Durán Úcar. Milano : Skira, ©2024.
   175 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Conversano nel 2024. 
  ISBN 9788857252841 :  € 37,00.
Soggetti:
   Chagall, Marc - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Chagall, Marc
   Durán Úcar, Dolores
759.7
BNI 2024-8735

Piranesi nelle collezioni della Galleria nazionale dell'Umbria / a cura di Carla Scagliosi. Perugia :
Aguaplano, ©2022.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Galleria nazionale dell'Umbria ; 7).
   Mostra tenuta a Perugia nel 2022-2023. 
  ISBN 9791280662125 :  € 22,00.
Soggetti:
   Piranesi, Giambattista - Incisioni - Collezioni [della] Galleria nazionale dell'Umbria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Piranesi, Giambattista
   Scagliosi, Carla
769.92
BNI 2024-8736

Milone, Marco <1980->.



770 FOTOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

La xilografia giapponese moderno-contemporanea : ovvero come l'ukiyo-e è cambiata sotto
l'influenza della pittura europea / Marco Milone. Cinisello Balsamo : Edizioni clandestine, 2023.
   601 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865967461 :  € 29,99.
Soggetti:
   Xilografia giapponese - Sec. 20.
769.952
BNI 2024-8737

Photography bound : reimagining photobooks and self-publishing / edited by Antonio Cataldo
and Adrià Julià. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   285 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788836653713 :  € 30,00.
Soggetti:
   Libri fotografici - Linguaggio
Altro autore:   
   Julià, Adrià
   Cataldo, Antonio <1981>
770.14
BNI 2024-8738

All eyes on celebrities : ritratti di Ken Nahoum / a cura di = edited by Elio Grazioli. [Livorno] :
Sillabe, ©2024.
   110 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a San Gimignano nel 2024. Traduzioni di Susan Scott. 
  ISBN 9788833404486 :  € 24,00.
Soggetti:
   Nahoum, Ken - Ritratti fotografici [di] Persone celebri - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Grazioli, Elio
   Nahoum, Ken
779.2092
BNI 2024-8739
Barbieri, Giuseppe <1955->.
Lena Herzog / Giuseppe Barbieri, Silvia Burini. Milano : Skira, 2024.
   238 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788857251639.
Soggetti:
   Herzog, Lena
Altro autore:   
   Burini, Silvia
779.092
BNI 2024-8740
BergamoBrescia : cultura d'impresa : storie di innovazione in fotografia = enterprise culture :
stories of innovation in photography. [Bergamo] : Museo delle storie di Bergamo, Museo della
fotografia Sestini ; Brescia : Fondazione Negri, stampa 2023.
   259 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo, Brescia e Dalmine nel 2023. In testa al frontespizio: Comune di
Bergamo, Comune di Brescia. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788889108451 (Fondazione Negri) :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Bergamo [e] Brescia - Sec. 20. - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bergamo
   Brescia
779.933870945241
BNI 2024-8741
Bispuri, Valerio.
Dimenticati = The forgotten / Valerio Bispuri. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   143 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788836655229 :  € 39,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Ritratti fotografici



Altro titolo:
   The forgotten
779.96168900922
BNI 2024-8742
Chiavaroli, Giuseppe.
Luigi Trentani fotografo : tecnica e creazione per la Pavia del Novecento / Giuseppe Chiavaroli,
Claudia Trentani. Milano : Cisalpino, ©2023.
   142 p. : ill. ; 24 cm.  (Monografie / Società pavese di storia patria, ISSN 22392254).
  ISBN 9788820511456 :  € 25,00.
Soggetti:
   Trentani, Luigi
Altro autore:   
   Trentani, Claudia
779.092
BNI 2024-8743
De_Pasquale, Andrea <1970->.
Gli spazi del sapere : l'edilizia delle biblioteche governative durante il ventennio / Andrea De
Pasquale. Roma : Gangemi, stampa 2023.
   310 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: Storia. 
  ISBN 9788849250558 :  € 50,00.
Soggetti:
   Biblioteche statali - Architettura - Fotografie
779.972782545
BNI 2024-8744
In nome del libro : la gloria delle biblioteche di qua e di là dal mare / testi di Alberto Manguel,
António Felipe Pimentel, Stefano Salis ; fotografie Massimo Listri. Fontanellato : Ricci ; [Lisbona]
: Champalimaud Foundation, ©2022.
   152 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in inglese e in portoghese con i titoli: Temples of knowledge, Templos do conhecimento. 
  ISBN 9791280294166 (Ricci) :  € 75,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Fotografie
Altro autore:   
   Listri, Massimo
   Salis, Stefano
   Manguel, Alberto
   Pimentel, António Filipe
779.9027
BNI 2024-8745
Luciano Rossetti : la quarta parete : quarant'anni di fotografia davanti e dietro il palco / a cura
di Pier Giorgio Nosari ; testi di Gabriele Allevi ... [et al.]. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   141 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Bergamo nel 2023. 
  ISBN 9788836655571 :  € 28,00.
Soggetti:
   Rossetti, Luciano - Ritratti fotografici [di] Attori - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rossetti, Luciano
   Nosari, Pier Giorgio
   Allevi, Gabriele
779.2092
BNI 2024-8746
Mutti, Roberto.
La fotografia di autore non identificato / Roberto Mutti. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   67 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788836656011 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fotografie
779
BNI 2024-8747
Pagano, Giuseppe <1962->.
Deus absconditus / Giuseppe Pagano ; a cura di Roberto Mutti. Cinisello Balsamo : Silvana,
©2023.
   95 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.



780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

  ISBN 9788836654116 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Mutti, Roberto
779.092
BNI 2024-8748
Pansini, Paola.
Il Teatro grande : un ritratto fotografico = a photographic portrait / Paola Pansini. Cinisello
Balsamo : Silvana, ©2023.
   158 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788836655502.
Soggetti:
   Teatro grande <Brescia> - Fotografie
779.97258220945261
BNI 2024-8749
Passoni, Italo.
Fotografia Novecento / Italo Passoni. Cinisello Balsamo : Silvana, ©2023.
   237 p. : in gran parte ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788836652495 :  € 28,00.
779.092
BNI 2024-8750
Umbria : viaggio nel Medioevo = Umbria : a journey through the Middle Ages. Fabriano :
Ciabochi, 2024.
   139 p. : in gran parte ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788898879793 :  € 28,00.
Soggetti:
   Umbria - Fotografie
Altro titolo:
   Umbria
779.44565
BNI 2024-8751

Collisani, Amalia.
La musica di Jean-Jacques Rousseau / Amalia Collisani. Roma : NeoClassica, ©2024.
   258 p. ; 24 cm.  (Fuori collana).
  ISBN 9788893740777 :  € 32,00.
Soggetti:
   Musica - Concezione [di] Rousseau, Jean Jacques <1712-1778>
   Rousseau, Jean Jacques <1712-1778> - Musica
780.1
BNI 2024-8752
Fubini, Enrico.
Viaggio musicale nell'animo umano / Enrico Fubini, Laurence Wuidar. Venezia : Marsilio, 2024.
   173 p. ; 19 cm.  (Elementi. Sequenze d'autore).
  ISBN 9788829721306 :  € 13,50.
Soggetti:
   Musica - Filosofia
Altro autore:   
   Wuidar, Laurence
780.1
BNI 2024-8753 (Fonte: BVE CR)
Pagnini, Marcello <1921-2010>.
Lingua e musica : proposta per un'indagine strutturalistico-semiotica / Marcello Pagnini. Pisa :
ETS, ©2024.
   216 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846767783 :  € 21,00.
Soggetti:
   Musica - Rapporti [con il] Linguaggio
780.14
BNI 2024-8754

Angeloni, Silvia <1963->.
La formazione dei docenti di educazione musicale per la scuola dell'infanzia : realtà e



780.8 MUSICA. IL SOGGETTO RIFERITO A CATEGORIE DI PERSONE

780.92 MUSICA. PERSONE

780.98 MUSICA. AMERICA MERIDIONALE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

prospettive / Silvia Angeloni ; prefazione di Emanuele Isidori. Roma : Tab, 2024.
   409 p. : ill. ; 20 cm.  (Università).
  ISBN 9788892959439 :  € 26,00.
  ISBN 9788892959446 (digitale).
Soggetti:
   Scuole materne - Insegnanti di educazione musicale - Formazione professionale
780.711
BNI 2024-8755

Cámara de Landa, Enrique.
Percorsi di etnomusicologia / Enrique Cámara de Landa, Grazia Tuzi. Roma : NeoClassica, 2023.
   374 p. ; 24 cm.  (Fuori collana).
  ISBN 9788893740586 :  € 30,00.
Soggetti:
   Etnomusicologia
Altro autore:   
   Tuzi, Grazia
780.89
BNI 2024-8756

Boccadoro, Carlo.
12 storie di dischi irripetibili, musica e lampi di vita / Carlo Boccadoro. Milano : La nave di Teseo,
2024.
   206 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 129).
  ISBN 9788834618202 :  € 17,00.
Soggetti:
   Musica - Memorie
780.92
BNI 2024-8757
Fusaro, Laura.
Maestro sul podio e nella vita : la straordinaria avventura musicale di Francesco Paolo Neglia
dalla Sicilia alla Germania, a Legnano e dintorni / Laura Fusaro. Varese : Macchione, stampa
2023.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865706527 :  € 22,00.
Soggetti:
   Neglia, Francesco Paolo
780.92
BNI 2024-8758

Gavagnin, Stefano.
Suonando il Cile e le Ande : l'esperienza di una generazione di Italiani tra musica dell'altro e
memoria di sé (1973-2023) / Stefano Gavagnin. Roma : NeoClassica, 2024.
   301 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e analisi delle culture musicali ; 2).
  ISBN 9788893740654 :  € 30,00.
Soggetti:
   Musica latino-americana - Fortuna - Italia - 1973-2023
780.98
BNI 2024-8759

Dal_Corobbo, Fabio.
Callas 100 : la voce, la scena, il repertorio / Fabio Dal Corobbo. Verona : Mazziana, 2023.
   895 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897243410 :  € 38,00.
Soggetti:
   Callas, Maria
782.1092
BNI 2024-8760



782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

791.43 CINEMA

Cave, Nick <1957->.
Fede, speranza e carneficina / Nick Cave, Seán O'Hagan ; traduzione di Chiara Spaziani. Milano :
La nave di Teseo +, 2022.
   414 p. ; 21 cm.  (La nave di Teseo +).
   Titolo dell'opera: Faith, hope and carnage. 
  ISBN 9788893951463 :  € 21,00.
Soggetti:
   Cave, Nick <1957-> - Interviste
Altro autore:   
   O'Hagan, Sean <1954->
   Spaziani, Chiara
Altro titolo:
   Faith, hope and carnage
782.42166092
BNI 2024-8761
In arte, Milva / a cura di Anna Maria Lorusso e Lucio Spaziante. Cinisello Balsamo : Silvana,
©2023.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2023-2024. 
  ISBN 9788836656868 :  € 25,00.
Soggetti:
   Milva - Archivi privati - Collezioni [della] Biblioteca delle arti [dell'] Alma mater studiorum Università di Bologna
- Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spaziante, Lucio
   Lorusso, Anna Maria
782.42164092
BNI 2024-8762
OʼConnor, Sinéad.
Ricordi / Sinéad O'Connor ; traduzione di Michele Piumini. Milano : Mondadori, 2024.
   309 p. : ill. ; 23 cm.  (Vivavoce).
   Titolo dell'opera: Rememberings. 
  ISBN 9788804748861 :  € 20,00.
Soggetti:
   OʼConnor, Sinéad - Autobiografie
Altro autore:   
   Piumini, Michele
Altro titolo:
   Rememberings
782.42166092
BNI 2024-8763
Spears, Britney.
The woman in me / di Britney Spears. Milano : Longanesi, ©2023.
   279 p. ; 23 cm.  (Il cammeo ; 683).
   Titolo dell'opera: The woman in me. Traduzione di Paolo Lucca, Giuseppe Maugeri. 
  ISBN 9788830460188 :  € 20,00.
Soggetti:
   Spears, Britney - Autobiografie
Altro titolo:
   The woman in me
782.42164092
BNI 2024-8764

Anelli, Eva.
Greta Garbo, la divina / Eva Anelli. [Roma] : Bibliotheka, 2023.
   207 p. ; 21 cm.  (Cineuropa).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. Titolo sul dorso: Greta Garbo. 
  ISBN 9788869348297 :  € 17,00.
Soggetti:
   Garbo, Greta
791.43028092
BNI 2024-8765
Balzola, Andrea.



Vertigini dell'immaginario : rovesciamenti simbolici e archetipi del tempo tra cinema e
letteratura / Andrea Balzola, Gian Paolo Caprettini ; con un intervento di Franco Prono. Sesto
San Giovanni : Meltemi, ©2024.
   222 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 59).
  ISBN 9791256150601 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la] Letteratura
Altro autore:   
   Caprettini, Gian Paolo
   Prono, Franco
791.43
BNI 2024-8766
Cantore, Francesca <1991->.
Il trasformista : Alberto Sordi, l'Italia, il cinema / Francesca Cantore. Roma : Bulzoni, ©2023.
   XXIII, 202 p. ; 23 cm.  (Impronte ; 31).
  ISBN 9788868973056 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sordi, Alberto <1920-2003>
791.43028092
BNI 2024-8767
Garavaglia, Alessandro <1978->.
Miloš Forman, il regista degli outsider / Alessandro Garavaglia. [Roma] : Bibliotheka, 2023.
   234 p. ; 21 cm.  (Cineuropa).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. Titolo sul dorso: Miloš Forman. 
  ISBN 9788869348334 :  € 17,00.
Soggetti:
   Forman, Miloš
791.430233092
BNI 2024-8768
Gravina, Diana.
La vita artistica di Carla Gravina / Diana Gravina. Roma : La bussola, 2024.
   954 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9791254745120 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gravina, Carla
791.43028092
BNI 2024-8769
Herzog, Werner <1942->.
Guida per i perplessi : nuovi incontri alla fine del mondo / Werner Herzog ; a cura di Paul Cronin
; edizione italiana a cura di Francesco Cattaneo. Roma : Minimum fax, 2024.
   716 p., [16] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Minimum fax cinema. Nuova serie ; 33).
   Titolo dell'opera: Werner Herzog. Traduzione di F. Cattaneo. 
  ISBN 9788833895574 :  € 24,00.
Soggetti:
   Herzog, Werner <1942- > - Interviste
Altro autore:   
   Cattaneo, Francesco <1978->
   Cronin, Paul
Altro titolo:
   Werner Herzog
791.430233092
BNI 2024-8770
Lestini, Riccardo.
Wim Wenders : lo sguardo inquieto degli angeli / Riccardo Lestini. [Roma] : Bibliotheka, 2023.
   211 p. : 21 cm.  (Cineuropa).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869348372 :  € 17,00.
Soggetti:
   Wenders, Wim
791.430233092
BNI 2024-8771
Letteratura e cinema nel modernismo russo / a cura di Claudia Criveller e Anita Frison. Roma :
WriteUp, 2022.
   263 p. ; 24 cm.  (Masterskaja 20).
  ISBN 9791280353986 :  € 30,00.



Soggetti:
   Cinema russo - 1900-1917
Altro autore:   
   Criveller, Claudia
   Frison, Anita
791.430947
BNI 2024-8772
Marzaduri, Francesco Saverio.
Fuorionda : dieci anni difficili di cinema romeno / Francesco Saverio Marzaduri. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   210 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema minima, ISSN 24209570 ; 122).
  ISBN 9791222308586 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cinema romeno - 2010-2020
791.4309498
BNI 2024-8773
Penman, Ian.
Fassbinder : migliaia di specchi / Ian Penman ; traduzione di Luca Fusari. Roma : Atlantide,
2023.
   202 p. ; 21 cm.  (I libri di Atlantide ; 69).
   Titolo dell'opera: Fassbinder. Edizione di 999 esemplari numerati. 
  ISBN 9788899591687 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fassbinder, Rainer Werner
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   Fassbinder
791.430233092
BNI 2024-8774
La realtà immaginata : il cinema di Gabriele Salvatores / a cura di Paola Casella. Pisa : ETS,
©2024.
   124 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Clockwork, ISSN 26112310 ; 16).
   Segue: Filmografia. 
  ISBN 9788846769657 :  € 14,00.
Soggetti:
   Salvatores, Gabriele
Altro autore:   
   Casella, Paola <1962->
791.430233092
BNI 2024-8775
Reitz, Edgar.
Il tempo del cinema, il tempo della vita : ricordi / Edgar Reitz ; traduzione di Matteo Galli. Milano
: La nave di Teseo, 2024.
   679 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 164).
   Titolo dell'opera: Filmzeit, Lebenszeit. 
  ISBN 9788834616994 :  € 30,00.
Soggetti:
   Reitz, Edgar - Autobiografie
Altro autore:   
   Galli, Matteo <1960->
Altro titolo:
   Filmzeit, Lebenszeit
791.430233092
BNI 2024-8776
Ritrovare Guareschi : Mondo piccolo, Don Camillo : atti del Convegno di studi, Milano, 10
ottobre 2018 / a cura di Ermanno Paccagnini e Daniela Tonolini. Novara : Interlinea, ©2022.
   220 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 105).
  ISBN 9788868574666 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guareschi, Giovanni - Opere - Riduzioni cinematografiche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paccagnini, Ermanno
   Tonolini, Daniela
791.4375
BNI 2024-8777



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Scavone, Enrico Maria.
Lars von Trier, l'estremo esteta / Enrico Maria Scavone. [Roma] : Bibliotheka, 2023.
   425 p. ; 21 cm.  (Cineuropa).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. Titolo sul dorso: Lars von Trier. 
  ISBN 9788869348310 :  € 17,00.
Soggetti:
   Trier, Lars : von
791.430233092
BNI 2024-8778
Serceau, Daniel.
Renoir et la pensée des cinéastes : l'exception d'une sagesse / Daniel Serceau. [Milano ; Udine]
: Mimésis, 2023.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo in copertina: Jean Renoir et la pensée des cinéastes.
   Tome 3: L'évasion d'une évasion / Daniel Serceau. [Milano ; Udine] : Mimésis, ©2024. 470 p. : ill. ; 21
cm.  (Cinéma ; 13).  ISBN 9788869764073 :  € 35,00.
Soggetti :
   Renoir, Jean
791.430233092
BNI 2024-8779
Spettri del desiderio : il cinema e i film di Luca Guadagnino / a cura di Simone Emiliani e Cecilia
Ermini. Venezia : Marsilio, 2024.
   327 p. ; 21 cm.  (Saggi).   (Nuovocinema/Pesaro ; 86).
  ISBN 9788829790401 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guadagnino, Luca
Altro autore:   
   Emiliani, Simone <1969->
   Ermini, Cecilia
791.430233092
BNI 2024-8780
Vitella, Federico.
Maggiorate : divismo e celebrità nella nuova Italia / Federico Vitella. Venezia : Marsilio, 2024.
   317 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788829789481 :  € 32,00.
Soggetti:
   Attrici cinematografiche italiane - Divismo - 1949-1958
791.4302809252
BNI 2024-8781 (Fonte: BVE CR)

L'attore, gli attori : scritti per Claudio Vicentini / a cura di Aurora Egidio ... [et al.]. Torino :
aAccademia University Press, 2024.
   IX, 151 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791255000761 :  € 14,00.
Soggetti:
   Recitazione teatrale
Altro autore:   
   Vicentini, Claudio
   Egidio, Aurora
792.028
BNI 2024-8782
Convegno internazionale di studi pirandelliani <61. ; 2024 ; Isola delle Femmine>.
Il Teatro d'arte di Roma con Pirandello capocomico a cento anni dalla fondazione : 1924-2024 :
atti del 61. Convegno internazionale di studi pirandelliani / Rino Caputo … [et al.] ; a cura di
Stefano Milioto. [Caltanissetta] : Lussografica ; [Agrigento] : Centro nazionale studi pirandelliani,
©2024.
   168 p. ; 22 cm.  (Collana di saggi e documentazioni del Centro nazionale di studi pirandelliani ; 84).
  ISBN 9788882435950 (Lussografica) :  € 20,00.
Soggetti:
   Teatro d'arte di Roma - Ruolo [di] Pirandello, Luigi <1867-1936> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Milioto, Stefano
   Caputo, Rino
792.0945632



792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

BNI 2024-8783
Cristini, Monica.
Nell'attesa di un terzo dialogo : le scuole di Gordon Craig per la riforma del teatro / Monica
Cristini. Roma : Lithos, ©2022.
   247 p. : ill. ; 21 cm.  (Teatro : parola e spazi ; 4).
  ISBN 9791280197474 :  € 20,00.
Soggetti:
   Teatro - Concezione [di] Craig, Edward Gordon
792.01
BNI 2024-8784
Da questo altrove : Carmelo Bene e il Sud del Sud dei santi : una cartografia / a cura di Simone
Giorgino, Alessio Paiano. Martignano : Kurumuny, ©2023.
   391 p. : ill. ; 23 cm.  (Beniana).
  ISBN 9791281083325 :  € 27,00.
Soggetti:
   Bene, Carmelo
Altro autore:   
   Giorgino, Simone
   Paiano, Alessio
792.0233092
BNI 2024-8785
Giacchè, Piergiorgio.
Nota Bene / Piergiorgio Giacchè. Martignano : Kurumuny, ©2022.
   208 p. ; 23 cm.  (Beniana).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788898773268 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bene, Carmelo
792.0233092
BNI 2024-8786
Limetti, Alessandra.
Marco Bernardi : cinquant'anni di teatro / Alessandra Limetti. Cinisello Balsamo : Silvana,
©2023.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788836654628 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bernardi, Marco <1955->
792.0233092
BNI 2024-8787

Bellini, Nicola <1957->.
Teatri dell'opera e social media : l'impatto della pandemia / Nicola Bellini, Giovanni Siracusa,
Marina Raglianti. Pisa : ETS, ©2024.
   102 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788846769459 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teatri lirici - Gestione - Impiego [dei] Media sociali - Italia - 2019-2021
Altro autore:   
   Raglianti, Marina
   Siracusa, Giovanni
792.5068
BNI 2024-8788

Bozzolini, Cristina.
Se danzare non mi basta : il racconto di una vita dedicata alla danza e alle lotte per
l'affermazione del ruolo dell'artista e della donna nella società / Cristina Bozzolini ; a cura di
Silvia Poletti. Firenze : Nardini, ©2024.
   224 p. : ill. ; 20 cm.  (La scena fiorentina).
  ISBN 9788840403410 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bozzolini, Cristina - Autobiografie
Altro autore:   



796.3 SPORT DELLA PALLA

   Poletti, Silvia
792.8092
BNI 2024-8789
Xiao Huang.
Forme (xing) e visioni (xiang) : la screendance tra Europa e Cina / Xiao Huang. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   397 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Pensieri d'Oriente ; 31).
  ISBN 9791222302676 :  € 32,00.
Soggetti:
   Danza - Coreografia - Rapporti [con il] Cinema
792.82
BNI 2024-8790

Cervelli, Massimo.
L'allenatore di calcio in Italia : storia socioculturale di una professione / Massimo Cervelli ;
prefazione di Paolo Piani. Milano : Biblion, 2024.
   352 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833833828 :  € 25,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Allenatori - Italia - 1912-2023
796.3340922
BNI 2024-8791
Clerici, Gianni.
Gianni Clerici agli Internazionali d'Italia : cronache dello scriba 1930-2020. Milano :
Baldini+Castoldi, 2023.
   825 p., [32] carte di tav. : ill., ; 21 cm.  (Le formiche).
  ISBN 9791254940778 :  € 28,00.
Soggetti:
   Internazionali d'Italia - Storia
796.3420945
BNI 2024-8792
Cudicio, Alessandro.
La persona, lo sport, l'allenamento : riflessioni per un progetto educativo nel rugby femminile /
Alessandro Cudicio. Venezia : Marcianum Press, ©2024.
   175 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865129944 :  € 16,90.
Soggetti:
   Giocatrici di rugby - Allenamento sportivo - Metodi
796.333082
BNI 2024-8793
Fader, Mirin.
Giannis : l'incredibile ascesa di un campione / Mirin Fader ; traduzione di Mauro Bevacqua e
Pietro Scibetta. Torino : Add, ©2022.
   446 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Giannis. 
  ISBN 9788867833719 :  € 18,00.
Soggetti:
   Antetokounmpo, Giannīs
Altro autore:   
   Scibetta, Pietro
   Bevacqua, Mauro
Altro titolo:
   Giannis
796.323092
BNI 2024-8794
Farcomeni, Federico.
Basi rubate : parabole e traiettorie di Hideki Irabu : biografia / Federico Farcomeni. [Roma] :
Bibliotheka, 2023.
   225 p. : ill. ; 21 cm.  (Memorie).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869347702 :  € 16,00.
Soggetti:
   Irabu, Hideki - Biografie



796.357092
BNI 2024-8795
Malfitano, Salvatore.
LeBron James : storia vera di un predestinato divenuto re / Salvatore Malfitano. Reggio Emilia :
Diarkos, ©2023.
   211 p. ; 21 cm.  (Grande sport).
  ISBN 9788836162932 :  € 17,00.
Soggetti:
   James, LeBron
796.323092
BNI 2024-8796
Raboni, Giovanni.
Si è tifosi della propria squadra perché si è tifosi della propria vita : scritti sul calcio : 1979-2004
/ Giovanni Raboni ; a cura di Rodolfo Zucco. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   140 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Punti di vista ; 19).
  ISBN 9791222309088 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Tifo sportivo - 1979-2004 - Memorie
Altro autore:   
   Zucco, Rodolfo <1966->
796.334092
BNI 2024-8797
Scuglia, Antonio.
Storia delle regole del calcio e deontologia del giornalista sportivo / Antonio Scuglia.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, ©2024.
   181 p. ; 19 cm.  (Saggistica).   (Quaderni della formazione ; 11).
  ISBN 9791254863886 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio
796.334
BNI 2024-8798
Sollazzo, Boris.
Diegopolitik : l’ultimo grande leader del ‘900 / Boris Sollazzo ; prefazione di Alessandro Di
Battista ; intervista a Luigi de Magistris. [Roma] : Bibliotheka, 2023.
   301 p. ; 21 cm.  (Memorie).
  ISBN 9788869347887 :  € 15,00.
Soggetti:
   Maradona, Diego Armando
Altro autore:   
   De_Magistris, Luigi <1967->
   Di_Battista, Alessandro
796.334092
BNI 2024-8799
Steccanella, Davide.
Leggendarie! : la storia del calcio in 50 partite (dal dopoguerra ai mondiali in Quatar) / Davide
Steccanella ; prefazione di Franco Vanni. Sesto San Giovanni : Meltemi, ©2024.
   305 p. ; 21 cm.  (Linee ; 235).
  ISBN 9791256150687 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - 1947-2022
796.3346309045
BNI 2024-8800
Zoff, Dino.
La coppa più bella del mondo : Spagna '82 : il leggendario capitano racconta il Mundial della
nostra vita / Dino Zoff, Maurizio Crosetti. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   182 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893889827 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Campionati mondiali - Spagna - 1982 - Memorie
Altro autore:   
   Crosetti, Maurizio
796.334092
BNI 2024-8801



796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.5 VITA ALL'APERTO

796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

796.7 GUIDA DI VEICOLI A MOTORE

Crawley, Michael.
Correndo nell'aria sottile : magia e saggezza dei corridori degli altipiani etiopi / Michael Crawley
; traduzione di Paolo Falcone. Torino : Add, ©2022.
   287 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Out of thin air. 
  ISBN 9788867833511 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corsa - Etiopia - 2015-2016 - Memorie
Altro autore:   
   Falcone, Paolo <1975->
Altro titolo:
   Out of thin air
796.42092
BNI 2024-8802
Memorie olimpiche : storie di campioni (e di spettatori) / racconti di Gianni Cerasuolo ... [et al.].
Roma : Succedeoggi libri, ©2024.
   125 p. ; 16 cm.
  ISBN 9788899467241 :  € 16,00.
Soggetti:
   Olimpiadi
Altro autore:   
   Cerasuolo, Gianni
796.48
BNI 2024-8803

Gras, Cédric.
Gli alpinisti di Mao / Cédric Gras ; traduzione di Barbara Ponti. Milano : Corbaccio, ©2024.
   233 p. ; 21 cm.  (Exploits).
   Titolo dell'opera: Les alpinistes de Mao. 
  ISBN 9791259921437 :  € 22,00.
Soggetti:
   Everest - Ascensioni alpinistiche [di] Alpinisti cinesi - 1960
Altro autore:   
   Ponti, Barbara
Altro titolo:
   Les alpinistes de Mao
796.52230954961
BNI 2024-8804

Conti, Beppe.
Ciclismo : storie segrete : vicende, retroscena e notizie riservate dei campioni di ieri e di oggi /
Beppe Conti. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   221 p. ; 21 cm.  (Grande sport).
  ISBN 9788836163205 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corse ciclistiche - Storia
796.6209
BNI 2024-8805

Casamassima, Pino.
Mille miglia : storie di uomini e macchine / Pino Casamassima. Santarcangelo di Romagna :
Diarkos, ©2023.
   213 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788836162444 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mille miglia
796.720945
BNI 2024-8806
Domenighini, Francesco <1995->.



796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

797.2 NUOTO E TUFFI

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

Le leggende della Formula 1 : storie di asfalto, curve e accelerazioni / Francesco Domenighini.
Nuova ed. aggiornata. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   712 p. ; 21 cm.  (Grande sport).
  ISBN 9788836162864 :  € 20,00.
Soggetti:
   Formula 1 - Corridori automobilistici - 1950-2022
796.720922
BNI 2024-8807
Hotakainen, Kari.
Lo sconosciuto Kimi Räikkönen / Kari Hotakainen ; prefazione di Leo Turrini ; traduzione di
Nicola Rainò. Argelato : Minerva, ©2021.
   334 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo dell'opera: Tuntematon Kimi Räikkönen. 
  ISBN 9788833243757 :  € 23,00.
Soggetti:
   Räikkönen, Kimi - Biografie
Altro autore:   
   Rainò, Nicola
Altro titolo:
   Tuntematon Kimi Räikkönen
796.72092
BNI 2024-8808

De_Luca, Lorenzo <1966->.
Bruce Lee untold : quello che ancora non sapete sul piccolo drago / Lorenzo De Luca. Roma :
Edizioni mediterranee, ©2024.
   185 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788827233139 :  € 18,50.
Soggetti:
   Lee, Bruce
796.8092
BNI 2024-8809
Maddaloni, Marco.
L'anima del campione / Marco Maddaloni. Napoli : Nicolucci, 2024.
   203 p. ; 23 cm.
  ISBN 9791255420149 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maddaloni, Marco - Autobiografie
796.8152092
BNI 2024-8810
Tumazzo, Fabio.
Archeologia del gesto atletico : la logica investigativa da Sherlock Holmes a Dylan Dog / Fabio
Tumazzo. Monte Compatri : Espera, ©2022.
   110 p. : ill. ; 24 cm.  (Mutatio rerum ; 2).
  ISBN 9788899847463 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lotta [e] Pugilato - Tecnica - Grecia antica [e] Roma antica
796.8122
BNI 2024-8811

Bortuzzo, Manuel.
Soli nella tempesta : disciplina e armonia per affrontare le battaglie della vita / Manuel
Bortuzzo. Milano : Rizzoli, 2024.
   170 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817184366 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bortuzzo, Manuel - Autobiografie
797.21092
BNI 2024-8812



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.1 RETORICA DELLA POESIA

Inseguo il colpo d'ala : studi sulla modernità letteraria in onore di Giuseppe Langella / a cura di
Alberto Carli e Davide Savio. Novara : Interlinea, ©2022.
   XV, 285 p. ; 21 cm.  (Biblioteca letteraria dell'Italia unita ; 31).
  ISBN 9788868574918 :  € 20,00.
Soggetti:
   Critica letteraria italiana - Sec. 19.-20. - Scritti in onore
   Langella, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Langella, Giuseppe
   Carli, Alberto <1974->
   Savio, Davide
801.950945
BNI 2024-8813
Mendelsohn, Daniel.
Estasi e terrore : dai Greci a Mad Men / Daniel Mendelsohn ; traduzione di Norman Gobetti.
Torino : Einaudi, ©2024.
   X, 394 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo dell'opera: Ecstasy and terror. 
  ISBN 9788806231514 :  € 22,00.
Soggetti:
   Critica letteraria
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Ecstasy and terror
801.95
BNI 2024-8814
Stoppelli, Pasquale.
L'arte del filologo / Pasquale Stoppelli ; a cura di Anna Carocci e Valeria Guarna. Roma : Viella,
2024.
   153 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 488).
  ISBN 9791254695517 :  € 20,00.
Soggetti:
   Critica del testo
Altro autore:   
   Guarna, Valeria
   Carocci, Anna
801.959
BNI 2024-8815

La_Porta, Filippo <1952->.
L'arte del riassunto : come liberarsi del superfluo / Filippo La Porta. [Roma] : Treccani, 2024.
   121 p. ; 19 cm.  (Tessere ; 5).
  ISBN 9788812011445 :  € 14,00.
Soggetti:
   Riassunti
808.062
BNI 2024-8816
Vassalli, Sebastiano <1941-2015>.
Il mestiere di Omero : come scrivere per raccontare storie / Sebastiano Vassalli ; a cura di
Roberto Cicala. Novara : Interlinea, ©2022.
   89 p. : ill. ; 16 cm.  (Alia ; 66).   (Alia. Serie Il profilo delle parole ; 1).
   Edizione di 333 copie. 
  ISBN 9788868573157 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scrittura creativa
Altro autore:   
   Cicala, Roberto
808
BNI 2024-8817

Contiliano, Antonino.



808.5 RETORICA DEL DISCORSO

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

Uso dell'arte e della poesia : è obbligatorio ciò che è proibito / Antonino Contiliano. Roma :
Lithos, ©2024.
   217 p. ; 19 cm.  (I fiammiferi ; 10).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9791280197993 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia - Teorie
808.1
BNI 2024-8818

Storia e teoria della serialità : opera in tre volumi / diretta da Giovanni Ragone. Sesto San
Giovanni : Meltemi, 2023-2024.
   3 volumi ; 20 cm.
   Vol. 3: Le forme della narrazione contemporanea tra arte, consumi e ambienti artificiali / a cura di Giovanni
Boccia Artieri e Giovanni Fiorentino. Sesto San Giovanni : Meltemi, ©2024. 344 p. : ill. ; 19 cm.  (Nautilus. Nuova
serie ; 23).  ISBN 9791256150267 :  € 22,00.
Soggetti :
   Arte del narrare - Impiego [della] Ripetizione
Altro autore:
   Ragone, Giovanni <1951->
   Fiorentino, Giovanni <1967->
   Boccia Artieri, Giovanni
808.543
BNI 2024-8819

I luoghi dell'anima : in viaggio con i grandi scrittori / a cura di Fulvio Panzeri ; presentazione di
Alessandro Zaccuri. Novara : Interlinea, ©2022.
   249 p. ; 16 cm.  (Passio ; 24).
  ISBN 9788868574611 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi - Descrizioni letterarie - Sec. 20. - Antologie
Altro autore:   
   Panzeri, Fulvio
808.8032
BNI 2024-8820

Studi e scritti per Magda Indiveri : stanze tutte per gli altri / a cura di Andrea Severi e Jessy
Simonini. Bologna : Persiani, ©2022.
   249 p. : ill. ; 21 cm.  (Smalti e cammei).
  ISBN 9791259560483 :  € 17,90.
Soggetti:
   Letteratura - Scritti in onore
Altro autore:   
   Severi, Andrea <1981->
   Simonini, Jessy
   Indiveri, Magda
809
BNI 2024-8821
Studi transnazionali : casi e strumenti interdisciplinari / a cura di Tatiana Petrovich Njegosh,
Franca Sinopoli. Roma : Lithos, ©2024.
   243 p. ; 22 cm.  (Studi transnazionali = Transnational studies ; 7).
  ISBN 9791256570072 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura comparata
Altro autore:   
   Sinopoli, Franca
   Njegosh, Tatiana Petrovich
809
BNI 2024-8822
Transculturalità : un concetto operativo in Europa? / a cura di Franca Sinopoli e Silvia
Contarini. Roma : Lithos, ©2023.



809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.2 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERATURA
DRAMMATICA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

   196 p. ; 21 cm.  (Studi transnazionali = Transnational studies ; 6).
  ISBN 9791280197689 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura - Ruolo [del] Multiculturalismo [e del] Multilinguismo - Europa
Altro autore:   
   Sinopoli, Franca
   Contarini, Silvia <1957->
809
BNI 2024-8823

Ghidoni, Andrea.
Piangere la memoria : lamento funebre e culture medievali / Andrea Ghidoni ; prefazione di
Corrado Bologna. Roma : Carocci, 2024.
   615 p. ; 23 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 425).
  ISBN 9788829024087 :  € 59,00.
Soggetti:
   Lamenti - Europa - Sec. 8.-15.
809.102
BNI 2024-8824

Il teatro delle emozioni : la gelosia : atti del 4. Convegno internazionale di studi (Padova, 15
dicembre 2021-online) / a cura di Mattia De Poli e Pietro Vesentin ; comitato scientifico: Chiara
Battistella … [et al.]. Padova : Padova University Press, 2023.
   187 p. ; 24 cm.  (Colloquia ; 15).
   Disponibile anche online. 
   https://www.padovauniversitypress.it/system/files/download-count/attachments/2023-12/9788869383755.pdf
  ISBN 9788869383755 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica - Temi [:] Gelosia - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Poli, Mattia
   Battistella, Chiara
   Vesentin, Pietro
809.29353
BNI 2024-8825

La_Torre, Massimo.
L'altro giudizio : diritto e letteratura / Massimo La Torre. Bologna : DeriveApprodi, 2024.
   172 p. ; 23 cm.  (Labirinti).
   In appendice: Una fenomenologia della forza, dello stesso autore. 
  ISBN 9788865485255 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittori europei - Narrativa - Riferimenti [:] Diritto - Sec. 19.-20.
809.393554
BNI 2024-8826
Mastino, Isabella.
Pillole di letteratura / Isabella Mastino. Giaveno : Echos, ©2024.
   76 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9791255251347 :  € 13,00.
Soggetti:
   Narrativa - Sec. 19.-20.
809.3034
BNI 2024-8827
Pappadà, Roberta.
Tutto sta nei venti e nelle nuvole / Roberta Pappadà. Martignano : Kurumuny, ©2024.
   155 p. ; 21 cm.  (Mister meteo ; 4).
  ISBN 9791281083448 :  € 15,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Fenomeni atmosferici - 1902-2022
809.3936



809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

BNI 2024-8828
Valla, Riccardo.
Sevagram : una storia della fantascienza / Riccardo Valla ; a cura di G. L. Staffilano e Diego
Gabutti. Roma : WriteUp, 2022.
   381 p. : ill. ; 21 cm.  (Deliria ; 4).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9791280353870 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fantascienza - 1967-1979
Altro autore:   
   Gabutti, Diego
   Staffilano, G. L.
809.38762
BNI 2024-8829

Fochesato, Walter.
Raccontare la guerra : i libri per bambini e ragazzi che bisogna conoscere / Walter Fochesato ;
con un testo finale di Enrico Macchiavello. Novara : Interlinea, ©2022.
   308 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del Centro novarese di studi letterari ; 52).
  ISBN 9788868574345 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Temi [:] Guerra
809.89282
BNI 2024-8830

Baroncini, Fabio.
Tiepidi... mai! : introduzione ad alcuni capolavori della letteratura cristiana / don Fabio Baroncini
; a cura di Paola Navotti. Milano : BUR Rizzoli, 2024.
   171 p. ; 22 cm.  (BUR. Saggi).
  ISBN 9788817190152 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Cristianesimo - Sec. 14.-19.
Altro autore:   
   Navotti, Paola
809.933823
BNI 2024-8831
Dolfi, Anna.
Declinazioni della voce e forme dell'io nella letteratura moderna / Anna Dolfi. Firenze : Vallecchi,
2024.
   254 p. ; 21 cm.  (Italianistica).
  ISBN 9788882522070 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Identità - Sec. 20.
809.93353
BNI 2024-8832
La musa incatenata : prigionia e arte dall'antichità all'età contemporanea / a cura di Maria
Jennifer Falcone e Christoph Schubert ; con la collaborazione di Edoardo Galfré. Roma : Carocci,
2024.
   319 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 430).
  ISBN 9788829020904 :  € 34,00.
Soggetti:
   Letteratura [e] Teatro - Temi [:] Prigionia
Altro autore:   
   Falcone, Maria Jennifer
   Galfré, Edoardo
   Schubert, Christoph
809.933554
BNI 2024-8833
Testi religiosi ternani della seconda metà del 15. secolo : edizione e commento linguistico / [a



810.9003 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

cura di] Carla Gambacorta. Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2024.
   88 p. ; 24 cm.  (Fonti per la storia dell'Umbria / Deputazione di storia patria per l'Umbria ; 36).
   Trascrizione del manoscritto Ms 1 conservato presso la Biblioteca comunale di Terni. 
  ISBN 9788895331669.
Soggetti:
   Letteratura religiosa cristiana - Sec. 15. - Manoscritti [:] Ms. 1 <manoscritto : Biblioteca comunale di Terni> -
Edizioni critiche
Altro autore:   
   Gambacorta, Carla
809.93523
BNI 2024-8834

La letteratura degli Stati Uniti : dal Rinascimento americano ai nostri giorni / a cura di Cristina
Iuli e Paola Loreto. Roma : Carocci, 2024.
   477 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 135).
  ISBN 9788829026302 :  € 21,00.
Soggetti:
   Letteratura americana - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Loreto, Paola
   Iuli, Cristina
810.9003
BNI 2024-8835

Johnson, Diane.
Le mariage / Diane Johnson ; traduzione di Tiziana Lo Porto. Roma : Atlantide, 2023.
   424 p. ; 21 cm.  (Blu Atlantide ; 28).
   Titolo dell'opera: Le mariage. 
  ISBN 9791280028280 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Lo_Porto, Tiziana
Altro titolo:
   Le mariage
813.54
BNI 2024-8836
Otto, Whitney.
Camere oscure / Whitney Otto ; traduzione di Sara Bilotti. Roma : Minimum fax, 2024.
   444 p. : ill. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 259).
   Titolo dell'opera: Eight girls taking pictures. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788833895536 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Bilotti, Sara
Altro titolo:
   Eight girls taking pictures
813.54
BNI 2024-8837

Coben, Harlan.
Un inganno di troppo : romanzo / di Harlan Coben ; traduzione di Katia Bagnoli. Nuova ed.
Milano : Longanesi, 2024.
   345 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1460).
   Titolo dell'opera: Fool me once. 
  ISBN 9788830462052 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   Fool me once
813.6
BNI 2024-8838
Cussler, Clive.
L'ultimo viaggio dei faraoni : romanzo / di Clive Cussler e Graham Brown ; traduzione di



Federica Garlaschelli. Milano : Longanesi, ©2024.
   396 p. ; 23 cm.  (I maestri dell'avventura ; 47).
   Titolo dell'opera: Journey of the pharaohs. 
  ISBN 9788830462014 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Garlaschelli, Federica
   Brown, Graham <1969->
Altro titolo:
   Journey of the pharaohs
813.6
BNI 2024-8839
Gerritsen, Tess.
La signora delle spie : romanzo / di Tess Gerritsen ; traduzione di Adria Tissoni. Milano :
Longanesi, ©2023.
   366 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1481).
   Titolo dell'opera: The spy coast. 
  ISBN 9788830461253 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Tissoni, Adria
Altro titolo:
   The spy coast
813.6
BNI 2024-8840
Greer, Andrew Sean.
Com'è stato per me / Andrew Sean Greer ; traduzione di Elena Dal Pra. Milano : La nave di
Teseo, 2024.
   280 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 246).
   Titolo dell'opera: How it was for me. 
  ISBN 9788834617793 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Dal_Pra, Elena
Altro titolo:
   How it was for me
813.6
BNI 2024-8841
July, Miranda.
A quattro zampe / Miranda July ; traduzione di Silvia Rota Sperti. Milano : Feltrinelli, 2024.
   326 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo dell'opera: All fours. 
  ISBN 9788807036033 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Rota Sperti, Silvia
Altro titolo:
   All fours
813.6
BNI 2024-8842
Keane, Mary Beth.
Piccoli momenti che contano : romanzo / Mary Beth Keane ; traduzione di Maria Carla Dallavalle.
Milano : Mondadori, 2024.
   352 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo dell'opera: The half moon. 
  ISBN 9788804764465 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Dallavalle, Maria Carla
Altro titolo:
   The half moon
813.6
BNI 2024-8843
Lico Albanese, Laurie.
Il filo scarlatto / Laurie Lico Albanese ; traduzione di Maria Baiocchi e Anna Tagliavini. Torino :
Einaudi, ©2024.
   377 p. ; 23 cm.
   Titolo dell'opera: Hester. 
  ISBN 9788806259754 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Tagliavini, Anna
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   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   Hester
813.6
BNI 2024-8844
Moody, Rick.
La più lucente corona d'angeli in cielo e altri racconti / Rick Moody ; traduzione di Adelaide Cioni
; con un testo di Tommaso Pincio. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   326 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 127).
   Titolo dell'opera: The ring of brightest angels around heaven. Contiene anche: Circolazione, dello stesso
autore, nella traduzione di Marco Cassini, Martina Testa. 
  ISBN 9788834617540 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pincio, Tommaso
   Cioni, Adelaide
Altro titolo:
   The ring of brightest angels around heaven
813.6
BNI 2024-8845
Palahniuk, Chuck.
Non per sempre, ma per ora : romanzo / Chuck Palahniuk ; traduzione di Gianni Pannofino.
Milano : Mondadori, 2024.
   309 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo dell'opera: Not forever, but for now. 
  ISBN 9788804781912 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   Not forever, but for now
813.6
BNI 2024-8846
Patterson, James <1947->.
Omicidio a Manhattan : romanzo / di James Patterson e James O. Born ; traduzione di Diana
Volonté. Milano : Longanesi, ©2023.
   303 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1479).
   Titolo dell'opera: Ambush. 
  ISBN 9788830460614 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Born, James O.
   Volonté, Diana
Altro titolo:
   Ambush
813.6
BNI 2024-8847
Taranto, Julius.
Come ho vinto il Nobel / Julius Taranto ; traduzione di Ilaria Oddenino. Roma : Atlantide, 2023.
   299 p. ; 21 cm.  (Blu Atlantide ; 39).
  ISBN 9791280028396 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Oddenino, Ilaria
813.6
BNI 2024-8848

Burroughs, William S.
La calcolatrice meccanica / William S. Burroughs ; introduzione di James Grauerholz ; traduzione
di Andrew Tanzi. Milano : Adelphi, ©2024.
   305 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 154).
   Titolo dell'opera: The adding machine. 
  ISBN 9788845939037 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Tanzi, Andrew
Altro titolo:
   The adding machine
818.5408
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822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

823.7 NARRATIVA INGLESE, 1800-1837

823.91 NARRATIVA INGLESE, 1900-1999

BNI 2024-8849

Fayyaz, Parwana.
Quaranta nomi / Parwana Fayyaz ; a cura di Lea Niccolai. Perugia : Aguaplano, ©2022.
   163 p. ; 21 cm.  (Lapsus calami ; 14).
   Titolo dell'opera: Forty names. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9791280662064 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Niccolai, Lea
Altro titolo:
   Forty names
821.92
BNI 2024-8850

Massai, Sonia.
The operation of individual judgement : in praise of critical editing / Sonia Massai. Pisa : ETS,
[2024].
   116 p. : ill. ; 19 cm.  (Skené. Studies 2 ; 7).   (Serpieri lectures ; 1).   (Shakespeare ; 1).
  ISBN 9788846768391 :  € 20,00.
  ISBN 9788846768384 (PDF).
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Edizioni
   Shakespeare, William - Opere - Traduzioni
822.33
BNI 2024-8851
Shakespeare, William.
Giulio Cesare / William Shakespeare ; traduzione di J. Rodolfo Wilcock ; con un saggio di W. H.
Auden. Milano : Adelphi, ©2024.
   174 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 806).
   Titolo dell'opera: Julius Caesar. 
  ISBN 9788845938986 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Auden, W. H.
   Wilcock, J. Rodolfo
Altro titolo:
   Julius Caesar
822.33
BNI 2024-8852

Ciardi, Marco.
Frankenstein : il mito tra scienza e immaginario / Marco Ciardi, Pier Luigi Gaspa. Roma : Carocci,
2024.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (Quality paperbacks ; 708).
  ISBN 9788829025503 :  € 14,00.
Soggetti:
   Shelley, Mary . Frankenstein - Adattamenti [e] Rifacimenti - Sec. 20.
Altro autore:   
   Gaspa, Pier Luigi
823.7
BNI 2024-8853

Bertinetti, Paolo.
Agenti segreti : i maestri della spy story inglese / Paolo Bertinetti ; prefazione di Goffredo Fofi.
Palermo : Sellerio, ©2024.
   399 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 343).
  ISBN 8838946884 :  € 16,00.
  ISBN 9788838946882.
Soggetti:
   Narrativa inglese - Personaggi [:] Agenti segreti - Sec. 20.
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823.9109351
BNI 2024-8854

Arend, Nicole.
Vamps : sangue fresco / Nicole Arend ; traduzione di Chiara Beltrami. Milano : Baldini+Castoldi,
2023.
   444 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo dell'opera: Vamps. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9791254940327 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Beltrami, Chiara
Altro titolo:
   Vamps
823.92
BNI 2024-8855
Bennett, Ronan.
Jaq : una storia da Top boy / Ronan Bennett ; traduzione di Giulia Gazzelloni. Milano : Feltrinelli,
2024.
   203 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo dell'opera: Jaq. 
  ISBN 9788807036019 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Gazzelloni, Giulia
Altro titolo:
   Jaq
823.92
BNI 2024-8856
Campbell, Jane <1942->.
Interpretazioni dell'amore / Jane Campbell ; traduzione di Federica Bigotti. Roma : Atlantide,
2024.
   203 p. ; 21 cm.  (Blu Atlantide ; 49).
   Titolo dell'opera: Interpretations of love. 
  ISBN 9791280028495 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Bigotti, Federica
Altro titolo:
   Interpretations of love
823.92
BNI 2024-8857
Feeney, Elaine.
Come costruire una barca / Elaine Feeney ; traduzione di Carla Palmieri. Torino : Einaudi,
©2024.
   291 p. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo dell'opera: How to build a boat. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788806261849 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Palmieri, Carla <1960->
Altro titolo:
   How to build a boat
823.92
BNI 2024-8858
Fiasconi, Linda.
Re-thinking Afrikaner identity in the New South Africa : an exploration of post-apartheid
narratives by André Brink, Antjie Krog and Mark Behr / Linda Fiasconi. Roma : Carocci, 2024.
   207 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 432. AIA Book Prize ; 9).
  ISBN 9788829020942 :  € 23,00.
Soggetti:
   Behr, Mark [e] Brink, André [e] Krog, Antjie - Opere - Temi [:] Identità collettiva [dei] Bianchi
823.92
BNI 2024-8859
Griffin, Anne <1969->.
L'isola della nostalgia / Anne Griffin ; traduzione di Bianca Rita Cataldi. Roma : Atlantide, 2023.
   346 p. ; 21 cm.  (Blu Atlantide ; 33).
   Titolo dell'opera: The island of longing. 



  ISBN 9791280028358 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cataldi, Bianca Rita
Altro titolo:
   The island of longing
823.92
BNI 2024-8860
Hallett, Janice.
Il misterioso caso degli Angeli di Alperton / Janice Hallett ; traduzione di Gabriella Diverio e
Manuela Francescon. Torino : Einaudi, ©2024.
   579 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo dell'opera: The mysterious case of the Alperton Angels. 
  ISBN 9788806263744 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Francescon, Manuela
   Diverio, Gabriella
Altro titolo:
   The mysterious case of the Alperton Angels
823.92
BNI 2024-8861
Jha, Radhika.
La foresta nascosta / Radhika Jha ; traduzione di Gioia Guerzoni. Palermo : Sellerio, ©2024.
   324 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 153).
   Titolo dell'opera: The hidden forest. 
  ISBN 8838946795 :  € 17,00.
  ISBN 9788838946790.
Altro autore:   
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   The hidden forest
823.92
BNI 2024-8862
Masoud, Ahmed.
Costi quel che costi / Ahmed Masoud ; traduzione dall'inglese di Pina Piccolo ; prefazione di
Sana Darghmouni. Martinsicuro : Di Felice, ©2024.
   218 p. ; 21 cm.  (Gli occhi del pavone ; 17).
   Titolo dell'opera: Come what may. 
  ISBN 9791281082366 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Piccolo, Pina
Altro titolo:
   Come what may
823.92
BNI 2024-8863
McDermid, Val.
1979 : la prima indagine di Allie Burns / Val McDermid ; traduzione di Seba Pezzani. Milano :
HarperCollins, 2024.
   397 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: 1979. 
  ISBN 9791259853585 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Pezzani, Seba
Altro titolo:
   1979
823.92
BNI 2024-8864
McNab, Andy.
All'ultimo secondo / romanzo di Andy McNab ; traduzione di Isabella Ragazzi e Stefano
Tettamanti. Milano : Longanesi, ©2023.
   366 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1472).
   Titolo dell'opera: Down to the wire. 
  ISBN 9788830460638 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Tettamanti, Stefano <1953->
   Ragazzi, Isabella
Altro titolo:
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   Down to the wire
823.92
BNI 2024-8865
Murrin, Alan.
La strada sulla costa : romanzo / Alan Murrin ; traduzione di Dario Diofebi. Milano : Mondadori,
2024.
   311 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo dell'opera: The coast road. 
  ISBN 9788804773245 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Diofebi, Dario
Altro titolo:
   The coast road
823.92
BNI 2024-8866
Ramsay, Francesca.
Toccami : viaggio in cerca della realtà / Francesca Ramsay ; traduzione di Paola De Angelis.
Roma : Atlantide, 2024.
   217 p. ; 21 cm.  (Blu Atlantide ; 43).
   Titolo dell'opera: Pinch me. 
  ISBN 9791280028433 :  € 19,00.
Altro autore:   
   De_Angelis, Paola <1961->
Altro titolo:
   Pinch me
823.92
BNI 2024-8867

Federici, Riccardo <1962->.
Il mito di Faust nell'era digitale / Riccardo Federici. Roma : Lithos, ©2022.
   243 p. : ill. ; 19 cm.  (I fiammiferi ; 9).
  ISBN 9791280197580 :  € 20,00.
Soggetti:
   Goethe, Johann Wolfgang : von . Faust - Interpretazione - Confronto [con i] Nuovi media
832.6
BNI 2024-8868

Davanti alla legge : leggendo e rileggendo Kafka / a cura di Alberto Andronico. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   299 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Antropologia della libertà ; 21).
  ISBN 9791222308814 :  € 26,00.
Soggetti:
   Kafka, Franz <1883-1924> . Der Prozess. Vor dem Gesetz
Altro autore:   
   Andronico, Alberto
833.912
BNI 2024-8869
Di_Marzio, Fabrizio.
Kafka : il mistero della legge / Fabrizio Di Marzio. Roma : Donzelli, ©2024.
   213 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienza e filosofia).
  ISBN 9788855226127 :  € 25,00.
Soggetti:
   Kafka, Franz <1883-1924> . Der Prozess - Riferimenti [:] Diritto
833.912
BNI 2024-8870
Flamm, Peter.
Io? / Peter Flamm ; traduzione di Margherita Belardetti ; con una nota di Manfred Posani
Löwenstein. Milano : Adelphi, ©2024.
   143 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 761).
   Titolo dell'opera: Ich?. 
  ISBN 9788845938559 :  € 18,00.
Altro autore:   
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   Belardetti, Margherita
Altro titolo:
   Ich?
833.912
BNI 2024-8871
Kafka senza chiavi / [testi di] Walter Benjamin, Theodor W. Adorno ; traduzione a cura di Silvia
Capodivacca. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   160 p. : 1 ritratto ; 18 cm.  (Mimesis. Piccola biblioteca ; 13).
   Contiene: Appunti su Kafka / T. W. Adorno, pubblicato originariamente in: Die neue Rundschau, 1953, con il
titolo: Aufzeichnungen zu Kafka . Franz Kafka, per il decimo anniversario della sua morte / W. Benjamin,
pubblicato originariamente in: Jüdische Rundschau, XXIV/8, 1934, con il titolo Franz Kafka, zur zehnten
Wiederkehr seines Todestages. 
  ISBN 9791222309132 :  € 14,00.
Soggetti:
   Kafka, Franz <1883-1924>
Altro autore:   
   Adorno, Theodor W.
   Benjamin, Walter
   Capodivacca, Silvia
833.912
BNI 2024-8872

Iacovella, Matteo.
La diffidenza della lingua : percorsi nella po-etica di Ilse Aichinger (1945-1976) / Matteo
Iacovella. Pisa : ETS, ©2024.
   232 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Transaustria, ISSN 30349664 ; 1).
  ISBN 9788846768858 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aichinger, Ilse - 1945-1976
833.914
BNI 2024-8873

Kubsova, Jarka.
La palude delle streghe / Jarka Kubsova ; traduzione dal tedesco di Chiara Ujka. Vicenza : Pozza,
©2024.
   311 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo dell'opera: Marschlande. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788854529373 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Ujka, Chiara
Altro titolo:
   Marschlande
833.92
BNI 2024-8874
Menasse, Robert.
L'allargamento / Robert Menasse ; traduzione di Marina Pugliano e Valentina Tortelli. Palermo :
Sellerio, ©2024.
   727 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 155).
   Titolo dell'opera: Die Erweiterung. 
  ISBN 8838946809 :  € 22,00.
  ISBN 9788838946806.
Altro autore:   
   Pugliano, Marina
   Tortelli, Valentina
Altro titolo:
   Die Erweiterung
833.92
BNI 2024-8875

Lichtenberg, Georg Christoph.
Lo scandaglio dell'anima : aforismi e lettere / Georg Christoph Lichtenberg ; saggio introduttivo,
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traduzione, scelta e commento di Anacleto Verrecchia. Milano : Luni, ©2024.
   659 p. ; 21 cm.  (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 101).
  ISBN 9788879848466 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Verrecchia, Anacleto
838.6
BNI 2024-8876

Boon, Lex.
Ananas : viaggio alla scoperta di un frutto sorprendente / Lex Boon ; traduzione di Francesco
Panzeri. Torino : Add, ©2022.
   249 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Ananas. 
  ISBN 9788867833580 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Panzeri, Francesco
Altro titolo:
   Ananas
839.318707
BNI 2024-8877

Talamo, Roberto <1974->.
Con altra pelle : Maria di Francia, Shota Rustaveli e il Cavaliere verde / Roberto Talamo. Napoli :
Liguori, ©2024.
   161 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Letterature, ISSN 18288421 ; 96).
  ISBN 9788820770402 :  € 22,50.
  ISBN 9788820770419 (eBook).
841.1
BNI 2024-8878

Zola, Émile.
Il ciclo dei Rougon-Macquart : la serie completa / Émile Zola. Torino : Robin, 2024-.
   volumi ; 23 cm. (Biblioteca del vascello).
   Vol. 2: La preda / Émile Zola ; con il dramma in cinque atti Renée (1887) ; traduzione e cura di Stefano Serri.
Torino : Robin, ©2024. 404 p. : ill. ; 23 cm.  Titolo dell'opera: Renée. Titolo dell'opera: La curée. ISBN
9791254678596 :  € 20,00.
Altro autore:
   Serri, Stefano <1980->
Altro titolo:
   Renée
   La curée.
843.8
BNI 2024-8879

Boileau, Pierre.
Le lupe / Boileau, Narcejac ; traduzione di Lorenza Di Lella e Francesca Scala. Milano : Adelphi,
©2024.
   179 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 406).
   Titolo dell'opera: Les louves. 
  ISBN 9788845939013 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Narcejac, Thomas
   Di_Lella, Lorenza
   Scala, Francesca
Altro titolo:
   Les louves
843.914
BNI 2024-8880
Cayrol, Jean.
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Vivrò l'amore degli altri / Jean Cayrol. Bologna : Marietti 1820, ©2024-.
   volumi ; 18 cm. (Gli zefiri).
   Titolo dell'opera: Je vivrai l'amour des autres. 
   Vol. 1: Lasciatelo parlare / Jean Cayrol ; con un saggio di Roland Barthes ; traduzione e prefazione di Valeria
Pompejano. Bologna : Marietti 1820, ©2024. 181 p. ; 18 cm.  Titolo dell'opera: On vous parle. ISBN
9788821114311 :  € 19,00.
Altro autore:
   Barthes, Roland
   Pompejano, Valeria
Altro titolo:
   Je vivrai l'amour des autres
   On vous parle
843.914
BNI 2024-8881
Doni, Luana.
Intertestualità nell'opera di Violette Leduc : Maurice Sachs, Jean Genet, Simone de Beauvoir /
Luana Doni. Torino : Miraggi, ©2022.
   304 p. ; 21 cm.  (Contrappunti).
  ISBN 9788833862293 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leduc, Violette - Opere - Influssi [di] Beauvoir, Simone : de [e di] Genet, Jean <1910-1986> [e di] Sachs,
Maurice
843.914
BNI 2024-8882
Queneau, Raymond.
Troppo buoni con le donne / Raymond Queneau ; traduzione di Giuseppe Guglielmi ; prefazione
di Carlo Boccadoro. Torino : Einaudi, ©2024.
   172 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 109).
   Titolo dell'opera: On est toujours trop bon avec les femmes. 
  ISBN 9788806263904 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Guglielmi, Giuseppe <1923-1995>
Altro titolo:
   On est toujours trop bon avec les femmes
843.914
BNI 2024-8883

Mele, Ilenia.
L'assassinat de la rue Danjon / Ilenia Mele. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2024.
   162 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrations ; 3).
  ISBN 9788869764110 :  € 13,00.
843.92
BNI 2024-8884
Musso, Guillaume.
Qualcun altro / Guillaume Musso ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   309 p. : ill. ; 22 cm.  (Oceani ; 245).
   Titolo dell'opera: Quelqu'un d'autre. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834617700 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Quelqu'un d'autre
843.92
BNI 2024-8885
Tripier, Perrine.
Le guerre preziose / Perrine Tripier ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma
: E/O, ©2024.
   156 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo dell'opera: Les guerres précieuses. 
  ISBN 9788833577074 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Les guerres précieuses



846.5 LETTERE FRANCESI, 1715-1789

848.912 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1900-1945

849.936 NARRATIVA CATALANA. 2000-

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

843.92
BNI 2024-8886 (Fonte: BVE CR)
Vargas, Fred.
Sulla pietra / Fred Vargas ; traduzione di Margherita Botto e Simona Mambrini. Torino : Einaudi,
©2024.
   466 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo dell'opera: Sur la dalle. 
  ISBN 9788806263553 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
   Mambrini, Simona
Altro titolo:
   Sur la dalle
843.92
BNI 2024-8887

Casanova, Giacomo.
Lettere a un maggiordomo / Giacomo Casanova ; traduzione di Carlo Martini ; edizione a cura di
Piero Chiara. Roma : Studio Tesi, ©2024.
   191 p. ; 20 cm.  (Biblioteca universale).
   Titolo dell'opera: Lettres écrites au sieur Faulkircher. Testo originale a fronte. In appendice: Mémoires et
mélanges historiques et littéraires du prince de Ligne (estratto). 
  ISBN 9788876926921 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Ligne, Charles-Joseph : de
   Chiara, Piero
   Martini, Carlo <1908-1978>
Altro titolo:
   Lettres écrites au sieur Faulkircher
846.5
BNI 2024-8888

D'Amante, Mena.
L'esperienza della scrittura in Laure / Filomena D'Amante ; introduzione di Francesco Silvestri ;
prefazione di Renato Curcio ; lettera di Francesco Cirillo ; ricordo di Pietro Miraglia. [Roma] :
Sensibili alle foglie, 2024.
   125 p. : ill. ; 21 cm.  (Ospiti ; 283).
  ISBN 9791281273368 :  € 16,00.
Soggetti:
   Laure <1903-1938>
Altro autore:   
   Miraglia, Pietro
   Cirillo, Francesco <1950->
848.91209
BNI 2024-8889

Colom, Teresa.
Coscienza / Teresa Colom ; tradotto dal catalano da Marco Paone. Perugia : Aguaplano, ©2022.
   187 p. ; 21 cm.  (Blaupause).
   Titolo dell'opera: Consciènza. 
  ISBN 9791280662149 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Paone, Marco
Altro titolo:
   Consciènza
849.936
BNI 2024-8890

D'Alessandro, Barbara.



851 POESIA ITALIANA

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

La letteratura della postmemoria in Italia (1978-2021) / Barbara D'Alessandro. Roma : Lithos,
©2023.
   451 p. ; 22 cm.  (Studi transnazionali = Transnational studies ; 5).
  ISBN 9791280197627 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Sterminio [degli] Ebrei - 1978-2021
850.9358405318
BNI 2024-8891
Giampietro, Andrea.
Studi di letteratura abruzzese / Andrea Giampietro. Ortona : D’Abruzzo edizioni Menabò, stampa
2024.
   206 p. ; 21 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9791281176324 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittori abruzzesi - Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.994571
BNI 2024-8892
Nay, Laura.
Dell'io prigioniero : Pirandello, Levi, Berto, Sanguineti / Laura Nay. Novara : Interlinea, ©2022.
   197 p. ; 21 cm.  (Biblioteca / a cura del Centro novarese di studi letterari ; 75).
  ISBN 9788868573232 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Identità - Sec. 20.
850.9353091
BNI 2024-8893

Gibellini, Cecilia.
Passeri solitari : un motivo poetico e il canto di Leopardi / Cecilia Gibellini. Alessandria : Edizioni
dell’Orso, ©2024.
   VII, 258 p. ; 24 cm.  (Nec iners ; 3).
  ISBN 9788836134519 :  € 35,00.
Soggetti:
   Poeti italiani - Opere - Temi [:] Solitudine - Confronto [con] Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.009353
BNI 2024-8894

Alighieri, Dante.
La Divina Commedia di Dante Alighieri novamente corretta, spiegata e difesa / Baldassarre
Lombardi ; a cura di Davide Colombo. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2023-.
   volumi ; 24 cm. (Filologia e letteratura italiane, ISSN 27239926 ; 12).
   Titolo dell'opera: Divina Commedia. 
   Vol. 2 / Baldassarre Lombardi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2023. 530 p. ; 24 cm.  Titolo dell'opera: Divina
Commedia. Purgatorio. ISBN 9788836133864 :  € 50,00.  ISBN 9788836134335.
Altro autore:
   Colombo, Davide <1973->
   Lombardi, Baldassarre <1718-1802>
Altro titolo:
   Divina Commedia
   Divina Commedia. Purgatorio
851.1
BNI 2024-8895
Dante, com'era nel 1472 (e come si lesse da allora) : prime edizioni, incunaboli, post-incunaboli
e altro / a cura di Francesco Ciabattoni e Alessandro Scarsella. Milano : Biblion, 2023.
   161 p. : ill. ; 28 cm.  (Biblion edizioni rare).
  ISBN 9788833832722 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Edizioni - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Ciabattoni, Francesco
   Scarsella, Alessandro
851.1



851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

BNI 2024-8896
Dante et les arts performatifs : corps dansants, théâtre et cinéma / volume édité par Silvio
Alovisio ... [et al.]. [Milano ; Udine] : Mimésis, ©2024.
   356 p. : ill. ; 21 cm.  (Altera ; 9).
  ISBN 9788869763779 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Fortuna - Ruolo [del] Cinema [e del] Teatro - Italia
Altro autore:   
   Alovisio, Silvio
851.1
BNI 2024-8897
Manotta, Marco.
La voce di Francesca : Eros e romance, da Pirandello a Dante / Marco Manotta. Napoli : La
scuola di Pitagora, ©2023.
   745 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 112).
  ISBN 9788865428955 :  € 65,00.
  ISBN 9788865428962 (PDF).
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Inferno. C. 5.
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Opere - Influssi [di] Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2024-8898
Marinelli, Luigi <1956->.
Noster hic est Dantes : su Dante e il dantismo in Polonia / Luigi Marinelli. Roma : Lithos, ©2022.
   200 p. : ill. ; 17 cm.  (Laboratorio Est/Ovest ; 33).
  ISBN 9791280197504 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Fortuna - Polonia - Sec. 14.-20.
851.1
BNI 2024-8899
Rigo, Paolo.
Prima etate : studio su Petrarca e il Canzoniere / Paolo Rigo. Roma : Tab, 2024.
   215 p. ; 20 cm.  (Università).   (Rifrazioni ; 5).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892959378 :  € 18,00.
  ISBN 9788892959385 (digitale).
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> . Canzoniere - Influssi [di] Alighieri, Dante [e di] Cavalcanti, Guido <ca.
1255-1300> [e di] Cino : da#Pistoia
851.1
BNI 2024-8900
La varia fortuna di Dante in Italia e in Europa / a cura di Floriana Calitti, Sandra Covino, Enrico
Terrinoni. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2023.
   XIX, 333 p. : ill. ; 24 cm.  (FC : Fuori collana).
   Testi in italiano o in inglese. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788836134489 :  € 40,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Fortuna
Altro autore:   
   Terrinoni, Enrico
   Calitti, Floriana
   Covino, Sandra
851.1
BNI 2024-8901

Pulci, Luigi <1432-1484>.
Lettere / Luigi Pulci ; introduzione, note e commento di Paolo Orvieto. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, ©2024.
   XIII, 154 p. ; 24 cm.  (Filologia e letteratura italiane, ISSN 27239926 ; 13).
  ISBN 9788836134847 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Orvieto, Paolo
851.2
BNI 2024-8902



851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.8 POESIA ITALIANA, 1859-1899

Natoli, Luigi <1857-1941>.
La civiltà e la letteratura siciliana nel secolo 16. / Luigi Natoli. [Palermo] : I buoni cugini, stampa
2023.
   414 p. ; 21 cm.  (Collana dedicata alle opere di Luigi Natoli).
   Contiene: La civiltà siciliana nel secolo 16. ; Prosa e prosatori siciliani del secolo 16. ; La poesia siciliana del
secolo 16. estratto da Musa siciliana ... 
  ISBN 9791255470250 :  € 24,00.
Soggetti:
   Poesia dialettale siciliana - Sec. 16.
   Civiltà - Sicilia - Sec. 16.
851.4099458
BNI 2024-8903

La metrica attraverso i trattati / a cura di Elena Coppo e Francesco Roncen. Padova : Padova
UP, 2024.
   XIII, 141 p. ; 24 cm.  (Collana di italianistica / Dipartimento di studi linguistici e letterari (DISLL) ; 10).
   Disponibile anche online. 
   https://www.padovauniversitypress.it/system/files/download-count/attachments/2024-03/9788869383236.pdf
  ISBN 9788869383236 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Metrica - Studi italiani - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Coppo, Elena
   Roncen, Francesco
851.509
BNI 2024-8904

Piccioni, Leone.
Foscolo, 1812-1813 : una stagione esemplare nella vita e nell'opera / Leone Piccioni ; prefazione
di Massimo Onofri. Roma : Succedeoggi libri, ©2024.
   92 p. ; 16 cm.
  ISBN 9788899467227 :  € 16,00.
Soggetti:
   Foscolo, Ugo <1778-1827> - 1812-1813
851.6
BNI 2024-8905

Poli Palladini, Letizia.
I classici nascosti in Leopardi e Manzoni : tre studi di letteratura comparata / Letizia Poli
Palladini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2023.
   VIII, 168 p. : ill. ; 24 cm.  (Medusa ; 9).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788836134243 :  € 25,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> [e] Manzoni, Alessandro <1785-1873> - Opere - Influssi [della] Letteratura
classica
851.7
BNI 2024-8906

Letto, latrina e cantina : la poesia verista in Italia / a cura di Giuseppe Iannaccone. Novara :
Interlinea, ©2022.
   275 p. ; 16 cm.  (Lyra ; 95).
  ISBN 9788868573980 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Influssi [del] Verismo - 1870-1890
Altro autore:   
   Iannaccone, Giuseppe <1972->
851.809



851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

BNI 2024-8907

Genova per Montale (1967-2023) / [a cura di] Andrea Aveto, Stefano Verdino ; con premessa di
Giorgio Montale e un'appendice di testimonianze inedite o rare. Genova : Genova University
Press, ©2023.
   225 p. : ill. ; 31 cm.  (Novecento letterario italiano ; 6).
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2023. Sul risvolto di quarta di copertina: Ricerca. 
  ISBN 9788836182381 :  € 28,00.
  ISBN 9788836182398 (digitale).
Soggetti:
   Montale, Eugenio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Verdino, Stefano
   Aveto, Andrea
851.91
BNI 2024-8908

Gatta, Costanzo.
D'Annunzio erotico / Costanzo Gatta ; introduzione di Angelo Piero Cappello. [Roma] :
Bibliotheka, 2023.
   204 p. : ill. ; 21 cm.  (Dannunziana).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869348778 :  € 18,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Carteggi - Riferimenti [:] Erotismo
851.912
BNI 2024-8909
Lagazzi, Paolo.
La seduzione della leggerezza : tre sguardi eccentrici su d'Annunzio / Paolo Lagazzi. Pescara :
Mondo nuovo, 2023.
   129 p. ; 21 cm.  (Pigmalione ; 10).
  ISBN 9791281202139 :  € 15,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele
851.912
BNI 2024-8910
Sbarbaro, Camillo.
Lettere a Giorgio Bárberi Squarotti : 1955-1966 / Camillo Sbarbaro ; a cura di Giovanni Barberi
Squarotti e Luca Federico ; con la prima redazione di Fuochi fatui. Genova : San Marco dei
Giustiniani, ©2024.
   89 p. ; 24 cm.  (Quaderni sbarbariani ; 17).
  ISBN 9788874943654.
Altro autore:   
   Bàrberi Squarotti, Giorgio
   Barberi Squarotti, Giovanni
   Federico, Luca <1986->
851.912
BNI 2024-8911
Sbarbaro, Camillo.
Lettere a Giuseppe De Robertis : 1949-1960 / Camillo Sbarbaro ; a cura di Matteo Maria
Quintiliani. Genova : San Marco dei Giustiniani, ©2024.
   80 p. ; 24 cm.  (Quaderni sbarbariani ; 18).
  ISBN 9788874943685.
Altro autore:   
   De_Robertis, Giuseppe <1888-1963>
   Quintiliani, Matteo Maria
851.912
BNI 2024-8912

Bello Minciacchi, Cecilia.



Come agisce Nanni Balestrini : le parole che cercano / Cecilia Bello Minciacchi. Roma : Carocci,
2024.
   387 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 422).
  ISBN 9788829000005 :  € 38,00.
Soggetti:
   Balestrini, Nanni
851.914
BNI 2024-8913
Erba, Luciano.
L'ippopotamo / Luciano Erba ; edizione commentata a cura di Samuele Fioravanti ;
presentazione di Roberto Cicala. Novara : Interlinea, ©2022.
   200 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Biblioteca di Autografo ; 17).
   Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788868573836 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Fioravanti, Samuele
851.914
BNI 2024-8914
Ferretti, Gian Carlo.
Pasolini personaggio : un grande autore tra scandalo, persecuzione e successo / Gian Carlo
Ferretti ; con album fotografico. Novara : Interlinea, ©2022.
   193 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del Centro novarese di studi letterari ; 81. Serie Biblioteca delle soglie ; 5).
  ISBN 9788868574260 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo
851.914
BNI 2024-8915
Jona, Emilio.
Il non più possibile fruscio degli anni : poesie 1999-2021 / Emilio Jona. Novara : Interlinea,
©2022.
   163 p. ; 16 cm.  (Lyra ; 98).
   Edizione di 999 esemplari numerati. 
  ISBN 9788868574291 :  € 14,00.
851.914
BNI 2024-8916
Lenzini, Luca <1954->.
Note di servizio per Franco Fortini / Luca Lenzini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, ©2024.
   175 p. ; 23 cm.  (Strumenti di filologia e critica ; 35).
  ISBN 9791254862728 :  € 17,00.
Soggetti:
   Fortini, Franco <1917-1994>
851.914
BNI 2024-8917
Peregalli, Alessandro.
L'anima : tutte le poesie e altro (1939-1989) / Alessandro Peregalli. Milano : La nave di Teseo,
2023.
   647 p. : ill. ; 24 cm.  (I venti ; 38).
  ISBN 9788834615843 :  € 50,00.
851.914
BNI 2024-8918
Portesine, Chiara.
La continuazione degli occhi : ecfrasi e forma-galeria nelle poesie della Neoavanguardia (1956-
1979) / Chiara Portesine. Pisa : Edizioni della Normale, ©2024.
   328 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 58).
  ISBN 9788876427787 :  € 28,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Movimenti d'avanguardia - Temi [:] Arte - 1956-1979
851.91409357
BNI 2024-8919
Rebora, Clemente.
Canti anonimi : edizione commentata / Clemente Rebora ; a cura di Gianni Mussini ;
presentazione di Pietro Gibellini. Novara : Interlinea, ©2022.
   257 p. : 1 ritratto ; 16 cm.  (Lyra ; 100).
   Edizione di 499 esemplari. 



851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

852.6 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1748-1814

852.7 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1814-1859

852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945

  ISBN 9788868574369 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Mussini, Gianni
851.914
BNI 2024-8920

Candiani, Chandra Livia.
Bevendo il tè con i morti / Chandra Livia Candiani ; con un testo di Vivian Lamarque. Novara :
Interlinea, ©2022.
   111 p. ; 16 cm.  (Lyra ; 61).
  ISBN 9788868574154 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Lamarque, Vivian
851.92
BNI 2024-8921
Mastroviti, Barbara.
Dominio della Terra / Barbara Mastroviti. Firenze : Società editrice fiorentina, ©2024.
   93 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788860327482 :  € 13,00.
851.92
BNI 2024-8922
Mosco, Gian Domenico.
Parole legate / Gian Domenico Mosco. Bari : Cacucci, ©2024.
   67 p. ; 19 cm.
  ISBN 9791259653529 :  € 10,00.
851.92
BNI 2024-8923
Pieraccini, Antonio <1940->.
Una vita diversa : 1980-1999 / Antonio Pieraccini. Monteriggioni : Betti, ©2024.
   534 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875768560 :  € 25,00.
851.92
BNI 2024-8924

Ricceri, Enrico.
Chiamatemi poeta : ritratti di Vittorio Alfieri / Enrico Ricceri. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
©2023.
   294 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte, ISSN 17204992 ; 128).
  ISBN 9788836133765 :  € 35,00.
Soggetti:
   Alfieri, Vittorio <1749-1803> - Opere - Temi [:] Soggetto
852.6
BNI 2024-8925

Esposito, Matilde.
Il Risorgimento in scena : la produzione drammatica di Giovanni Battista Niccolini / Matilde
Esposito. Alessandria : Edizioni dell’Orso, ©2024.
   264 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte, ISSN 17204992 ; 131).
  ISBN 9788836134601 :  € 30,00.
Soggetti:
   Niccolini, Giovanni Battista
852.7
BNI 2024-8926

Collevecchio, Maria.
Luigi Pirandello a Palermo : la formazione e gli esordi / Maria Collevecchio. Roma : Bulzoni,
©2024.
   284 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Istituto di studi pirandelliani. Nuova serie ; 2).



852.914 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1945-1999

852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

  ISBN 9788868973322 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Palermo - 1882-1899
852.912
BNI 2024-8927
Isgrò, Giovanni.
Il paesaggio scenico di Gabriele d'Annunzio / Giovanni Isgrò. Roma : Bulzoni, ©2024.
   114 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 768).
  ISBN 9788868973247 :  € 13,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Letteratura drammatica - Ruolo [del] Paesaggio
852.912
BNI 2024-8928
Zangrilli, Franco.
Pirandello : penna sui generis / Franco Zangrilli. Caltanissetta : Lussografica, ©2023.
   214 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788882435899 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936>
852.912
BNI 2024-8929

Bene, Carmelo.
Opere / Carmelo Bene ; con l'Autografia d'un ritratto. Milano : La nave di Teseo, 2023.
   XXXI, 1075 p. ; 22 cm.  (Le isole ; 7).
  ISBN 9788834613979 :  € 40,00.
852.914
BNI 2024-8930
Iacoli, Giulio.
Mascolinità in gioco : politiche della rappresentazione in Buzzati / Giulio Iacoli. Pisa ; Roma :
Serra, 2023.
   180 p. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni del Centro studi Buzzati ; 14).
  ISBN 9788833154992.
  ISBN 9788833155005 (digitale).
Soggetti:
   Buzzati, Dino - Letteratura drammatica [e] Romanzi - Riferimenti [:] Mascolinità
852.914
BNI 2024-8931
Petri, Elio.
Giacobbe, o Elaborazione di un'ossessione : testo teatrale inedito / Elio Petri ; a cura di Roberto
Chiesi e Alfredo Rossi. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   113 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema minima, ISSN 24209570 ; 121).
  ISBN 9791222308722 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Chiesi, Roberto
   Rossi, Alfredo <1947->
852.914
BNI 2024-8932

Diana, Rosario.
Trilogia degli esclusi / Rosario Diana. Milano ; Udine : Mimesis, ©2023-.
   volumi ; 17 cm.
   Vol. 1: Il buio sulla zattera : teatro-reading sul naufragio che ispirò La zattera della Medusa di Théodore
Géricault : un saggio e un testo teatrale / Rosario Diana. Milano ; Udine : Mimesis, ©2023. 103 p. : ill. ; 17
cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 906).  ISBN 9791222304465 :  € 10,00.
852.92
BNI 2024-8933
Diana, Rosario.
Work in progress : piccolo cantiere filosofico : teatro-reading per due voci recitanti, coro e
danzatrice / Rosario Diana. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   97 p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 952).
  ISBN 9791222311241 :  € 10,00.
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853.5 NARRATIVA ITALIANA, 1585-1748

853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

852.92
BNI 2024-8934
Ristori, Alessandro <1957->.
Nelle pieghe del sipario / Alessandro Ristori ; prefazione di Clara Margani. Roma : La bussola,
2024.
   275 p. ; 18 cm.  (Le maschere ; 3).
  ISBN 9791254745045 :  € 15,00.
852.92
BNI 2024-8935

Ecologie dell'immaginario : Venezia, la laguna e il fantastico / a cura di Valentina Sturli.
[Padova] : Padova University Press, 2023.
   99 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869383779 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani - Racconti fantastici - Temi [:] Laguna di Venezia
Altro autore:   
   Sturli, Valentina
853.0876808324531
BNI 2024-8936
Stefanovska, Ana.
Lo spazio letterario del neorealismo / Ana Stefanovska. Padova : Padova University Press, 2023.
   246 p. ; 24 cm.  (Incipit. Tesi).
   Disponibile anche online. 
   https://www.padovauniversitypress.it/system/files/download-count/attachments/2023-12/9788869383502.pdf
  ISBN 9788869383502 :  € 20,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Neorealismo
853.08309091
BNI 2024-8937

Dal barocco a Manzoni : percorsi nella narrativa tra Sei e Ottocento per Quinto Marini / a cura di
Luca Beltrami, Matteo Navone, Giordano Rodda. Pisa : ETS, ©2024.
   305 p. ; 22 cm.  (Res litteraria ; 25).
  ISBN 9788846769220 :  € 30,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Sec. 17.-19. - Scritti in onore
   Marini, Quinto
Altro autore:   
   Beltrami, Luca <1981->
   Rodda, Giordano
   Marini, Quinto
   Navone, Matteo
853.5
BNI 2024-8938

Camilletti, Fabio.
Manzoni gotico : tre itinerari illegali ne I promessi sposi / Fabio Camilletti. Pisa : ETS, ©2023.
   134 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 87).
  ISBN 9788846767608 :  € 15,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873>. I promessi sposi
853.7
BNI 2024-8939
In tua gentile tutela... : omaggio a Mariella Goffredo De Robertis / a cura di Aurelio Sargenti.
Milano ; Udine : Mimesis, 2024.
   154 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791222311517 :  € 14,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> - Scritti in onore
Altro autore:   
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   Sargenti, Aurelio
   Goffredo De Robertis, Mariella
853.7
BNI 2024-8940
Nievo, Ippolito <1831-1861>.
In difesa degli studenti / Ippolito Nievo ; a cura di Attilio Motta ; col frammento di una lettera in
difesa degli ebrei. Padova : Padova UP, ©2024.
   111 p. ; 17 cm.
   Scritti pubblicati originariamente in: La sferza, IV, 3-12, (1853). 
  ISBN 9788869383816 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Motta, Attilio <1971->
853.7
BNI 2024-8941

Atlante Pinocchio. Roma : Treccani, 2024.
   XXXI, 662 p., XCII p. di tav. : ill. ; 24 cm.
   Sottotitolo in copertina: la diffusione del romanzo di Carlo Collodi nel mondo. 
  ISBN 9788812011568 :  € 60,00.
Soggetti:
   Collodi, Carlo . Le avventure di Pinocchio - Traduzioni
853.8
BNI 2024-8942
Carlo Lorenzini : Collodi nel 21. secolo / a cura di Daniela Marcheschi. Pisa : ETS, ©2024.
   78 p. ; 21 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Collodi nel 2024. Nell'occhietto: Fondazione nazionale Carlo Collodi. 
  ISBN 9788846769558 :  € 12,00.
Soggetti:
   Collodi, Carlo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marcheschi, Daniela
   Fondazione nazionale Carlo Collodi
853.8
BNI 2024-8943

Tempora : i tempi verbali nel racconto. Milano : Biblion, 2023-.
   volumi ; 21 cm. (Seminario permanente di narratologia ; 3).
   Vol. 2: Atti del Seminario permanente di narratologia : Milano, 20-22 ottobre 2021 / a cura di Francesco de
Cristofaro, Paolo Giovannetti e Giovanni Maffei. Milano : Biblion, 2024. 281 p. ; 21 cm. ISBN 9788833833989 :  €
25,00.
Soggetti :
   Narrativa italiana - Ruolo [dei] Tempi verbali - Sec. 20.
Altro autore:
   Seminario permanente di narratologia <3. ; 2021 ; Milano>
   Maffei, Giovanni <1956->
   De_Cristofaro, Francesco <1972->
   Giovannetti, Paolo <1958->
853.9109
BNI 2024-8944

Bacchelli, Riccardo.
Il sommergibile / Riccardo Bacchelli ; a cura di Marco Veglia. Napoli : La scuola di Pitagora,
©2024.
   151 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Le veglie di Attico ; 7).
  ISBN 9788865429686 :  € 16,00.
  ISBN 9788865429693 (PDF).
Altro autore:   
   Veglia, Marco
853.912
BNI 2024-8945
Comisso, Giovanni <1895-1969>.
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Giorni di guerra / Giovanni Comisso ; prefazione di Paolo Di Paolo ; postfazione di Benedetta
Centovalli ; con una nota di Giacomo Carlesso. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   251 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 233).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834617908 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Carlesso, Giacomo
853.912
BNI 2024-8946
Deledda, Grazia.
Cosima / Grazia Deledda. Roma : Ecra, ©2024.
   165 p. ; 20 cm.  (Scrittrici d'Italia ; 23).
  ISBN 9788865585214 :  € 15,00.
853.912
BNI 2024-8947
Storchi, Simona.
Massimo Bontempelli e la cultura italiana tra le due guerre : l'intellettuale, il fascismo, la
modernità / Simona Storchi. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   311 p. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 30).
  ISBN 9788857565330 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bontempelli, Massimo <1878-1960>
853.912
BNI 2024-8948

Barbarino, Liborio Pietro.
Pavese diverso : incanto e racconto dai Mari alla Luna / Liborio Pietro Barbarino. Novara :
Interlinea, ©2022.
   148 p. ; 21 cm.  (Biblioteca letteraria dell'Italia unita ; 33).
  ISBN 9788868575267 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pavese, Cesare <1908-1950>
853.914
BNI 2024-8949
Biondi, Mario <1939->.
Gli occhi di una donna / Mario Biondi. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   509 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 131).
  ISBN 9788834618578 :  € 20,00.
853.914
BNI 2024-8950
Consolo, Vincenzo.
Una poetica del movimento / Vincenzo Consolo ; intervista di Daniela Sampino Giambanco ;
prefazione di Nara Bernardi. Palermo : Museo Pasqualino, ©2024.
   57 p. : ill. ; 15 cm.  (Inediti e rari ; 3).
  ISBN 9791280664952.
Soggetti:
   Consolo, Vincenzo - Interviste
Altro autore:   
   Sampino Giambanco, Daniela
853.914
BNI 2024-8951
Debenedetti, Giacomo.
Amedeo ed altri racconti / Giacomo Debenedetti ; postfazione di Giuseppe Nicoletti. Nuova ed.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2023.
   198 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Torino : Edizioni del
Baretti, 1926. 
  ISBN 9788863727944 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Comitato Edizioni gobettiane
853.914
BNI 2024-8952
Graziosi, Dante.



Una Topolino amaranto : ricordi di un medico degli animali / Dante Graziosi ; con una nota di
Roberto Cicala. Nuova ed. Novara : Interlinea, 2022.
   201 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di narrativa ; 26).
  ISBN 9788868574567 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Cicala, Roberto
853.914
BNI 2024-8953
Guareschi, Alberto <1940->.
Caro Nino ti scrivo : Giovannino Guareschi in cacere [i.e. carcere] / Alberto Guareschi ;
prefazione di Giovanni Lugaresi. Milano : BUR Rizzoli, 2024.
   368 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (BUR. Contemporanea).
  ISBN 9788817185509 :  € 13,50.
Soggetti:
   Guareschi, Giovanni - Detenzione - 1954-1955
853.914
BNI 2024-8954
Luciano Bianciardi : sulla luna non c'è niente : catalogo della Mostra, 2 febbraio-3 marzo 2024,
Polo culturale Le clarisse, Grosseto / a cura di Sergio Oriente, Michele Gandolfi, Michele
Guerrini. Arcidosso : Ēffigi, ©2023.
   139 p. : ill. ; 30 cm.  (Cataloghi ; 14).
  ISBN 9788855247054 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bianciardi, Luciano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gandolfi, Michele
   Bianciardi, Luciano
   Guerrini, Michele <1986->
   Oriente, Sergio
853.914
BNI 2024-8955
Mellarini, Bruno.
Scrivere il paesaggio : cinque studi su Francesco Biamonti / Bruno Mellarini. Milano ; Udine :
Mimesis, ©2024.
   147 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Punti di vista ; 18).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9791222308692 :  € 14,00.
Soggetti:
   Biamonti, Francesco
853.914
BNI 2024-8956
Nigro, Salvatore Silvano.
Il principe fulvo / Salvatore Silvano Nigro ; con una nota di Francesco Piccolo. Nuova ed.
accresciuta. Palermo : Sellerio, 2024.
   169 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 878).
  ISBN 883894654X :  € 14,00.
  ISBN 9788838946547.
Soggetti:
   Tomasi di Lampedusa, Giuseppe . Il gattopardo
Altro autore:   
   Piccolo, Francesco <1964->
853.914
BNI 2024-8957
Sabbatini, Oretta.
Una storia allo specchio / Oretta Sabbatini. Pratovecchio Stia : AGC, 2022.
   2 volumi (805 p.) ; 21 cm.
   In custodia. ISBN 9788832096613 : € 15,00.
   Vol. 2 / Oretta Sabbatini. Pratovecchio Stia : AGC, 2022. 429-805 p. ; 21 cm.
853.914
BNI 2024-8958
Sabbatini, Oretta.
Una storia allo specchio / Oretta Sabbatini. Pratovecchio Stia : AGC, 2022.
   2 volumi (805 p.) ; 21 cm.
   In custodia. ISBN 9788832096613 : € 15,00.
   Vol. 1 / Oretta Sabbatini. Pratovecchio Stia : AGC, 2022. 423 p. ; 21 cm.
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853.914
BNI 2024-8959
Trevisan, Alessandra <1987->.
Milena Milani : un invito alla lettura / Alessandra Trevisan. Udine : Disgressioni, 2024.
   124 p. ; 21 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9791280438201 :  € 12,00.
Soggetti:
   Milani, Milena
853.914
BNI 2024-8960

Agovino, Teresa.
Sotto gli occhi benevoli dello Stato : la banda della Magliana da Romanzo criminale a Suburra /
Teresa Agovino. Napoli : La scuola di Pitagora, ©2024.
   233 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 45).
  ISBN 9788865429518 :  € 24,00.
  ISBN 9788865429525 (eBook-PDF).
Soggetti:
   De Cataldo, Giancarlo . Romanzo criminale
853.92
BNI 2024-8961
Aita, Claudio.
Il guardiano dei sigilli / Claudio Aita. [Firenze] : Nardini, ©2023.
   350 p. ; 20 cm.  (Iena reader. Dark side).
  ISBN 9788840420530 :  € 20,00.
853.92
BNI 2024-8962
Albini, Cesare.
La calunnia di Apelle : sangue, arti e amori nell'Urbino dei Montefeltro / Cesare Albini, Laura
Montefeltro. Bologna : Persiani, ©2023.
   445 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: Romanzo storico. 
  ISBN 9791259560865 :  € 24,90.
Altro autore:   
   Montefeltro, Laura
853.92
BNI 2024-8963
Anzivino, Ivo.
Droga, sesso e meccanica quantistica / racconti di Ivo Anzivino. Roma : Lithos, ©2023.
   170 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791280197788 :  € 13,00.
853.92
BNI 2024-8964
Balduzzi, Rossana.
Nella sua mente : romanzo / Rossana Balduzzi. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2022.
   725 p. ; 21 cm.  (Narrative).
  ISBN 9788836161775 :  € 19,00.
853.92
BNI 2024-8965
Balduzzi, Rossana.
L'ottavo mondo : romanzo / Rossana Balduzzi. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   460 p. ; 21 cm.  (Narrative).
  ISBN 9788836163410 :  € 20,00.
853.92
BNI 2024-8966
Barbaglia, Alessandro.
L'invenzione di Eva : vita scordata di Hedy Lamarr, la diva geniale : romanzo / Alessandro
Barbaglia. Milano : Mondadori, ©2024.
   203 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
  ISBN 9788804761211 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-8967



Bartolini, Sandro <1956->.
L'alfabeto a memoria / Sandro Bartolini. Pisa : ETS, ©2023 (stampa 2024).
   142 p. ; 19 cm.  (Incipit, ISSN 24213608 ; 29).
  ISBN 9788846769190 :  € 13,00.
853.92
BNI 2024-8968
Berbera.
Rosanero / Maria Tronca. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   153 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788893884686 :  € 16,00.
853.92
BNI 2024-8969
Bilotti, Sara.
La punizione / Sara Bilotti. Milano : HarperCollins, 2024.
   267 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791259853790 :  € 18,50.
853.92
BNI 2024-8970
Bosi, Elena.
Mio padre è nato per i piedi / Elena Bosi. Vicenza : Pozza, ©2024.
   212 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 288).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788854529328 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-8971
Bubola, Massimo.
Rapsodia delle terre basse / Massimo Bubola. Vicenza : Pozza, 2024.
   187 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854530102 :  € 15,00.
853.92
BNI 2024-8972
Buccarella, Cosimo.
La più bella di sempre : romanzo / Cosimo Buccarella. Milano : Corbaccio, ©2024.
   461 p. ; 22 cm.  (Narratori Corbaccio).
  ISBN 9791259920737 :  € 18,90.
853.92
BNI 2024-8973
Buticchi, Marco.
L'oro degli dei : romanzo / di Marco Buticchi. Milano : Longanesi, ©2023.
   494 p. : ill. ; 23 cm.  (I maestri dell'avventura ; 44).
  ISBN 9788830460652 :  € 22,00.
853.92
BNI 2024-8974
Calgaro, Raffaella.
Dove sei madre / Raffaella Calgaro. Venezia : Marcianum Press, ©2024.
   252 p. ; 21 cm.  (Il crogiolo. Romanzi ; 30).
  ISBN 9788865129753 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-8975
Campiotti, Nicola.
Tutto tra noi è infinito / Nicola Campiotti. Milano : Sperling & Kupfer, 2024.
   243 p. ; 22 cm.  (Pandora).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788820079093 :  € 16,90.
853.92
BNI 2024-8976
Caruana, Giovanna.
Le lettere nella valigia di cuoio / Giovanna Caruana. Caltanissetta : Lussografica, ©2023.
   219 p. ; 17 cm.  (L'immagine rovesciata ; 8).
  ISBN 9788882435837 :  € 16,00.
853.92
BNI 2024-8977
Casasole, Roberta.
Donne di tipo 1 : romanzo / Roberta Casasole. Milano : Feltrinelli, 2024.



   293 p. ; 22 cm.  (Tagli).
  ISBN 9788807730696 :  € 17,00.
853.92
BNI 2024-8978
Cassarà, Alessia.
Miele e veleno : romanzo / Alessia Cassarà. Firenze : Società editrice fiorentina, ©2024.
   268 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788860327437 :  € 16,00.
853.92
BNI 2024-8979
Caterini, Andrea.
Sparring partner / Andrea Caterini. Napoli : Editoriale scientifica, ©2024.
   115 p. ; 19 cm.  (S-Confini ; 10).
  ISBN 9791259768971 :  € 10,00.
853.92
BNI 2024-8980
Cavina, Cristiano.
L'ananas no : un giallo romagnolo / Cristiano Cavina. Firenze ; Milano : Bompiani, 2024.
   265 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788830107175 :  € 16,90.
853.92
BNI 2024-8981
Cebeni, Valentina.
Mandorle amare : la saga dei Conforti / Valentina Cebeni. Milano : Sperling & Kupfer, 2024.
   417 p. ; 23 cm.  (Pandora).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788820078720 :  € 18,90.
853.92
BNI 2024-8982
Corvi, Giulia.
Fondali : custodi abissali di ruvidi cosmi / Giulia Corvi ; tavole di Giulia Corvi. [Roma] : Sensibili
alle foglie, 2024.
   111 p. : ill. ; 21 cm.  (Ospiti ; 282).
  ISBN 9791281273351 :  € 16,00.
853.92
BNI 2024-8983
Cuncu Piano, Luciana.
Donne che danzano sull'orlo dell'abisso : La guerra e altri racconti / Luciana Cuncu Piano.
Grottaminarda : Delta 3, 2024.
   119 p. ; 21 cm.  (Grimorio ; 1).
   Contiene: Hanna e il carabiniere ; Crudeli istanti di fuoco ; Il cigno degli oceani ... 
  ISBN 9791255141945 :  € 12,50.
853.92
BNI 2024-8984
Curonici, Giuseppe.
La donna che parlava lentamente / Giuseppe Curonici. Novara : Interlinea, ©2022.
   195 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di narrativa ; 44).
  ISBN 9788868574451 :  € 20,00.
853.92
BNI 2024-8985
Della_Bosca, Ludovica.
Basta un pezzo di mare : romanzo / Ludovica Della Bosca. Milano : Corbaccio, ©2024.
   246 p. ; 22 cm.  (Narratori Corbaccio).
  ISBN 9791259921130 :  € 16,90.
853.92
BNI 2024-8986
Esposito, Lucia <1970->.
Sorelle spaiate / Lucia Esposito. Firenze ; Milano : Giunti, 2024.
   253 p. ; 22 cm.  (A).
  ISBN 9788809935976 :  € 15,90.
853.92
BNI 2024-8987
Fanella, Celestina.
Marzolino / Celestina Fanella. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2024.



   207 p. ; 21 cm.  (La linea d'ombra. Nuova serie. Narrativa ; 12).
  ISBN 9788836134854 :  € 25,00.
853.92
BNI 2024-8988
Felappi, Fabrizio.
Vita da mercato : storie di un ambulante / Fabrizio Felappi ; da un'idea di Riccardo Mariancini.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, ©2024.
   105 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9791254863701 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Mariancini, Riccardo
853.92
BNI 2024-8989
Ferrari, Gian Arturo <1944->.
La storia se ne frega dell'onore / Gian Arturo Ferrari. Venezia : Marsilio, 2024.
   124 p. ; 19 cm.  (Lucciole).
  ISBN 9788829715442 :  € 15,00.
853.92
BNI 2024-8990 (Fonte: BVE CR)
Fiorentin, Graziella.
Chi ha paura dell'uomo nero? : il romanzo dell'esodo istriano / Graziella Fiorentin. Milano :
Corbaccio, ©2024.
   299 p. ; 22 cm.  (Narratori Corbaccio).
  ISBN 9791259921543 :  € 18,90.
853.92
BNI 2024-8991
Fruttero, Carlotta.
Alice ancora non lo sa : romanzo / Carlotta Fruttero. Milano : Mondadori, 2024.
   233 p. ; 24 cm.  (Narrative).
  ISBN 9788804782421 :  € 18,50.
853.92
BNI 2024-8992
Gaino, Alberto.
Chi siamo quando nessuno ci vede? / Alberto Gaino. Martinsicuro : Di Felice, ©2024.
   295 p. ; 21 cm.
   Sul dorso: 20. 
  ISBN 9791281082342 :  € 20,00.
853.92
BNI 2024-8993
Galeotti, Emma.
Questo libro non esiste / Emma Galeotti. Milano : Feltrinelli, 2024.
   204 p. ; 22 cm.  (Tagli).
  ISBN 9788807730719 :  € 15,00.
853.92
BNI 2024-8994
Gassani, Gian Ettore.
L'ultimo abbraccio : romanzo / Gian Ettore Gassani. Santarcangelo di Romagna : Diarkos,
©2022.
   348 p. : ill. ; 21 cm.  (Narrative).
  ISBN 9788836162345.
853.92
BNI 2024-8995
Gatti, Rina <1923-2005>.
Tutti gli scritti / Rina Gatti ; prefazione di Arrigo Levi ; postfazione di Roberto Contu. Passignano
sul Trasimeno : Aguaplano, ©2023.
   604 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788885803480 :  € 23,00.
853.92
BNI 2024-8996
Genisi, Gabriella.
Giochi di ruolo / Gabriella Genisi. Venezia : Marsilio, 2024.
   252 p. ; 19 cm.  (Lucciole).
  ISBN 9788829789542 :  € 15,00.
853.92



 BNI 2024-8997 (Fonte: BVE CR)
Gerilli, Roberto.
Ancora amici : romanzo / Roberto Gerilli. Milano : Mondadori, 2024.
   268 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804774327 :  € 19,00.
853.92
BNI 2024-8998
Gianmaria.
Stagno / Gianmaria Volpato. Milano : Mondadori, 2024.
   152 p. ; 22 cm.  (Novel).
  ISBN 9788804783961 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-8999
Gimondi, Fausto.
Fortuna criminale / di Fausto Gimondi. Milano : Longanesi, ©2023.
   440 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 699).
  ISBN 9788830461321 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-9000
Giuliani, Federico Maria.
Non vorrai mica morire : otto racconti / Federico Maria Giuliani ; prefazione di Marco Fortunato.
Milano : Giuffrè, ©2024.
   130 p. ; 21 cm.  (Diritto e rovescio. Nuova serie).
   Contiene: Giocattoli e libri ; Dino del dire, del rammemorare ; Ritorno alla bandiera ... 
  ISBN 9788828863908 :  € 19,00.
853.92
BNI 2024-9001
Guerra, Alice <1991->.
Dieci cose che ho imparato da Jessica Fletcher : un giallo (più o meno) : un mistero, due
indagini, tre musi da can / Alice Guerra. Milano : Rizzoli, 2024.
   285 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817185455 :  € 17,50.
853.92
BNI 2024-9002
Isoni, Giuseppe.
Da quando non è più estate / Giuseppe Isoni. Milano : Sperling & Kupfer, 2024.
   485 p. ; 22 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820074074 :  € 18,90.
853.92
BNI 2024-9003
Jorio, Paolo.
La sirena di Posillipo / Paolo Jorio ; con Claudia Carrescia. Milano : Rizzoli, ©2024.
   557 p. ; 22 cm.  (Historiae Rizzoli).
  ISBN 9788817174565 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Carrescia, Claudia
853.92
BNI 2024-9004
Mandracchia, Roberto.
L'implosivo / Roberto Mandracchia. Roma : Minimum fax, 2024.
   182 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 121).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788833895543 :  € 17,00.
853.92
BNI 2024-9005
Marreddu, Silvia.
L'attesa / Silvia Marreddu. Bologna : DeriveApprodi, 2024.
   299 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788865485316 :  € 20,00.
853.92
BNI 2024-9006
Masneri, Michele.
Paradiso / Michele Masneri. Milano : Adelphi, ©2024.
   187 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 405).



  ISBN 9788845939006 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-9007
Mastrangelo, Giuseppe <1963- ; Cosenza>.
Olocausta / Giuseppe Mastrangelo. Cinisello Balsamo : Santelli, 2023.
   199 p. ; 21 cm.  (Narrativa Santelli. Serie nera).
   In copertina: Con d'Annunzio a Fiume. 
  ISBN 9788892929081 :  € 14,99.
853.92
BNI 2024-9008
Mongillo, Giulia R.
La prescelta : intrighi e passioni ai tempi degli Etruschi / Giulia R. Mongillo. Venezia : Marcianum
Press, 2024.
   271 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788865129883 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-9009
Montanti, Giampiero.
Sono io che vi chiamo : romanzo / Giampiero Montanti. Trapani : Màrgana, ©2023.
   362 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897549857 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-9010
Pamparana, Andrea.
Un condominio : romanzo / Andrea Pamparana. [Roma] : Bibliotheka, 2023.
   236 p. ; 21 cm.  (Narrative).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869348839 :  € 16,00.
853.92
BNI 2024-9011
Papi, Giacomo.
La piscina / Giacomo Papi. Milano : Feltrinelli, 2024.
   236 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807035616 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-9012
Pellegrini, Gianni <1936->.
La Leica di Robert : una storia vera / Gianni Pellegrini. Bologna : Pendragon, stampa 2024.
   93 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833646817 :  € 14,00.
853.92
BNI 2024-9013
Pennisi, Renato.
Nel mio futuro non ti porto : una storia siciliana / Renato Pennisi. Novara : Interlinea, ©2022.
   135 p. ; 21 cm.  (Gli aironi ; 99).
  ISBN 9788868574550 :  € 16,00.
853.92
BNI 2024-9014
Perissinotto, Alessandro.
La guerra dei Traversa : romanzo / Alessandro Perissinotto. Milano : Mondadori, 2024.
   250 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804771647 :  € 19,50.
853.92
BNI 2024-9015
Pizzati, Carlo.
Una linea lampeggiante all'orizzonte / Carlo Pizzati. Milano : Baldini+Castoldi, 2022.
   216 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788893884747 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-9016
Quaranta, Giuseppe <1982->.
La sindrome di Raebenson / Giuseppe Quaranta. Roma : Atlantide, 2023.
   262 p. : ill. ; 21 cm.  (Blu Atlantide ; 40).



  ISBN 9791280028402 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-9017
Quaranta, Sabrina.
Iniziazione / Sabrina Quaranta. Vicenza : Pozza, ©2024.
   185 p. ; 21 cm.  (Bloom ; 284).
   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788854529281 :  € 17,00.
853.92
BNI 2024-9018
Randazzo, Tommaso.
Bordellain / Tommaso Randazzo. Pisa : ETS, ©2024.
   103 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846767400 :  € 12,00.
853.92
BNI 2024-9019
Ravazzi, Luca.
Velieri : racconti tra sogno e memoria / Luca Ravazzi. Firenze : Nardini ©2023.
   163 p. ; 20 cm.  (Iena reader. Fiction).
  ISBN 9788840414676 :  € 15,00.
853.92
BNI 2024-9020
Rosini, Tommaso.
Tutto ciò che resta / Tommaso Rosini. Monteriggioni : Betti, ©2024.
   193 p. ; 21 cm.  (I fuori collana).
  ISBN 9788875768720 :  € 14,00.
853.92
BNI 2024-9021
Schena, Giorgio.
Il respiro della miniera, 1897-1967 : vita e lavoro nei villaggi montani della Valle del Riso / di
Giorgio Schena. [Sant'Omobono Terme] : Centro studi Valle Imagna, stampa 2024.
   363 p. : ill. ; 24 cm.  (Persone e pensieri ; 54).
   In copertina: Romanzo storico. € 20,00.
853.92
BNI 2024-9022
Simeone, Aldo <1982->.
L'isola dei femminielli / Aldo Simeone. Roma : Fazi, 2024.
   310 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 574).
   In copertina: Romanzo. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9791259675996 :  € 18,50.
853.92
BNI 2024-9023
Tassinari, Simonetta.
L'ultima estate in paese : romanzo / Simonetta Tassinari. Milano : Corbaccio, ©2024.
   316 p. ; 22 cm.  (Narratori Corbaccio).
  ISBN 9791259921307 :  € 18,90.
853.92
BNI 2024-9024
Terrinoni, Enrico.
A beautiful nothing / Enrico Terrinoni. Roma : Atlantide, 2024.
   282 p. ; 21 cm.  (Blu Atlantide ; 45).
  ISBN 9791280028457 :  € 18,50.
853.92
BNI 2024-9025
Varesi, Valerio.
Estella : la vita straordinaria e dimenticata di Teresa Noce / Valerio Varesi. Vicenza : Pozza,
©2024.
   235 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
  ISBN 9788854529410 :  € 18,00.
853.92
BNI 2024-9026
Veronesi, Sandro <1959->.
Il colibrì / Sandro Veronesi. Milano : La nave di Teseo, 2024.
   366 p. ; 22 cm.  (I grandi delfini ; 162).



858.5 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1585-1748

858.7 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1814-1859

858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

   In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834618325 :  € 15,00.
853.92
BNI 2024-9027
Vicari, Gaetano Vincenzo.
Il lessico di Camilleri : glossario : dal dialetto di Vigata al dialetto di Niscemi / Gaetano Vincenzo
Vicari. Caltanissetta : Lussografica, ©2024.
   319 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e tradizioni di Sicilia ; 33).
  ISBN 9788882435943 :  € 26,00.
Soggetti:
   Camilleri, Andrea <1925-2019> - Opere - Lessico - Glossari
853.92
BNI 2024-9028

Pallavicino, Ferrante.
La retorica delle puttane / Ferrante Pallavicino. Cinisello Balsamo : Edizioni clandestine, 2023
(stampa 2024).
   119 p. ; 20 cm.  (Highlander).
  ISBN 9788887899498 :  € 7,99.
858.508
BNI 2024-9029

Grandi, Tommaso <1985->.
Fantasmi e altre meraviglie : Leopardi, l'immaginazione, l'immaginario / Tommaso Grandi.
Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   274 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Leopardiana ; 12).
  ISBN 9791222310565 :  € 26,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Zibaldone - Interpretazione
858.708
BNI 2024-9030

Brondi, Vasco.
Cosa racconteremo di questi cazzo di anni zero / Vasco Brondi ; con una prefazione dell'autore.
Milano : Baldini+Castoldi, 2023.
   103 p. ; 21 cm.  (Le formiche).
  ISBN 9791254940808 :  € 12,00.
858.9203
BNI 2024-9031
Fiorillo, Gian Piero.
Laser aerosol / Gian Piero Fiorillo. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2024.
   71 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 281).
  ISBN 9791281273344 :  € 12,00.
858.9207
BNI 2024-9032
Gotto, Gianluca.
Quando inizia la felicità : di domande, nascite e rinascite / Gianluca Gotto. Milano : Mondadori,
2024.
   356 p. ; 22 cm.  (Vivere meglio).
  ISBN 9788804773177 :  € 19,50.
858.9208
BNI 2024-9033
Maragliano, Alberto.
Davanti al silenzio di tutti : rivelazione di ciò che il mondo ignora e vuol continuare ad ignorare /
a cura di Alberto Maragliano. Genova : KC, ©2023.
   X, 977 p. ; 30 cm.
   Indicazione di autore in copertina: Alberto Maragliano. 
  ISBN 9788831330237 :  € 38,00.
858.9207
BNI 2024-9034



859.1 POESIA ROMENA

861.64 POESIA SPAGNOLA, 1945-1999

862.3 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1516-1699

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

Minulescu, Ion.
E sia la musa mia tutta galanteria : Ion Minulescu, poeta della Bucarest belle époque : studio e
antologia poetica / [a cura di] Federico Donatiello. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2023.
   XVIII, 144 p. ; 24 cm.  (La colonna infinita, ISSN 1828809X ; 17).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788836134427 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Donatiello, Federico
859.132
BNI 2024-9035

Naranjo, Carmen.
Lettera all'indirizzo degli uccelli / Carmen Naranjo ; cura e traduzione di Tomaso Pieragnolo e
Rosa Gallitelli ; postfazione di Pietro Taravacci. Alessandria : Edizioni Dell'Orso, ©2023.
   188 p. ; 20 cm.  (Bibliotheca iberica, ISSN 26115727 ; 15).
   Scelta di poesie. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788836134168 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Gallitelli, Rosa
   Pieragnolo, Tomaso
861.64
BNI 2024-9036

Góngora y Argote, Luis : de.
La costanza d'Isabella = Las firmezas de Isabela / Luis de Góngora ; nuova traduzione e cura di
Laura Dolfi. Napoli : Liguori, ©2024.
   VII, 332 p. ; 19 cm.  (Barataria. Testi ; 27).
   Titolo dell'opera: Las firmezas de Isabela. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788820770150 :  € 29,00.
  ISBN 9788820770167 (eBook).
Altro autore:   
   Dolfi, Laura
Altro titolo:
   Las firmezas de Isabela
862.3
BNI 2024-9037

Saítta, Sylvia.
Arlt : lo scrittore nel bosco di mattoni : una biografia / Sylvia Saítta ; traduzione di Marino
Magliani e Riccardo Ferrazzi. Torino : Miraggi, 2022.
   258 p. ; 21 cm.  (Contrappunti).
   Titolo dell'opera: El escritor en el bosque de ladrillos. 
  ISBN 9788833861814 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arlt, Roberto - Biografie
Altro autore:   
   Ferrazzi, Riccardo
   Magliani, Marino
Altro titolo:
   El escritor en el bosque de ladrillos
863.64
BNI 2024-9038
Skármeta, Antonio.
I nomi delle cose / Antonio Skármeta ; traduzione di Paolo Collo e Federica Niola. Torino :
Einaudi, ©2024.
   XV, 183 p. ; 21 cm.
   Titolo dell'opera: Los nombres de las cosas que allí había. 
  ISBN 9788806257040 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Collo, Paolo



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

868.62 SCRITTI MISCELLANEI SPAGNOLI, 1900-1945

869.33 NARRATIVA PORTOGHESE, 1800-1899

869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

   Niola, Federica
Altro titolo:
   Los nombres de las cosas que allí había
863.64
BNI 2024-9039

Dávila, Berta.
L'ultimo libro di Emma Olsen / Berta Dávila. Perugia : Aguaplano, ©2022.
   102 p. ; 21 cm.  (Blaupause).
   Titolo dell'opera: O derradeiro libro de Emma Olsen. Traduzione di Marco Paone. 
  ISBN 9791280662088 :  € 15,00.
Altro titolo:
   O derradeiro libro de Emma Olsen
863.7
BNI 2024-9040
Martínez, María <1975->.
Finché ci sono stelle da contare : romanzo / María Martínez ; traduzione di Andrea Bigliardi.
Milano : Corbaccio, ©2024.
   471 p. ; 22 cm.  (Narratori Corbaccio).
   Titolo dell'opera: Cuando no queden más estrellas que contar. 
  ISBN 9791259921161 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Bigliardi, Andrea
Altro titolo:
   Cuando no queden más estrellas que contar
863.7
BNI 2024-9041

Lo_Giudice, Ivan.
Joan Estelrich : entre la vida y los libros / Ivan Lo Giudice. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
©2024.
   156 p. : ill. ; 20 cm.  (Bibliotheca iberica, ISSN 26115727 ; 16).
  ISBN 9788836134717 :  € 20,00.
Soggetti:
   Estelrich, Joan
868.62
BNI 2024-9042

Castelo Branco, Camilo.
Il cieco di Landim / Camilo Castelo Branco ; cura e traduzione di Guia M. Boni. Napoli : Liguori,
©2024.
   X, 87 p. ; 19 cm.  (Lusitana italica ; 7).
   Titolo dell'opera: O cego de Landim. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788820770051 :  € 25,00.
  ISBN 9788820770068 (eBook).
Altro autore:   
   Boni, Guia
Altro titolo:
   O cego de Landim
869.33
BNI 2024-9043

Machado, Samir Machado de.
Il crimine del buon nazista / Samir Machado de Machado ; traduzione di Vincenzo Barca.
Palermo : Sellerio, 2024.
   187 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 1307).
   Titolo dell'opera: O crime do bom nazista. 
  ISBN 8838946833 :  € 14,00.
  ISBN 9788838946837.



871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

871.04 POESIA LATINA, 1350-

873.04 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, 1350-

Altro autore:   
   Barca, Vincenzo
Altro titolo:
   O crime do bom nazista
869.35
BNI 2024-9044
Madeira, Carla.
L'amore è un fiume / Carla Madeira ; traduzione di Daniele Petruccioli. Roma : Fazi, 2024.
   173 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 575).
   Titolo dell'opera: Tudo é rio. In copertina: Romanzo. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9791259675729 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Petruccioli, Daniele
Altro titolo:
   Tudo é rio
869.35
BNI 2024-9045

Planudes, Maximus.
La metafrasi planudea delle Heroides di Ovidio : testo critico e commento stilistico-
traduttologico / [a cura di] Marco Carrozza. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2023.
   VII, 357 p. ; 21 cm.  (Minima philologica. Serie greca ; 11).
   Titolo dell'opera: Heroides. Con il testo originale di Ovidius a fronte. 
  ISBN 9788836134274 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ovidio Nasone, Publio . Heroides - Traduzioni greche - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ovidius Naso, Publius
   Carrozza, Marco
Altro titolo:
   Heroides
   Heroides
871.01
BNI 2024-9046

Pandone, Porcelio.
Triumphus Alfonsi regis Aragonei devicta Neapoli / Porcelio de' Pandoni ; a cura di Antonietta
Iacono. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2023.
   XXXIV, 180 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Il ritorno dei classici nell'umanesimo. 4, Edizione nazionale dei
testi della storiografia umanistica ; 15).
   Titolo dell'opera: Triumphus Alfonsi regis. 
  ISBN 9788892902923 :  € 46,00.
Altro autore:   
   Iacono, Antonietta
Altro titolo:
   Triumphus Alfonsi regis
871.04
BNI 2024-9047

Bartolini, Riccardo <morto 1529?>.
The Austriad : a Renaissance Latin epic for emperor Maximilian 1. / Richard Bartholinus ; edited,
translated and annotated by John Butcher. [Sansepolcro] : Biblioteca del Centro studi Mario
Pancrazi ; Città di Castello : Nuova Prhomos, 2024.
   XXV, 566 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro studi Mario Pancrazi. Testi ; 14).
   Titolo dell'opera: De bello Norico Austriados libri duodecim. 
  ISBN 9788868537425 (Nuova Prhomos) :  € 20,00.
Altro autore:   
   Butcher, John <1975->
Altro titolo:
   De bello Norico Austriados libri duodecim
873.04
BNI 2024-9048



880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.713 POESIA RUSSA, 1800-1917

Pennacini, Adriano.
Piccole prove, 1968-2023. 2. / Adriano Pennacini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2023.
   114 p. ; 24 cm.  (FC : Fuori collana).
  ISBN 9788836134298 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura classica
880.9
BNI 2024-9049

Aristophanes.
Commedie perdute : antologia di frammenti / Aristofane ; a cura di Matteo Pellegrino. Roma :
Carocci, 2024.
   199 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 424).
  ISBN 9788829023349 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Pellegrino, Matteo <1968->
882.01
BNI 2024-9050
Beltrametti, Anna.
Antigone di Sofocle / Anna Beltrametti, Maddalena Giovannelli. Roma : Carocci, 2024.
   142 p. ; 18 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1610).
  ISBN 9788829024186 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sofocle . Antigone
Altro autore:   
   Giovannelli, Maddalena
882.01
BNI 2024-9051
METra 2 : epica e tragedia greca : una mappatura / a cura di Andrea Rodighiero ... [et al.].
Venezia : Ca’ Foscari-Venice University Press, 2023.
   XVI, 272 p. ; 23 cm.  (Lexis supplementi, ISSN 2724377X ; 14. Studi di letteratura greca e latina ; 9). Relazioni
presentate al Seminario tenuto a Verona nel 2022. Riassunti in inglese. Edizione fuori commercio. DOI:
10.30687/978-88-6969-738-8. Disponibile anche online. 
   https://edizionicafoscari.unive.it/media/pdf/books/978-88-6969-759-3/978-88-6969-759-3_pCySL1J.pdf
  ISBN 9788869697593.
  ISBN 9788869697388 (eBook).
Soggetti:
   Tragedia greca - Influssi [dell'] Epica greca - Sec. 5. a.C.
Altro autore:   
   Rodighiero, Andrea <1968->
882.0109
BNI 2024-9052
Zanetto, Giuseppe.
Acarnesi di Aristofane / Giuseppe Zanetto ; con un contributo di Maddalena Giovannelli. Roma :
Carocci, 2024.
   142 p. ; 18 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1611).
  ISBN 9788829024193 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aristofane . Acarnesi
Altro autore:   
   Giovannelli, Maddalena
882.01
BNI 2024-9053

Chlebnikov, Velimir.
Poesie / Velimir Chlebnikov ; saggio, antologia e commento di Angelo Maria Ripellino ;
introduzione di Alessandro Niero. Nuova ed. / a cura di Alessandro Niero e Riccardo Mini. Torino
: Einaudi, ©2024.
   2 volumi (CLXVIII, 479 p.) ; 18 cm. (Collezione di poesia ; 516).
   Traduzione italiana a fronte di A. M. Ripellino. ISBN 9788806259730 : € 28,00.
   Vol. 2 / Velimir Chlebnikov. Torino : Einaudi, ©2024. 166-479 p. ; 18 cm.



891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

891.7344 NARRATIVA RUSSA, 1945-1991

Altro autore:
   Mini, Riccardo <1995->
   Ripellino, Angelo Maria
   Niero, Alessandro
891.713
BNI 2024-9054
Chlebnikov, Velimir.
Poesie / Velimir Chlebnikov ; saggio, antologia e commento di Angelo Maria Ripellino ;
introduzione di Alessandro Niero. Nuova ed. / a cura di Alessandro Niero e Riccardo Mini. Torino
: Einaudi, ©2024.
   2 volumi (CLXVIII, 479 p.) ; 18 cm. (Collezione di poesia ; 516).
   Traduzione italiana a fronte di A. M. Ripellino. ISBN 9788806259730 : € 28,00.
   Vol. 1 / Velimir Chlebnikov. Torino : Einaudi, 2024. CLXVIII, 163 p. ; 18 cm.
Altro autore:
   Mini, Riccardo <1995->
   Ripellino, Angelo Maria
   Niero, Alessandro
891.713
BNI 2024-9055
Dostoevskij, Fëdor Michajlovič.
Discorso su Puškin / Fëdor M. Dostoevskij ; a cura di Paolo Nori ; seguito, come controcanto, dal
Discorso di Turgenev. Milano : Mondadori, 2024.
   XXXII, 124 p. ; 17 cm.  (Oscar classici).
   Traduzione parziale di: Dnevnik pisatelja. Contiene anche: Due parole di spiegazione sul mio Discorso su Puškin
e Un cavillo per l'occasione, di F. M. Dostoevskij, pubblicati originariamente in: Dnevnik pisatelja, 1873-
1876. Traduzioni di vari. 
  ISBN 9788804786238 :  € 11,00.
Soggetti:
   Puškin, Aleksandr Sergeevič
Altro autore:   
   Turgenev, Ivan Sergeevič
   Nori, Paolo
Altro titolo:
   Dnevnik pisatelja
891.713
BNI 2024-9056

Tolstoj, Lev Nikolaevič.
Memorie di un pazzo e altri scritti / Lev Nikolaevič Tolstoj ; traduzione di Corrado Alvaro. Milano
: SE, stampa 2022.
   106 p. ; 20 cm.  (Piccola enciclopedia ; 200).
   Contiene: Memorie di un pazzo (titolo originale: Zapiski sumasšedšego) ; Aliòscia Brocca (titolo originale: Alëša
Goršok) ; Come il marito uccise la moglie (titolo originale: Ubijca ženy)... Titolo sul dorso: Memorie di un pazzo. 
  ISBN 9788867238613 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Alvaro, Corrado <1895-1956>
Altro titolo:
   Alëša Goršok
   Ubijca ženy
   Zapiski sumasšedšego
891.733
BNI 2024-9057

Dionigi, Renzo <1940->.
Tremenda è la vita a cui hanno condannato l'Ucraina / Renzo Dionigi. Novara : Interlinea,
©2022.
   31 p. ; 16 cm.  (Passio).
   Edizione di 222 esemplari. 
  ISBN 9788868574871 :  € 10,00.
Soggetti:
   Grossman, Vasilij Semenovič - Opere - Riferimenti [:] Deportazione [e] Persecuzione [degli] Ebrei
891.7344
BNI 2024-9058



891.735 NARRATIVA RUSSA, 1991-

891.8 LETTERATURE SLAVE

Aleksievič, Svetlana Aleksandrovna.
Opere / Svetlana Aleksievič ; a cura di Sergio Rapetti ; traduzioni di Nadia Cicognini e Sergio
Rapetti. Firenze ; Milano : Bompiani, 2022-.
   volumi ; 21 cm.
   Guerre / Svetlana Aleksievič. Firenze ; Milano : Bompiani, 2022. 1029 p. ; 21 cm.  Contiene: La guerra non ha
un volto di donna (titolo originale: U vojny ne ženskoe lico) ; Gli ultimi testimoni (titolo originale: Poslednie
svideteli) ; Ragazzi di zinco (titolo originale: Cinkovye mal'čiki). ISBN 9788830108936 :  € 35,00.
Altro autore:
   Rapetti, Sergio <1941->
   Cigognini, Nadia
Altro titolo:
   U vojny ne ženskoe lico
   Poslednie svideteli
   Cinkovye mal'čiki
891.735
BNI 2024-9059

Filipowicz, Kornel.
Il gatto nell'erba bagnata : racconti / Kornel Filipowicz ; a cura di Andrea Ceccherelli. Bologna :
Marietti 1820, ©2023.
   288 p. ; 18 cm.  (Gli zefiri).
   Traduzioni di vari. 
  ISBN 9788821113802 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ceccherelli, Andrea <1970->
891.85373
BNI 2024-9060
Holan, Vladimír.
Una notte con Ofelia e altre poesie / Vladimir Holan ; a cura di Angelo Maria Ripellino e di Ela
Ripellino Hlochová ; con uno scritto di Vladimír Justl. Milano : SE, 2024.
   94 p. ; 19 cm.  (Piccola enciclopedia ; 254).
   Titolo dell'opera: Noc s Ofelii. Titolo sul dorso: Una notte con Ofelia. 
  ISBN 9788867238590 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Ripellino, Ela
   Ripellino, Angelo Maria
   Justl, Vladimír
Altro titolo:
   Noc s Ofelii
891.86154
BNI 2024-9061
Kundera, Milan.
Praga, poesia che scompare / Milan Kundera ; traduzione di Giorgio Pinotti. Milano : Adelphi,
©2024.
   102 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 803).
   Titolo dell'opera: Quatre-vingt-neuf mots suivi de Prague, poème qui disparaît. 
  ISBN 9788845938764 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura ceca - 1910-1940
Altro autore:   
   Pinotti, Giorgio
Altro titolo:
   Quatre-vingt-neuf mots suivi de Prague, poème qui disparaît
891.8652
BNI 2024-9062
Snarski, Tomasz.
Grovigli / Tomasz Snarski. Bari : Cacucci, 2024.
   61 p. ; 20 cm.
   Titolo dell'opera: Žmuty . Traduzione di Roberto M. Polce. 
  ISBN 9791259653390 :  € 9,00.
Altro titolo:
   Žmuty
891.8518



891.9 LETTERATURE BALTICHE E ALTRE LETTERATURE INDOEUROPEE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

BNI 2024-9063
Woźniak, Monica.
Flussi e riflussi : Quo vadis di Henryk Sienkiewicz nel circuito letterario e culturale italiano /
Monika Woźniak. Roma : Lithos, ©2024.
   194 p. : ill. ; 21 cm.  (Laboratorio Est/Ovest ; 35).
   Pubblicato originariamente in: 120 lat recepcji Quo vadis Henryka Sienkiewicza we Włoszech, 2020 con il titolo:
Przypływy i odpływy. Traduzione di Lorenzo Costantino. 
  ISBN 9791280197986 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sienkiewicz, Henryk . Quo vadis - Fortuna - Italia
891.8536
BNI 2024-9064

Šlepikas, Alvydas.
Il mio nome è Marytė / Alvydas Šlepikas ; traduzione di Adriano Cerri. Milano : La nave di Teseo,
2024.
   241 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 244).
   Titolo dell'opera: Mano vardas Marytė. In copertina: Romanzo. 
  ISBN 9788834617878 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Cerri, Adriano
Altro titolo:
   Mano vardas Marytė
891.9234
BNI 2024-9065

Funaro, Liana Elda.
La bella curva dell'Arno : per una biografia di Salvatore De Benedetti / Liana Elda Funaro. Pisa :
ETS, ©2023 (stampa 2024).
   250 p. : ill. ; 21 cm.  (L'arca ; 3).
  ISBN 9788846767202 :  € 19,00.
Soggetti:
   De_Benedetti, Salvatore <1819-1891>
892.409
BNI 2024-9066

Abū Surūr, Nāṣir.
Il racconto di un muro / Nasser Abu Srour ; traduzione di Elisabetta Bartuli. Milano : Feltrinelli,
2024.
   323 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo dell'opera: Ḥịkāyat jidār. 
  ISBN 9788807036002 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Bartuli, Elisabetta
Altro titolo:
   Ḥịkāyat jidār
892.737
BNI 2024-9067
Bidayàt : antologia di romanzi arabi (2011-2023) / a cura di Aldo Nicosia. Bari : Progedit, 2024.
   VIII, 207 p. ; 21 cm.  (Incroci e percorsi di lingue e letterature).
  ISBN 9788861946385 :  € 19,00.
Soggetti:
   Romanzi arabi - 2011-2023 - Antologie
Altro autore:   
   Nicosia, Aldo <1968->
892.73708
BNI 2024-9068

Márai, Sándor.
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Bébi, il primo amore / Sándor Márai ; traduzione di Laura Sgarioto. Milano : Adelphi, ©2024.
   260 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 762).
   Titolo dell'opera: Bébi, vagy az első szerelem. 
  ISBN 9788845938955 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Sgarioto, Laura
Altro titolo:
   Bébi, vagy az első szerelem
894.511334
BNI 2024-9069

Shi jing.
Libro della poesia = Shijing / a cura di Giorgio Casacchia ; prefazione di Paolo Santangelo.
[Hangzhou] : Zhejiang University Press ; Venezia : Cafoscarina, 2024.
   4 volumi (559, 611, 752, 773 p.) ; 27 cm.
   Traduzione di G. Casacchia, Loredana Cesarino, Federico Beltrame. Titoli paralleli anche in caratteri
cinesi. ISBN 9788875434977 (Cafoscarina) : € 120,00.
   Vol. 3: Canti cortesi minori = Xiao ya. [Hangzhou] : Zhejiang University Press ; Venezia : Cafoscarina, 2024.
752 p. ; 27 cm.
Altro autore:
   Casacchia, Giorgio
Altro titolo:
   Shijing
   Xiao ya
895.111
BNI 2024-9070
Shi jing.
Libro della poesia = Shijing / a cura di Giorgio Casacchia ; prefazione di Paolo Santangelo.
[Hangzhou] : Zhejiang University Press ; Venezia : Cafoscarina, 2024.
   4 volumi (559, 611, 752, 773 p.) ; 27 cm.
   Traduzione di G. Casacchia, Loredana Cesarino, Federico Beltrame. Titoli paralleli anche in caratteri
cinesi. ISBN 9788875434977 (Cafoscarina) : € 120,00.
   Vol. 1: Arie degli Stati = Guo feng. [Hangzhou] : Zhejiang University Press ; Venezia : Cafoscarina, 2024. 559 p.
; 27 cm.
Altro autore:
   Casacchia, Giorgio
Altro titolo:
   Shijing
   Guo feng
895.111
BNI 2024-9071
Shi jing.
Libro della poesia = Shijing / a cura di Giorgio Casacchia ; prefazione di Paolo Santangelo.
[Hangzhou] : Zhejiang University Press ; Venezia : Cafoscarina, 2024.
   4 volumi (559, 611, 752, 773 p.) ; 27 cm.
   Traduzione di G. Casacchia, Loredana Cesarino, Federico Beltrame. Titoli paralleli anche in caratteri
cinesi. ISBN 9788875434977 (Cafoscarina) : € 120,00.
   Vol. 4: Canti cortesi maggiori = Da ya ; Inni = Song. [Hangzhou] : Zhejiang University Press ; Venezia :
Cafoscarina, 2024. 773 p. ; 27 cm.
Altro autore:
   Casacchia, Giorgio
Altro titolo:
   Shijing
895.111
BNI 2024-9072
Shi jing.
Libro della poesia = Shijing / a cura di Giorgio Casacchia ; prefazione di Paolo Santangelo.
[Hangzhou] : Zhejiang University Press ; Venezia : Cafoscarina, 2024.
   4 volumi (559, 611, 752, 773 p.) ; 27 cm.
   Traduzione di G. Casacchia, Loredana Cesarino, Federico Beltrame. Titoli paralleli anche in caratteri
cinesi. ISBN 9788875434977 (Cafoscarina) : € 120,00.
   Vol. 2: Arie degli Stati = Guo feng. [Hangzhou] : Zhejiang University Press ; Venezia : Cafoscarina, 2024. 611 p.
; 27 cm.
Altro autore:
   Casacchia, Giorgio
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Altro titolo:
   Shijing
   Guo feng
895.111
BNI 2024-9073
Yu Hua.
La città che non c'è / Yu Hua ; traduzione di Silvia Pozzi. Milano : Feltrinelli, 2024.
   372 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo dell'opera: Wencheng. 
  ISBN 9788807036040 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Pozzi, Silvia <1973->
Altro titolo:
   Wencheng
895.1352
BNI 2024-9074

Dazai, Osamu.
Lo squalificato / Dazai Osamu. Venezia : Marsilio, 2024.
   151 p. ; 16 cm.  (Sumi).
   Traduzione di Maria Cristina Gasperini. 
  ISBN 9788829720187 :  € 12,00.
Altro titolo:
   Ningen shikkaku
895.635
 BNI 2024-9075 (Fonte: BVE CR)
Edogawa, Ranpo.
La strana storia dell'isola Panorama / Edogawa Ranpo. Venezia : Marsilio, 2024.
   190 p. ; 16 cm.  (Sumi).
   Traduzione di Alberto Zanonato. 
  ISBN 9788829720309 :  € 12,00.
Altro titolo:
   Panoramatō kidan
895.6344
BNI 2024-9076 (Fonte: BVE CR)
Fukazawa, Schichirō.
Le ballate di Narayama / Fukazawa Shichirō ; a cura di Giorgio Amitrano. Milano : Adelphi,
©2024.
   115 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 805).
   Titolo dell'opera: Narayama bushikō. 
  ISBN 9788845938979 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Amitrano, Giorgio
Altro titolo:
   Narayama bushikō
895.635
BNI 2024-9077
Keikichi, Õsaka.
I casi del detective Aoyama / Õsaka Keikichi ; a cura di Sara Saventi. Milano : Luni, ©2024.
   171 p. ; 21 cm.  (Arcipelago Giappone ; 10).
  ISBN 9788879848763 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Saventi, Sara
895.6344
BNI 2024-9078
Matsumoto, Seichō.
L'attesa / Matsumoto Seichō ; traduzione di Gala Maria Follaco. Milano : Adelphi, ©2024.
   299 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 404).
   Titolo dell'opera: Tsuyokiari. 
  ISBN 9788845938993 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Follaco, Gala Maria
Altro titolo:
   Tsuyokiari
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907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

895.635
BNI 2024-9079
Mishima, Yukio.
Confessioni di una maschera / Mishima Yukio. Venezia : Marsilio, 2024.
   309 p. ; 16 cm.  (Sumi).
   Traduzione di Marcella Bonsanti. 
  ISBN 9788829720200 :  € 12,00.
Altro titolo:
   Kamen no kokuhaku
895.635
BNI 2024-9080 (Fonte: BVE CR)
Tanizaki, Junʼichirō.
Libro d'ombra / Tanzaki Jun'Ichirō. Venezia : Marsilio, 2024.
   86 p. ; 16 cm.  (Sumi).
   Traduzione di Luisa Bienati. 
  ISBN 9788829720217 :  € 12,00.
Altro titolo:
   Inʼei raisan
895.6344
 BNI 2024-9081 (Fonte: BVE CR)

Iacono, Alfonso M.
Paura e meraviglia : storie filosofiche del 18. secolo / Alfonso Maurizio Iacono. Pisa : ETS,
©2023.
   115 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 266).
  ISBN 9788846764577 :  € 13,00.
Soggetti:
   Civiltà - Storia - Concezione [dei] Filosofi europei - Sec. 18.
901
BNI 2024-9082
Locchi, Giorgio.
Su Heidegger / Giorgio Locchi ; a cura di Adriano Scianca. Roma : Settimo sigillo, ©2023.
   111 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 155).
  ISBN 9788861482579 :  € 15,00.
Soggetti:
   Storia - Concezione [di] Heidegger, Martin
Altro autore:   
   Scianca, Adriano
901
BNI 2024-9083

Mazza, Mario <1935->.
La lezione di un maestro : scritti su Santo Mazzarino / Mario Mazza ; con una bibliografia degli
scritti di Mazzarino a cura di Alister Filippini. Napoli : Liguori, 2023.
   XIX, 213 p. ; 24 cm.  (Domini. La cultura storica, ISSN 19720688 ; 61).
  ISBN 9788820770112 :  € 25,00.
  ISBN 9788820770129 (eBook).
Soggetti:
   Mazzarino, Santo
Altro autore:   
   Filippini, Alister
907.202
BNI 2024-9084
Ricuperati, Giuseppe.
Minima Muralia : storia, memorie e ricordi / Giuseppe Ricuperati. Milano : Biblion, ©2024.
   103 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 53).
  ISBN 9788833833972 :  € 15,00.
907.202
BNI 2024-9085
Scrivere (quasi) la stessa cosa : la trascrizione come atto interpretativo nella pratica della
storia orale / a cura di Francesca Di Meo, Roberta Garruccio, Francesca Socrate. Firenze :
Editpress, ©2022.
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   200 p. ; 22 cm.  (Storia orale ; 6).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto online nel 2021. 
  ISBN 9791280675200 :  € 20,00.
Soggetti:
   Storia - Fonti orali - Trascrizione <Scrittura>
Altro autore:   
   Di_Meo, Francesca
   Socrate, Francesca
   Garruccio, Roberta
907.2
BNI 2024-9086
Valeri, Elena <1972->.
Studi su Paolo Giovio : un umanista italiano tra Roma e l'Europa / Elena Valeri. Roma : Nuova
cultura, ©2024.
   XI, 135 p. ; 20 cm.  (Storia e culture dell'Europa ; 4).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788833656748 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giovio, Paolo <1483-1552>
907.202
BNI 2024-9087

Di_Blasi, Giuseppe <1977->.
Saturnia tellus / Giuseppe Di Blasi. Lesmo : Etabeta, 2024.
   622 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791255855460 :  € 40,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale - Rapporti [con la] Civiltà classica
909.09821
BNI 2024-9088
Evangelista, Antonio <1962->.
Mediterraneo : stesso sangue, stesso fango / Antonio Evangelista ; [prefazione di Emanuel
Pietrobon ; introduzione di Nicolai Lilin]. Cinisello Balsamo : Santelli, 2023.
   354 p. : ill. ; 21 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788892928831 :  € 22,99.
Soggetti:
   Guerra - Paesi mediterranei - 1980-2022
909.098220828
BNI 2024-9089
Pittaro, Biagio.
Cosmopolitismo e cittadinanza attiva : proposta umanistica per le sfide del 21. secolo / Biagio
Pittaro. Roma : WriteUp, 2022.
   190 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791280353382 :  € 20,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale - Sec. 17.-20.
909.09821
BNI 2024-9090
Steenbergen, Jo : van.
Storia del mondo islamico : impero, formazioni dinastiche ed eterogeneità nell'Asia occidentale
islamica pre-moderna (600-1800) / Jo Van Steenbergen ; edizione italiana a cura di Luca Patrizi.
Brescia : Morcelliana, 2024.
   668 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze e storia della religione. Nuova serie ; 35).
   Titolo dell'opera: A history of the Islamic world, 600-1800. Traduzione di Matteo Suardi. 
  ISBN 9788837238537 :  € 45,00.
Soggetti:
   Paesi islamici - Sec. 7.-19. - Storia
Altro autore:   
   Patrizi, Luca <1976->
Altro titolo:
   A history of the Islamic world, 600-1800
909.09767
BNI 2024-9091



909.08 STORIA MONDIALE MODERNA, 1450/1500-

910.01 GEOGRAFIA E VIAGGI. FILOSOFIA E TEORIA

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

914.3 GEOGRAFIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

914.5183 GEOGRAFIA. LA SPEZIA (PROV.)

914.521 GEOGRAFIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

Cardini, Franco <1940->.
Oriente / Franco Cardini ; prefazione di Antonio Musarra. Venezia : Marcianum Press, ©2024.
   203 p. ; 20 cm.  (Occidenti/Orienti ; 4).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788865129401 :  € 18,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale - Rapporti [con la] Civiltà orientale - Sec. 16.-19.
909.08
BNI 2024-9092

Capra, Rudi.
Filosofia del viaggio : modi, tempi, spazi, sensi del viaggiare / Rudi Capra ; prefazione di Paolo
Pecere. Milano ; Udine : Mimesis, ©2024.
   164 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 886).
  ISBN 9791222302621 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi - Filosofia
910.01
BNI 2024-9093

Schildt, Göran.
Nella scia di Ulisse / Göran Schildt. Milano : Mursia, ©2024.
   333 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del mare. Crociere, regate, viaggi e avventure).
   Titolo dell'opera: I Odysseus kölvatten. Traduzione di Franco Cembe-Ternex, Renato Prinzhofer. 
  ISBN 9788842567707 :  € 18,00.
Soggetti:
   Viaggi per mare - Mare Mediterraneo - Descrizioni
Altro titolo:
   I Odysseus kölvatten
910.91638
BNI 2024-9094

Cuniberto, Flavio.
Misteri berlinesi : passeggiate nell'anima tedesca / Flavio Cuniberto. Vicenza : Pozza, ©2024.
   171 p. ; 21 cm.  (I colibrì).
  ISBN 9788854530034 :  € 20,00.
Soggetti:
   Berlino - Guide
914.315504883
BNI 2024-9095

Gioia delle riviere : echi dal Golfo della Spezia / a cura di Giorgio Antei ; testi di Giorgio Antei ...
[et al.] ; fotografie di Mauro Davoli. Fontanellato : Ricci, ©2022.
   155 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9791280294159.
Soggetti:
   Golfo della Spezia
Altro autore:   
   Antei, Giorgio
   Davoli, Mauro
914.5183
BNI 2024-9096

Castellaneta, Carlo.
Le anime di Milano / Carlo Castellaneta ; con un ricordo di Isabella Bossi Fedrigotti e con una
nota di Ermanno Paccagnini ; a cura di Marco Maria Fort. Novara : Interlinea, ©2022.



914.53 GEOGRAFIA. ITALIA NORDORIENTALE

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

914.565 GEOGRAFIA. UMBRIA

914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

914.5755 GEOGRAFIA. TARANTO (PROV.)

   153 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di narrativa ; 43. Serie Opere di Carlo Castellaneta ; 3).
  ISBN 9788868573867 :  € 18,00.
Soggetti:
   Milano - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Bossi Fedrigotti, Isabella
   Paccagnini, Ermanno
   Fort, Marco Maria
914.5211
BNI 2024-9097

Degasperi, Fiorenzo.
Adige : in viaggio lungo il fiume da Resia all'Adriatico : tra arte, storia e leggenda / Fiorenzo
Degasperi. Bolzano : Athesia, ©2024.
   207 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788868397678 :  € 35,00.
Soggetti:
   Adige <fiume>
914.53
BNI 2024-9098

Segala, Alessandro.
Me so' accorto de Roma : ventuno itinerari alla scoperta di luoghi, personaggi, avvenimenti,
storie e leggende della città eterna / Alessandro Segala. Roma : Martini, 2024.
   354 p. ; 24 cm.  (Approfondimenti).
  ISBN 9788873540892 :  € 29,00.
Soggetti:
   Roma - Guide artistiche
914.5632
BNI 2024-9099

Garibaldi, Vittoria.
Umbria segreta / Vittoria Garibaldi ; fotografie di Bernardino Sperandio ; presentazione di Sergio
Casagrande ; prefazione di Roberto Segatori. Foligno : Orfini Numeister, ©2024.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  (Spazi, momenti, culture).
  ISBN 9788889274460.
Soggetti:
   Umbria - Guide artistiche
Altro autore:   
   Sperandio, Bernardino
914.565
BNI 2024-9100

Pellegrino, Ciro <1977->.
Se potessi, ti regalerei Napoli : cinque percorsi tra persone, storie e strade / Ciro Pellegrino.
Milano : Rizzoli, 2024.
   191 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817186124 :  € 16,50.
Soggetti:
   Napoli - Guide
914.573104932
BNI 2024-9101

Sigismondi, Antonio <1953->.
Il Parco della Terra delle Gravine : tra canyon e grotte di Dio / Antonio Sigismondi. Bari : Adda,
©2024.
   189 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788867177219 :  € 40,00.
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914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

916.7 GEOGRAFIA. AFRICA CENTRALE E ISOLE AL LARGO

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

Soggetti:
   Parco naturale regionale Terra delle Gravine
914.5755
BNI 2024-9102

D'Errico, Beniamino.
Storytelling turistico / Beniamino D'Errico, Chiara D'Errico ; [prefazione di Lucia Guidorizzi].
Limena : Libreriauniversitaria.it, 2023.
   142 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788833596044 :  € 12,90.
Soggetti:
   Itinerari - Riferimenti [:] Credenze popolari - Calabria
   Turismo - Marketing - Impiego [dell'] Arte del narrare
Altro autore:   
   D'Errico, Chiara <1996->
914.57804932
BNI 2024-9103

Moroni, Davide.
Paesi Baschi e Navarra / Davide Moroni. Milano : Feltrinelli, 2024.
   400 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788807741920 :  € 22,00.
Soggetti:
   Paesi Baschi - Guide
914.660484
BNI 2024-9104

Ortolani, Daria.
Attraverso la terra rossa : viaggio a Meru, nel cuore del Kenya / Daria Ortolani ; prefazione di
Bianca Stancanelli ; postfazione di Robert M. Mercurio. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2024.
   95 p. : ill. ; 21 cm.  (Ospiti ; 280).
  ISBN 9791281273337 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi - Mereu <Contea> - Memorie
916.7626092
BNI 2024-9105

Il "chi è?" sentinate : sassoferratesi nella storia : '900 / a cura di Galliano Crinella.
[Sassoferrato] : Istituto internazionale di studi piceni Bartolo da Sassoferrato, ©2022.
   177 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi bartoliani ; 5).
  ISBN 9791280732514.
Soggetti:
   Persone celebri - Sassoferrato - Sec. 20.
Altro autore:   
   Crinella, Galliano
920.04567154
BNI 2024-9106
Settis, Salvatore.
Registro delle assenze : profili e paesaggi / Salvatore Settis. Milano : Salani, ©2024.
   369 p. ; 22 cm.  (Le stanze).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788831012874 :  € 20,00.
Soggetti:
   Persone celebri italiane - Sec. 20.
920.045
BNI 2024-9107

Caprio, Bonaventura.
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Giulia Farnese : da Venere papale a illustrissima signora : la vera storia / Bonaventura Caprio.
Grotte di Castro : Annulli, 2024.
   336 p. : ill. ; 23 cm.  (Inedita ; 16).
  ISBN 9791280099334 :  € 25,00.
Soggetti:
   Farnese, Giulia
920.72
BNI 2024-9108
Rothschild, Hannah.
La baronessa : la Rothschild ribelle musa segreta del jazz / Hannah Rothschild ; traduzione
dall'inglese di Alessandro Zabini. Vicenza : Pozza, ©2024.
   287 p. : ill., 1 ritratto ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo dell'opera: The baroness. 
  ISBN 9788854527867 :  € 19,00.
Soggetti:
   Koenigswarter, Pannonica : de
Altro autore:   
   Zabini, Alessandro
Altro titolo:
   The baroness
920.72
BNI 2024-9109

Giovannini, Renzo.
Insegne del potere e simbologia perginesi : il sistema dei segni e la sostanza dell'effimero /
Renzo Giovannini ; introduzione di Michelangelo Lupo. [Pergine Valsugana] : Publistampa, 2023.
   287 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788885726765 :  € 30,00.
Soggetti:
   Stemmi - Pergine Valsugana <territorio> - Storia
929.6094538555
BNI 2024-9110

I Cobenzl : una famiglia europea tra politica, arte e diplomazia (1508-1823) / a cura di = eds. =
hg. von = ured. Federico Vidic, Alessio Stasi. Roma : Lithos ; Gorizia : Archivio di Stato di
Gorizia, ©2022.
   2 volumi (1267 p., [12] carte di tav.) : ill. ; 24 cm.
   Testo in italiano, inglese, tedesco o sloveno. ISBN 9791280197528 : € 20,00.
   Vol. 2. Roma : Lithos ; Gorizia : Archivio di Stato di Gorizia, ©2022. 605-1267 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Cobenzl <famiglia> - Storia
Altro autore:
   Stasi, Alessio
   Vidic, Federico
929.736
BNI 2024-9111
I Cobenzl : una famiglia europea tra politica, arte e diplomazia (1508-1823) / a cura di = eds. =
hg. von = ured. Federico Vidic, Alessio Stasi. Roma : Lithos ; Gorizia : Archivio di Stato di
Gorizia, ©2022.
   2 volumi (1267 p., [12] carte di tav. ) : ill. ; 24 cm.
   Testo in italiano, inglese, tedesco o sloveno. ISBN 9791280197528 : € 20,00.
   Vol. 1. Roma : Lithos ; Gorizia : Archivio di Stato di Gorizia, ©2022. 604 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Cobenzl <famiglia> - Storia
Altro autore:
   Stasi, Alessio
   Vidic, Federico
929.736
BNI 2024-9112

Insediamenti e manifatture fra Toscana e mondo mediterraneo : ricerche archeologiche e
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documentarie : (Medioevo-età moderna) : per Andrea Vanni Desideri / a cura di Alberto Malvolti,
Guido Vannini. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, ©2023.
   234 p. : ill. ; 29 cm.  (Documenti di archeologia postmedievale ; 10).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788892852389 :  € 56,00.
Soggetti:
   Archeologia - Scritti in onore
   Vanni Desideri, Andrea - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Malvolti, Alberto
   Vanni Desideri, Andrea
   Vannini, Guido <1949->
930.1
BNI 2024-9113
Ligorio, Pirro.
Edizione nazionale delle opere di Pirro Ligorio. Roma : De Luca editori d'arte, 2003-.
   volumi ; 34 cm.
   Libri delle antichità, Torino : Archivio di Stato di Torino, codici ligoriani 19-30 bis  
      Vol. 30bis: Libro degli antichi intagli : libro 49., codice Ja.2.17bis / Pirro Ligorio ; a cura di Francesca
Longobardo. Roma : De Luca editori d'arte, 2023. XXIX, 89 p. : ill. ; 34 cm. ISBN 9788865575420 :  € 100,00.
Soggetti:
   Archeologia
Altro autore:
   Longobardo, Francesca <1966->
930.1
 BNI 2024-9114
Michelucci, Maurizio.
L'amore per l'antico : archeologo storico dell'arte e ho detto tutto / Maurizio Michelucci ; a cura
di Claudia Bartoli e Maria Valeria Della Mea. Firenze : Edifir, ©2024.
   662 p. : ill. ; 32 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788892802209 :  € 48,00.
Soggetti:
   Archeologia
Altro autore:   
   Bartoli, Claudia
   Della_Mea, Maria Valeria
930.1
BNI 2024-9115
Rassegna di archeologia subacquea <17. ; Giardini Naxos ; 2021>.
Atti della 17. Rassegna di archeologia subacquea : 7-9 ottobre 2021 Giardini Naxos / a cura di
Gabriella Tigano, Valeria Li Vigni e Maria Grazia Vanaria. Roma : Quasar, ©2024.
   225 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788854914568.
Soggetti:
   Archeologia subacquea - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tigano, Gabriella
   Vanaria, Maria Grazia
   Li_Vigni, Valeria
930.1028040945
BNI 2024-9116

Philo : Alexandrinus.
Ambasceria a Gaio / Filone di Alessandria ; a cura di Giorgia Lauri. Roma : Città nuova, ©2024.
   276 p. ; 20 cm.  (Nuovi testi patristici ; 6).
   Titolo dell'opera: Legatio ad Gaium. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788831127080 :  € 35,00.
Soggetti:
   Alessandria d'Egitto - Sec. 1. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Lauri, Giorgia
Altro titolo:
   Legatio ad Gaium
932.022
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BNI 2024-9117

La luce scarlatta del tempo : atti del Simposio in commemorazione di Gianroberto Scarcia
tenuto presso il Pontificio istituto orientale di Roma, 11 gennaio 2019 / a cura di Matteo
Compareti e Maurizio Pistoso. Bologna : Persiani, ©2023.
   205 p. : ill. ; 21 cm.  (Studia persica ; 5).
  ISBN 9791259560995 :  € 19,90.
Soggetti:
   Persiani - Civiltà - Scritti in onore
   Scarcia, Gianroberto - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Pistoso, Maurizio
   Scarcia, Gianroberto
   Compareti, Matteo
935.7
BNI 2024-9118

Meller, Harald.
Il mistero della sciamana : un viaggio archeologico alla scoperta delle nostre origini / Harald
Meller, Kai Michel. Milano : Feltrinelli, 2024.
   364 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Scintille).
   Titolo dell'opera: Das Rätsel der Schamanin. Traduzione di Nicoletta Giacon. 
  ISBN 9788807174476 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Bad Dürrenberg
Altro autore:   
   Michel, Kai
Altro titolo:
   Das Rätsel der Schamanin
936.3
BNI 2024-9119

Ars molendi : macine e macinazione : una tradizione antica / a cura di Pamela Greenwood.
Padova : Padova UP, 2023.
   166 p. : ill. ; 30 cm.  (Testis temporum ; 8).
   Testi in inglese, italiano o tedesco. Riassunti in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788869383892 :  € 25,00.
Soggetti:
   Macine - Italia settentrionale [e] Sicilia - Archeologia
Altro autore:   
   Greenwood, Pamela
937.2
BNI 2024-9120
Beltrame, Carlo <1969->.
The shipwreck of Santa Maria in Padovetere (Comacchio-Ferrara) : archaeology of a riverine
barge of Late Roman period and of other recent finds of sewn boats / Carlo Beltrame and Elisa
Costa ; with the collaboration of Germano Degan ... [et al.] ; foreword by Sauro Gelichi. Sesto
Fiorentino : All'insegna del giglio, ©2023.
   146 p. : ill. ; 29 cm.  (Serie dell'insegnamento di archeologia medievale / Dipartimento di studi umanistici,
Università Ca' Foscari di Venezia).
  ISBN 9788892851986 :  € 54,00.
  ISBN 9788892851993 (digitale).
Soggetti:
   Oggetti di scavo romani [:] Barconi - Santa Maria in Padovetere <Comacchio>
Altro autore:   
   Costa, Elisa <1983->
   Degan, Germano



937.265
BNI 2024-9121
Benfatti, Michael.
Agrigento 3 : architettura simulata e cultura visuale : la casa 3.M di Agrigento come un caso di
coesistenza culturale / Michael Benfatti. Roma : Quasar, 2023.
   275 p. : ill. ; 30 cm.  (Studi agrigentini ; 3).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788854914223 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Agrigento
937.8221
BNI 2024-9122
Cifarelli, Francesco Maria.
Segni antica : temi e percorsi storici e archeologici / Francesco Maria Cifarelli. Roma : Quasar,
2024.
   97 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788854915015 :  € 20,00.
Soggetti:
   Segni <Roma ; Provincia> - Archeologia
937.63
BNI 2024-9123
De_Pascale, Andrea <1978->.
Primitivi, sacerdoti e scienziati : l'archeologia preistorica nella Liguria di Ponente dall'uomo
antidiluviano al carbonio-14 / Andrea De Pascale. Finale Ligure : Istituto internazionale di studi
liguri, Sezione finalese, 2023.
   255 p. : ill. ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto internazionale di studi liguri, Sezione finalese. 
  ISBN 9788886796880.
Soggetti:
   Riviera di Ponente - Preistoria
937.101
BNI 2024-9124
Ferrandes, Antonio F.
Strade, santuari e domus tra Palatino e Velia nella media età repubblicana (4.-3. secolo a.C.) /
Antonio F. Ferrandes. Roma : Quasar, 2024.
   volumi : ill. ; 28 cm. (MACAM : Material culture through ancient and modern Mediteranean).
   1: Stratigrafie, contesti, ricostruzioni / Antonio F. Ferrandes ; con testi di C. Armenio ... [et al.]. Roma : Quasar,
©2024. XII, 661 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788854914766 :  € 75,00.
Soggetti :
   Oggetti di scavo - Palatino <Roma> - Sec. 4.-3. a.C.
Altro autore:
   Armenio, Cecilia
937.63
BNI 2024-9125
Floris, Stefano <1991->.
Il tofet di Tharros / di Stefano Floris ; con un'appendice di Francesco G. Fedele. Roma : CNR,
Istituto di scienze del patrimonio culturale, 2022.
   401 p. : ill. ; 27 cm.  (Collezione di studi fenici ; 52).
  ISBN 9788880805328 :  € 65,00.
  ISBN 9788880805335 (digitale).
Soggetti:
   Tofet - Tharros - Archeologia
Altro autore:   
   Fedele, Francesco G.
937.942
BNI 2024-9126
Giornate gregoriane <14. ; 2022 ; Agrigento>.
Ktiseis : fondazioni d’Occidente : intrecci culturali tra Gela, Agrigento, Creta e Rodi : atti delle
14. Giornate gregoriane : Agrigento, Museo archeologico, 25-27 novembre 2022 / a cura di
Valentina Caminneci ... [et al.]. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, ©2024.
   506 p. : ill. ; 30 cm.  (Materia e arte, ISSN 22840044 ; 12).
   Testi in italiano, inglese o francese. Riassunti in italiano e inglese. 
  ISBN 9788892852617 :  € 95,00.
  ISBN 9788892852624 (digitale).
Soggetti:



   Colonie greche - Magna Grecia [e] Sicilia - Sec. 8.-7. a.C. - Archeologia
Altro autore:   
   Caminneci, Valentina
937.7
BNI 2024-9127
Manduria : terra di Messapi : archeologia e valorizzazione / a cura di Barbara Davidde
Petriaggi, Laura Masiello. Barletta : Rotas, ©2023.
   111 p. : ill. ; 30 cm.
   Testi anche in inglese. 
  ISBN 9791280941237.
Soggetti:
   Manduria - Archeologia
Altro autore:   
   Masiello, Laura
   Davidde, Barbara
937.767
BNI 2024-9128
Mazzarino, Santo.
L'Impero romano / Santo Mazzarino. Bari ; Roma : Laterza, 2024.
   X, 751 p. ; 24 cm.  (Cultura storica).
  ISBN 9788858155301 :  € 35,00.
Soggetti:
   Impero romano - Storia
937.06
BNI 2024-9129
Milano, piazza Duomo prima del Duomo : la cattedrale di Santa Tecla perduta e ritrovata :
archeologia del complesso episcopale milanese / ideazione e coordinamento Silvia Lusuardi
Siena ; a cura di Silvia Lusuardi Siena, Filippo Airoldi, Elena Spalla. Cinisello Balsamo : Silvana,
©2023.
   894 p. : ill. ; 30 cm + 4 carte di tav. ripiegate.
  ISBN 9788836641819 :  € 70,00.
Soggetti:
   Piazza del Duomo <Milano> - Scavi archeologici
Altro autore:   
   Lusuardi Siena, Silvia
   Airoldi, Filippo
   Spalla, Elena
937.2271
BNI 2024-9130
Un monde partagé : la Sicile du premier siècle av. J.-C. entre Diodore et Cicéron / édité par
Stefania De Vido et Cécile Durvye. Venezia : Ca’ Foscari-Venice University Press, 2023.
   310 p. ; 24 cm.  (Antichistica, ISSN 2610881X ; 37. Filologia e letteratura ; 6). Relazioni presentate a un
incontro tenuto a Verona nel 2018. Testi in italiano o in francese. Riassunti in inglese. Edizione fuori
commercio. DOI: 10.30687/978-88-6969-742-5. Disponibile anche online. 
   https://edizionicafoscari.unive.it/media/pdf/books/978-88-6969-743-2/978-88-6969-743-2_Wcgp8Fd.pdf
  ISBN 9788869697425 (eBook).
  ISBN 9788869697432.
Soggetti:
   Sicilia - Sec. 1. a.C.
Altro autore:   
   Durvye, Cécile
   De_Vido, Stefania
937.8
BNI 2024-9131
Montagne e archeologie / a cura di Diego E. Angelucci ... [et al.] ; contributi di Tristan Allegro
... [et al.]. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, ©2023.
   159 p. : ill. ; 30 cm.
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788892852181 :  € 56,00.
  ISBN 9788892852198 (digitale).
Soggetti:
   Scavi archeologici - Zone montane - Italia
Altro autore:   
   Angelucci, Diego E.
   Allegro, Tristan
937



BNI 2024-9132
Osanna, Massimo.
Mondo nuovo : viaggio alle origini della Magna Grecia / Massimo Osanna. Milano : Rizzoli, 2024.
   360 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788817174909 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Sec. 8.-5. a.C. - Fonti archeologiche
937.701
BNI 2024-9133
Scavi di Suasa. Bologna : Ante quem.
   volumi ; 30 cm.
   Editore dal vol. 2: Roma : Quasar. 
   2: La necropoli orientale / di Enrico Giorgi ... [et al.] ; con contributi di Simona Antolini ... [et al.]. Roma :
Quasar, ©2024. 479 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788854914865 :  € 60,00.
Soggetti :
   Scavi archeologici - Suasa
Altro autore:
   Antolini, Simona
   Giorgi, Enrico <1969->
937.45
BNI 2024-9134
Tra protostoria e storia : l'Etruria nel cuore del Mediterraneo : scritti in onore di Filippo Delpino
per il suo 80. compleanno / a cura di Alessandra Piergrossi, Andrea Babbi, Massimo Cultraro.
Roma : CNR, 2022.
   511 p. : ill. ; 27 cm.  (Mediterranea. Supplemento. N. S. ; 2).
   Testi in italiano, francese o tedesco. 
  ISBN 9788880805502 :  € 90,00.
Soggetti:
   Etruscologia - Scritti in onore
   Delpino, Filippo <1943-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Piergrossi, Alessandra
   Delpino, Filippo <1943->
   Cultraro, Massimo <1965->
   Babbi, Andrea
937.5
BNI 2024-9135
Tropea, Stefano.
Roma e l'Oriente greco : epistole, diplomazia e potere dalla battaglia di Cinoscefale alle idi di
marzo / Stefano Tropea. Alessandria : Edizioni dell'Orso, ©2024.
   XXVIII, 399 p. ; 24 cm.  (Studi e testi di epigrafia, ISSN 27048896 ; 4).
  ISBN 9788836134151 :  € 45,00.
Soggetti:
   Roma antica - Relazioni diplomatiche [con la] Grecia antica - Sec. 2.-1. a.C. - Fonti epigrafiche
937.6302
BNI 2024-9136
Histoire ancienne jusqu'à César <in italiano>.
Le verace istorie romane : edizione critica del manoscritto Ham. 67 : le sezioni romane
nell'Histoire ancienne jusqu'à César / [a cura di] David P. Bénéteau. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, ©2023.
   XCVIII, 286 p. : ill. ; 24 cm.  (Testi e documenti, ISSN 22830804 ; 23).
   Trascrizione dal manoscritto. 
  ISBN 9788836134069 :  € 50,00.
Soggetti:
   Roma antica - Origini-Sec. 1. a.C. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bénéteau, David P.
937.6301
BNI 2024-9137
Zerbini, Livio.
Commodo / Livio Zerbini. Roma : Salerno, ©2024.
   220 p. : ill. ; 24 cm.  (Profili ; 114).
   In copertina: L'imperatore gladiatore che diede inizio al declino di Roma. 
  ISBN 9788869738319 :  € 20,00.
Soggetti:
   Commodo <imperatore romano>
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937.07092
BNI 2024-9138
Zifferero, Andrea.
Paesaggi di confine in Etruria / Andrea Zifferero. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, ©2023.
   244 p. : ill. ; 29 cm.  (Biblioteca del Dipartimento di archeologia e storia delle arti, Sezione archeologica,
Università di Siena ; 22).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Siena. 
  ISBN 9788892852082 :  € 50,00.
  ISBN 9788892852099 (digitale).
Soggetti:
   Etruria - Topografia storica
937.5
BNI 2024-9139

Levi, Mario Attilio.
Il senso della storia greca / Mario Attilio Levi ; introduzione di Luigino Pincini. Sesto San Giovanni
: Iduna, ©2024.
   IX, 212 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791280611659 :  € 24,00.
Soggetti:
   Grecia antica - Storia
938
BNI 2024-9140

Ripà, Silvia.
A carte scoperte : l'archivio Marsili per la storia del limes danubiano / Silvia Ripà. Bari :
Edipuglia, 2024.
   128 p. : ill. ; 30 cm.  (Insulae Diomedeae, ISSN 23525574 ; 46).
  ISBN 9791259950567 :  € 35,00.
Soggetti:
   Dacia - Archeologia
   Marsili, Luigi Ferdinando . Danubius Pannonico-Mysicus
939.88
BNI 2024-9141
Slavich, Carlo.
I curatores rei publicae nelle province ellenofone dell'Impero romano : Bitinia e Ponto / Carlo
Slavich. Roma : Quasar, ©2024.
   85 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788854915183.
  ISBN 9788871409474 (digitale).
Soggetti:
   Curator civitatis - Bitinia [e] Ponto - Sec. 2.-3. - Repertori
939.313
BNI 2024-9142

Godart, Louis <1945->.
Il lungo cammino dell'Europa : 12 novembre 2023 / Louis Godart. Roma : Bardi, ©2024.
   84 p. ; 20 cm.  (Letture corsiniane / Associazione Amici dell'Accademia dei Lincei, ISSN 26121301).
  ISBN 9788894810905 :  € 10,00.
Soggetti:
   Europa - Storia
940
BNI 2024-9143
Segatori, Adriano.
L'Europa tradita e l'agonia di una civiltà / Adriano Segatori ; [prefazione dell'on. Souad Sbai].
Roma : Settimo sigillo, ©2023.
   160 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861482555 :  € 15,00.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Teorie



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453
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940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

940.01
BNI 2024-9144

Frugoni, Chiara.
Raccontare le immagini : dialoghi sui miei libri / Chiara Frugoni ; interviste a cura di Paola
Carmignani. Brescia : Scholé, ©2024.
   129 p. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 258).
   Pubblicate in: Giornale di Brescia, 2014-2022. 
  ISBN 9788828405894 :  € 15,00.
Soggetti:
   Frugoni, Chiara - Interviste - 2014-2022
Altro autore:   
   Carmignani, Paola
940.1092
BNI 2024-9145

Dal modernismo alla terza Spagna : saggi in onore di Alfonso Botti / a cura di Mireno Berrettini
... [et al.]. Roma : Viella, 2024.
   308 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 494).
  ISBN 9791254696781 :  € 36,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 19.-20. - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Botti, Alfonso
   Berrettini, Mireno
940.28
BNI 2024-9146

De_Benedetti, Carlo <1934->.
Diario di un ragazzino rifugiato : 1943-1945 / Carlo De Benedetti. Roma : Treccani, 2024.
   325 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788812011889 :  € 39,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1943-1945 - Memorie
940.5318092
BNI 2024-9147
Gobbato, Franco Giuseppe.
La patria sconfitta / Franco Giuseppe Gobbato ; con la collaborazione di Giovanni Peco. Milano :
Ritter, ©2023.
   156 p. ; 24 cm.
  ISBN 9791280121264 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Partecipazione [dei] Soldati italiani - Istria - Memorie
Altro autore:   
   Peco, Giovanni
940.5345092
BNI 2024-9148
Mancini, Francesco <1953->.
La via adriatica alla liberazione di Roma nel 1943 : i piani alleati destinati a cambiare la storia
d'Italia / Francesco Mancini ; prefazione di Elena Aga Rossi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, ©2024.
   390 p. ; 21 cm.  (Storia).
  ISBN 9791254863497 :  € 36,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Italia - 1943
940.5345
BNI 2024-9149
Mannucci, Enrico.
Ombre : la verità sui casi De Gasperi e Togliatti / Enrico Mannucci. Vicenza : Pozza, ©2024.
   317 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
  ISBN 9788854528031 :  € 20,00.
Soggetti:



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.541 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

   Guerra mondiale 1939-1945 - Atteggiamento [di] De_Gasperi, Alcide [e di] Togliatti, Palmiro - Fonti epistolari
940.5345092
BNI 2024-9150

Lollini, Margherita.
La montagna di fuoco : l'eccidio di Sant'Anna di Stazzema, 12 agosto 1944 : il romanzo di una
storia vera / Margherita Lollini. Argelato : Minerva, ©2024.
   250 p., [18] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Egida).
   Segue: Galleria fotografica. 
  ISBN 9788833246796 :  € 18,00.
Soggetti:
   Eccidio di Sant'Anna di Stazzema - Superstiti - Memorie
940.5405092
BNI 2024-9151
Passi di memoria : 18 percorsi a piedi tra i luoghi delle stragi nazifasciste nelle valli del Cecina
e del Fine / descrizione e mappatura sentieri a cura di Maria Cercignani ; notizie storiche a cura
di Giuseppe Verani ; con la collaborazione di Francesco Gambicorti e Giacomo Luppichini. Pisa :
ETS, ©2024.
   76 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846769046.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Atrocità - Val di Cecina [e] Valle del Fine - 1944
Altro autore:   
   Luppichini, Giacomo
   Verani, Giuseppe
   Gambicorti, Francesco
   Cercignani, Maria
940.5405094556
BNI 2024-9152

Dubbini Venier, Gianni.
Fuga dalla fortezza celeste / Gianni Dubbini Venier, Giovanni Fantoni Modena. Vicenza : Pozza,
©2024.
   215 p. : ill. ; 22 cm.  (I colibrì. Il tempo storico).
  ISBN 9788854528734 :  € 19,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Partecipazione [di] McCormac, Charles - Singapore - 1942
Altro autore:   
   Fantoni Modena, Giovanni
940.541241092
BNI 2024-9153
Piffer, Tommaso.
Il fronte segreto : gli alleati, la Resistenza europea e le origini della guerra fredda 1939-1945 /
Tommaso Piffer ; traduzione di Aldo Piccato e Laura Serra. Milano : Mondadori, 2024.
   409 p. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo dell'opera: The big three allies and the European Resistance. 
  ISBN 9788804784463 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Alleati - Rapporti [con i] Partigiani - Europa
Altro autore:   
   Serra, Laura <1949->
   Piccato, Aldo
Altro titolo:
   The big three allies and the European Resistance
940.5412
BNI 2024-9154

Bicocchi, Clemente.
La linea : il racconto di una comunità : basato su una ricerca storica a cura di Daria Frezza /



940.55 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1945-1999

942 STORIA. INGHILTERRA E GALLES

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

943.9 STORIA. UNGHERIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

Clemente Bicocchi ; prefazione di Giovanni Contini. Firenze : Editpress, ©2022.
   170 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia orale ; 5).
  ISBN 9791280675057 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Linea Gustav - Memorie
Altro autore:   
   Frezza, Daria
940.54215092
BNI 2024-9155

Negri, Antonio <1933-2023>.
In viaggio immobile : cronache per la Folha de s. Paulo / Antonio Negri ; a cura di Clara Mogno.
Bologna : DeriveApprodi, 2024.
   139 p. ; 23 cm.  (DeriveApprodi ; 176).
   In appendice: Il calcio è lo sport più bello del mondo, dello stesso autore. 
  ISBN 9788865485194 :  € 16,00.
Soggetti:
   Europa - 1996-1999 - Storia
Altro autore:   
   Mogno, Clara
940.559
BNI 2024-9156

Penco, Cristina.
Anna Bolena : potere e seduzione / Cristina Penco. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   356 p. ; 21 cm.  (Biografie).
  ISBN 9788836161980 :  € 19,00.
Soggetti:
   Anna Bolena <regina d'Inghilterra> - Biografie
942.052092
BNI 2024-9157

Mesturini, Franco.
Über alles : la saga del Terzo Reich nelle cartoline della propaganda nazionalsocialista / Franco
Mesturini, Gianalfonso Prudenza. Milano : Ritter, ©2022.
   360 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9791280121219 :  € 70,00.
Soggetti:
   Nazionalsocialismo - Propaganda politica - Impiego [di] Cartoline illustrate - Germania - 1933-1945
Altro autore:   
   Prudenza, Gianalfonso
943.086
BNI 2024-9158

Bottoni, Stefano <1977->.
L'Ungheria dagli Asburgo a Viktor Orbán : il passato come prigione / Stefano Bottoni. Brescia :
Scholé, ©2024.
   365 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 256).
  ISBN 9788828405900 :  € 27,00.
Soggetti:
   Ungheria - Sec. 10-20.
943.9
BNI 2024-9159

Chang, Leah Redmond.
Le giovani regine : Caterina de' Medici, Elisabetta di Valois, Maria Stuarda e il prezzo del potere
/ Leah Redmond Chang ; traduzione di Laura Serra. Milano : Mondadori, ©2024.
   581 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).



945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

   Titolo dell'opera: Young Queens. 
  ISBN 9788804759331 :  € 30,00.
Soggetti:
   Caterina <regina di Francia>
   Elisabetta <regina di Spagna ; 1559-1568>
   Maria <regina di Scozia>
Altro autore:   
   Serra, Laura <1949->
Altro titolo:
   Young Queens
944.028092
BNI 2024-9160
Martin, Jean-Clément.
Il Terrore : verità e leggende / Jean-Clément Martin. Alessandria : Edizioni Dell'Orso, ©2024.
   138 p. ; 24 cm.  (Forme e percorsi della storia ; 13).
   Titolo dell'opera: La Terreur. Traduzione di Germano Pallini. 
  ISBN 9788836134564 :  € 35,00.
Soggetti:
   Rivoluzione francese - 1793-1794
Altro titolo:
   La Terreur
944.044
BNI 2024-9161

Burckhardt, Jacob.
Lo Stato come opera d'arte / Jacob Burckhardt ; prefazione di Massimo Maraviglia. Sesto San
Giovanni : Iduna, ©2024.
   182 p. ; 21 cm.
   Traduzione parziale di: Die Kultur der Renaissance in Italien. 
  ISBN 9791280611383 :  € 12,00.
Soggetti:
   Stati italiani - Sec. 15.-16.
   Stato - Concezione - Italia - Sec. 15.-16.
Altro titolo:
   Die Kultur der Renaissance in Italien
945.05
BNI 2024-9162

Guicciardini, Francesco <1483-1540>.
Storia d'Italia / Francesco Guicciardini ; versione nella lingua italiana di oggi a cura di Claudio
Groppetti. Nuova ed. Novara : Interlinea, 2022.
   2 volumi (883, 886 p.) ; 24 cm. (Studi ; 95).
   Titolo dell'opera: Historia d'Italia. In custodia. ISBN 9788868574338 : € 70,00.
   Vol. 1 / Francesco Guicciardini. Nuova ed. Novara : Interlinea, 2022. 883 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Italia - 1492-1534 - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Groppetti, Claudio
Altro titolo:
   Historia d'Italia
945.06
BNI 2024-9163
Guicciardini, Francesco <1483-1540>.
Storia d'Italia / Francesco Guicciardini ; versione nella lingua italiana di oggi a cura di Claudio
Groppetti. Nuova ed. Novara : Interlinea, 2022.
   2 volumi (883, 886 p.) ; 24 cm. (Studi ; 95).
   Titolo dell'opera: Historia d'Italia. In custodia. ISBN 9788868574338 : € 70,00.
   Vol. 2 / Francesco Guicciardini. Nuova ed. Novara : Interlinea, 2022. 886 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Italia - 1492-1534 - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Groppetti, Claudio
Altro titolo:



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

   Historia d'Italia
945.06
BNI 2024-9164

I briganti e le vittime della nazione : il paradigma vittimario nella storia d’Italia dal
Risorgimento al tempo presente / a cura di Marcello Ravveduto. Roma : Viella, ©2024.
   423 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 487).
  ISBN 9791254695432 :  € 35,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 19.-20. - Memoria collettiva - Ruolo [delle] Vittime
Altro autore:   
   Ravveduto, Marcello
945.08
BNI 2024-9165
Coppola, Angelo <1850-1930>.
La vita di Giuseppe La Masa nel Risorgimento italiano / Angelo Coppola ; [prefazione di Pietro
Zambito]. Ristampa anastatica. [Palermo] : I buoni cugini, stampa 2023.
   XVIII, 439 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Risorgimentalia).
   Riproduzione dell'edizione: [S.l.] : Tipografia nazionale, 1919. 
  ISBN 9791255470267 :  € 22,00.
Soggetti:
   La_Masa, Giuseppe
945.083092
BNI 2024-9166
Formicola, Antonio <1950->.
1860: la verità : da centinaia di documenti inediti, i veri come e perché dell'impresa garibaldina
e dell'Unità d'Italia / Antonio Formicola, Claudio Romano. Napoli : Apeiron, 2022.
   283 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788896884928 (rilegato) :  € 35,00.
  ISBN 9788896884942 (brossura).
Soggetti:
   Risorgimento italiano - 1859-1861 - Documenti
Altro autore:   
   Romano, Claudio <1959->
945.083
BNI 2024-9167
Giuseppe Mazzini nella storia d'Italia : atti della Giornata di studio, Roma, Ministero della
cultura, Sala Spadolini, 19 giugno 2023 / Roberto Balzani ... [et al.] ; a cura di Alessandro Campi
e Marco Pizzo. Roma : Istituto per la storia del Risorgimento italiano, ©2024.
   135 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di storia e pensiero politico).
  ISBN 9788885183506 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mazzini, Giuseppe <1805-1872>
Altro autore:   
   Balzani, Roberto <1961->
   Pizzo, Marco
   Campi, Alessandro <1961->
945.083092
BNI 2024-9168
Nicolai, Domenico <1778-1842>.
Domenico Nicolai : interventi e discussioni parlamentari / a cura di Michele Nitti ; prefazione di
Francesco Boni. Bari : Adda, ©2024.
   173 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867177240 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1820-1821
Altro autore:   
   Nitti, Michele
945.0832
BNI 2024-9169

Baldoli, Claudia.



Aventino : storia di un'opposizione al regime / Claudia Baldoli, Luigi Petrella. Roma : Carocci,
2024.
   266 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 394).
  ISBN 9788829023769 :  € 26,00.
Soggetti:
   Secessione dell'Aventino <1924-1925>
Altro autore:   
   Petrella, Luigi
945.0915
BNI 2024-9170
Bonazzi, Gabriele.
Coerenza e destino : Goffredo Coppola : dal rettorato a Dongo / Gabriele Bonazzi ; prefazione di
Luca Leonello Rimbotti. Roma : Settimo sigillo, ©2023.
   127 p. ; 20 cm.  (Saggi ; 152).
  ISBN 9788861482524 :  € 14,00.
Soggetti:
   Coppola, Goffredo - Rapporti [con il] Fascismo
945.0915092
BNI 2024-9171
Buonomo, Giampiero.
Sul delitto Matteotti : documenti, ricerche e riflessioni cent'anni dopo / Giampiero Buonomo.
Milano : Biblion, 2024.
   99 p. ; 17 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 42).
  ISBN 9788833834054 :  € 14,00.
Soggetti:
   Matteotti, Giacomo - Omicidio
945.0915092
BNI 2024-9172
Festorazzi, Roberto.
Margherita Sarfatti : la donna che inventò Mussolini / Roberto Festorazzi. Nuova ed. Varese :
Macchione, ©2022.
   431 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865707258 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sarfatti, Margherita G.
945.091092
BNI 2024-9173
Matteotti, Giacomo.
Per la pace, la democrazia, il socialismo : antologia degli scritti su Critica sociale / Giacomo
Matteotti ; a cura di Alberto Aghemo e Massimiliano Amato ; introduzione di Giuseppe Sarno.
Milano : Biblion, 2024.
   231 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 82).
  ISBN 9788833834061 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1915-1924
Altro autore:   
   Amato, Massimiliano <1965->
   Aghemo, Alberto
945.0914
BNI 2024-9174
Melosi, Martin V.
A journey of body, mind, and spirit : four years in fascist Italy : 1937-1941 / Martin V. Melosi ;
foreword by Federico Paolini. Roma : Tab, ©2024.
   248 p., [10] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Zenit ; 6).
  ISBN 9788892959316 :  € 30,00.
  ISBN 9788892959323 (digitale).
Soggetti:
   Melosi, Elmo - Italia - 1937-1941 - Memorie
945.0915092
BNI 2024-9175
Rettagliata, Nicolò.
Neri come la morte : lo squadrismo italiano dalle origini al regime / Nicolò Rettagliata.
Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2022.
   433 p. ; 21 cm.  (Storie).



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

  ISBN 9788836161294 :  € 19,00.
Soggetti:
   Squadrismo - Italia - 1918-1922
945.0914
BNI 2024-9176
Scipioni, Belisario.
Tra fascismo, guerra e deportazione : lettere dal fronte e dalla prigionia di Belisario Scipioni a
Luigi Micheli, 1941-1945 / [a cura di] Ermanno Torrico. [Ancona] : Istituto per la storia del
Movimento di liberazione Egisto Cappellini, 2024.
   146 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
Altro autore:   
   Torrico, Ermanno
   Micheli, Luigi <nato 1903>
945.0915092
BNI 2024-9177
Sideri, Rodolfo.
Dal nazionalismo alla R.S.I. : l'itinerario politico-intellettuale di Francesco Ercole / Rodolfo Sideri
; saggio introduttivo di Hervé A. Cavallera. Roma : Settimo sigillo, ©2023.
   230 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 154).
  ISBN 9788861482531 :  € 23,00.
Soggetti:
   Ercole, Francesco <1884-1945>
945.091092
BNI 2024-9178

Sabella, Giuseppe <1957->.
Una democrazia mancata = De populi imperio defecto = A defective democracy / Giuseppe
Sabella. [Roma] : Pragmata, 2024.
   389 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9791280321497.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1944-2023
Altro titolo:
   De populi imperio defecto
   A defective democracy
945.092
BNI 2024-9179

Brancaccio, Leonardo.
Alcide De Gasperi : cittadinanza attiva, buona politica, bene comune / Leonardo Brancaccio ;
prefazione di Vera Negri Zamagni ; postfazione di Marco Odorizzi. Roma : Ecra, ©2024.
   156 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca ; 14).
  ISBN 9788865585245 :  € 20,00.
Soggetti:
   De_Gasperi, Alcide
945.0924092
BNI 2024-9180

Formigoni, Guido.
Aldo Moro, uomo del dialogo : l'intellettuale, il credente, lo statista / Guido Formigoni. Milano : In
dialogo, ©2024.
   163 p. ; 21 cm.
  ISBN 9791255950080 :  € 16,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Biografie
945.0927092
BNI 2024-9181
Montanelli, Indro.
Come un vascello pirata : 50 anni de il Giornale nelle parole del suo fondatore / Indro Montanelli



945.09312 STORIA. ITALIA, 2010-2019

945.26 STORIA. BRESCIA (PROV.)

945.27 STORIA. CREMONA (PROV.)

945.28 STORIA. MANTOVA (PROV.)

; con Luigi Mascheroni. Milano : Rizzoli, 2024.
   275 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817189927 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - 1974-1994
Altro autore:   
   Mascheroni, Luigi <1967->
945.0927
BNI 2024-9182
Ponzani, Michela.
Caro Presidente, ti scrivo : la storia degli Italiani nelle lettere al Quirinale / Michela Ponzani.
Torino : Einaudi, ©2024.
   X, 176 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806262112 :  € 17,00.
Soggetti:
   Italia - 1974-2020 - Fonti epistolari
945.0927
BNI 2024-9183

Campi, Alessandro <1961->.
Decennale : scritti giornalistici e pubbliche opinioni : (2011-2021) / Alessandro Campi. Perugia :
Aguaplano, ©2022.
   823 p. ; 21 cm.  (Aguaplano/biblioteca).
   Già pubblicati in: Il messaggero, Il mattino. 
  ISBN 9791280662101 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2011-2021 - Articoli di giornale
945.09312
BNI 2024-9184

Bazzani, Carlo <1992->.
Dal municipio alla patria italiana : lotte e culture politiche a Brescia (1792-1802) / Bazzani Carlo.
Milano : Angeli, 2024.
   408 p. ; 23 cm.  (Storia ; 489).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788835160953 :  € 49,00.
Soggetti:
   Brescia - 1792-1802
945.261082
BNI 2024-9185

Cremona felix : omaggio a Maria Luisa Corsi / a cura di Valeria Leoni, Matteo Morandi. [Roma] :
Ministero della cultura, Direzione generale archivi, 2024.
   318 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Saggi ; 127).
   In testa al frontespizio : Archivio di stato di Cremona. 
  ISBN 9791280950505.
Soggetti:
   Cremona - Storia - Scritti in onore
   Corsi, Maria Luisa
Altro autore:   
   Corsi, Maria Luisa
   Morandi, Matteo <1979->
   Leoni, Valeria <1969->
   Archivio di Stato di Cremona
945.271
BNI 2024-9186

Dolci, Marilena.
Trame d'amore : sentimento e passione al tempo di Isabella d'Este / Marilena Dolci. Mantova :



945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.32 STORIA. PADOVA (PROV.)

945.34 STORIA. VERONA (PROV.)

945.385 STORIA. TRENTO (PROV.) (TRENTINO)

Sometti, ©2024.
   310 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874959167 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gonzaga <casa> - Cortigiani - Vita privata - 1490-1530 - Fonti epistolari - Collezioni [dell'] Archivio Gonzaga
<Mantova>
945.28106
BNI 2024-9187
Santos Salazar, Igor.
I Gonzaga : potenza e splendore di una casata / Igor Santos Salazar. Santarcangelo di Romagna
: Diarkos, ©2022.
   309 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788836160211 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gonzaga <casa> - 1328-1530
945.28105
BNI 2024-9188

Marzo Magno, Alessandro.
Venezia : una storia di mare e di terra / Alessandro Marzo Magno. Bari ; Roma : Laterza, 2024.
   XI, 488 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 1062).
  ISBN 9788858154816 :  € 16,00.
Soggetti:
   Venezia - Storia
945.311
BNI 2024-9189

Lovison, Maria Caterina.
L'ultimo abate : il passaggio dai benedettini ai Melzi nel tenimento di Correzzola per volontà di
Napoleone / Maria Caterina Lovison. Padova : CLEUP, ©2024.
   107 p. : ill. ; 24 cm.  (Il quaderno delle memorie).
  ISBN 9788854957398.
Soggetti:
   Correzzola - Sec. 18.-19.
945.326
BNI 2024-9190

Il Regno Lombardo Veneto a Sona : vent'anni di storia locale (1846-1866). [Sona] : Il baco da
seta, stampa 2024.
   366 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Comune di Sona. 
  ISBN 9791221039917.
Soggetti:
   Sona - 1846-1866
Altro autore:   
   Sona
945.34480833
BNI 2024-9191

Con spada e croce : Longobardi a Civezzano / a cura di Annamaria Azzolini, Veronica Barbacovi,
Wolfgang Sölder. Trento : Castello del Buonconsiglio, Monumenti e collezioni provinciali, 2024.
   263 p. : ill. ; 28 cm.  (Castello in mostra ; 18).
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2024. 
  ISBN 9791281102033.
Soggetti:
   Oggetti di scavo longobardi - Trentino - Sec. 6.-8. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sölder, Wolfgang
   Barbacovi, Veronica
   Azzolini, Annamaria



945.42 STORIA. MODENA (PROV.)

945.45 STORIA. FERRARA (PROV.)

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.519 STORIA. PRATO (PROV.)

945.56 STORIA. LIVORNO (PROV.)

945.385015
BNI 2024-9192

Montella, Fabio.
Medolla tra la fine dell'Ottocento e la nascita della Repubblica : una storia politica e sociale /
Fabio Montella. Bologna : Bologna University Press, 2024.
   582 p. : ill. ; 24 cm.  (OttocentoDuemila ; 12). DOI: 10.30682/9791254774236. Disponibile anche online. 
   https://buponline.com/az13zg/uploads/woocommerce_uploads/d-2-422-montella-medolla-
8f902eeeae43cbe83b381e402c8473fe.pdf
  ISBN 9791254774229 :  € 25,00.
  ISBN 9791254774236 (digitale).
Soggetti:
   Medolla - 1877-1946
945.422
BNI 2024-9193

Battaglia, Beatrice.
Il Castello di Casumaro tra storia e immaginazione / Beatrice Battaglia. Napoli : Liguori, ©2024.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788820770204 :  € 20,00.
  ISBN 9788820770211 (eBook).
Soggetti:
   Casumaro <Cento>
945.4554
BNI 2024-9194

C'era una volta un rione a Firenze. 3. volume / [a cura di] Fabrizio Borghini ; prefazione di
Eugenio Giani. Signa : Masso delle fate, 2024.
   318 p. : ill. ; 24 cm.  (Il giglio ; 8).
  ISBN 9788860396167 :  € 15,00.
Soggetti:
   Firenze - Quartieri
Altro autore:   
   Borghini, Fabrizio
945.511
BNI 2024-9195

Baldi, Roberto <1937- >.
C'era una volta Prato : la città e i suoi abitanti / Roberto Baldi. [Firenze] : Zella, ©2024.
   163 p. : ill. ; 24 cm.  (Toscofolcloristici ; 4).
  ISBN 9788888433417 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Prato - Sec. 20.
945.519109
BNI 2024-9196

Breve storia di Livorno / Olimpia Vaccari ... [et al.] ; premessa di Furio Diaz. 2. ed. Ospedaletto,
Pisa: Pacini, ©2024.
   127 p. ; 18 cm.  (Pacini piccola biblioteca ; 13).
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: A short history of Livorno. 
  ISBN 9791254863480 :  € 9,00.
Soggetti:
   Livorno - Storia
Altro autore:   
   Vaccari, Olimpia
Altro titolo:
945.561
BNI 2024-9197



945.62 STORIA. LAZIO

945.625 STORIA. VITERBO (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.721 STORIA. AVELLINO (PROV.)

Gli studi sul Lazio medievale nell’ultimo cinquantennio : territorio, economie, poteri : atti del
Convegno di studi, Roma, 20-22 ottobre 2021 / a cura di Alfio Cortonesi. Roma : presso la
Società alla Biblioteca Vallicelliana, 2024.
   263 p. : ill. ; 24 cm.  (Miscellanea della Società romana di storia patria ; 77).
   Nell'occhietto: Società romana di storia patria. 
  ISBN 9791281369061 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lazio - Sec. 10.-15. - Storiografia - 1970-2020 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cortonesi, Alfio
   Società romana di storia patria
945.620072
BNI 2024-9198

Fanti, Giorgio.
La Tuscia tra fascismo e antifascismo, Resistenza e dopoguerra : 1919-1945 / Giorgio Fanti.
Viterbo : Sette città, 2024.
   607 p. : ill. ; 22 cm.  (Progetto memoria ; 35).
  ISBN 9791255240730 :  € 27,00.
  ISBN 9791255240747 (eBook).
Soggetti:
   Antifascismo - Viterbo <territorio> - 1919-1945
945.6250915
BNI 2024-9199

Rai, Eleonora.
Peccato criminale : processo a una donna e ai suoi demoni : Roma, 1825 / Eleonora Rai. Torino :
Einaudi, ©2024.
   412 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 1050).
  ISBN 9788806262211 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pallotta, Arcangela - Processo - Roma - 1825-1835
945.632083092
BNI 2024-9200

Mammone, Andrea.
Il mito dei Borbone : il Regno delle Due Sicilie tra realtà e invenzione / Andrea Mammone.
Milano : Mondadori, 2024.
   179 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804715191 :  € 20,00.
Soggetti:
   Due Sicilie <Regno> - Storia
945.7083
BNI 2024-9201

Spagnuolo, Edoardo.
Il conflitto tra Roberto di Montefusco, Rainulfo d'Alife, Landolfo della Greca e il conte di Ariano
(1114-1121) : (assedi di Montemiletto, Montaperto, Tufo) ; Il conflitto tra il conte di Ariano e il
duca di Puglia (1121-1127) : (assedi di Apice, Paduli, Morcone, Castelfiorentino) / Edoardo
Spagnuolo. Grottaminarda : Delta 3, 2024.
   79 p. ; 19 cm.
  ISBN 9791255142157 :  € 10,00.
Soggetti:
   Castelli - Assedi - Ariano <contea> - 1114-1127
945.72133033
BNI 2024-9202



945.723 STORIA. BENEVENTO (PROV.)

945.74 STORIA. SALERNO (PROV.)

945.75 STORIA. PUGLIA

945.78 STORIA. CALABRIA

945.93 STORIA. SASSARI (PROV.)

I documenti originali dei principi longobardi di Benevento, Capua e Salerno = Diplomata
principum Beneventi, Capuae et Salerni de gente Langobardorum / raccolti e pubblicati in
facsimile a cura di Franco Bartoloni. Fascicolo 1, (Archivio paleografico italiano, volume 15.,
fascicolo 62). Ristampa anastatica della prima ed. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'alto Medioevo, 2024.
   1 cartella ([19] carte di cui 17 ripiegate) : ill. ; 55 cm.  (Argomenti ; 1).
   Riproduzione dell'edizione: Roma, 1956. Sulla cartella: Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, Spoleto. 
  ISBN 9788868094157.
Soggetti:
   Longobardi - Benevento [e] Capua [e] Salerno - Sec. 9.-11. - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Bartoloni, Franco
   Centro italiano di studi sull'alto Medioevo
Altro titolo:
   Diplomata principum Beneventi, Capuae et Salerni de gente Langobardorum
945.723102
BNI 2024-9203

Spagnuolo, Edoardo.
Il principato di Salerno dal 999 al 1076 : con notizie sul Monastero di Santa Maria in Elce /
Edoardo Spagnuolo. Grottaminarda : Delta 3, 2024.
   125 p. ; 19 cm.
  ISBN 9791255141990 :  € 10,00.
Soggetti:
   Salerno <Principato> - 999-1076
945.7403
BNI 2024-9204

Cavallera, Hervé A.
Il progetto di un mondo migliore : il contributo degli illuministi salentini / Hervé A. Cavallera.
Lecce : Grifo, ©2023.
   277 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di Leucadia ; 14).
  ISBN 9788869943911 :  € 20,00.
Soggetti:
   Illuminismo - Salento - 1734-1799
945.75
BNI 2024-9205

La Calabria bizantina : atti del Convegno nazionale di studi : Castrovillari, 11 ottobre 2023 /
Vera von Falkenhausen ... [et al.] ; premessa di Leonardo Di Vasto ; a cura di Giuseppe Russo.
Castrovillari : AICC, ©2023.
   109 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788894497748 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bizantini - Calabria - Sec. 11.-13. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Russo, Giuseppe <1969- ; Bari>
   Falkenhausen, Vera : von
945.7803
BNI 2024-9206

Fondagues de Sardinia.
Il Libellus judicum Turritanorum / edizione critica a cura di Patrizia Serra. Cagliari : Centro di
studi filologici sardi : Edizioni della Torre, 2024.
   CVIII, 107 p. ; 19 cm.  (Testi e documenti).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l’Archivio di Stato di Torino. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788873435815 (Edizioni della Torre) :  € 18,00.
Soggetti:



946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

951.2 STORIA. CINA SUDORIENTALE E AREE ADIACENTI

   Logudoro - Sec. 9.-13. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Serra, Patrizia <1967->
945.93203
BNI 2024-9207
Morandi, Mauro.
Il guardiano di Budelli : storia di un uomo e della sua isola deserta / Mauro Morandi, Antonio
Rinaldis. Santarcangelo di Romagna : Diarkos, ©2023.
   296 p. ; 21 cm.  (Società).
  ISBN 9788836162451 :  € 19,00.
Soggetti:
   Budelli <isola> - 1989-2021 - Memorie
Altro autore:   
   Rinaldis, Antonio
945.93750092
BNI 2024-9208

Meregalli, Felice.
Sui nostri monti e in Spagna : antifascisti brianzoli nella Spagna del colpo di Stato del 1936 /
Felice Meregalli ; A.N.P.I. Biassono. Missaglia : Bellavite, 2024.
   343 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875114657 :  € 20,00.
Soggetti:
   Spagna - Guerra civile <1936-1939> - Partecipazione [degli] Antifascisti brianzoli
Altro autore:   
   Associazione nazionale partigiani d'Italia <Biassono>
946.081
BNI 2024-9209

Naval'nyj, Aleksej Anatol'evič.
Io non ho paura, non abbiatene neanche voi / Aleksej Naval'nyj ; a cura di Adriano Dell'Asta e
Marta Carletti Dell'Asta. Brescia : Scholé, ©2024.
   236 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 259).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788828406495 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Russia - 2010-2023
Altro autore:   
   Dell'Asta, Adriano
   Carletti Dell'Asta, Marta
947.0864
BNI 2024-9210

Lim, Louisa.
La città indelebile : Hong Kong tradita e ribelle / Louisa Lim ; traduzione di Simone Roberto.
Torino : Add, ©2023.
   382 p. ; 21 cm.  (Asia).
   Titolo dell'opera: Indelible city. 
  ISBN 9788867833993 :  € 22,00.
Soggetti:
   Hong Kong
Altro autore:   
   Roberto, Simone
Altro titolo:
   Indelible city
951.25
BNI 2024-9211
Sala, Ilaria Maria.
L'eclissi di Hong Kong : topografia di una città in tumulto / Ilaria Maria Sala. Torino : Add,
©2022.
   220 p. ; 21 cm.  (Asia).



951.9 STORIA. COREA

952 STORIA. GIAPPONE

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

  ISBN 9788867833443 :  € 20,00.
Soggetti:
   Hong Kong - 1997-2021
951.2506
BNI 2024-9212

Centuori, Valentina.
Le due Coree e i blocchi di riferimento / Valentina Centuori. Roma : Aracne, 2024.
   129 p. ; 21 cm.  (Globolitical ; 18).
  ISBN 9791221812442 :  € 14,00.
Soggetti:
   Corea - Sec. 20.
951.904
BNI 2024-9213
Cha, Victor D.
Breve storia della Corea : del Sud e del Nord / Victor D. Cha, Ramon Pacheco Pardo ; traduzione
di Anna Zafesova. Milano : Salani, ©2024.
   316 p. : ill. ; 21 cm.  (Brevi storie).
   Titolo dell'opera: Korea. 
  ISBN 9788831019804 :  € 20,00.
Soggetti:
   Corea - Storia
Altro autore:   
   Pacheco Pardo, Ramon
   Zafesova, Anna
Altro titolo:
   Korea
951.9
BNI 2024-9214
Pacheco Pardo, Ramon.
Da gambero a balena : Corea del Sud, dalla guerra dimenticata al K-pop / Ramon Pacheco Pardo
; traduzione di Eva Allione. Torino : Add, ©2024.
   298 p. ; 21 cm.  (Asia).
   Titolo dell'opera: Shrimp to whale. 
  ISBN 9788867834532 :  € 20,00.
Soggetti:
   Corea del Sud - 1948-2023
Altro autore:   
   Allione, Eva
Altro titolo:
   Shrimp to whale
951.9504
BNI 2024-9215

Morris, Ivan.
Il mondo del principe splendente : vita di corte nell'antico Giappone / Ivan Morris ; traduzione di
Piero Parri. Milano : Adelphi, 2024.
   410 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 697).
   Titolo dell'opera: The world of the shining prince. 
  ISBN 9788845939082 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corti sovrane - Giappone - Sec. 10.-11.
Altro autore:   
   Parri, Piero
Altro titolo:
   The world of the shining prince
952.01
BNI 2024-9216

Lerner, Gad.
Gaza : odio e amore per Israele / Gad Lerner. Milano : Feltrinelli, 2024.



958.1 STORIA. AFGANISTAN

960 STORIA GENERALE DELL'AFRICA

961.1 STORIA. TUNISIA

   248 p. ; 22 cm.  (Scintille).
  ISBN 9788807174506 :  € 18,00.
Soggetti:
   Questione palestinese - 2023
956.94055
BNI 2024-9217
Kingdom of olives and ash <in italiano>.
Un regno di cenere e ulivi : 26 scrittori raccontano l'occupazione della Palestina / [Geraldine
Brooks et al.] ; a cura di Michael Chabon, Ayelet Waldman e Moriel Rothman-Zecher. Milano :
BUR Rizzoli, 2024.
   503 p. ; 20 cm.  (BUR. Contemporanea).
  ISBN 9788817188067 :  € 14,00.
Soggetti:
   Questione palestinese - 2016 - Memorie - Antologie
Altro autore:   
   Chabon, Michael
   Brooks, Geraldine <1955->
   Waldman, Ayelet
   Rothman-Zecher, Moriel
956.940550922
BNI 2024-9218

Riccò, Paolo.
Il gomito del diavolo / Paolo Riccò ; con Meo Ponte. Milano : Longanesi, ©2023.
   279 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 669).
  ISBN 9788830457379 :  € 18,60.
Soggetti:
   Missioni militari italiane - Afghanistan - 2013 - Memorie
Altro autore:   
   Ponte, Meo
958.1047092
BNI 2024-9219

L'Afrique et le monde <in italiano>.
L'Africa e il mondo : riannodare le storie dall'antichità al futuro / a cura di François-Xavier
Fauvelle e Anne Lafont ; traduzione di Marco Aime ... [et al.]. Torino : Add, ©2024.
   485 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867834617 :  € 35,00.
Soggetti:
   Africa - Rapporti [con i] Paesi occidentali - Storia
Altro autore:   
   Fauvelle-Aymar, François-Xavier
   Aime, Marco <1956->
   Lafont, Anne
960
BNI 2024-9220

Quale democrazia per quale pace? : il nodo Tunisia / a cura di Lucia Dalla Pellegrina e Caterina
Roggero. Torino : Giappichelli, ©2024.
   138 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2022. 
  ISBN 9791221107425 :  € 22,00.
  ISBN 9791221157406 (eBook-PDF).
Soggetti:
   Politica - Tunisia - 2011-2022
Altro autore:   
   Dalla_Pellegrina, Lucia
   Roggero, Caterina
961.1053
BNI 2024-9221



972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA
Vitantonio, Carla.
Bolero Avana : un memoir / Carla Vitantonio. Torino : Add, ©2023.
   379 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867834129 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cuba - 2018-2022 - Diari
972.9107092
BNI 2024-9222
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